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はじめに 

 

8020 運動の開始から、25 年以上が経過しました。この間、国民の歯の保存状態を

はじめとする歯・口腔の健康には、著しい改善がみられています。そして、歯・口腔

の健康は、食とコミュニケーションを通した生活の質（QOL）の向上に寄与するばかり

でなく全身の健康の保持増進に重要な役割を果たしているというエビデンスが蓄積

されてきています。その一方、わが国において、歯科疾患や口腔機能の障害に苦しむ

人がいまだに多く、歯・口腔の健康格差という課題も浮かび上がってきています。 

歯科医療機関は、国民に最も身近な医療機関の一つであり、超高齢社会における生

涯にわたる歯・口腔の健康と全身の健康の維持増進に果たす役割と期待がますます高

まってきています。しかしながら、国民皆保険制度を達成したわが国において、歯科

医療の健康増進効果に関する疫学研究は、意外にも少ないのが現状です。 

このような背景から、本財団では、次世代が歯・口の疾患やそれに伴う機能の低下

に悩むことのない社会を目指すと共に、歯科医療をはじめとする健康長寿社会の実現

に寄与する歯科・口腔保健を一層充実していくことを目的に、昨年の 2014 年から「歯

科医療による健康増進効果」に関する調査研究事業を開始しました。本研究事業は、

日本歯科医師会、都道府県歯科医師会および歯科医療機関とその受診者のご協力を頂

き、全国の歯科医療機関および患者参加型の長期間にわたる大規模研究となっていま

す。 

本研究事業に参加していただいた歯科医療機関は、全国で 1,215 医療機関であり、

協力が得られた歯科患者さんは、約 12,400 名にのぼります。今回の調査結果は、今

後の追跡調査のベースラインデータとなるものです。そしてこのベースラインデータ

の中からも多くの新たな知見が得られています。本年秋から予定しております対象と

なった患者さんへの郵送による追跡調査を毎年行うことによって、歯科医療の健康増

進効果に関する明確なエビデンスを得ることが期待されます。 

そして本調査から得られるエビデンスによって、歯科医療と「口腔と全身の健康」

との関連性に関する調査が進められ、急速な人口の高齢化が進むわが国においての健

康寿命の延伸を通した健康長寿社会の実現につなぐことが出来れば幸いです。 

最後になりましたが、本調査にご協力を頂きました、日本歯科医師会、都道府県歯

科医師会等関係団体の皆様、加えて、お忙しい中、アンケートにご協力いただいた歯

科医院の先生方、および患者の皆様に対しましては厚くお礼を申し上げ、改めて、本

年度から行う追跡調査につきましてもご協力くださいますよう、お願い申し上げます。 

 

2015 年 6 月  
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Ⅰ．調査結果の概要 

 

口腔の健康は全身の健康増進に寄与すると考えられるが、歯科医療がどの程度口腔や全身の健

康に貢献しているのか不明な点が多い。そこで、歯科医療の健康増進効果を明らかにするために、

全国の歯科医院と成人期以降の歯科患者を対象として調査を行った。 

調査対象となった歯科医院は 1,354 施設で、このうち、質問票及び歯科健診票を得られたのは

1,215 施設（89.7%）であった。調査を実施した歯科医院において、調査期間に来院した 20 歳以

上の初診患者および再初診患者 12,399 人（男性 4,442 人、女性 7,957 人、平均年齢 55.5±16.5

歳）から調査協力が得られた。2014 年は歯科医院の質問票調査を行い、歯科医院の規模、診療形

態を把握した。また、受診患者に対し、質問票調査と歯科健診を行い、歯科患者の口腔と全身の

健康状態を把握した。その結果、以下の所見がみられた。 

 

・ 調査を実施した歯科医院の診療従事者数は、常勤の歯科医師が 1 人のみの施設が 73.7%で、

常勤の歯科衛生士が 1人以上いる施設は 77.8%、平均の常勤歯科衛生士数は 1.8±1.6 人であ

った。歯科予防処置の実施状況は、80%以上の施設がフッ化物歯面塗布および歯周疾患等の予

防管理を実施していた。また、定期健診を実施している施設は 85.5%であり、成人に対して定

期健診時に行っている内容として、歯肉縁上の歯石除去や歯面清掃を毎回必ず行っている施

設は 70%以上であった。 

 

・ 患者の口腔状態は、現在歯数が 0本の者は全体の 0.7%、1～9本 4.3%、10～19 本 11.5%、20 本

以上83.4%であった。歯肉の状況は、4mm〜6mm未満の歯周ポケットを保有している者は41.3%、

6mm 以上の歯周ポケットを保有している者は 21.5%であった。 

 

・ 歯科医院の受診患者のうち、定期健診を目的として受診していた者は約 50%であった。最後の

歯科医院受診が 1年以内と回答した者は全体の 74.3%で、年齢が上がるにつれてその割合は高

かった。歯や歯肉の健康状態が良好であると回答した者は全体の 20.0%で、50～60 歳代は他の

年齢に比べて良好な者の割合が少なかった。一方、全身の健康状態が良好であると回答した者

は加齢とともに減少する傾向にあった。歯科医院患者の全身疾患の有病状況では、高血圧症の

者が全体の 20.7%と最も多く、高脂血症 8.1%、糖尿病 5.8%、心臓疾患 3.5%であった。高血圧

症の患者は、70歳代の約 4割、80 歳代の約半数にみられ、高齢者の歯科患者に高血圧症の有

病者が多い結果であった。 

 

以上、今回の調査より、歯科患者の口腔と全身の健康状態を把握することができた。引き続き

縦断調査を行い、歯科医療が口腔や全身の健康にどの程度影響しているのかについて分析するこ

とで、歯科医療の健康増進効果を検証する。 
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Ⅱ．調査の背景 

 

8020 運動の開始から 25 年が経過した。この間、国民の保有歯数は増加し、口腔の健康状態は

大きく改善しつつある一方、歯科疾患と口腔機能の障害に苦しむ人々はいまなお多い。また、最

近の調査研究から、口腔の健康は全身の健康に関与していることが多数報告されている[1-4]。口

腔の健康状態が不良の場合、歯を喪失する恐れがあり、これは咀嚼・嚥下などの口腔機能の低下

を招く。口腔機能の低下によって必要量の栄養を摂取することが困難になると低栄養に陥ること

となる [5]。低栄養状態は免疫機能の低下を引き起こし感染症の発症や全身疾患の重症化をもた

らす。また、低栄養状態は筋力や身体能力の低下に関係し、日常生活動作（Activities of Daily 

Living, ADL）の低下に至る [6]。このことから、口腔の健康維持は、栄養状態の改善などを通じ、

全身の健康の向上にも寄与する可能性があると考えられる。 

口腔の健康を維持するためには、う蝕や歯周病などの口腔疾患の予防や重症化防止が必要であ

り、これには歯科医療や口腔保健サービスが大きく貢献する。我が国の口腔保健サービスをライ

フステージ別に考えると、母子歯科保健や学校歯科保健に比べて、成人歯科保健対策は充実して

いるとは言いがたい。2011 年に「歯科口腔保健の推進に関する法律」が制定されたが、新規歯科

口腔保健政策の中で成人に対する口腔疾患の予防管理に対する試みは始まったばかりである。成

人期の歯科口腔保健サービスが不十分である現状においては、成人期以降の口腔の健康の保持増

進のために歯科医療が果たす役割が大きいと考えられる。このように、生涯にわたり口腔の健康

状態を維持するためには、歯科医療は欠かすことができないものであるが、歯科医療が口腔や全

身の健康にどの程度影響しているのかについて調査した疫学研究は少ないのが現状である。 

そこで、健康長寿社会の実現に向けて歯科医療・口腔保健の果たす役割を明確にしていくため

に、歯科医療提供の実態と歯科受診状況を把握することにより歯科医療の健康増進効果を検証す

ることが必要である。 

このような観点から、歯科医院とその受診患者の両者に対して新たな調査を行うことにした。 

 

Ⅲ．調査の目的 

 

・歯科医院の予防処置および定期健診実施状況の把握 

・歯科受診患者の口腔および全身の健康状態の把握 

・歯科受診状況と口腔と全身の健康の関係の検討 

・歯科受診患者の受診状況の把握とそれに影響する要因の把握 
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Ⅳ．調査方法 

 

【対象】 

・各都道府県歯科医師会に所属する歯科医院からそれぞれ 30 施設ずつ抽出した計 1,410 施設 

・抽出された歯科医院に、10 月の 1 週間に来院した 20 歳以上のすべての初診患者および再初診

患者（訪問診療患者を除く）約 30,000 人を想定 

 

【調査期間】 

・2014 年から 2019 年までの 5年間 

2014 年度：10月下旬の 1週間 

・2019 年およびそれ以降については、今後 5年間の経過を見て追加調査の実施について検討する 

 

【調査の流れ】 

・歯科医院とその受診患者を対象として調査を実施する。 

・対象歯科医院に質問票調査を実施し、歯科医院の規模、診療形態等を調べる。 

・受診患者を対象に、質問票調査と歯科健診による評価を各歯科医院が実施する。 

・受診患者には、2015 年以降 5年間、年 1回質問票と歯科健診票を郵送し、対象歯科医院を受診

した場合は歯科医院で健診票を記入してもらい、質問票と併せて 8020 推進財団に返送してもら

う。追跡調査時に対象歯科医院以外の歯科医院に受診した場合も同様に、歯科健診票を持参し

記入してもらった後、質問票と併せて返送してもらう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 1. 調査対象・方法の概略図 

  

歯科医院 

歯科医院受診患者 

1,410 医療機関 
質問票 

（医院の規模、診療形態） 

約 30,000 人 

質問票 

歯科健診票 

5 年間年 1回 

調査票を郵送 

質問票 

歯科健診票 
（歯科医院を受診
した場合返送） 
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【調査項目】 

 2014 年に調査を行った受診患者の質問票、歯科健診および歯科医院の質問票の項目を表 1に示

す。 

 

表 1. ベースラインの調査項目 

 

  

評価方法 評価項目 項目番号

歯や歯ぐきの健康状態 Q1-1

歯や口の状態で気になること Q1-2

全身の健康状態 Q2-1

全身の健康に関する症状 Q2-2

病気の治療 Q2-3

歯の本数 Q3-1

義歯の使用 Q3-2

臼歯部の咬合 Q4

歯みがき時の出血 Q5

歯肉の腫脹 Q6

歯にしみる Q7

かかりつけの歯科医院 Q8

忙しさで歯科医院に行けない Q9

歯の健康への関心 Q10

歯に自信がある Q11

外出先での歯みがき Q12

間食 Q13

生活習慣（喫煙、飲酒、運動習慣、野菜摂取） Q14

歯みがき回数 Q15-1

寝る前の歯みがき Q15-2

歯みがき剤の使用 Q15-3

歯間ブラシ・フロスの使用 Q16

ゆっくり噛んで食事 Q17

歯みがき指導 Q18

定期健診で歯科医院受診 Q19-1

過去の歯科医院受診 Q19-2

介護認定 Q20

困った時に助けてくれる人 Q21

職業 Q22

暮らしの状況 Q23-1

経済状況 Q23-2

教育年数 Q24

身長、体重 Q25

現在歯・喪失歯の状況

歯周ポケット・歯肉出血

アタッチメントロス

所在地 Q1

院長の性別 Q2

院長の年齢 Q3

歯科医院の標榜科 Q4

診療台数 Q5

質問票記入日の患者数 Q6

スタッフ数 Q7

過去１か月の予防処置の実施 Q8

過去１か月の定期健診の実施 Q9

定期健診時の処置と指導 Q9-1

過去１か月の歯科保健指導の実施 Q10

歯科保健指導の時間 Q10-1

患者質問票

歯科健診

歯科医院質問票
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Ⅴ．調査結果 

 

1. 調査歯科医院数と患者数 

 

各都道府県歯科医師会に調査を依頼した結果、46都道府県から調査の同意が得られた。調査対

象となった歯科医院は 1,354 施設で、このうち、質問票及び歯科健診票を回収できたのは 1,215

施設（89.7%）であった（表 2）。 

調査を実施した歯科医院のうち、調査期間に来院した新患・再初診患者数について回答が得ら

れた 1,084 施設の新患・再初診患者の総数は 48,986 人で、1 歯科医院あたり 45.2±71.2 人（平

均値±標準偏差）であった（表 3）。調査を実施した歯科医院 1,215 施設において 12,399 人の患

者から調査協力が得られ、1歯科医院あたり 10.2±6.6 人であった（表 4）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

都道府県歯
科医師会が
選定した歯
科医院

施設数 施設数 %
北海道 30 26 86.7
青森県 30 30 100.0
岩手県 30 18 60.0
宮城県 30 30 100.0
秋田県 30 30 100.0
山形県 30 30 100.0
福島県 30 28 93.3
茨城県 30 20 66.7
栃木県 30 30 100.0
群馬県 26 25 96.2
埼玉県 30 29 96.7
千葉県 30 30 100.0
東京都 26 17 65.4
神奈川県 30 30 100.0
新潟県 30 30 100.0
富山県 30 30 100.0
石川県 30 27 90.0
福井県 14 10 71.4
山梨県 30 27 90.0
長野県 30 30 100.0
岐阜県 30 29 96.7
静岡県 30 26 86.7
愛知県 30 26 86.7
三重県 30 27 90.0
滋賀県 30 30 100.0
京都府 30 28 93.3
大阪府 30 23 76.7
兵庫県 30 22 73.3
奈良県 30 30 100.0
和歌山県 30 30 100.0
鳥取県 30 30 100.0
島根県 30 25 83.3
岡山県 0 0 0.0
広島県 30 29 96.7
山口県 30 30 100.0
徳島県 30 30 100.0
香川県 27 25 92.6
愛媛県 30 24 80.0
高知県 30 29 96.7
福岡県 30 28 93.3
佐賀県 30 28 93.3
長崎県 31 19 61.3
熊本県 30 18 60.0
大分県 30 30 100.0
宮崎県 30 24 80.0
鹿児島県 30 28 93.3
沖縄県 30 20 66.7
合計 1354 1215 89.7

協力歯科医院
都道府県

患者総数

北海道 23 1533 66.7 (133.2)
青森県 27 1430 53.0 (68.1)
岩手県 16 1004 62.8 (95.2)
宮城県 27 1019 37.7 (44.0)
秋田県 29 1124 38.8 (38.1)
山形県 25 718 28.7 (30.0)
福島県 27 1375 50.9 (106.5)
茨城県 20 1491 74.6 (110.9)
栃木県 28 608 21.7 (18.1)
群馬県 24 1029 42.9 (54.2)
埼玉県 28 719 25.7 (18.8)
千葉県 28 914 32.6 (35.5)
東京都 14 430 30.7 (27.4)
神奈川県 27 1525 56.5 (64.2)
新潟県 28 3380 120.7 (185.0)
富山県 27 1477 54.7 (103.5)
石川県 22 1007 45.8 (43.3)
福井県 9 1167 129.7 (301.0)
山梨県 23 1095 47.6 (34.1)
長野県 28 1314 46.9 (46.5)
岐阜県 26 1058 40.7 (44.6)
静岡県 23 508 22.1 (9.5)
愛知県 22 1116 50.7 (105.2)
三重県 25 1613 64.5 (78.6)
滋賀県 27 1499 55.5 (51.8)
京都府 27 681 25.2 (18.7)
大阪府 20 819 41.0 (33.4)
兵庫県 20 698 34.9 (37.7)
奈良県 25 881 35.2 (32.3)
和歌山県 25 693 27.7 (17.4)
鳥取県 27 1060 39.3 (30.8)
島根県 20 1148 57.4 (59.6)
岡山県 0 - -
広島県 29 1389 47.9 (51.7)
山口県 25 889 35.6 (44.0)
徳島県 27 1126 41.7 (41.0)
香川県 24 682 28.4 (28.1)
愛媛県 21 874 41.6 (36.5)
高知県 24 725 30.2 (24.2)
福岡県 25 688 27.5 (30.9)
佐賀県 23 1134 49.3 (60.1)
長崎県 12 295 24.6 (14.2)
熊本県 15 798 53.2 (45.6)
大分県 27 1196 44.3 (35.3)
宮崎県 22 1655 75.2 (126.5)
鹿児島県 27 869 32.2 (53.0)
沖縄県 16 533 33.3 (30.4)
合計 1084 48986 45.2 (71.2)

回答数

調査期間に来院した
新患・再初診患者数

１歯科医院
あたり

平均患者数
（標準偏差）

都道府県 患者総数

北海道 26 337 13.0 (5.8)
青森県 30 344 11.5 (5.7)
岩手県 18 243 13.5 (6.4)
宮城県 30 266 8.9 (5.4)
秋田県 30 291 9.7 (5.9)
山形県 30 321 10.7 (6.9)
福島県 28 170 6.1 (4.6)
茨城県 20 146 7.3 (6.8)
栃木県 30 281 9.4 (6.0)
群馬県 25 246 9.8 (6.4)
埼玉県 29 383 13.2 (8.2)
千葉県 30 222 7.4 (6.6)
東京都 17 176 10.4 (6.8)
神奈川県 30 347 11.6 (6.6)
新潟県 30 413 13.8 (6.4)
富山県 30 390 13.0 (6.0)
石川県 27 322 11.9 (4.8)
福井県 10 60 6.0 (2.9)
山梨県 27 369 13.7 (7.4)
長野県 30 287 9.6 (5.6)
岐阜県 29 355 12.2 (6.3)
静岡県 26 293 11.3 (9.5)
愛知県 26 253 9.7 (6.4)
三重県 27 280 10.4 (6.6)
滋賀県 30 268 8.9 (6.8)
京都府 28 251 9.0 (6.0)
大阪府 23 300 13.0 (5.8)
兵庫県 22 194 8.8 (7.2)
奈良県 30 375 12.5 (7.2)
和歌山県 30 184 6.1 (4.2)
鳥取県 30 311 10.4 (7.7)
島根県 25 204 8.2 (5.8)
岡山県 0 - -
広島県 29 366 12.6 (6.3)
山口県 30 273 9.1 (6.0)
徳島県 30 361 12.0 (6.1)
香川県 25 160 6.4 (5.9)
愛媛県 24 290 12.1 (6.8)
高知県 29 186 6.4 (6.2)
福岡県 28 240 8.6 (5.5)
佐賀県 28 307 11.0 (7.1)
長崎県 19 159 8.4 (5.9)
熊本県 18 188 10.4 (5.8)
大分県 30 306 10.2 (6.6)
宮崎県 24 305 12.7 (7.5)
鹿児島県 28 209 7.5 (5.5)
沖縄県 20 167 8.4 (6.7)
合計 1215 12399 10.2 (6.6)

都道府県 回答数

調査協力患者数
１歯科医院
あたり

平均患者数
（標準偏差）

表 2. 調査協力歯科医院数 表 3. 新患・再初診患者数 表 4. 調査協力患者数 
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表 5. 院長の年齢と性別 

表 6. 診療台数と歯科衛生士専用診療台数 

表 7. 従事者数 

2. 歯科医院調査の結果 

 

 歯科医院調査として、歯科医院の

状況に関する質問票を配布し、調査

実施歯科医院1,215施設のうち1,181

施設から回答が得られた。 

 院長の年齢と性別を表 5 に示す。

院長の年齢は 51.9±8.2 歳で、男性

1,135 人、女性 46人であった（表 5）。 

 

 

 

 質問票に回答した歯科医院の 72.0%は診

療台数が 3～4 台であり、歯科衛生士専用の

診療台が1台以上ある歯科医院は21.8%であ

った（表 6）。 

 

 

 

 

 

 

 

 診療従事者数について、常勤の歯科医

師が 1人の施設は 73.7%で、非常勤の歯

科医師が 1人以上いる施設は 19.9%であ

った（表 7）。常勤の歯科衛生士が 1人以

上いる施設は 77.8%で、常勤歯科衛生士

数の平均は 1.8±1.6 人であった。非常

勤の歯科衛生士が 1 人以上いる施設は

45.9%であった。 

 

 

 

平均値
標準偏差

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％
30歳代 62 5.5 3 6.5 65 5.5
40歳代 384 33.8 14 30.4 398 33.7
50歳代 516 45.5 20 43.5 56 45.4
60歳代 140 12.3 8 17.4 148 12.5
70歳以上 33 2.9 1 2.2 34 2.9

男
(1,135人)

女
(46人)

計
(1,181人)

51.9
8.2

52.5 51.9
8.28.3

平均値 平均値
標準偏差 標準偏差

人数 % 人数 %
1-2台 69 5.8 0台 784 66.4
3台 486 41.2 1台 165 14.0
4台 364 30.8 2台 57 4.8
5台 157 13.3 3台 35 3.0
6台以上 105 8.9 無回答 140 11.9

3.9
1.5

0.4
0.8

診療台数
診療台のうち
歯科衛生士
専用台

平均値
標準偏差

人数 % 人数 %
0人 0 0 262 22.2
1人 870 73.7 338 28.6
2人 255 21.6 271 22.9
3人以上 56 4.7 310 26.2
平均値
標準偏差

人数 % 人数 %
0人 946 80.1 639 54.1
1人 140 11.9 270 22.9
2人 45 3.8 148 12.5
3人以上 50 4.2 124 10.5

歯科医師 歯科衛生士

1.8
1.6

0.9

常勤

非常勤

1.3

1.3
0.8

0.4
0.9
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 歯科予防処置の実施状況につい

て、80%以上の施設がフッ化物歯面塗

布や歯周疾患等の予防管理を実施し

ており、フッ化物洗口を実施してい

る施設は 15.2%、シーラントを行って

いる施設は 57.5%であった（図 2）。 

 

 

 

 

 

定期健診を実施している施設は

85.5%であった。 

成人に対して定期健診時に行って

いる内容として、歯肉縁上の歯石除

去や歯面清掃を毎回必ず行う施設は

70%以上であった。なかでも、13.2%

の施設はフッ化物歯面塗布を毎回必

ず行っていた（図 3）。 

 

 

 

 

 

3. 患者調査の結果 

 

1) 歯・歯肉の状況 

 口腔診査を実施した患者 12,205

人（男性 4,362 人、女性 7,843 人）

の 1 人平均現在歯数は 24.3 本であ

った。現在歯数が 0本の者は全体の

0.7%、1～9 本は 4.3%、10～19 本は

11.5%、20 本以上は 83.4%であった

（図 4）。全体のうち、80歳以上の者

は 586 人（全体の 4.8%）で、80 歳以

上で 20 本以上の歯を有する者は

20.4%であった。 

 

図 2. 過去 1か月に実施した歯科予防処置（％） 

図 3. 定期健診時に成人に対して毎回必ず行っている 

処置や指導（％） 

図 4. 現在歯数の状況 
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 現在歯のうち、1人平均健全歯

数は 10.9 本、未処置歯数は 0.9

本、処置歯数は 12.6 本（レジン・

アマルガム充填歯 4.0本、インレ

ー修復歯 3.3本、クラウン補綴歯

5.3 本）であった（図 5）。未処置

歯数、レジン・アマルガム充填歯

数は年齢による差はみられなか

ったが、健全歯数およびインレ

ー修復歯数は高齢者において少

なく、一方クラウン補綴歯数は

中高年において高い値を示し

た。 

 

 

 歯肉の状況について、歯周組織検査

を実施できた者は 12,173 人であった。

4mm〜6mm 未満の歯周ポケットを保有

している者は 41.3%、6mm 以上の歯周ポ

ケットを保有している者は 21.5%であ

った。4mm 以上の歯周ポケットを保有

している者は、20 歳代 39.5%、30 歳代

53.1%、40 歳代 59.4%、50 歳代 71.2%、

60 歳代 75.8%、70 歳代 76.9%、80 歳以

上 73.3%であった（図 6）。 

 

 

 

2) 質問票の回答結果 

 質問票に回答した患者は 12,278 人（男性 4,392 人、女性 7,886 人）であった。年齢は 20 歳代

8.1%、30 歳代 12.3%、40 歳代 15.5%、50 歳代 17.0%、60 歳代 23.7%、70 歳代 18.6%、80 歳以上 4.8%

であり、回答者の年齢の偏りはそれほど大きくはなかった。 

歯科医院患者の社会経済状況として、教育歴では、教育年数 9年以下の者が（無回答者を除く）

全体の 8.2%、10～12 年は 42.4%、13～15 年は 29.4%、16 年以上の者は 20.1%であった。職業につ

いては、専門・技術系 17.7％、販売・サービス系 12.4%、事務・営業系 11.9%、労務系・作業系

6.4%、農林漁業 3.2%、管理的職業 2.8%、保安系 0.7%、その他の職 5.6%、無職 39.2%であった。 

  

図 6. 歯肉の状況 

図 5.現在歯の状況 
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a. 歯科医院の受診理由・状況 

本調査では、新患・再初診患者を対象

としたが、受診理由のうち、治療のた

めと回答した者は46.7%、定期健診のた

めと回答した者は36.5%、治療および定

期健診のためと回答した者は 15.6%で

あり、約半数の者は定期健診を目的と

して歯科医院を受診していた。最後の

歯科医院受診が 1 年以内の者は全体の

74.3%で、年齢が上がるにつれて 1年以

内の歯科医院受診者の割合は高かった

（図 7）。 

 

 

 

b. 患者の特性 

 主観的な口腔の健康状態として、歯

や歯肉の健康状態が良くない、あまり

良くない（不良）と回答した者は全体の

34.5%であった（図 8）。口腔の健康状態

が不良だと思う者は、20～40 歳代では

25～30%であったが、50～60 歳代では

40%前後となり、70歳代以上では低下し

て 30%前後であった。 

 

 

 

全身の健康状態が不良と回答した者は

全体の 12.0%であり、歯科医院の来院患者

における主観的な全身健康状態は口腔健

康状態に比べて良好であることが伺えた

（図 9）。全身健康状態が不良と回答した

者は、20～40 歳代で 10%を下回り、50 歳

代から 10%を超え、加齢とともに増加する

傾向にあった。 

 

 

  

図 7. 最後の歯科医院受診の状況 

図 8. 主観的口腔の健康状態が不良な者（％） 

図 9. 主観的全身の健康状態が不良な者（％） 
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c. 患者の有病状況 

 歯科医院患者の全身疾患の有病状況では、高血圧症の者が全体の 20.7%と最も多く、高脂血症

8.1%、糖尿病 5.8%、心臓疾患 3.5%であった（図 10）。高血圧症の患者は、70歳代の約 4割、80歳

代の約半数に認められ、高齢者の歯科患者に高血圧症の有病者が多い結果であった（図 11）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d. 口腔状態の自己評価・自覚症状 

現在歯数の自己評価では、歯が 0本と回答した者は 0.5%、1～9本 4.3%、10～19 本 9.0%、20 本

以上 74.2%であり、無回答の者は 12.0%であった。現在歯数の自己評価の平均は 24.6 本であり、

歯科健診の結果の平均現在歯数 24.3 本と近い結果であったことから、歯科医院患者は自分の歯の

本数を正しく認知していることが分かった。 

 

 歯や口の状態で気になること（複数回答）のうち、口臭が 21.9%で最も多く、次に多かった内容

は、痛み 20.5%、外観 20.4%、歯並び 19.9%であった。特に気になるところがないと回答した者は

25.7%であった。 

 

 歯肉の症状では、歯みがき時に毎回または時々出血する者は全体の 40.2%であり、年齢が上がる

につれて歯肉出血を自覚する者は減少傾向にあった（図 12）。歯肉の腫脹を自覚する者は全体の

25.5%であり、年齢により大きな差は認められなかった（図 13）。 

 

 

  

図 10. 全身疾患の有病状況（％） 図 11. 高血圧症の有病者率（％） 

図 12. 歯みがき時の歯肉出血（％） 図 13. 歯肉の腫脹の自覚（％） 
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e. 生活習慣・口腔衛生習慣 

 喫煙状況では、現在喫煙している者は

全体の 13.4%、過去に喫煙していた者は

24.4%、喫煙経験のない者は 61.6%であっ

た。現在喫煙している者は 20～50 歳代の

男性の 30%を超えていることから、歯科医

院受診男性患者に対する禁煙指導実施の

必要性が認められた（図 14）。 

 

 

 

 

 

 1 日の歯みがき回数について、3 回以上

の者は 33.0%、2 回の者は 51.6%、1回の者

は 14.2%、その他 1.2%であった。20～30 歳

代では 1 日 3 回以上磨く者が約 4 割であ

り、歯科医院患者の若年層では歯みがき回

数が多い結果であった（図 15）。 

 

 

 

 

 

 

 歯間清掃道具の使用状況は、毎日使用す

る者は全体の 28.5%、時々使用する者は

35.5%、使用しない者は 35.2%であった。20

歳代では毎日使用する者が 10%前後と他の

年代に比べて使用者の割合は低かった（図

16）。 

 

 

 

 

 

  

図 14. 現在喫煙している者（％） 

図 16. 歯間清掃道具を毎日使用する者（％） 

図 15. 1 日の歯みがき回数 
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Ⅷ．協力歯科医療機関一覧 

 

調査協力歯科医療機関（市区町村名 歯科医療機関名 協力者名、敬称略） 

 

【北海道】 

札幌市中央区 育生歯科 金井義明； 札幌市厚別区 こどもクリニック 松崎弘明； 札幌市北区 ピ－プル歯科 田西亨； 

札幌市白石区 おおもり歯科 大森幹朗； 旭川市 ヨシダ歯科 吉田裕一； 雨竜郡妹背牛町 定岡歯科医院 定岡雅則； 

小樽市 上浦歯科クリニック 上浦庸司； 常呂郡佐呂間町 やつ歯科医院 谷津匡規； 河東郡音更町 なめき歯科医院 

行木隼人； 室蘭市 御前水歯科クリニック 岩川直義； 釧路市 阿寒歯科診療所 大澤正幸； 寿都郡黒松内町 ぶなの

森レインボー歯科クリニック 茂尾公晴； 苫前郡苫前町 古丹別歯科診療所 伊藤修； 稚内市 パパスデンタルオフィス 

竹田吉寿； 美唄市 たかはし歯科医院 髙橋典弘； 新冠郡新冠町 新冠ファミリ－歯科医院 岡昌司； 江別市 そのまち

歯科 佐藤明理； 茅部郡鹿部町 岩井歯科医院 岩井宏之； 登別市 なかがわ歯科医院 仲川弘誓； 帯広市 長瀬歯科

クリニック 長瀬隆之； 夕張郡由仁町 しみず歯科医院 清水学； 小樽市錦町 かとう歯科医院 加藤友一； 釧路市 富本

歯科クリニック 富本幹弘； 苫小牧市 あがた歯科 縣潔； 赤平市 赤平ファミリー歯科 阿部浩保； 古宇郡神恵内村 神

恵内村歯科診療所 萩野司 

 

【青森県】 

青森市 山口歯科医院 山口勝弘； 三戸郡南部町 宮沢歯科医院 宮澤誠； 弘前市 駅前歯科クリニック 佐藤孝雄； 青

森市 佐藤歯科医院 佐藤蔵人； 青森市 奥野ミナトヤ歯科医院 湊谷浩； 弘前市 波多野歯科医院 波多野潤一； 青

森市 長内歯科医院 長内幸一； 八戸市 柏崎歯科医院 柏崎秀一； つがる市 福士歯科医院 福士賢治； むつ市 高

瀬歯科医院 高瀬厚太郎； 弘前市 大手門歯科 波多野厚緑； 十和田市 村上歯科クリニック 村上淳一； 八戸市 岩崎

歯科クリニック 岩崎浩二郎； 五所川原市 小林歯科クリニック 小林克徳； 五所川原市 アップル歯科医院 木村匡孝； 

平川市 清藤歯科平賀医院 清藤浩也； 三戸郡五戸町 山口歯科医院 山口登； 青森市 やまうち歯科医院 山内博； 

上北郡野辺地町 かくたま歯科医院 伊藤真； 青森市 石江ミナトヤ歯科医院 湊谷勤； 弘前市 明本歯科医院 明本康

伸； 八戸市 滝沢・北村歯科医院 北村靖； 黒石市 アップル歯科医院 野呂剛； 五所川原市 高満歯科医院 高満幸

宜； つがる市 柏ミナトヤ歯科医院 大戸勲； 下北郡東通村 あらまき歯科医院 荒蒔正邦； 三沢市 なみおか歯科医院 

濤岡一司； 三戸郡三戸町 ひまわり歯科医院 橋本泰乃； 青森市 つくだ歯科 田村文人； 八戸市 あこう歯科医院 赤

穂和広 

 

【岩手県】 

奥州市 奥州市国保衣川歯科診療所 佐々木勝忠； 宮古市 久保歯科医院 久保宮幸； 岩手郡岩手町 村木歯科クリニ

ック 村木崇； 盛岡市 駅西通り おばら歯科医院 小原賢一； 盛岡市 小守林歯科医院 中谷寛之； 釜石市 ささき歯科

クリニック 佐々木直光； 遠野市 遠野市国保宮守歯科診療所 深澤範子； 花巻市 宮川歯科クリニック 宮川和亮； 北

上市 さくらデンタルクリニック 昆隆一； 奥州市 なかじま歯科クリニック 中島浩； 一関市 村上歯科クリニック 村上哲； 

大船渡市 大船渡市国保歯科診療所 熊谷優志； 久慈市 おおさわ歯科クリニック 大澤輝見子； 盛岡市 よしき歯科クリ

ニック 遠藤義樹； 盛岡市 くどう歯科クリニック 工藤淳一； 八幡平市 一戸歯科クリニック 一戸晃； 盛岡市 岩渕歯科

医院 豊田康夫； 宮古市 橋本デンタルオフイス 橋本佳樹 
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【宮城県】 

仙台市宮城野区 佐々木歯科医院 佐々木英夫； 仙台市青葉区 子平町歯科医院 田中善実； 仙台市宮城野区 郷家

第一歯科医院 郷家智春； 仙台市青葉区 旭ヶ丘歯科クリニック 渡辺正宣； 仙台市青葉区 ヨシノデンタルクリニック 吉

野英司； 仙台市泉区 虹の丘デンタルクリニック 高橋直樹； 仙台市太白区 斎藤歯科医院 齋藤義廣； 仙台市太白区 

日本平歯科医院 鈴木宏明； 仙台市若林区 郷家第二歯科 郷家道彦； 仙台市若林区 薬師堂歯科 笠原紳； 黒川郡

大和町 佐藤歯科医院 佐藤真奈美； 仙台市太白区 八木山歯科 駒井伸也； 仙台市青葉区 山田歯科医院 山田真； 

仙台市青葉区 駒形歯科医院 駒形守俊； 仙台市若林区 ひらた歯科クリニック 平田政嗣； 仙台市太白区 新沼歯科医

院 新沼康弘； 多賀城市 歯科・アイザワデンタル 相澤俊彦； 宮城郡七ヶ浜町 かわぐち歯科医院 川口剛； 名取市 

清水歯科医院 清水俊克； 岩沼市 小島歯科医院 小島一夫； 柴田郡大河原町 スエヒロデンタルクリニック 武者昌洋； 

白石市 亘理歯科医院 亘理滋； 伊具郡丸森町 目黒歯科クリニック 目黒一美； 石巻市 三宅歯科医院 三宅宏之； 石

巻市 阿部歯科医院 阿部清一郎； 遠田郡涌谷町 戸田歯科医院 戸田愼治； 大崎市 千葉歯科医院 千葉昌一； 登

米市 おおさか歯科医院 大坂博伸； 栗原市 くりこまデンタルクリニック 下西充； 気仙沼市 大谷仮設歯科診療所 芳沢

隆 

 

【秋田県】 

秋田市 ＴＡＫＵ歯科クリニック 佐藤拓； 秋田市 杉山歯科クリニック 杉山洋行； 秋田市 玉木歯科医院 玉木克弥； 能

代市 みどり歯科医院 佐藤勤一； 能代市 わかオーラルヘルスケアクリニック 大塚和歌子； 山本郡八峰町 八峰町営歯

科診療所 大江若葉； 横手市 ささき歯科医院 佐々木徹； 横手市 小川歯科医院 小川欽也； 横手市 高橋歯科医院 

高橋陽一； 大館市 小笠原歯科医院 小笠原正卓； 大館市 ながはしデンタルクリニック 長橋泰次； 大館市 佐藤歯科

桂城診療所 佐藤正文； 由利本荘市 五味デンタルクリニック 五味明雄； 由利本荘市 あいば歯科クリニック 相庭慎太

郎； にかほ市 すずき歯科医院 鈴木直之； 大仙市 こまい歯科医院 駒井茂； 大仙市 高橋歯科医院 高橋武道； 仙

北郡美郷町 富永歯科医院 富永義樹； 雄勝郡羽後町 志水歯科医院 勝部朝之； 雄勝郡羽後町 にしもないながさわ

歯科医院 長澤大； 湯沢市 湯沢歯科クリニック 高橋克彦； 南秋田郡五城目町 わしや歯科医院 鷲谷一晴； 潟上市 

石井歯科クリニック 石井秀彦； 男鹿市 小西歯科医院 小西一峰； 鹿角市 昆歯科医院 昆博巳； 鹿角市 あんどう歯

科医院 安藤克之； 鹿角市 八幡歯科医院 八幡真司； 横手市 赤沢歯科医院 赤沢茂樹； 横手市 十文字歯科クリニ

ック 佐藤元信； 横手市 松野歯科医院 松野才 
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【山形県】 

山形市 峯田歯科医院 峯田雅裕； 山形市 小林歯科医院 小林伸之； 山形市 さなだ歯科クリニック 眞田幸英； 山形

市 坂田歯科医院 坂田謙； 山形市 沼木大沼歯科医院 大沼典男； 山形市 タクヤデンタルクリニック 佐々木琢哉； 山

形市 大沼歯科医院 大沼智之； 上山市 ごとう歯科医院 後藤顕一； 東村山郡中山町 しぶや歯科医院 澁谷昌； 天

童市 柴崎歯科 井若順子； 寒河江市 国井デンタルクリニック 國井亮太郎； 西村山郡河北町 ひなデンタルクリニック 

鈴木守雄； 東根市 あべ歯科医院 阿部正宏； 東根市 佐藤歯科医院ラ・フランスオフィス 佐藤勝史； 最上郡真室川町 

真室歯科医院 真室司； 最上郡金山町 しばた歯科医院 柴田康之； 鶴岡市 五十嵐歯科医院 五十嵐靖； 鶴岡市 サ

トウシカ 中村公俊； 鶴岡市 長岡歯科クリニック 長岡真一； 鶴岡市 さいとう歯科医院 齋藤知也； 酒田市 佐々木歯

科医院 佐々木正晃； 酒田市 新橋歯科医院 菅原博幸； 酒田市 五十嵐歯科医院 五十嵐亮； 米沢市 村山歯科医

院 村山敏明； 米沢市 米沢ファミリー歯科・矯正歯科 大峽潤； 米沢市 レインボー歯科医院 安藤栄吾； 南陽市 佐藤

歯科クリニック 佐藤幸晴； 南陽市 いとう歯科クリニック 伊藤純一； 長井市 村上歯科クリニック 村上聡； 長井市 松下

歯科医院 松下賢 

 

【福島県】 

伊達市 ファミリー歯科クリニック 田原充； 福島市 けやき歯科医院 内藤秀明； 二本松市 伊藤歯科医院 伊藤修一； 

二本松市 ほんだ歯科クリニック 本田祐樹； 郡山市 高原歯科クリニック 高原一雄； 郡山市 安積保養園附属あさかホ

スピタル 半澤淳一； 郡山市 脳神経疾患研究所附属南東北医療クリニック 渡部光弘； 須賀川市 森宿歯科医院 佐藤

克典； 須賀川市 松井歯科医院 松井孝俊； 須賀川市 ライフ デンタル オフィス 本内秀明； 白河市 まるやま歯科医

院 丸山武彦； 西白河郡泉崎村 本柳歯科医院 本柳智樹； 石川郡平田村 中井歯科医院 中井重彰； 東白川郡棚倉

町 中島歯科クリニック 中島徹； 田村郡三春町 小山歯科医院 小山伸一； 田村郡三春町 桜ヶ丘歯科クリニック 廣橋

聡； いわき市 スズキ歯科 鈴木崇夫； いわき市 鈴木歯科小児歯科医院 鈴木広幸； いわき市 マノメデンタルクリニック 

馬目雅徳； 相馬市 大井歯科医院 大井通彰； 相馬市 菅野歯科医院 菅野裕司； 南相馬市 すすむ歯科医院 佐藤

進； 福島市 こわた歯科医院 木幡瑞秋； いわき市 にしはら歯科クリニック 西原一成； 会津若松市 おんだ歯科医院 

恩田圭基； 南会津郡南会津町 なかむら歯科医院 中村文彦； 喜多方市 さいとう歯科クリニック 齋藤公英； 喜多方市 

福田歯科医院 福田洋治 

 

【茨城県】 

杉田歯科医院 杉田裕一； つくば市 つるみ歯科医院 鶴見尚史； 笠間市 かさま歯科 今湊良証； 神栖市 和歯科医

院 安藤和成； かすみがうら市 あいざわ歯科医院 會澤臣； 常総市 中妻歯科医院 白澤光二； 猿島郡境町 なかい歯

科クリニック 中井巳智代； 水戸市 米川歯科医院 米川久； 久慈郡大子町 すずき歯科医院 鈴木正美； 土浦市 海老

原歯科医院 海老原康晴； つくば市 吉田歯科クリニック 吉田勝幸； 結城郡八千代町 ひまわり歯科医院 小田島卓也； 

日立市 北見歯科医院 北見英理； 鉾田市 柳沢歯科医院 柳沢秀樹； 常陸太田市 寺門歯科医院 寺門史郎； 水戸

市 フカヤ歯科クリニック 深谷聖； 笠間市 太田歯科医院 太田一三； かすみがうら市 ひかり歯科医院 土屋雄一； 結

城市 かいだ歯科医院 戒田敏之； 古河市 みなみ歯科医院 佐藤淑朗 
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【栃木県】 

芳賀郡益子町 宮下歯科医院 宮下均； 小山市 田村歯科医院 田村一夫； 小山市 角田歯科医院 角田國義； 鹿沼

市 川入歯科医院 瓦井昭二； 栃木市 入野歯科医院 入野光市； 真岡市 関歯科医院 関謙一； 宇都宮市 川津歯科

医院 川津博亨； 日光市 こばやし歯科医院 小林幸雄； 矢板市 印南歯科医院 印南等； 宇都宮市 箱島歯科医院 

箱島光一； 足利市 真尾歯科医院 真尾達哉； 那須烏山市 石川歯科医院 石川秀忠； 栃木市 植原歯科医院 植原

雅章； 宇都宮市 大野歯科医院 大野克夫； 那須塩原市 矢島歯科医院 矢島俊助； 佐野市 塩野谷歯科医院 塩野

谷敏裕； 宇都宮市 加々美歯科医院 加々美隆； 足利市 鶴貝歯科医院 鶴貝隆男； 宇都宮市 長谷川歯科医院 長

谷川英一； 宇都宮市 いがらし歯科医院 五十嵐三彦； 鹿沼市 星デンタルクリニック 星雅朗； 日光市 吉原歯科医院

矯正歯科 吉原英明； 栃木市 小林歯科医院 小林克則； 下野市 おさの歯科医院 小佐野みゆき； 佐野市 おおしま

歯科医院 大島基嗣； 足利市 かたばみ歯科医院 方波見正則； 真岡市 しぶや歯科クリニック 渋谷光子； 塩谷郡塩谷

町 斎藤歯科医院 斎藤邦浩； 那須塩原市 渡邉歯科医院 渡邉政雄； 那須烏山市 岡林歯科医院 岡林昌彦 

 

【群馬県】 

前橋市 つつみ歯科医院 堤弘明； 前橋市 須田歯科医院 村上芳弘； 高崎市 城南大橋歯科クリニック 児島伸也； 高

崎市 もんや歯科クリニック 紋谷光徳； 桐生市 飯野歯科医院 飯野隆司； 伊勢崎市 えんぜる歯科クリニック 飯島広； 

伊勢崎市 矢島歯科クリニック 矢島訓好； 多野郡神流町 神流町歯科診療所 谷越康洋； 藤岡市 ほりぐち歯科医院 堀

口浩一； 甘楽郡甘楽町 ふくしま町歯科クリニック 齊藤修一； 富岡市 黒沢歯科クリニック 黒澤良介； 安中市 かばさわ

歯科医院 樺沢一洋； 安中市 井上歯科医院 井上太郎； 吾妻郡中之条町 斎木歯科医院 齋木一也； 吾妻郡嬬恋村 

びさいじデンタルクリニック 美才治大輔； 沼田市 パール歯科クリニック 割田礼子； 利根郡みなかみ町 ファミリー歯科

医院 佐藤ひろみ； 館林市 とみた歯科 富田直也； 館林市 あいば歯科 合場光男； 伊勢崎市 神戸歯科医院 神戸千

恵； 沼田市 浅沼歯科医院 浅沼美香； 佐波郡玉村町 アイリンデンタルクリニック 田村京美； みどり市 松本歯科医院 

松本堅志郎； 高崎市 脇田デンタルクリニック 脇田智晴； 前橋市 なかざと歯科医院 中里隆之 

 

【埼玉県】 

三郷市 深井歯科医院 深井穫博； 川口市 三木歯科医院 三木昭代； 深谷市 藤野歯科医院 藤野悦男； 東松山市 

すがぬま歯科医院 菅沼慎一郎； 富士見市 社団大渡歯科 大渡廣信； 吉川市 戸張歯科クリニック 戸張英男； 新座

市 でうら歯科医院 出浦惠子； さいたま市大宮区 岸本歯科医院 岸本康三； 熊谷市 小沼歯科医院 小沼孝行； 川口

市 金谷歯科クリニック 金谷日出夫； 行田市 大澤歯科医院 大澤健祐； 春日部市 まさえ歯科クリニック 河田正江； 

本庄市 竹内歯科医院 竹内靖； 三郷市 小林歯科医院 小林智明； 飯能市 大野デンタルクリニック 大野康； 所沢市 

さくら歯科 北原俊彦； 越谷市 河野歯科医院 河野隆之； 秩父市 倉林歯科クリニック 倉林利明； 川越市 望月歯科

医院 望月司； さいたま市浦和区 小宮山歯科医院 小宮山和正； 上尾市 まさみ歯科医院 榎本昌己； 朝霞市 朝霞

歯科医院 田中入； さいたま市浦和区 奥村歯科医院 奥村元彦； 羽生市 萩原歯科医院 萩原勝雄； 朝霞市 川端歯

科医院 川端啓義； 本庄市 中林歯科 中林靖雄； 幸手市 みつば歯科エムズタウン幸手 丸山真司； 春日部市 石田

歯科クリニック 石田礼子； 春日部市 とうま歯科医院 当間裕 
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【千葉県】 

千葉市中央区 愛保歯科医院 宍倉邦明； 千葉市若葉区 松浦歯科医院 松浦基一； 千葉市若葉区 池田歯科医院 池

田秀男； 千葉市稲毛区 小代歯科医院 小代基昭； 千葉市中央区 浜野歯科 浜野勝巳； 千葉市美浜区 秋山歯科医

院 秋山行弘； 千葉市中央区 阿左見歯科医院 阿左見葉子； 千葉市中央区 新井歯科クリニック 新井康仁； 習志野

市 斉藤歯科医院 斎藤英生； 習志野市 マモル歯科医院 齋藤守； 習志野市 わたなべ歯科医院 渡邉洋次； 鎌ケ谷

市 木下歯科医院 木下善隆； 船橋市 くちかた歯科医院 朽方直人； 船橋市 小宮歯科医院 小宮あゆみ； 船橋市 く

ぼき歯科クリニック 久保木由紀也； 市川市 杉山デンタルクリニック 杉山茂夫； 市川市 あいしん歯科クリニック 竹川文

弘； 野田市 渡辺デンタルクリニック 渡邉昭； 富里市 内田歯科医院 内田啓二； 八街市 木俣歯科医院 木俣茂； 佐

倉市 栗原歯科医院 栗原正彦； 四街道市 松田歯科医院 松田一郎； 市川市 Ｋ歯科クリニック 小林則之； 千葉市稲

毛区 馬場歯科医院 馬場俊郎； 東金市 勝田歯科医院 勝田康晴； 茂原市 秋場歯科医院 秋場透； 長生郡長南町 

西歯科医院 毛取健至； 君津市 あきら歯科クリニック 高橋晃； 館山市 やまわき歯科医院 山脇健史； 柏市 大河原歯

科クリニック 大河原伸浩 

 

【東京都】 

調布市 澤歯科医院 澤悦夫； 港区 立花デンタルクリニック 立花智子； 立川市 山本歯科医院 山本秀樹； 港区 長井

歯科診療所 長井博昭； 文京区 山口歯科医院 山口学； 葛飾区 原田歯科医院 原田昇； 調布市 山根歯科医院 山

根秀樹； 墨田区 おかやす歯科医院 岡安輝明； 目黒区 石原歯科クリニック 石原智彦； 中央区 歯科渋井クリニック 

渋井賢太郎； 文京区 平井歯科医院 平井基之； 杉並区 ハタテ歯科医院 羽立賢二； 世田谷区 岩間歯科室 岩間

渉； 多摩市 新井歯科医院 新井真澄； 日野市 高品歯科医院 高品和哉； 立川市 中村歯科医院 中村伸； 足立区 

高野歯科医院 髙野直久 

 

【神奈川県】 

横浜市中区 有馬歯科医院 有馬敬二； 横浜市西区 戸部歯科医院 杉浦洋二； 横浜市南区 ナガタ歯科 吉田直人； 

横浜市港南区 田川歯科医院 田川攻； 横浜市磯子区 斉藤歯科医院 齋藤元昭； 横浜市金沢区 おおむろ歯科医院 

大室博正； 横浜市保土ケ谷区 保土ヶ谷小柳歯科クリニック 小柳弘男； 横浜市旭区 永田歯科医院 永田勝彦； 横浜

市戸塚区 八巻歯科医院 山口里恵； 横浜市神奈川区 佐々木歯科 佐々木康一； 横浜市港北区 おきくら歯科医院 

沖倉喜彰； 横浜市緑区 サン歯科医院 岡田春夫； 横浜市青葉区 アーバン・プラザ歯科藤尾 藤尾昭； 横浜市都筑区 

堀元歯科医院 堀元隆司； 横浜市鶴見区 獅子ヶ谷歯科医院 鮎澤敬介； 川崎市川崎区 井田歯科医院 井田満夫； 

横須賀市 佐久間歯科医院 佐久間博一； 三浦郡葉山町 堀内歯科医院 堀内章； 鎌倉市 モモイ歯科医院 百衣啓

至； 藤沢市 鈴木デンタルクリニック 鈴木聡行； 大和市 斉藤歯科クリニック 斉藤憲尚； 高座郡寒川町 神部歯科医院 

神部哲哉； 平塚市 増井歯科医院 増井峰夫； 小田原市 柏木歯科医院 柏木勢； 厚木市 馬場歯科医院 馬場賢輔； 

海老名市 チェリー歯科医院 山川晃司； 相模原市南区 井上歯科医院 井上俊彦； 座間市 白風歯科 小林弘幸； 秦

野市 さとう歯科医院 佐藤満； 足柄上郡大井町 楢山歯科医院 楢山義彦 
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【新潟県】 

長岡市 五十嵐歯科医院 五十嵐治； 新潟市中央区 松川歯科医院 松川公敏； 新発田市 片山歯科医院 片山修； 

新潟市西蒲区 松崎歯科医院 松﨑正樹； 柏崎市 井比歯科医院 井比陽； 長岡市 山下歯科医院 山下智； 燕市 亀

倉歯科医院 亀倉陽一； 新発田市 稲富歯科医院 稲富道知； 新潟市中央区 荒井歯科医院 荒井節男； 新潟市中央

区 宇佐美歯科医院 宇佐美祐一； 加茂市 永井こども歯科医院 永井正志； 新潟市西蒲区 さとう歯科医院 佐藤圭一； 

長岡市 萱中歯科医院 萱中智幸； 上越市 佐藤歯科医院 佐藤哲也； 新発田市 木戸歯科医院 木戸寿明； 小千谷

市 佐藤歯科医院 佐藤眞； 燕市 高桑歯科医院 高桑雅宣； 新潟市中央区 野村歯科医院 野村隆； 新潟市東区 な

かきど歯科 小川有； 佐渡市 渡部歯科医院 渡部守； 上越市 加藤歯科クリニック 加藤拓； 柏崎市 犬井歯科クリニッ

ク 犬井正； 長岡市 永井歯科医院 永井正紀； 燕市 デンタルクリニックツチヤ 土屋信人； 胎内市 有松歯科医院 有

松美紀子； 新潟市江南区 倉嶋歯科クリニック 倉嶋敏明； 柏崎市 山川歯科医院 山川尚人； 長岡市 山田歯科医院 

山田浩之； 三条市 川田歯科・矯正歯科医院 川田毅； 新発田市 山崎歯科医院 山崎太亮 

 

【富山県】 

高岡市 山下歯科クリニック 山下洋之； 黒部市 朝日歯科クリニック 朝日丈晴； 射水市 岩井歯科医院 岩井健治； 富

山市 うえだ歯科クリニック 上田和孝； 魚津市 奥川歯科医院 奥川裕司； 富山市 いなみ歯科クリニック 井波和孝； 高

岡市 宮田歯科医院 宮田就弘； 砺波市 藤の丘歯科医院 藤岡祐紀乃； 富山市 吉田歯科医院 吉田尚史； 魚津市 

谷川歯科医院 谷川文紹； 富山市 原田歯科医院 原田修成； 南砺市 得能歯科医院 得能昭夫； 高岡市 畑歯科医

院 畑直宏； 富山市 中沼歯科クリニック 中沼邦欣； 高岡市 わたなべ歯科医院 渡辺満； 高岡市 石多歯科医院 石

多謙一； 黒部市 清田歯科医院 清田築； 富山市 水越歯科医院 水越弘； 富山市 本村歯科医院 本村浩； 富山市 

あさくら歯科医院 朝倉慎一郎； 砺波市 田守歯科クリニック 田守徳樹； 射水市 わたなべ歯科クリニック 渡辺光生； 滑

川市 やご歯科医院 野吾昌宏； 中新川郡上市町 山本歯科医院 山本尚靖； 黒部市 前田歯科クリニック 前田美智

之； 富山市 岡本歯科医院 岡本英之； 高岡市 桜馬場内科歯科医院 佐伯亮太； 砺波市 エントランス歯科 小坂井

満； 富山市 大城歯科医院 鈴木寧； 富山市 柳町岡崎歯科医院 岡崎考亮 

 

【石川県】 

野々市市 江尻歯科医院 江尻重文； 金沢市 わだ歯科クリニック 和田紀久； 小松市 山本歯科医院 山本一普； 金沢

市 たち歯科医院 舘恒徳； 小松市 あまいわ歯科医院 中谷武治； 金沢市 ませ歯科医院 馬瀬慶一朗； 羽咋市 なお

き歯科クリニック 西夛直規； 金沢市 山本歯科医院 山本巌； 小松市 もとむら歯科医院 本村欣也； 加賀市 土田歯科

医院 土田清人； 能美市 山上歯科医院 山上伸一； かほく市 ふたみ歯科医院 二見隆行； 白山市 山島台グリーン歯

科 横川一郎； 七尾市 かぶと歯科医院 甲春夫； 羽咋郡宝達志水町 立浦歯科医院 立浦秀丸； 輪島市 矢間デンタ

ルクリニック 矢間秀樹； 輪島市 いわい歯科クリニック 岩井徳； 珠洲市 たかせ歯科医院 高瀬真二； 金沢市 小林歯

科医院 小林憲一； 金沢市 長田歯科医院 長田淳； 白山市 たきもと歯科医院 滝本興一； 能美郡川北町 村上歯科

クリニック 村上圭司； 輪島市 松原歯科医院 松原完也； 金沢市 さいとう歯科クリニック 齊藤功一； 金沢市 くら歯科ク

リニック 倉広之； 金沢市 みのり歯科医院 川原千佳； 金沢市 つばさ歯科医院 古瀬大治 
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【福井県】 

越前市 山本歯科医院 山本有一郎； 大野市 印牧歯科医院 印牧康祐； 福井市 近藤歯科医院 近藤貢； あわら市 

新家歯科医院 新家信行； 吉田郡永平寺町 青木歯科 青木俊昌； 敦賀市 たかはし歯科 髙橋均； 坂井市 城戸歯科

医院 城戸雅和； 福井市 森本歯科医院 森本一良； 福井市 おおのや歯科医院 大野屋雅寛； 越前市 宮本歯科クリ

ニック 宮本孝司 

 

【山梨県】 

甲府市 富士見歯科医院 一瀬秀文； 笛吹市 三森歯科 三森幹夫； 甲州市 吉田歯科医院 吉田英二； 甲府市 しむ

ら歯科 志村隆司； 南巨摩郡南部町 桐戸歯科医院 桐戸宏彰； 中巨摩郡昭和町 うちだ歯科クリニック 内田喜仁； 大

月市 佐藤歯科クリニック 佐藤昇； 富士吉田市 永島歯科医院 永島元； 甲斐市 中込歯科医院 中込和雄； 韮崎市 

金山歯科医院 金山昇； 甲府市 池谷歯科医院 池谷剛； 大月市 小泉歯科医院 小泉直也； 甲府市 笠井歯科医院 

笠井隆司； 南都留郡鳴沢村 安富歯科医院 安富和宏； 甲府市 花形歯科医院 花形哲夫； 笛吹市 境川歯科診療所 

古屋修； 山梨市 はやかわ歯科医院 早川輝； 甲府市 ふじたに歯科医院 藤谷崇人； 南巨摩郡富士川町 さの歯科医

院 佐野猛； 中央市 アートタウン歯科クリニック 今村哲士； 都留市 カムカム歯科医院 渡辺正哉； 南アルプス市 さく

ら歯科クリニック 塩谷進； 南アルプス市 大森歯科医院 大森一令； 北杜市 しみず歯科医院 清水嘉基； 甲府市 あい

ざわ歯科クリニック 相澤八大； 甲府市 由井歯科医院 由井悟； 西八代郡市川三郷町 アイボリー歯科医院 安居尚美 

 

【長野県】 

伊那市 池上歯科医院 池上秀樹； 松本市 高宮中央歯科 大久保達人； 茅野市 清水歯科医院 清水芳幸； 中野市 

古田歯科医院 古田義博； 安曇野市 佐野歯科クリニック 佐野文秀； 小諸市 浅川歯科医院 浅川充； 長野市 小西歯

科医院 小西信浩； 上田市 下村歯科医院 下村定資； 飯田市 いずみ歯科クリニック 熊谷泉； 南佐久郡小海町 にい

つ歯科医院 新津恒太； 長野市 中村歯科医院 中村勇一； 上水内郡飯綱町 田村歯科医院 安野幸成； 飯山市 横

田歯科医院 横田純； 須坂市 板倉歯科医院 板倉正義； 中野市 すばる歯科クリニック 古田充博； 長野市 栁澤歯科

医院 栁澤純； 千曲市 前山歯科医院 前山安彦； 上田市 ア歯科診療所 大石浩三； 小諸市 関歯科クリニック 関博

文； 佐久市 木次大介歯科医院 木次大介； 松本市 川村歯科クリニック 川村茂樹； 木曽郡木曽町 開田高原歯科診

療所 安田浩一； 塩尻市 伊沢歯科医院 伊沢正彦； 安曇野市 アルプス歯科クリニック 堀内隆雄； 北安曇郡池田町 

竹内歯科医院 竹内宗彦； 下伊那郡高森町 しぶさか歯科クリニック 澁坂崇； 伊那市 鈴木歯科医院 鈴木弘也； 岡谷

市 ララ歯科医院 林潤太郎； 諏訪市 平林歯科医院 平林右子； 茅野市 浅井歯科医院 浅井伸二郎 
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【岐阜県】 

美濃加茂市 松村歯科医院 松村康正； 大垣市 片野小児歯科 片野雅文； 各務原市 小林歯科医院 小林正典； 郡

上市 俊歯科医院 松本俊廣； 不破郡垂井町 にしわき歯科 西脇孝彦； 揖斐郡池田町 しまむら歯科クリニック 島村憲

優； 可児市 西可児歯科医院 野村岳嗣； 本巣市 もんじゅ歯科 長瀬好和； 岐阜市 河合歯科医院 小川真奈； 瑞浪

市 ホワイト歯科・矯正歯科 佐々木貴浩； 羽島市 はま歯科医院 濱昌代； 岐阜市 中村歯科医院 中村雅彦； 大垣市 

なかの歯科医院 児玉圭二； 恵那市 佐々木歯科 佐々木晶浩； 岐阜市 本荘歯科医院 萩谷勅信； 瑞穂市 サンシャ

イン M&D クリニック 毛利謙三； 可児市 やまむら歯科 山村善治； 下呂市 青島歯科医院 青島史尚； 土岐市 阿部歯

科医院 阿部馨三； 大垣市 北村歯科医院 北村浩之； 多治見市 ひめ歯科クリニック 伊藤三徳； 山県市 おくだ歯科

クリニック 奥田孝； 高山市 おおのま歯科クリニック 大埜間勉； 安八郡安八町 しらき歯科クリニック 白木完治； 美濃加

茂市 加藤歯科医院 加藤雄一； 本巣郡北方町 五明歯科クリニック 五明岳彦； 岐阜市 竹村歯科医院 竹村安史； 揖

斐郡池田町 羽田歯科医院 羽田和彦； 美濃加茂市 酒向歯科医院 酒向秀明 

 

【静岡県】 

牧之原市 山本歯科医院 山本繁； 裾野市 スマイル歯科医院 勝又嘉治； 沼津市 町田歯科クリニック 町田太郎； 静

岡市葵区 わかば歯科クリニック 小木曽行恭； 牧之原市 辻歯科医院 辻克典； 掛川市 横井歯科医院 横井雅； 浜松

市北区 森歯科医院 森俊大； 湖西市 山村歯科医院 山村孝夫； 伊豆の国市 西島歯科クリニック 西島宗宏； 沼津市 

池田歯科医院 池田康男； 島田市 とも歯科医院 太田良智武； 浜松市東区 朝比奈歯科医院 朝比奈尚之； 三島市 

髙木歯科医院 髙木靖夫； 静岡市清水区 河野歯科医院 河野重記； 静岡市葵区 いいやま歯科 飯山啓太郎； 焼津

市 永田歯科医院 永田喜彦； 御前崎市 さくらい歯科医院 櫻井剛史； 磐田市 宇於崎歯科医院 宇於崎隆； 浜松市

中区 龍口歯科医院 龍口幹雄； 浜松市南区 えとう歯科 衛藤耕太郎； 沼津市 中島歯科医院 中島徹； 富士市 近藤

歯科医院 近藤正明； 静岡市清水区 太陽歯科 小林弘幸； 榛原郡吉田町 赤堀歯科医院 赤堀仁則； 掛川市 はかま

だ歯科上内田診療所 袴田和彦； 浜松市南区 たけだ歯科 武田成久 

 

【愛知県】 

岡崎市 須賀歯科医院 須賀均； 名古屋市中村区 内堀歯科医院 内堀典保； 北名古屋市 佐藤歯科医院 佐藤理之； 

名古屋市昭和区 なかにし歯科医院 中西康裕； 春日井市 渡辺歯科医院 渡邊俊之； 碧南市 衣浦歯科医院 鈴木健

三； 名古屋市昭和区 スギムラファミリ－歯科 椙村豊彦； 春日井市 小川歯科クリニック 小川直孝； 豊川市 あんとうデ

ンタルクリニック 安東基善； 名古屋市熱田区 歯科辻岡医院 辻岡義人； 東海市 水野歯科 水野泰弘； 名古屋市守山

区 あさひ歯科 中村剛久； 名古屋市港区 白井歯科医院 長谷部雅志； 名古屋市中区 河合歯科医院 河合正； 刈谷

市 宮田歯科医院 宮田泰； 半田市 杉浦歯科医院 杉浦隆彦； 名古屋市緑区 本多ファミリー歯科 本多豊彦； 小牧市 

ビュー歯科クリニック 竹内友康； 名古屋市天白区 やざわ歯科 矢澤隆宏； 名古屋市緑区 うえのだ歯科 上野田英行； 

名古屋市千種区 いしはら歯科クリニック 石原道郎； 田原市 花井歯科医院 花井伸浩； 愛西市 宮村歯科医院 宮村

秀樹； 清須市 フカオ歯科医院 深尾裕和； 瀬戸市 青木歯科医院 青木靖； 豊橋市 あさひな歯科 朝比奈義明 
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【三重県】 

桑名市 星見いとう歯科 伊藤寿志； 桑名市 ヒルカワ歯科 蛭川幸史； 桑名市 永田歯科 永田卓也； 四日市市 成田

歯科 成田直樹； 四日市市 歯科診療所ひまわり 井上博； 四日市市 石塚いとう歯科 伊東学； 四日市市 野崎歯科医

院 佐野乃里江； 鈴鹿市 ゆたか歯科 長谷川豊； 鈴鹿市 伊東歯科医院 伊東信介； 亀山市 久保田歯科クリニック 

久保田幸伸； 津市 中村歯科 中村仁大； 津市 ふくもり歯科 福森哲也； 津市 桑名歯科医院 桑名良尚； 津市 なか

とう矯正歯科 中藤健； 松阪市 ゆあ歯科クリニック 西村充功； 松阪市 いとう歯科クリニック 伊藤法彦； 松阪市 浜瀬

歯科室 浜瀬太郎； 多気郡多気町 くろい歯科クリニック 黒井建志； 伊勢市 田所歯科 田所泰； 伊勢市 右京歯科 右

京博巳； 伊勢市 冨田歯科医院 冨田薫； 志摩市 はね歯科医院 羽根司人； 志摩市 中西歯科医院 中西至穂； 北

牟婁郡紀北町 中井歯科医院 中井孝佳； 北牟婁郡紀北町 八原歯科医院 八原康好； 伊賀市 服部歯科医院 服部明

伸； 伊賀市 内田歯科医院 内田準子 

 

【滋賀県】 

守山市 モリタ歯科医院 森田潤； 東近江市 おおにし歯科クリニック 大西啓之； 大津市 田村歯科医院 田村正治； 大

津市 松井歯科医院 松井泰成； 栗東市 大槻歯科医院 大槻芳夫； 野洲市 坂本歯科医院 坂本耕造； 甲賀市 真岡

歯科医院 真岡淳之； 東近江市 おがわ東歯科 小川益弘； 東近江市 加藤歯科医院 加藤順子； 彦根市 安澤歯科

小泉診療所 安澤吉亮； 彦根市 つつみ歯科 堤正彦； 長浜市 澤歯科医院 澤秀樹； 高島市 マキノ歯科医院 安本

忠司； 甲賀市 木村歯科クリニック 木村和弥； 大津市 尾松第二歯科 尾松青爾； 大津市 尾松歯科石山診療所 尾松

純； 大津市 あしだ歯科医院 蘆田博明； 野洲市 はしもと歯科医院 橋本昌治； 草津市 山本歯科クリニック 山本博

一； 栗東市 おざき歯科医院 尾﨑健太郎； 草津市 つかだ歯科医院 束田寿夫； 甲賀市 西田歯科医院 西田武仁； 

甲賀市 西田歯科クリニック 西田尚武； 愛知郡愛荘町 北村歯科医院 北村圭司； 近江八幡市 フジ歯科クリニック 藤

関陽平； 彦根市 たきい歯科医院 瀧井喜博； 彦根市 やまだファミリー歯科 山田賢； 米原市 きたむら歯科 北村鉄

也； 長浜市 坂本歯科医院 坂本信樹； 高島市 まつだ内科歯科クリニック 松田直哉 

 

【京都府】 

京都市上京区 水野歯科医院 水野昭彦； 京都市伏見区 安岡歯科医院 安岡良介； 京都市北区 溝渕歯科医院 溝渕

健一； 福知山市 山崎歯科医院 山崎陽司； 京都市上京区 中川歯科診療所 中川徹； 京都市上京区 松尾歯科医院 

松尾亮； 長岡京市 内藤歯科医院 内藤雅文； 京都市東山区 佐藤歯科医院 佐藤雅之； 京都市山科区 三井歯科医

院 三井博晶； 長岡京市 岩佐歯科医院 岩佐勝也； 城陽市 坂本歯科医院 坂本嘉彦； 京都市南区 横田歯科医院 

横田誠； 京都市山科区 宮本歯科医院 宮本保幸； 京都市下京区 平野歯科医院 平野裕之； 亀岡市 内藤歯科医院 

内藤春生； 京都市上京区 歯科正木医院 正木文浩； 京都市左京区 葉山歯科医院 葉山義則； 京都市中京区 たけ

ざわ歯科医院 竹澤保政； 舞鶴市 小川歯科医院 小川喜生； 城陽市 おくむら歯科医院 奥村義紀； 京都市上京区 

やまもと歯科 山本賢彦； 京都市中京区 安田歯科医院 安田久理人； 亀岡市 天野歯科医院 天野浩； 京都市南区 

上田歯科医院 上田賢； 京都市下京区 下村歯科医院 下村太郎； 京都市伏見区 マナブ歯科医院 袋布学； 相楽郡

精華町 おざさ歯科医院 小笹喜彦； 京都市北区 きしもと歯科医院 岸本知弘 
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【大阪府】 

東大阪市 木田歯科医院 木田友信； 大阪市福島区 片岡歯科医院 片岡宏之； 東大阪市 堤歯科・小児歯科 堤佳代

子； 羽曳野市 タケダ歯科 竹田幸弘； 大東市 キダ歯科医院 木田眞敏； 大阪市中央区 河村歯科医院 河村達也； 

枚方市 辻坂歯科医院 辻坂智矢； 大阪市鶴見区 吉岡歯科医院 吉岡愼郎； 堺市中区 やまがみ歯科 山上博史； 大

阪市此花区 小池歯科医院 小池宏忠； 阪南市 まさと歯科医院 若野正人； 東大阪市 寺澤デンタルクリニック 寺澤一

男； 大阪市福島区 ヒロデンタルクリニック 石田裕將； 大阪市此花区 なぎさ歯科医院 久保周敬； 大阪市旭区 巽歯科

医院 巽久宜； 大阪市城東区 中川歯科医院 中川貴司； 吹田市 上橋歯科医院 上橋芳雄； 高槻市 真下歯科診療

所 真下尚人； 寝屋川市 髙橋歯科医院 髙橋達行； 東大阪市 西川歯科医院 西川眞二； 東大阪市 下池歯科医院 

下池敏之； 大阪狭山市 田中歯科医院 田中孝治； 岸和田市 木村歯科医院 木村正也 

 

【兵庫県】 

神戸市長田区 末瀬歯科医院 末瀬裕一； 神戸市須磨区 清水歯科医院 清水一彦； 神戸市中央区 三代歯科医院 三

代知史； 神戸市兵庫区 なかたに歯科クリニック 中谷昌弘； 姫路市 神田歯科クリニック 神田貢； 神戸市北区 西尾歯

科クリニック 西尾嘉高； 神戸市灘区 むさし歯科医院 武藏泰弘； 神戸市東灘区 梅村歯科医院 梅村智； 姫路市 段

歯科医院 段充； 尼崎市 菅原歯科クリニック 菅原正之； 神戸市須磨区 﨑山歯科医院 﨑山裕行； 神戸市長田区 松

田歯科医院 松田義弘； 神戸市西区 だいこく歯科医院 大黒博司； 宝塚市 やまおか歯科医院 山岡集一； 明石市 

山川歯科医院 山川達也； 西脇市 村上歯科医院 村上昌央； 加古川市 中野デンタルクリニック 中野訓夫； 姫路市 

松井・中村歯科医院 松井大範； 赤穂郡上郡町 すがはら歯科クリニック 菅原聡； 丹波市 佐竹歯科医院 佐竹茂樹； 

養父市 養父市国保大屋歯科診療 砂治国隆； 豊岡市 中村歯科クリニック 中村利央； 淡路市 平井歯科医院 平井裕

治 

 

【奈良県】 

大和高田市 土居歯科医院 土居正英； 御所市 増田歯科医院 増田信一； 生駒市 松中歯科医院 松中保； 奈良市 

東浦歯科医院 東浦宏守； 御所市 上田歯科医院 上田晴三； 奈良市 杉山歯科医院 杉山友一； 山辺郡山添村 藤

井歯科医院 藤井康伯； 大和郡山市 槌谷歯科医院 槌谷正徳； 橿原市 花岡歯科橿原ニュータウン診療所 花岡靖

浩； 大和郡山市 竹井歯科医院 竹井秀樹； 香芝市 岡本歯科医院 岡本吉彦； 橿原市 醍醐よしかわ歯科 吉川健

司； 奈良市 森本歯科医院 森本一弘； 大和郡山市 もりおか歯科 森岡貞光； 天理市 堀川歯科医院 堀川正司； 磯

城郡川西町 たつみ歯科医院 辰巳佳正； 橿原市 あおき歯科クリニック 青木功一郎； 大和高田市 えんどう歯科クリニ

ック 遠藤武弘； 御所市 ささき歯科医院 佐々木一郎； 五條市 田園歯科クリニック 中山義久； 宇陀市 おきなか歯科 

沖中玲甫； 吉野郡大淀町 おおかわ歯科 大川浩司； 奈良市 かず歯科口腔外科クリニック 大儀和彦； 大和郡山市 

かわた歯科クリニック 川田芳樹； 生駒郡平群町 小向井歯科クリニック 小向井英記； 生駒市 山本歯科クリニック 山本

漢九； 天理市 吉岡歯科医院 吉岡弘直； 磯城郡田原本町 木虎歯科 木虎孝文； 橿原市 せいじ歯科医院 吉田精

司； 吉野郡大淀町 今元歯科 今元龍造 
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【和歌山県】 

和歌山市 仲河歯科医院 仲河義仁； 和歌山市 南海歯科 高誠； 和歌山市 青島歯科医院 青島潔； 和歌山市 あな

はら歯科クリニック 穴原伸晃； 和歌山市 井関歯科医院 井関慶； 和歌山市 くすの木デンタルクリニック 谷口省吾； 

海南市 あっそ歯科クリニック 山田貢司； 海南市 井内歯科医院 井内洋； 海南市 溝端歯科医院 溝端将泰； 岩出市 

たかぎ歯科医院 髙木健次； 紀の川市 山中歯科医院 山中茂史； 岩出市 おち歯科医院 越智章夫； 紀の川市 岡本

歯科医院 岡本圭司； 橋本市 つちだ歯科医院 土田雅久； 橋本市 村上歯科医院 村上浩孝； 橋本市 落合デンタル

オフィス 落合茂弘； 橋本市 堀畑歯科医院 堀畑幸則； 有田市 嶋田歯科医院 嶋田崇； 有田市 石垣歯科医院 石垣

博之； 有田郡有田川町 瀧川歯科医院 瀧川英樹； 御坊市 木村歯科医院 木村稔； 日高郡美浜町 五木田美浜町歯

科医院 五木田恒明； 田辺市 田辺歯科 坂本守孝； 西牟婁郡上富田町 中井歯科医院 中井聖； 田辺市 おか歯科

医院 岡泰大； 田辺市 まさご歯科口腔外科クリニック 真砂洋； 東牟婁郡那智勝浦町 間所歯科医院 間所邦人； 東牟

婁郡那智勝浦町 もみの木歯科 本野久； 新宮市 さかぐち歯科医院 阪口光央； 東牟婁郡串本町 日高歯科医院 日

高治 

 

【鳥取県】 

鳥取市 しみず歯科クリニック 清水達哉； 鳥取市 なわだ歯科医院 縄田昌彦； 鳥取市 いながき歯科医院 伊奈垣学； 

鳥取市 池田歯科医院 池田実央； 鳥取市 ナカムラ歯科医院 中村裕志； 鳥取市 大草歯科医院 大草了； 鳥取市 

おおもり歯科クリニック 大森智弘； 八頭郡八頭町 岸本歯科医院 岸本匡史； 鳥取市 こはま歯科医院 小濱裕幸； 鳥

取市 今宮歯科クリニック 今宮幸樹； 鳥取市 吉田歯科医院 吉田渉； 鳥取市 さとう歯科クリニック 佐藤亮； 倉吉市 

花池デンタルクリニック 花池泰徳； 東伯郡琴浦町 くにたけ歯科クリニック 國竹洋輔； 倉吉市 くまの歯科医院 熊野秀

子； 東伯郡北栄町 仲歯科医院 仲秀典； 倉吉市 森本歯科医院 森本英嗣； 倉吉市 パープル歯科クリニック 桑名慎

太郎； 米子市 植木歯科医院 植木泰久； 米子市 隅田歯科医院 隅田秀樹； 米子市 りつ歯科医院 平林律； 米子市 

米子デンタルクリニック 齋藤正博； 米子市 あさくら歯科医院 朝倉章順； 米子市 いけぐち歯科クリニック 池口直子； 

境港市 さかい歯科クリニック 酒井博淳； 米子市 岡歯科医院 岡佐登志； 米子市 新納歯科大崎医院 新納晋次郎； 

米子市 林原歯科クリニック 林原哲之； 米子市 木山歯科医院 木山力哉； 米子市 ナガタ歯科 永田耕蔵 

 

【島根県】 

雲南市 青木歯科医院 青木誠； 松江市 青戸歯科医院 青戸弘陽； 松江市 あさひな歯科 朝比奈圭； 松江市 八束

歯科ｸﾘﾆｯｸ 足立健次； 松江市 あま歯科クリニック 尼ヶ崎知也； 大田市 あおば歯科医院 石田十悟； 出雲市 岩﨑歯

科医院 岩﨑陽； 浜田市 大山歯科医院 大山恒夫； 益田市 おむら歯科医院 小村尚徳； 松江市 鹿島歯科診療所 

影山直樹； 松江市 野波歯科診療所 景山隆治； 浜田市 梶原歯科医院 梶原光史； 益田市 ことぶき歯科医院 齋藤

寿章； 出雲市 佐和歯科医院 佐和泉美； 松江市 末森歯科医院 末森一彦； 松江市 多田歯科医院 多田宏； 出雲

市 あい歯科クリニック 田部眞治； 邑智郡邑南町 富永歯科医院 富永一道； 松江市 のつ歯科 野津慶太； 出雲市 

原歯科医院 原伸； 松江市 ひとみ歯科 人見康正； 松江市 松本歯科・矯正歯科医院 松本健太郎； 出雲市 みやま

つ歯科クリニック 宮松伸也； 浜田市 かずあきデンタルクリニック 山根一聡； 安来市 吉田歯科医院 吉田達彦 
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【広島県】 

広島市南区 イースト歯科クリニック 上田裕次； 広島市中区 ア歯科広島東 G 小松診療所 小松大造； 広島市東区 能

美歯科医院 能美和基； 広島市西区 もりもと歯科クリニック 森本慎樹； 広島市安佐北区 かまやま歯科 釜山憲二； 広

島市安佐南区 たけだ歯科医院 武田泰三； 呉市 のりこ歯科医院 武田典子； 呉市 小早川歯科医院 谷本澄江； 三

原市 うらさき歯科 裏崎英之； 三原市 河田歯科医院 河田眞樹； 尾道市 福岡歯科医院 福岡賢二； 福山市 きたこが

歯科医院 北古賀修； 福山市 びんご歯科クリニック 西谷満； 福山市 よしだ歯科 吉田知生； 大竹市 これなが歯科医

院 是永佳成； 尾道市 酒井歯科医院 酒井清文； 広島市佐伯区 中林歯科クリニック 中林浩樹； 廿日市市 ふじた歯

科 藤田裕樹； 山県郡安芸太田町 戸河内廣安歯科医院 廣安敬之； 江田島市 やまさき歯科医院 山崎一義； 東広島

市 佐竹田歯科医院 佐竹田久； 東広島市 はもう歯科クリニック 羽毛克彦； 竹原市 三好歯科医院 三好敏朗； 世羅

郡世羅町 平岡歯科医院 平岡秀樹； 府中市 フジモト歯科 藤本俊介； 神石郡神石高原町 秋山歯科医院 秋山敬三； 

安芸高田市 山﨑歯科医院 山﨑信義； 三次市 まつお歯科医院 松尾友太郎； 庄原市 横山歯科医院 横山勝 

 

【山口県】 

岩国市 ひろなか歯科医院 弘中良人； 岩国市 藤生歯科センター 脇田雅人； 岩国市 岡田歯科医院 岡田和博； 柳

井市 神原歯科医院 藤井今日子； 柳井市 上田歯科医院 上田真三； 熊毛郡上関町 上関町歯科診療所 山野渉； 

下松市 下村歯科 下村明生； 周南市 水津歯科医院 水津航； 周南市 おもかわ歯科医院 表川実哉； 周南市 こやま

歯科医院 小山茂幸； 山口市 市川歯科小児歯科 市川洋一郎； 山口市 いのうえデンタルクリニック 井上徹； 山口市 

ＭＫデンタルオフィス 前川光太郎； 山口市 たなべ歯科 田邊竜太； 山口市 ハーモニー歯科こども歯科 金藤寿； 山

口市 やすもと歯科医院 安元重実； 宇部市 すみかわ歯科医院 澄川知輝； 宇部市 文京台デンタルクリニック 梶井泰

樹； 宇部市 藤田歯科医院 藤田和久； 美祢市 みのだ歯科医院 實能田尚； 萩市 松隈歯科医院 松隈敬； 山口市 

おおた歯科医院 大田紀文； 長門市 西村歯科医院 西村和美； 下関市 中川歯科医院 中川操； 下関市 新藤歯科

医院 新藤直治； 下関市 木下歯科医院 木下義之； 下関市 新藤歯科医院歯科医院 新藤洋； 下関市 阿久津歯科

医院 阿久津雅； 下関市 クズヤマ歯科 葛山司； 下関市 いのうえ歯科勝谷 井上雅之 

 

【徳島県】 

徳島市 白神歯科医院 白神直之； 徳島市 石本歯科医院 石本卓司； 徳島市 川島病院 歯科･歯科口腔外科 川島友

一郎； 徳島市 早雲歯科医院 早雲講二； 徳島市 東山歯科医院 東山祐陽； 徳島市 やまざき歯科医院 山﨑敏雄； 

徳島市 山口歯科クリニック 山口貴功； 板野郡北島町 齋賀歯科医院 齋賀洋二； 徳島市 横山歯科クリニック 横山正

秋； 鳴門市 秋田歯科医院 秋田豊仁； 鳴門市 小川歯科医院 小川和宏； 鳴門市 日下歯科婦人科医院 日下淳； 

鳴門市 中森歯科医院 中森義昭； 小松島市 木下歯科医院 木下直人； 小松島市 しもむら歯科医院 下村学； 阿南

市 岡本歯科 岡本好史； 阿南市 島田歯科医院 島田啓次； 阿南市 マツモト歯科医院 松本侯； 那賀郡那賀町 村田

歯科医院相生診療所 村田昌弘； 阿波市 阿部歯科医院 阿部昭人； 徳島市 齋賀歯科医院 斎賀明彦； 板野郡板野

町 ひろせ歯科医院 廣瀬斉也； 阿波市 こんどう歯科クリニック 近藤宏治； 阿波市 へいしま歯科ファミリークリニック 平

島佳典； 吉野川市 杉山歯科医院 杉山忍； 吉野川市 飛梅歯科医院 飛梅悟； 美馬市 ハローデンタルクリニック 上

原康助； 美馬郡つるぎ町 笠原歯科クリニック 笠原信治； 三好市 いい歯科 伊井廣； 三好市 たおか歯科クリニック 

田岡計久 
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【香川県】 

さぬき市 安部歯科医院 安部嘉門； 観音寺市 あらき歯科クリニック 荒木哲也； 高松市 いちはら歯科クリニック 市原

雅也； 高松市 岩田歯科医院 岩田哲郎； 高松市 かさいデンタルクリニック 笠井真一； 高松市 すまいる歯科・矯正歯

科 金岡和博； 丸亀市 岸本歯科医院 岸本慶； 丸亀市 キタ歯科医院 喜田正晶； 木田郡三木町 桑村歯科医院 桑

村肇； さぬき市 小西歯科医院 小西法文； 高松市 こばやし歯科・小児歯科クリニック 小林弘茂； 丸亀市 近藤歯科医

院 近藤正孝； 高松市 渋谷歯科医院 渋谷敦人； 丸亀市 末森元歯科医院 末森元； 高松市 佃 歯科医院 佃卓； 

観音寺市 とよしま歯科医院 豊嶋洋一； 高松市 中山歯科医院 中山盛幹； 高松市 裕歯科クリニック 西原裕； 高松市 

林歯科医院 林秀樹； 坂出市 樋口歯科医院 樋口豊； 綾歌郡綾川町 ふくい歯科医院 福井隆夫； 観音寺市 藤村歯

科医院 藤村英二； 坂出市 宮崎歯科医院 宮崎芳樹； 高松市 もりぐち歯科クリニック 森口善夫； 高松市 山内歯科医

院 山内宏茂 

 

【愛媛県】 

伊予市 伊予市国保中山歯科診療所 高橋徳昭； 今治市 山内歯科医院 山内誓； 四国中央市 髙橋歯科 髙橋洋一； 

宇和島市 ライオン歯科 三原宏之； 松山市 武田歯科医院 武田能成； 松山市 アップル歯科医院 山口学； 松山市 

まこと歯科クリニック 今井真； 松山市 佐古歯科医院 佐古弘文； 四国中央市 石川歯科医院 石川晋； 今治市 日吉

歯科医院 越智宣之； 越智郡上島町 岩城歯科診療所 村上始； 宇和島市 岡森歯科医院 岡森光生； 松山市 フェニ

ックス歯科 井上洋； 新居浜市 吉津歯科医院 吉津宏； 今治市 藤澤歯科医院 藤澤雅人； 松山市 西田歯科診療所 

西田圭； 松山市 野村歯科 野村泰慎； 北宇和郡鬼北町 佐々木歯科医院 佐々木誠； 新居浜市 宇野歯科医院 宇

野義治； 松山市 太山寺歯科医院 山田昌樹； 大洲市 有馬歯科医院 有馬徹； 松山市 三瀬歯科医院 三瀬雄次郎； 

松山市 サトウ歯科医院 佐藤大輔； 松山市 永井歯科医院 永井一生 

 

【高知県】 

高知市 織田歯科医院 織田英正； 高知市 窪歯科 窪盛偉； 高岡郡越知町 大黒歯科医院 大黒裕文； 高知市 沖歯

科診療所 沖義一； 高知市 のむら歯科 野村圭介； 高知市 武井歯科医院 武井博志； 高知市 六泉寺歯科 松岡俊

夫； 高知市 岡本歯科 岡本康生； 宿毛市 前田歯科矯正歯科 前田芳久； 香南市 池田歯科クリニック 池田隆志； 

南国市 西村歯科医院 西村重泰； 高知市 野本歯科診療所 野本英一； 高岡郡日高村 日高歯科 濱田卓也； 高知

市 いのべ歯科医院 伊野部哲也； 高知市 岡本歯科診療所 市原三千子； 高知市 岩田歯科医院 岩田耕三； 須崎

市 髙橋歯科医院 髙橋宏治； 安芸郡安田町 みやた歯科 宮田定俊； 南国市 寺村歯科 寺村久由； 高知市 たおか

歯科 田岡太郎； 高岡郡津野町 高橋歯科診療所 高橋正樹； 高知市 野田歯科医院 野田拓聖； 高知市 おかだ歯科

クリニック 岡田寿夫； 高知市 公文歯科診療所 公文義浩； 南国市 米田歯科 米田和典； 高知市 前田歯科医院 前

田恵利子； 四万十市 池本歯科医院 池本清夫； 四万十市 幸徳歯科 山本明； 幡多郡黒潮町 安光歯科医院 安光

勇人 
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【福岡県】 

北九州市小倉北区 ナカノ歯科医院 中野宏俊； 北九州市小倉北区 藤崎歯科医院 藤﨑隆生； 北九州市門司区 井尾

歯科医院 井尾尚； 田川郡添田町 五嶋歯科医院 五嶋淑雄； 朝倉市 今井歯科医院 今井富実生； 鞍手郡小竹町 

野田歯科医院 野田大三； 福岡市中央区 福田歯科医院 福田真一郎； 古賀市 たけした歯科医院 竹下文隆； 福岡

市中央区 西田歯科クリニック 西田圭一； 福岡市東区 とりお歯科医院 鳥尾紀詔； 柳川市 えり歯科医院 江里能成； 

春日市 藤田歯科クリニック 藤田和宏； 北九州市若松区 金丸歯科医院 山口祐典； 豊前市 わたなべ歯科クリニック 

渡邉知則； 福岡市早良区 飯田デンタルオフィス 飯田康雄； 糸島市 はんだ歯科医院 半田正； 八女市 おおくま歯科

医院 大熊一徳； 北九州市八幡西区 田代歯科医院 田代芳之； 京都郡みやこ町 よしなが歯科医院 吉永隆一； 粕屋

郡久山町 フジトデンタルクリニック 藤戸孝章； 福岡市東区 パンダ小児歯科医院 劉中憲； 久留米市 長沢歯科医院 

長澤利章； 北九州市若松区 藤井歯科医院 藤井雅洋； 直方市 みずほ内科・歯科クリニック 川端貴美子； 福岡市東

区 坂本歯科医院 坂本文比古； 糸島市 小島歯科医院 小島健作； 久留米市 大石歯科クリニック 大石真大； 北九州

市戸畑区 田中歯科医院 田中徹 

 

【佐賀県】 

佐賀市 ふるかわ歯科・小児歯科医院 古川直樹； 鳥栖市 隈本歯科医院 隈本太郎； 唐津市 おき歯科医院 沖宜親； 

伊万里市 ますもとけんこう歯科 舛元康浩； 佐賀市 はら歯科医院 原秀幸； 佐賀市 いちのせ歯科・小児歯科医院 一

瀬暢宏； 神埼市 泉福歯科医院 泉福浩志； 小城市 おわしデンタルクリニック 尾鷲俊行； 武雄市 中尾歯科医院 中

尾弘志； 伊万里市 麻生歯科医院 麻生朋江； 西松浦郡有田町 やまの歯科医院 山野貴弘； 神埼郡吉野ヶ里町 目

達原歯科医院 岡義久； 神埼市 こばやし歯科医院 小林善郎； 杵島郡江北町 小栁歯科医院 小栁進祐； 武雄市 の

だ歯科医院 野田正純； 小城市 副島歯科医院 副島渉； 小城市 はらだ歯科医院 原田雄一； 鳥栖市 とおやま歯科

医院 遠山聖； 鳥栖市 アルファ歯科・矯正歯科クリニック のき田隆資； 佐賀市 武富歯科医院 武富啓起； 佐賀市 野

口歯科医院 野口忠裕； 佐賀市 服部歯科医院 服部武彦； 佐賀市 酒井歯科医院 酒井正男； 佐賀市 ふじわら歯科

クリニック 藤原和由； 鹿島市 ひだまり歯科医院 古庄龍央； 嬉野市 寺尾歯科医院 寺尾隆治； 唐津市 おおた歯科

医院 大田剛； 唐津市 大浦歯科医院 大浦一典 

 

【長崎県】 

佐世保市 山下歯科医院 山下泰裕； 西彼杵郡時津町 おくむら歯科 奥村朋治； 長崎市 もとき歯科クリニック 中村幹； 

諌早市 おくの歯科医院 奥野勝也； 大村市 またの歯科医院 俣野正仁； 佐世保市 はちや歯科 八谷成紀； 西海市 

いちのせ歯科医院 一瀬宏明； 西彼杵郡長与町 かずのり歯科 中村和則； 佐世保市 鳥羽歯科医院 鳥羽健； 島原市 

松本歯科医院 松本賢二； 諌早市 デンタルクリニックフジワラ 藤原浩； 諌早市 ふじた歯科 藤田浩一； 松浦市 末竹

歯科医院 末竹和彦； 長崎市 よしだ歯科 吉田敏； 西彼杵郡時津町 えがしら歯科医院 江頭聡； 長崎市 たら歯科 

多良龍男； 長崎市 ふじ歯科診療所 藤宣好； 諌早市 奥村歯科診療所 奥村晃； 大村市 吉原歯科医院 吉原徹 
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【熊本県】 

宇土市 浦田歯科医院 浦田健二； 熊本市北区 こじま歯科医院 小島博文； 天草市 中嶋歯科医院 中嶋敬介； 下益

城郡美里町 渡辺歯科医院 渡辺賢治； 阿蘇郡南阿蘇村 田上歯科医院 田上大輔； 宇土市 八木歯科医院 八木義

博； 熊本市東区 牛島歯科医院 牛島隆； 玉名郡南関町 大林医科歯科診療所 大林裕明； 熊本市東区 かとう歯科医

院 加藤久雄； 天草市 松本歯科医院 松本信久； 熊本市中央区 椿歯科クリニック 椿誠； 合志市 伊藤歯科医院 伊

藤明彦； 熊本市南区 かわせ歯科クリニック 川瀬博美； 荒尾市 蔵本歯科医院 蔵本茂禎； 八代市 みやもと歯科医院 

宮本名留彦； 水俣市 伊藤歯科医院 伊藤延隆； 山鹿市 河原歯科医院 河原正明； 阿蘇市 宇治歯科医院 宇治信

博 

 

【大分県】 

佐伯市 脇田歯科医院 脇田晴彦； 大分市 富士見歯科クリニック 柴崎明彦； 大分市 木村歯科医院 木村哲也； 別府

市 伊東歯科医院 伊東毅； 大分市 ベル歯科クリニック 藤本洋士； 大分市 せぐち歯科医院 瀬口清文； 大分市 くど

う歯科 工藤信哉； 速見郡日出町 河野歯科医院 河野俊貴； 中津市 ながの歯科医院 長野敏朗； 大分市 佐賀関診

療所歯科 仲野貴明； 日田市 桑野歯科医院 桒野浩一郎； 津久見市 増村歯科医院 増村隆夫； 大分市 古賀歯科

医院 古賀聖規； 宇佐市 歯科久恒医院 久恒敦司； 大分市 藤原歯科医院 藤原真一； 別府市 谷口歯科医院 谷口

之規； 豊後高田市 松成歯科医院 松成康男； 別府市 爲末歯科クリニック 爲末顕； 臼杵市 陶山歯科医院 陶山直

昭； 大分市 ひまわり歯科医院 檀上隆昭； 大分市 たにがわ歯科 谷川参聖； 大分市 かず歯科 馬場一彰； 別府市 

ガーデン歯科クリニック 高橋喜巳； 大分市 はしもと歯科医院 橋本謙二； 大分市 おの歯科医院 小野晴彦； 大分市 

はしもと歯科医院 橋本貴紀； 豊後大野市 矢野歯科クリニック 矢野英次； 佐伯市 長田歯科クリニック 長田嘉文； 杵

築市 歯科原田医院 原田裕教； 由布市 歯科吉村医院 吉村研治 

 

【宮崎県】 

宮崎市 河﨑歯科医院 河﨑邦夫； 日南市 おなが歯科医院 翁長武一郎； 東諸県郡国富町 花田歯科医院 花田剛

典； 宮崎市 ねい歯科医院 根井俊輔； 日向市 ほり歯科医院 堀健介； 宮崎市 佐野歯科 佐野裕一； 延岡市 さかも

と歯科・歯科口腔外科医院 阪元文裕； 宮崎市 谷山歯科医院 谷山隆一郎； 宮崎市 そえじま矯正歯科 副島和久； 

延岡市 北浦歯科医院 林正太郎； 西都市 かわの歯科 河野保彦； 小林市 あしの歯科医院 芦野晴一郎； 日南市 

河野歯科医院 河野恭明； 日南市 大手門歯科クリニック 清水慎二郎； 宮崎市 矯正・小児ひまわり歯科 柿崎陽介； 

延岡市 かい歯科クリニック 甲斐史朗； 児湯郡高鍋町 ひまわり歯科診療所 原田明文； えびの市 京町歯科医院 白尾

康広； 日向市 尾池歯科医院 尾池康暢； 西臼杵郡日之影町 かい歯科クリニック 甲斐律夫； 宮崎市 はまだ歯科医院 

濵田眞人； 日南市 安部歯科医院 安部喜郎； 西諸県郡高原町 益山歯科医院 児玉芳邦； 日向市 大王谷長友歯科 

長友秀澄 
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【鹿児島県】 

日置市 えご歯科医院 江籠三浩； 鹿児島市 かなめ歯科医院 要光； 鹿児島市 くぼ歯科クリニック 久保博紀； 鹿児

島市 サカエ歯科医院 栄千登美； 南さつま市 医療法人 﨑元歯科医院 﨑元誠； 鹿児島市 さだむら歯科医院 貞村

淳一郎； 鹿児島市 谷山さとう歯科 佐藤隆太郎； 薩摩川内市 林かずひろ歯科クリニック 林和廣； 鹿児島市 中央歯

科医院 篠原勝久； 薩摩川内市 せぐち歯科クリニック 瀬口康弘； 曽於市 せと歯科医院 瀬戸大基； 鹿児島市 瀬戸

歯科クリニック 瀬戸康博； 鹿児島市 たちばなき歯科医院 橘木裕； 伊佐市 ちゅうまん歯科 中馬雅彦； 鹿屋市 とお

や治歯科クリニック 遠矢治； 鹿児島市 谷山ファミリー歯科クリニック 永田紳吾； 姶良市 中山歯科医院 中山清貴； 鹿

児島市 ながやまデンタルクリニック 永山雅大； 西之表市 ならはら歯科クリニック 楢原弘晃； 鹿児島市 西園歯科 西

園直幸； 鹿児島市 のぼり歯科医院 登正太郎； 出水市 はしぐち歯科クリニック 橋口勝美； 日置市 はぜもと歯科医院 

櫨元健壱； 指宿市 浜田歯科医院 濵田靜樹； 大島郡瀬戸内町 まちだ歯科 町田慶太； 鹿児島市 カム歯科クリニック 

松久保正二； 枕崎市 ふぁみりー歯科 山下福嘉； 鹿児島市 よつもと歯科医院 四元幸治 

 

【沖縄県】 

那覇市 さつき歯科クリニック 金城光也； 那覇市 屋宜歯科医院 屋宜優； 那覇市 山城歯科医院 山城正裕； 那覇市 

高良歯科医院 高良政憲； うるま市 パーク歯科 津嘉山一； うるま市 野原歯科医院 野原昭彦； 那覇市 くばがわ歯科

医院 加藤真由美； 那覇市 ふるげん歯科医院 古堅譲； 名護市 くまがい歯科クリニック 熊谷徹； 中頭郡嘉手納町 み

ずがま歯科医院 国吉綾子； 宜野湾市 ラッキー･デンタ･ランド歯科クリニック 福里剛； 那覇市 きらきらデンタルクリニッ

ク 井上博文； 那覇市 エム・エム歯科クリニック 宮國義樹； 沖縄市 ハート歯科 濟藤孝； 糸満市 まえざと歯科 上原

泰通； 沖縄市 とけし歯科クリニック 渡慶次彰； うるま市 あおば歯科クリニック 赤地一史； 中頭郡読谷村 新崎歯科 

新崎隆； 那覇市 那覇まかび歯科 勝連義之； 浦添市 ティダの杜歯科 長嶺忍 
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1. 集計結果表 

 

1) 歯科医院質問票（歯科医院調査、院長年齢階級別） 

 

Q1 歯科医院所在地（都道府県）            上段：ｎ表（人数）、下段：％表（割合） 

 

 

 

 

 

  

合計 北海道 青森県 岩手県 宮城県 秋田県 山形県 福島県 茨城県 栃木県 群馬県

30歳代 65 0 0 0 1 6 4 0 0 0 2 

40歳代 398 12 4 8 8 9 17 14 7 4 10 

50歳代 536 12 15 6 10 11 6 12 13 14 8 

60歳代 148 1 9 3 7 4 3 1 0 11 3 

70歳以上 34 0 1 1 3 0 0 1 0 0 2 

合計 1,181 25 29 18 29 30 30 28 20 29 25 

30歳代 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 9.2% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1% 

40歳代 100.0% 3.0% 1.0% 2.0% 2.0% 2.3% 4.3% 3.5% 1.8% 1.0% 2.5% 

50歳代 100.0% 2.2% 2.8% 1.1% 1.9% 2.1% 1.1% 2.2% 2.4% 2.6% 1.5% 

60歳代 100.0% 0.7% 6.1% 2.0% 4.7% 2.7% 2.0% 0.7% 0.0% 7.4% 2.0% 

70歳以上 100.0% 0.0% 2.9% 2.9% 8.8% 0.0% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 

合計 100.0% 2.1% 2.5% 1.5% 2.5% 2.5% 2.5% 2.4% 1.7% 2.5% 2.1% 

合計 埼玉県 千葉県 東京都 神奈川県 新潟県 富山県 石川県 福井県 山梨県 長野県

30歳代 65 2 2 0 0 1 1 3 0 1 1 

40歳代 398 1 5 1 8 7 16 12 2 9 6 

50歳代 536 18 9 11 11 15 11 9 5 10 20 

60歳代 148 8 12 4 8 7 1 1 2 4 0 

70歳以上 34 0 0 0 2 0 1 1 0 0 2 

合計 1,181 29 28 16 29 30 30 26 9 24 29 

30歳代 100.0% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5% 4.6% 0.0% 1.5% 1.5% 

40歳代 100.0% 0.3% 1.3% 0.3% 2.0% 1.8% 4.0% 3.0% 0.5% 2.3% 1.5% 

50歳代 100.0% 3.4% 1.7% 2.1% 2.1% 2.8% 2.1% 1.7% 0.9% 1.9% 3.7% 

60歳代 100.0% 5.4% 8.1% 2.7% 5.4% 4.7% 0.7% 0.7% 1.4% 2.7% 0.0% 

70歳以上 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 5.9% 

合計 100.0% 2.5% 2.4% 1.4% 2.5% 2.5% 2.5% 2.2% 0.8% 2.0% 2.5% 

合計 岐阜県 静岡県 愛知県 三重県 滋賀県 京都府 大阪府 兵庫県 奈良県 和歌山県

30歳代 65 0 1 0 3 8 1 0 0 0 1 

40歳代 398 5 10 1 12 11 9 5 4 10 10 

50歳代 536 20 11 18 8 7 17 12 17 17 14 

60歳代 148 3 3 5 1 1 1 6 1 3 4 

70歳以上 34 0 1 0 2 1 0 0 0 0 1 

合計 1,181 28 26 24 26 28 28 23 22 30 30 

30歳代 100.0% 0.0% 1.5% 0.0% 4.6% 12.3% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 

40歳代 100.0% 1.3% 2.5% 0.3% 3.0% 2.8% 2.3% 1.3% 1.0% 2.5% 2.5% 

50歳代 100.0% 3.7% 2.1% 3.4% 1.5% 1.3% 3.2% 2.2% 3.2% 3.2% 2.6% 

60歳代 100.0% 2.0% 2.0% 3.4% 0.7% 0.7% 0.7% 4.1% 0.7% 2.0% 2.7% 

70歳以上 100.0% 0.0% 2.9% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 

合計 100.0% 2.4% 2.2% 2.0% 2.2% 2.4% 2.4% 1.9% 1.9% 2.5% 2.5% 



30 

 

 

 

 

 

  

合計 鳥取県 島根県 岡山県 広島県 山口県 徳島県 香川県 愛媛県 高知県 福岡県

30歳代 65 1 5 0 1 2 2 7 1 2 0 

40歳代 398 15 8 0 13 15 7 10 10 6 5 

50歳代 536 11 7 0 11 11 17 4 9 16 15 

60歳代 148 0 1 0 3 1 3 2 2 4 5 

70歳以上 34 2 2 0 1 1 0 2 1 0 1 

合計 1,181 29 23 0 29 30 29 25 23 28 26 

30歳代 100.0% 1.5% 7.7% 0.0% 1.5% 3.1% 3.1% 10.8% 1.5% 3.1% 0.0% 

40歳代 100.0% 3.8% 2.0% 0.0% 3.3% 3.8% 1.8% 2.5% 2.5% 1.5% 1.3% 

50歳代 100.0% 2.1% 1.3% 0.0% 2.1% 2.1% 3.2% 0.7% 1.7% 3.0% 2.8% 

60歳代 100.0% 0.0% 0.7% 0.0% 2.0% 0.7% 2.0% 1.4% 1.4% 2.7% 3.4% 

70歳以上 100.0% 5.9% 5.9% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 5.9% 2.9% 0.0% 2.9% 

合計 100.0% 2.5% 1.9% 0.0% 2.5% 2.5% 2.5% 2.1% 1.9% 2.4% 2.2% 

合計 佐賀県 長崎県 熊本県 大分県 宮崎県 鹿児島県 沖縄県

30歳代 65 3 0 0 1 0 1 1 

40歳代 398 17 7 5 13 11 16 3 

50歳代 536 4 9 12 13 11 9 10 

60歳代 148 1 0 0 2 2 1 4 

70歳以上 34 2 1 1 1 0 0 0 

合計 1,181 27 17 18 30 24 27 18 

30歳代 100.0% 4.6% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 

40歳代 100.0% 4.3% 1.8% 1.3% 3.3% 2.8% 4.0% 0.8% 

50歳代 100.0% 0.7% 1.7% 2.2% 2.4% 2.1% 1.7% 1.9% 

60歳代 100.0% 0.7% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 0.7% 2.7% 

70歳以上 100.0% 5.9% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 2.3% 1.4% 1.5% 2.5% 2.0% 2.3% 1.5% 
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Q2 院長の性別 

 

 

Q3 院長の年齢 

 
 

Q4 標榜科名 

 

 

  

合計 男性 女性

30歳代 65 62 3 

40歳代 398 384 14 

50歳代 536 516 20 

60歳代 148 140 8 

70歳以上 34 33 1 

合計 1,181 1,135 46 

30歳代 100.0% 95.4% 4.6% 

40歳代 100.0% 96.5% 3.5% 

50歳代 100.0% 96.3% 3.7% 

60歳代 100.0% 94.6% 5.4% 

70歳以上 100.0% 97.1% 2.9% 

合計 100.0% 96.1% 3.9% 

合計 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上
平均値
（歳）

標準偏差

男性 1,135 62 384 516 140 33 51.86 8.15 

女性 46 3 14 20 8 1 52.46 8.29 

合計 1,181 65 398 536 148 34 51.88 8.16 

男性 100.0% 5.5% 33.8% 45.5% 12.3% 2.9% 51.86 8.15 

女性 100.0% 6.5% 30.4% 43.5% 17.4% 2.2% 52.46 8.29 

合計 100.0% 5.5% 33.7% 45.4% 12.5% 2.9% 51.88 8.16 

合計 歯科 小児歯科 矯正歯科
歯科口腔
外科

30歳代 65 64 52 23 33 

40歳代 398 395 295 133 135 

50歳代 536 534 316 136 118 

60歳代 148 148 77 34 29 

70歳以上 34 34 22 9 16 

合計 1,181 1,175 762 335 331 

30歳代 100.0% 98.5% 80.0% 35.4% 50.8% 

40歳代 100.0% 99.2% 74.1% 33.4% 33.9% 

50歳代 100.0% 99.6% 59.0% 25.4% 22.0% 

60歳代 100.0% 100.0% 52.0% 23.0% 19.6% 

70歳以上 100.0% 100.0% 64.7% 26.5% 47.1% 

合計 100.0% 99.5% 64.5% 28.4% 28.0% 
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Q5 所有ユニット台数 

 

 

Q5 うち歯科衛生士専用歯科ユニット台数 

 

 

Q6-1 本アンケートを記入した日の初診患者数 

  

合計 １～２台 ３台 ４台 ５台 ６台以上
平均値
（台）

標準偏差

30歳代 65 4 22 23 14 2 3.85 1.03 

40歳代 398 14 166 118 63 37 4.01 1.53 

50歳代 536 31 226 170 59 50 3.89 1.56 

60歳代 148 17 61 41 16 13 3.73 1.45 

70歳以上 34 3 11 12 5 3 3.85 1.16 

合計 1,181 69 486 364 157 105 3.91 1.50 

30歳代 100.0% 6.2% 33.8% 35.4% 21.5% 3.1% 3.85 1.03 

40歳代 100.0% 3.5% 41.7% 29.6% 15.8% 9.3% 4.01 1.53 

50歳代 100.0% 5.8% 42.2% 31.7% 11.0% 9.3% 3.89 1.56 

60歳代 100.0% 11.5% 41.2% 27.7% 10.8% 8.8% 3.73 1.45 

70歳以上 100.0% 8.8% 32.4% 35.3% 14.7% 8.8% 3.85 1.16 

合計 100.0% 5.8% 41.2% 30.8% 13.3% 8.9% 3.91 1.50 

合計 ０台 １台 ２台 ３台以上 無回答
平均値
（台）

標準偏差

30歳代 65 38 13 5 1 8 0.46 0.73 

40歳代 398 276 46 23 12 41 0.38 0.86 

50歳代 536 365 73 24 20 54 0.39 0.84 

60歳代 148 82 28 3 2 33 0.36 0.66 

70歳以上 34 23 5 2 0 4 0.30 0.60 

合計 1,181 784 165 57 35 140 0.39 0.82 

30歳代 100.0% 58.5% 20.0% 7.7% 1.5% 12.3% 0.46 0.73 

40歳代 100.0% 69.3% 11.6% 5.8% 3.0% 10.3% 0.38 0.86 

50歳代 100.0% 68.1% 13.6% 4.5% 3.7% 10.1% 0.39 0.84 

60歳代 100.0% 55.4% 18.9% 2.0% 1.4% 22.3% 0.36 0.66 

70歳以上 100.0% 67.6% 14.7% 5.9% 0.0% 11.8% 0.30 0.60 

合計 100.0% 66.4% 14.0% 4.8% 3.0% 11.9% 0.39 0.82 

合計 5人未満 5～9人 10～14人 15人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 35 9 7 1 13 4.31 3.85 

40歳代 398 208 85 37 16 52 4.92 5.09 

50歳代 536 264 142 33 19 78 4.81 4.66 

60歳代 148 80 28 7 4 29 4.04 3.73 

70歳以上 34 16 9 2 1 6 4.46 4.83 

合計 1,181 603 273 86 41 178 4.72 4.68 

30歳代 100.0% 53.8% 13.8% 10.8% 1.5% 20.0% 4.31 3.85 

40歳代 100.0% 52.3% 21.4% 9.3% 4.0% 13.1% 4.92 5.09 

50歳代 100.0% 49.3% 26.5% 6.2% 3.5% 14.6% 4.81 4.66 

60歳代 100.0% 54.1% 18.9% 4.7% 2.7% 19.6% 4.04 3.73 

70歳以上 100.0% 47.1% 26.5% 5.9% 2.9% 17.6% 4.46 4.83 

合計 100.0% 51.1% 23.1% 7.3% 3.5% 15.1% 4.72 4.68 
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Q6-2 本アンケートを記入した日の初診患者のうち外国人患者数 

 

 

Q6-3 本アンケートを記入した日の再診患者数 

 

 

Q6-4 本アンケートを記入した日の再診患者のうち外国人患者数 

  

合計 0人 1人 2人 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 51 1 0 13 0.02 0.14 

40歳代 398 344 3 0 51 0.01 0.09 

50歳代 536 448 8 3 77 0.03 0.21 

60歳代 148 118 2 0 28 0.02 0.13 

70歳以上 34 27 1 0 6 0.04 0.19 

合計 1,181 988 15 3 175 0.02 0.16 

30歳代 100.0% 78.5% 1.5% 0.0% 20.0% 0.02 0.14 

40歳代 100.0% 86.4% 0.8% 0.0% 12.8% 0.01 0.09 

50歳代 100.0% 83.6% 1.5% 0.6% 14.4% 0.03 0.21 

60歳代 100.0% 79.7% 1.4% 0.0% 18.9% 0.02 0.13 

70歳以上 100.0% 79.4% 2.9% 0.0% 17.6% 0.04 0.19 

合計 100.0% 83.7% 1.3% 0.3% 14.8% 0.02 0.16 

合計 10人未満 10～19人 20～29人 30～49人 50人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 15 15 13 9 1 12 18.57 13.88 

40歳代 398 71 76 82 86 27 56 24.58 17.50 

50歳代 536 73 122 119 111 33 78 24.43 15.56 

60歳代 148 25 35 31 24 6 27 22.09 15.34 

70歳以上 34 9 6 5 8 0 6 19.50 12.67 

合計 1,181 193 254 250 238 67 179 23.75 16.13 

30歳代 100.0% 23.1% 23.1% 20.0% 13.8% 1.5% 18.5% 18.57 13.88 

40歳代 100.0% 17.8% 19.1% 20.6% 21.6% 6.8% 14.1% 24.58 17.50 

50歳代 100.0% 13.6% 22.8% 22.2% 20.7% 6.2% 14.6% 24.43 15.56 

60歳代 100.0% 16.9% 23.6% 20.9% 16.2% 4.1% 18.2% 22.09 15.34 

70歳以上 100.0% 26.5% 17.6% 14.7% 23.5% 0.0% 17.6% 19.50 12.67 

合計 100.0% 16.3% 21.5% 21.2% 20.2% 5.7% 15.2% 23.75 16.13 

合計 0人 1人 2人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 52 1 0 12 0.02 0.14 

40歳代 398 329 14 3 52 0.10 1.00 

50歳代 536 447 9 3 77 0.08 0.96 

60歳代 148 116 5 1 26 0.25 2.27 

70歳以上 34 26 1 1 6 0.11 0.42 

合計 1,181 970 30 8 173 0.10 1.18 

30歳代 100.0% 80.0% 1.5% 0.0% 18.5% 0.02 0.14 

40歳代 100.0% 82.7% 3.5% 0.8% 13.1% 0.10 1.00 

50歳代 100.0% 83.4% 1.7% 0.6% 14.4% 0.08 0.96 

60歳代 100.0% 78.4% 3.4% 0.7% 17.6% 0.25 2.27 

70歳以上 100.0% 76.5% 2.9% 2.9% 17.6% 0.11 0.42 

合計 100.0% 82.1% 2.5% 0.7% 14.6% 0.10 1.18 
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Q7 スタッフ数 

① 歯科医師 常勤（実人数） 

 
 

① 歯科医師 非常勤 

 

 

② 歯科衛生士 常勤（実人数） 

  

合計 1人 2人 3人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 46 16 3 0 1.34 0.57 

40歳代 398 284 91 23 0 1.37 0.67 

50歳代 536 429 86 21 0 1.27 0.65 

60歳代 148 107 37 4 0 1.30 0.52 

70歳以上 34 4 25 5 0 2.03 0.52 

合計 1,181 870 255 56 0 1.33 0.65 

30歳代 100.0% 70.8% 24.6% 4.6% 0.0% 1.34 0.57 

40歳代 100.0% 71.4% 22.9% 5.8% 0.0% 1.37 0.67 

50歳代 100.0% 80.0% 16.0% 3.9% 0.0% 1.27 0.65 

60歳代 100.0% 72.3% 25.0% 2.7% 0.0% 1.30 0.52 

70歳以上 100.0% 11.8% 73.5% 14.7% 0.0% 2.03 0.52 

合計 100.0% 73.7% 21.6% 4.7% 0.0% 1.33 0.65 

平均値
（人）

標準偏差
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 45 16 4 0 0 0.37 0.60 0.11 0.26 

40歳代 398 318 45 15 20 0 0.40 1.02 0.10 0.29 

50歳代 536 440 53 20 23 0 0.33 0.86 0.10 0.36 

60歳代 148 113 24 6 5 0 0.38 0.86 0.11 0.35 

70歳以上 34 30 2 0 2 0 0.29 1.00 0.07 0.24 

合計 1,181 946 140 45 50 0 0.36 0.91 0.10 0.33 

30歳代 100.0% 69.2% 24.6% 6.2% 0.0% 0.0% 0.37 0.60 0.11 0.26 

40歳代 100.0% 79.9% 11.3% 3.8% 5.0% 0.0% 0.40 1.02 0.10 0.29 

50歳代 100.0% 82.1% 9.9% 3.7% 4.3% 0.0% 0.33 0.86 0.10 0.36 

60歳代 100.0% 76.4% 16.2% 4.1% 3.4% 0.0% 0.38 0.86 0.11 0.35 

70歳以上 100.0% 88.2% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.29 1.00 0.07 0.24 

合計 100.0% 80.1% 11.9% 3.8% 4.2% 0.0% 0.36 0.91 0.10 0.33 

無回答

実人数の平均 常勤換算の平均

合計 0人 1人 2人 3人以上

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 13 16 18 18 0 1.77 1.33 

40歳代 398 75 94 114 115 0 1.99 1.72 

50歳代 536 116 169 112 139 0 1.74 1.61 

60歳代 148 48 47 23 30 0 1.36 1.42 

70歳以上 34 10 12 4 8 0 1.47 1.52 

合計 1,181 262 338 271 310 0 1.77 1.62 

30歳代 100.0% 20.0% 24.6% 27.7% 27.7% 0.0% 1.77 1.33 

40歳代 100.0% 18.8% 23.6% 28.6% 28.9% 0.0% 1.99 1.72 

50歳代 100.0% 21.6% 31.5% 20.9% 25.9% 0.0% 1.74 1.61 

60歳代 100.0% 32.4% 31.8% 15.5% 20.3% 0.0% 1.36 1.42 

70歳以上 100.0% 29.4% 35.3% 11.8% 23.5% 0.0% 1.47 1.52 

合計 100.0% 22.2% 28.6% 22.9% 26.2% 0.0% 1.77 1.62 
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② 歯科衛生士 非常勤（実人数） 

 

 

③ 歯科技工士 常勤（実人数） 

 

 

③ 歯科技工士 非常勤（実人数） 

  

平均値
（人）

標準偏差
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 30 24 6 5 0 0.82 1.00 0.37 0.55 

40歳代 398 219 85 48 46 0 0.91 1.41 0.45 0.78 

50歳代 536 279 117 76 64 0 0.96 1.38 0.45 0.73 

60歳代 148 93 36 13 6 0 0.58 1.06 0.23 0.44 

70歳以上 34 18 8 5 3 0 0.79 1.01 0.38 0.57 

合計 1,181 639 270 148 124 0 0.88 1.33 0.42 0.71 

30歳代 100.0% 46.2% 36.9% 9.2% 7.7% 0.0% 0.82 1.00 0.37 0.55 

40歳代 100.0% 55.0% 21.4% 12.1% 11.6% 0.0% 0.91 1.41 0.45 0.78 

50歳代 100.0% 52.1% 21.8% 14.2% 11.9% 0.0% 0.96 1.38 0.45 0.73 

60歳代 100.0% 62.8% 24.3% 8.8% 4.1% 0.0% 0.58 1.06 0.23 0.44 

70歳以上 100.0% 52.9% 23.5% 14.7% 8.8% 0.0% 0.79 1.01 0.38 0.57 

合計 100.0% 54.1% 22.9% 12.5% 10.5% 0.0% 0.88 1.33 0.42 0.71 

実人数の平均 常勤換算の平均

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 56 7 2 0 0 0.17 0.45 

40歳代 398 332 54 10 2 0 0.20 0.49 

50歳代 536 420 94 20 2 0 0.26 0.54 

60歳代 148 106 37 3 2 0 0.33 0.59 

70歳以上 34 17 15 2 0 0 0.56 0.61 

合計 1,181 931 207 37 6 0 0.25 0.53 

30歳代 100.0% 86.2% 10.8% 3.1% 0.0% 0.0% 0.17 0.45 

40歳代 100.0% 83.4% 13.6% 2.5% 0.5% 0.0% 0.20 0.49 

50歳代 100.0% 78.4% 17.5% 3.7% 0.4% 0.0% 0.26 0.54 

60歳代 100.0% 71.6% 25.0% 2.0% 1.4% 0.0% 0.33 0.59 

70歳以上 100.0% 50.0% 44.1% 5.9% 0.0% 0.0% 0.56 0.61 

合計 100.0% 78.8% 17.5% 3.1% 0.5% 0.0% 0.25 0.53 

平均値
（人）

標準偏差
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 63 2 0 0 0 0.03 0.17 0.00 0.00 

40歳代 398 387 8 3 0 0 0.04 0.22 0.02 0.12 

50歳代 536 522 14 0 0 0 0.03 0.16 0.01 0.08 

60歳代 148 144 4 0 0 0 0.03 0.16 0.01 0.06 

70歳以上 34 34 0 0 0 0 0.00 0.00 0.00 0.00 

合計 1,181 1,150 28 3 0 0 0.03 0.18 0.01 0.09 

30歳代 100.0% 96.9% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.03 0.17 0.00 0.00 

40歳代 100.0% 97.2% 2.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.04 0.22 0.02 0.12 

50歳代 100.0% 97.4% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.03 0.16 0.01 0.08 

60歳代 100.0% 97.3% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.03 0.16 0.01 0.06 

70歳以上 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.00 0.00 0.00 0.00 

合計 100.0% 97.4% 2.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.03 0.18 0.01 0.09 

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答

実人数の平均 常勤換算の平均
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④ 歯科助手 常勤（実人数） 

 

 

④ 歯科助手 非常勤（実人数） 

 

 

⑤ その他 常勤（実人数） 

  

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 19 21 17 8 0 1.25 1.08 

40歳代 398 115 123 94 66 0 1.39 1.33 

50歳代 536 192 168 103 73 0 1.18 1.25 

60歳代 148 45 50 37 16 0 1.20 1.11 

70歳以上 34 7 16 5 6 0 1.38 1.21 

合計 1,181 378 378 256 169 0 1.27 1.25 

30歳代 100.0% 29.2% 32.3% 26.2% 12.3% 0.0% 1.25 1.08 

40歳代 100.0% 28.9% 30.9% 23.6% 16.6% 0.0% 1.39 1.33 

50歳代 100.0% 35.8% 31.3% 19.2% 13.6% 0.0% 1.18 1.25 

60歳代 100.0% 30.4% 33.8% 25.0% 10.8% 0.0% 1.20 1.11 

70歳以上 100.0% 20.6% 47.1% 14.7% 17.6% 0.0% 1.38 1.21 

合計 100.0% 32.0% 32.0% 21.7% 14.3% 0.0% 1.27 1.25 

平均値
（人）

標準偏差
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 42 12 9 2 0 0.60 1.04 0.23 0.46 

40歳代 398 286 60 29 23 0 0.55 1.20 0.22 0.53 

50歳代 536 385 72 39 40 0 0.58 1.25 0.28 0.67 

60歳代 148 107 21 8 12 0 0.54 1.08 0.25 0.67 

70歳以上 34 26 3 1 4 0 0.50 1.02 0.27 0.57 

合計 1,181 846 168 86 81 0 0.56 1.19 0.25 0.61 

30歳代 100.0% 64.6% 18.5% 13.8% 3.1% 0.0% 0.60 1.04 0.23 0.46 

40歳代 100.0% 71.9% 15.1% 7.3% 5.8% 0.0% 0.55 1.20 0.22 0.53 

50歳代 100.0% 71.8% 13.4% 7.3% 7.5% 0.0% 0.58 1.25 0.28 0.67 

60歳代 100.0% 72.3% 14.2% 5.4% 8.1% 0.0% 0.54 1.08 0.25 0.67 

70歳以上 100.0% 76.5% 8.8% 2.9% 11.8% 0.0% 0.50 1.02 0.27 0.57 

合計 100.0% 71.6% 14.2% 7.3% 6.9% 0.0% 0.56 1.19 0.25 0.61 

3人以上 無回答

実人数の平均 常勤換算の平均

合計 0人 1人 2人

合計 0人 1人 2人 3人以上 無回答
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 40 18 5 2 0 0.62 1.27 

40歳代 398 265 99 22 12 0 0.47 0.87 

50歳代 536 341 166 19 10 0 0.46 0.76 

60歳代 148 93 47 6 2 0 0.45 0.67 

70歳以上 34 19 13 2 0 0 0.50 0.62 

合計 1,181 758 343 54 26 0 0.47 0.82 

30歳代 100.0% 61.5% 27.7% 7.7% 3.1% 0.0% 0.62 1.27 

40歳代 100.0% 66.6% 24.9% 5.5% 3.0% 0.0% 0.47 0.87 

50歳代 100.0% 63.6% 31.0% 3.5% 1.9% 0.0% 0.46 0.76 

60歳代 100.0% 62.8% 31.8% 4.1% 1.4% 0.0% 0.45 0.67 

70歳以上 100.0% 55.9% 38.2% 5.9% 0.0% 0.0% 0.50 0.62 

合計 100.0% 64.2% 29.0% 4.6% 2.2% 0.0% 0.47 0.82 
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⑤ その他 非常勤（実人数） 

 

 

Q8 過去１か月で次に示す歯科予防処置を実施しましたか 

① フッ化物歯面塗布                ② フッ化物洗口 

 

 

③ シーラント                   ④ 歯周疾患等の予防管理 

 

 

平均値
（人）

標準偏差
平均値
（人）

標準偏差

30歳代 65 61 4 0 0 0 0.06 0.24 0.04 0.15 

40歳代 398 351 31 12 4 0 0.18 0.59 0.08 0.25 

50歳代 536 474 45 12 5 0 0.17 0.55 0.08 0.29 

60歳代 148 136 8 3 1 0 0.11 0.43 0.06 0.22 

70歳以上 34 31 2 1 0 0 0.12 0.41 0.07 0.25 

合計 1,181 1,053 90 28 10 0 0.16 0.54 0.07 0.26 

30歳代 100.0% 93.8% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.06 0.24 0.04 0.15 

40歳代 100.0% 88.2% 7.8% 3.0% 1.0% 0.0% 0.18 0.59 0.08 0.25 

50歳代 100.0% 88.4% 8.4% 2.2% 0.9% 0.0% 0.17 0.55 0.08 0.29 

60歳代 100.0% 91.9% 5.4% 2.0% 0.7% 0.0% 0.11 0.43 0.06 0.22 

70歳以上 100.0% 91.2% 5.9% 2.9% 0.0% 0.0% 0.12 0.41 0.07 0.25 

合計 100.0% 89.2% 7.6% 2.4% 0.8% 0.0% 0.16 0.54 0.07 0.26 

合計 0人 1人 2人 無回答

実人数の平均 常勤換算の平均

3人以上

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 59 5 1 

40歳代 398 345 51 2 

50歳代 536 428 104 4 

60歳代 148 92 50 6 

70歳以上 34 27 7 0 

合計 1,181 951 217 13 

30歳代 100.0% 90.8% 7.7% 1.5% 

40歳代 100.0% 86.7% 12.8% 0.5% 

50歳代 100.0% 79.9% 19.4% 0.7% 

60歳代 100.0% 62.2% 33.8% 4.1% 

70歳以上 100.0% 79.4% 20.6% 0.0% 

合計 100.0% 80.5% 18.4% 1.1% 

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 46 19 0 

40歳代 398 233 159 6 

50歳代 536 288 237 11 

60歳代 148 80 60 8 

70歳以上 34 16 16 2 

合計 1,181 663 491 27 

30歳代 100.0% 70.8% 29.2% 0.0% 

40歳代 100.0% 58.5% 39.9% 1.5% 

50歳代 100.0% 53.7% 44.2% 2.1% 

60歳代 100.0% 54.1% 40.5% 5.4% 

70歳以上 100.0% 47.1% 47.1% 5.9% 

合計 100.0% 56.1% 41.6% 2.3% 

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 14 50 1 

40歳代 398 62 323 13 

50歳代 536 71 438 27 

60歳代 148 16 116 16 

70歳以上 34 8 25 1 

合計 1,181 171 952 58 

30歳代 100.0% 21.5% 76.9% 1.5% 

40歳代 100.0% 15.6% 81.2% 3.3% 

50歳代 100.0% 13.2% 81.7% 5.0% 

60歳代 100.0% 10.8% 78.4% 10.8% 

70歳以上 100.0% 23.5% 73.5% 2.9% 

合計 100.0% 14.5% 80.6% 4.9% 

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 62 2 1 

40歳代 398 341 48 9 

50歳代 536 463 60 13 

60歳代 148 122 20 6 

70歳以上 34 29 5 0 

合計 1,181 1,017 135 29 

30歳代 100.0% 95.4% 3.1% 1.5% 

40歳代 100.0% 85.7% 12.1% 2.3% 

50歳代 100.0% 86.4% 11.2% 2.4% 

60歳代 100.0% 82.4% 13.5% 4.1% 

70歳以上 100.0% 85.3% 14.7% 0.0% 

合計 100.0% 86.1% 11.4% 2.5% 
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⑤ 歯周疾患等の予防管理のうち１年以上       Q9 過去１か月で定期健診を実施 

の継続管理                    しましたか 

 

 

Q9-1 定期健診時に行っている処置や指導について、成人に対してはどの程度行っていますか 

① 口腔診査・歯（う蝕など） 

 

 

② 口腔診査・歯周 

 

  

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 48 15 2 

40歳代 398 273 106 19 

50歳代 536 382 124 30 

60歳代 148 104 34 10 

70歳以上 34 24 10 0 

合計 1,181 831 289 61 

30歳代 100.0% 73.8% 23.1% 3.1% 

40歳代 100.0% 68.6% 26.6% 4.8% 

50歳代 100.0% 71.3% 23.1% 5.6% 

60歳代 100.0% 70.3% 23.0% 6.8% 

70歳以上 100.0% 70.6% 29.4% 0.0% 

合計 100.0% 70.4% 24.5% 5.2% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 53 3 1 0 0 

40歳代 345 319 25 1 0 0 

50歳代 463 419 40 1 0 3 

60歳代 115 107 5 0 0 3 

70歳以上 30 28 2 0 0 0 

合計 1,010 926 75 3 0 6 

30歳代 100.0% 93.0% 5.3% 1.8% 0.0% 0.0% 

40歳代 100.0% 92.5% 7.2% 0.3% 0.0% 0.0% 

50歳代 100.0% 90.5% 8.6% 0.2% 0.0% 0.6% 

60歳代 100.0% 93.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.6% 

70歳以上 100.0% 93.3% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 91.7% 7.4% 0.3% 0.0% 0.6% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 48 9 0 0 0 

40歳代 345 303 42 0 0 0 

50歳代 463 394 63 3 0 3 

60歳代 115 106 9 0 0 0 

70歳以上 30 27 3 0 0 0 

合計 1,010 878 126 3 0 3 

30歳代 100.0% 84.2% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

40歳代 100.0% 87.8% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

50歳代 100.0% 85.1% 13.6% 0.6% 0.0% 0.6% 

60歳代 100.0% 92.2% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

70歳以上 100.0% 90.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 86.9% 12.5% 0.3% 0.0% 0.3% 

合計 実施した
実施して
いない

無回答

30歳代 65 57 7 1 

40歳代 398 345 50 3 

50歳代 536 463 70 3 

60歳代 148 115 32 1 

70歳以上 34 30 4 0 

合計 1,181 1,010 163 8 

30歳代 100.0% 87.7% 10.8% 1.5% 

40歳代 100.0% 86.7% 12.6% 0.8% 

50歳代 100.0% 86.4% 13.1% 0.6% 

60歳代 100.0% 77.7% 21.6% 0.7% 

70歳以上 100.0% 88.2% 11.8% 0.0% 

合計 100.0% 85.5% 13.8% 0.7% 
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③ 歯石除去・歯肉縁上 

 

 

④ 歯石除去・歯肉縁下 

 

 

⑤ 歯面清掃 

  

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 46 11 0 0 0 

40歳代 345 277 61 1 3 3 

50歳代 463 352 103 0 3 5 

60歳代 115 89 19 1 2 4 

70歳以上 30 18 9 0 2 1 

合計 1,010 782 203 2 10 13 

30歳代 100.0% 80.7% 19.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

40歳代 100.0% 80.3% 17.7% 0.3% 0.9% 0.9% 

50歳代 100.0% 76.0% 22.2% 0.0% 0.6% 1.1% 

60歳代 100.0% 77.4% 16.5% 0.9% 1.7% 3.5% 

70歳以上 100.0% 60.0% 30.0% 0.0% 6.7% 3.3% 

合計 100.0% 77.4% 20.1% 0.2% 1.0% 1.3% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 11 37 8 0 1 

40歳代 345 125 163 35 9 13 

50歳代 463 185 204 41 6 27 

60歳代 115 61 39 6 4 5 

70歳以上 30 8 17 3 2 0 

合計 1,010 390 460 93 21 46 

30歳代 100.0% 19.3% 64.9% 14.0% 0.0% 1.8% 

40歳代 100.0% 36.2% 47.2% 10.1% 2.6% 3.8% 

50歳代 100.0% 40.0% 44.1% 8.9% 1.3% 5.8% 

60歳代 100.0% 53.0% 33.9% 5.2% 3.5% 4.3% 

70歳以上 100.0% 26.7% 56.7% 10.0% 6.7% 0.0% 

合計 100.0% 38.6% 45.5% 9.2% 2.1% 4.6% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 48 9 0 0 0 

40歳代 345 256 80 5 1 3 

50歳代 463 347 101 7 3 5 

60歳代 115 89 18 3 2 3 

70歳以上 30 23 5 0 2 0 

合計 1,010 763 213 15 8 11 

30歳代 100.0% 84.2% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

40歳代 100.0% 74.2% 23.2% 1.4% 0.3% 0.9% 

50歳代 100.0% 74.9% 21.8% 1.5% 0.6% 1.1% 

60歳代 100.0% 77.4% 15.7% 2.6% 1.7% 2.6% 

70歳以上 100.0% 76.7% 16.7% 0.0% 6.7% 0.0% 

合計 100.0% 75.5% 21.1% 1.5% 0.8% 1.1% 
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⑥ フッ化物歯面塗布 

 

 

⑦ フッ化物洗口の指導 

 

 

⑧ 歯科保健指導（歯みがき指導等） 

  

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 9 21 19 7 1 

40歳代 345 46 106 122 67 4 

50歳代 463 58 129 163 92 21 

60歳代 115 14 26 41 26 8 

70歳以上 30 2 9 8 10 1 

合計 1,010 129 291 353 202 35 

30歳代 100.0% 15.8% 36.8% 33.3% 12.3% 1.8% 

40歳代 100.0% 13.3% 30.7% 35.4% 19.4% 1.2% 

50歳代 100.0% 12.5% 27.9% 35.2% 19.9% 4.5% 

60歳代 100.0% 12.2% 22.6% 35.7% 22.6% 7.0% 

70歳以上 100.0% 6.7% 30.0% 26.7% 33.3% 3.3% 

合計 100.0% 12.8% 28.8% 35.0% 20.0% 3.5% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 1 5 24 25 2 

40歳代 345 9 40 123 161 12 

50歳代 463 10 51 167 209 26 

60歳代 115 3 15 34 52 11 

70歳以上 30 0 3 16 10 1 

合計 1,010 23 114 364 457 52 

30歳代 100.0% 1.8% 8.8% 42.1% 43.9% 3.5% 

40歳代 100.0% 2.6% 11.6% 35.7% 46.7% 3.5% 

50歳代 100.0% 2.2% 11.0% 36.1% 45.1% 5.6% 

60歳代 100.0% 2.6% 13.0% 29.6% 45.2% 9.6% 

70歳以上 100.0% 0.0% 10.0% 53.3% 33.3% 3.3% 

合計 100.0% 2.3% 11.3% 36.0% 45.2% 5.1% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 27 26 3 0 1 

40歳代 345 183 144 15 0 3 

50歳代 463 226 214 18 2 3 

60歳代 115 72 38 4 0 1 

70歳以上 30 11 17 1 0 1 

合計 1,010 519 439 41 2 9 

30歳代 100.0% 47.4% 45.6% 5.3% 0.0% 1.8% 

40歳代 100.0% 53.0% 41.7% 4.3% 0.0% 0.9% 

50歳代 100.0% 48.8% 46.2% 3.9% 0.4% 0.6% 

60歳代 100.0% 62.6% 33.0% 3.5% 0.0% 0.9% 

70歳以上 100.0% 36.7% 56.7% 3.3% 0.0% 3.3% 

合計 100.0% 51.4% 43.5% 4.1% 0.2% 0.9% 
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⑨ 食事指導 

 

 

⑩ 禁煙指導                     Q10 過去１か月で歯科保健指導を実施 

しましたか 

 

 

Q10-1 歯科保健指導にかかる１回あたりの時間は、１人の患者について平均するとどのくらいの

時間をかけていますか 

  

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 3 18 29 7 0 

40歳代 345 25 125 147 44 4 

50歳代 463 21 161 202 70 9 

60歳代 115 25 34 37 14 5 

70歳以上 30 1 17 9 2 1 

合計 1,010 75 355 424 137 19 

30歳代 100.0% 5.3% 31.6% 50.9% 12.3% 0.0% 

40歳代 100.0% 7.2% 36.2% 42.6% 12.8% 1.2% 

50歳代 100.0% 4.5% 34.8% 43.6% 15.1% 1.9% 

60歳代 100.0% 21.7% 29.6% 32.2% 12.2% 4.3% 

70歳以上 100.0% 3.3% 56.7% 30.0% 6.7% 3.3% 

合計 100.0% 7.4% 35.1% 42.0% 13.6% 1.9% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

あまり行
わない

全く行わ
ない

無回答

30歳代 57 1 17 29 10 0 

40歳代 345 13 96 169 61 6 

50歳代 463 18 134 189 110 12 

60歳代 115 17 38 40 16 4 

70歳以上 30 1 6 16 6 1 

合計 1,010 50 291 443 203 23 

30歳代 100.0% 1.8% 29.8% 50.9% 17.5% 0.0% 

40歳代 100.0% 3.8% 27.8% 49.0% 17.7% 1.7% 

50歳代 100.0% 3.9% 28.9% 40.8% 23.8% 2.6% 

60歳代 100.0% 14.8% 33.0% 34.8% 13.9% 3.5% 

70歳以上 100.0% 3.3% 20.0% 53.3% 20.0% 3.3% 

合計 100.0% 5.0% 28.8% 43.9% 20.1% 2.3% 

合計 ５分未満
５分～
９分

１０分～
１９分

２０分～
２９分

３０分
以上

分からな
い

無回答

30歳代 48 4 20 19 4 1 0 0 

40歳代 287 22 85 125 47 7 1 0 

50歳代 404 41 127 150 69 17 0 0 

60歳代 114 13 38 36 23 2 2 0 

70歳以上 27 1 8 15 2 1 0 0 

合計 880 81 278 345 145 28 3 0 

30歳代 100.0% 8.3% 41.7% 39.6% 8.3% 2.1% 0.0% 0.0% 

40歳代 100.0% 7.7% 29.6% 43.6% 16.4% 2.4% 0.3% 0.0% 

50歳代 100.0% 10.1% 31.4% 37.1% 17.1% 4.2% 0.0% 0.0% 

60歳代 100.0% 11.4% 33.3% 31.6% 20.2% 1.8% 1.8% 0.0% 

70歳以上 100.0% 3.7% 29.6% 55.6% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 

合計 100.0% 9.2% 31.6% 39.2% 16.5% 3.2% 0.3% 0.0% 

合計
毎回必ず
行う

ある程度
行う

無回答

30歳代 65 48 10 7 

40歳代 398 287 80 31 

50歳代 536 404 95 37 

60歳代 148 114 25 9 

70歳以上 34 27 4 3 

合計 1,181 880 214 87 

30歳代 100.0% 73.8% 15.4% 10.8% 

40歳代 100.0% 72.1% 20.1% 7.8% 

50歳代 100.0% 75.4% 17.7% 6.9% 

60歳代 100.0% 77.0% 16.9% 6.1% 

70歳以上 100.0% 79.4% 11.8% 8.8% 

合計 100.0% 74.5% 18.1% 7.4% 
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2) 歯と口と健康に関する質問紙（患者調査、性・年齢階級別） 

 

対象者の性別 

 

 

 

対象者の年齢 

 

 

  

男性 女性 男性 女性

合計 12,278 4,392 7,886 35.8% 64.2%

20～24歳 414 95 319 22.9% 77.1%

25～29歳 578 153 425 26.5% 73.5%

30～34歳 668 211 457 31.6% 68.4%

35～39歳 845 255 590 30.2% 69.8%

40～44歳 1,017 316 701 31.1% 68.9%

45～49歳 880 299 581 34.0% 66.0%

50～54歳 975 351 624 36.0% 64.0%

55～59歳 1,116 373 743 33.4% 66.6%

60～64歳 1,387 528 859 38.1% 61.9%

65～69歳 1,527 601 926 39.4% 60.6%

70～74歳 1,440 583 857 40.5% 59.5%

75～79歳 846 358 488 42.3% 57.7%

80～84歳 429 196 233 45.7% 54.3%

85歳以上 156 73 83 46.8% 53.2%

ｎ表（人数）

合計

％表（割合）

回答数

回答数 20代 30代 40代 50代 60代 70代
80歳以
上

平均値
（歳）

標準偏
差

12,278 992 1,513 1,897 2,091 2,914 2,286 585 55.46 16.52

4,392 248 466 615 724 1,129 941 269 57.85 16.03

7,886 744 1,047 1,282 1,367 1,785 1,345 316 54.13 16.65

12,278 8.1% 12.3% 15.5% 17.0% 23.7% 18.6% 4.8%

4,392 5.6% 10.6% 14.0% 16.5% 25.7% 21.4% 6.1%

7,886 9.4% 13.3% 16.3% 17.3% 22.6% 17.1% 4.0%

合計

男性

女性

女性

男性

合計
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Q1-1 あなたの歯や歯ぐきの健康状態はいかがですか 

 

 

  

よい
まあよ
い

ふつう
あまりよ
くない

よくない 無回答 よい
まあよ
い

ふつう
あまりよ
くない

よくない 無回答

合計 12,278 792 1,657 5,421 3,376 859 173 6.5% 13.5% 44.2% 27.5% 7.0% 1.4%

20～24歳 414 48 77 189 72 27 1 11.6% 18.6% 45.7% 17.4% 6.5% 0.2%

25～29歳 578 57 108 252 135 26 0 9.9% 18.7% 43.6% 23.4% 4.5% 0.0%

30～34歳 668 52 116 316 152 31 1 7.8% 17.4% 47.3% 22.8% 4.6% 0.1%

35～39歳 845 55 137 393 217 40 3 6.5% 16.2% 46.5% 25.7% 4.7% 0.4%

40～44歳 1,017 65 146 497 262 42 5 6.4% 14.4% 48.9% 25.8% 4.1% 0.5%

45～49歳 880 49 131 405 252 36 7 5.6% 14.9% 46.0% 28.6% 4.1% 0.8%

50～54歳 975 41 113 441 309 66 5 4.2% 11.6% 45.2% 31.7% 6.8% 0.5%

55～59歳 1,116 39 134 474 359 102 8 3.5% 12.0% 42.5% 32.2% 9.1% 0.7%

60～64歳 1,387 68 131 593 441 132 22 4.9% 9.4% 42.8% 31.8% 9.5% 1.6%

65～69歳 1,527 81 181 662 441 141 21 5.3% 11.9% 43.4% 28.9% 9.2% 1.4%

70～74歳 1,440 107 165 635 384 107 42 7.4% 11.5% 44.1% 26.7% 7.4% 2.9%

75～79歳 846 65 132 342 217 65 25 7.7% 15.6% 40.4% 25.7% 7.7% 3.0%

80～84歳 429 46 63 170 94 32 24 10.7% 14.7% 39.6% 21.9% 7.5% 5.6%

85歳以上 156 19 23 52 41 12 9 12.2% 14.7% 33.3% 26.3% 7.7% 5.8%

合計 4,392 257 552 1,872 1,299 343 69 5.9% 12.6% 42.6% 29.6% 7.8% 1.6%

20～24歳 95 6 11 44 23 10 1 6.3% 11.6% 46.3% 24.2% 10.5% 1.1%

25～29歳 153 10 27 65 44 7 0 6.5% 17.6% 42.5% 28.8% 4.6% 0.0%

30～34歳 211 16 23 96 62 13 1 7.6% 10.9% 45.5% 29.4% 6.2% 0.5%

35～39歳 255 9 31 119 78 17 1 3.5% 12.2% 46.7% 30.6% 6.7% 0.4%

40～44歳 316 13 35 159 92 14 3 4.1% 11.1% 50.3% 29.1% 4.4% 0.9%

45～49歳 299 17 38 131 89 22 2 5.7% 12.7% 43.8% 29.8% 7.4% 0.7%

50～54歳 351 14 35 150 127 22 3 4.0% 10.0% 42.7% 36.2% 6.3% 0.9%

55～59歳 373 17 49 152 119 33 3 4.6% 13.1% 40.8% 31.9% 8.8% 0.8%

60～64歳 528 26 45 224 181 44 8 4.9% 8.5% 42.4% 34.3% 8.3% 1.5%

65～69歳 601 27 82 245 178 66 3 4.5% 13.6% 40.8% 29.6% 11.0% 0.5%

70～74歳 583 45 72 244 159 47 16 7.7% 12.3% 41.9% 27.3% 8.1% 2.7%

75～79歳 358 27 59 144 91 26 11 7.5% 16.5% 40.2% 25.4% 7.3% 3.1%

80～84歳 196 22 35 75 37 15 12 11.2% 17.9% 38.3% 18.9% 7.7% 6.1%

85歳以上 73 8 10 24 19 7 5 11.0% 13.7% 32.9% 26.0% 9.6% 6.8%

合計 7,886 535 1,105 3,549 2,077 516 104 6.8% 14.0% 45.0% 26.3% 6.5% 1.3%

20～24歳 319 42 66 145 49 17 0 13.2% 20.7% 45.5% 15.4% 5.3% 0.0%

25～29歳 425 47 81 187 91 19 0 11.1% 19.1% 44.0% 21.4% 4.5% 0.0%

30～34歳 457 36 93 220 90 18 0 7.9% 20.4% 48.1% 19.7% 3.9% 0.0%

35～39歳 590 46 106 274 139 23 2 7.8% 18.0% 46.4% 23.6% 3.9% 0.3%

40～44歳 701 52 111 338 170 28 2 7.4% 15.8% 48.2% 24.3% 4.0% 0.3%

45～49歳 581 32 93 274 163 14 5 5.5% 16.0% 47.2% 28.1% 2.4% 0.9%

50～54歳 624 27 78 291 182 44 2 4.3% 12.5% 46.6% 29.2% 7.1% 0.3%

55～59歳 743 22 85 322 240 69 5 3.0% 11.4% 43.3% 32.3% 9.3% 0.7%

60～64歳 859 42 86 369 260 88 14 4.9% 10.0% 43.0% 30.3% 10.2% 1.6%

65～69歳 926 54 99 417 263 75 18 5.8% 10.7% 45.0% 28.4% 8.1% 1.9%

70～74歳 857 62 93 391 225 60 26 7.2% 10.9% 45.6% 26.3% 7.0% 3.0%

75～79歳 488 38 73 198 126 39 14 7.8% 15.0% 40.6% 25.8% 8.0% 2.9%

80～84歳 233 24 28 95 57 17 12 10.3% 12.0% 40.8% 24.5% 7.3% 5.2%

85歳以上 83 11 13 28 22 5 4 13.3% 15.7% 33.7% 26.5% 6.0% 4.8%

ｎ表（人数） ％表（割合）

回答数

合計

男性

女性
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Q1-2 現在、ご自分の歯や口の状態で気になることはありますか（複数回答） 

 

 

  

噛み具
合

外観 発話 口臭 痛み
義歯の
具合が
悪い

飲み込
みにく
い

口の渇
き

歯科治
療が中
断して
いる

あごの
関節

歯並び その他
特に問
題はな
い

無回答

合計 12,278 2,053 2,503 492 2,692 2,523 528 136 1,072 284 993 2,439 659 3,157 388

20～24歳 414 41 102 10 58 93 3 2 18 17 72 137 22 91 3

25～29歳 578 78 134 11 83 116 8 5 25 13 104 162 39 136 9

30～34歳 668 94 182 16 137 146 7 0 33 25 113 209 41 137 5

35～39歳 845 104 236 12 177 176 6 4 43 27 119 221 58 176 8

40～44歳 1,017 139 273 20 235 195 14 4 52 27 121 260 70 239 18

45～49歳 880 125 237 17 208 171 19 5 55 24 67 198 60 209 18

50～54歳 975 175 228 23 266 233 20 6 62 20 98 199 81 208 12

55～59歳 1,116 221 265 54 342 241 44 11 105 30 79 246 66 233 26

60～64歳 1,387 254 272 65 377 278 82 13 118 25 82 227 85 352 34

65～69歳 1,527 288 231 93 352 309 96 18 161 18 60 221 57 419 65

70～74歳 1,440 261 181 86 280 270 93 34 184 25 40 190 42 465 95

75～79歳 846 161 112 52 122 180 69 21 124 21 23 117 26 281 49

80～84歳 429 74 36 16 45 86 41 6 70 6 13 41 9 158 36

85歳以上 156 38 14 17 10 29 26 7 22 6 2 11 3 53 10

合計 4,392 792 777 226 1,021 1,000 226 53 370 113 230 690 189 1,218 140

20～24歳 95 6 18 2 19 28 2 0 5 6 8 18 4 22 1

25～29歳 153 21 33 7 27 33 1 2 7 3 23 35 4 39 2

30～34歳 211 28 56 7 56 49 3 0 17 13 28 48 12 41 3

35～39歳 255 36 72 9 61 64 3 2 17 10 21 52 8 59 3

40～44歳 316 39 68 10 86 67 7 1 23 11 23 63 18 86 6

45～49歳 299 48 85 10 80 58 12 2 21 11 16 59 16 72 5

50～54歳 351 71 67 10 97 91 8 2 27 7 27 53 19 77 6

55～59歳 373 75 70 24 98 85 19 3 20 12 20 66 21 99 7

60～64歳 528 112 88 33 141 116 35 3 48 11 20 72 33 134 12

65～69歳 601 127 77 41 145 138 48 10 54 6 20 86 19 169 19

70～74歳 583 115 72 34 122 129 38 14 55 6 15 72 20 194 28

75～79歳 358 58 49 21 60 80 26 10 41 10 5 43 10 127 25

80～84歳 196 36 14 8 22 50 16 1 25 2 3 16 4 76 17

85歳以上 73 20 8 10 7 12 8 3 10 5 1 7 1 23 6

合計 7,886 1,261 1,726 266 1,671 1,523 302 83 702 171 763 1,749 470 1,939 248

20～24歳 319 35 84 8 39 65 1 2 13 11 64 119 18 69 2

25～29歳 425 57 101 4 56 83 7 3 18 10 81 127 35 97 7

30～34歳 457 66 126 9 81 97 4 0 16 12 85 161 29 96 2

35～39歳 590 68 164 3 116 112 3 2 26 17 98 169 50 117 5

40～44歳 701 100 205 10 149 128 7 3 29 16 98 197 52 153 12

45～49歳 581 77 152 7 128 113 7 3 34 13 51 139 44 137 13

50～54歳 624 104 161 13 169 142 12 4 35 13 71 146 62 131 6

55～59歳 743 146 195 30 244 156 25 8 85 18 59 180 45 134 19

60～64歳 859 142 184 32 236 162 47 10 70 14 62 155 52 218 22

65～69歳 926 161 154 52 207 171 48 8 107 12 40 135 38 250 46

70～74歳 857 146 109 52 158 141 55 20 129 19 25 118 22 271 67

75～79歳 488 103 63 31 62 100 43 11 83 11 18 74 16 154 24

80～84歳 233 38 22 8 23 36 25 5 45 4 10 25 5 82 19

85歳以上 83 18 6 7 3 17 18 4 12 1 1 4 2 30 4

ｎ表（人数）

回答数

合計

男性

女性
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Q1-2 現在、ご自分の歯や口の状態で気になることはありますか（複数回答） 

 

 

  

噛み具
合

外観 発話 口臭 痛み
義歯の
具合が
悪い

飲み込
みにく
い

口の渇
き

歯科治
療が中
断して
いる

あごの
関節

歯並び その他
特に問
題はな
い

無回答

合計 12,278 16.7% 20.4% 4.0% 21.9% 20.5% 4.3% 1.1% 8.7% 2.3% 8.1% 19.9% 5.4% 25.7% 3.2%

20～24歳 414 9.9% 24.6% 2.4% 14.0% 22.5% 0.7% 0.5% 4.3% 4.1% 17.4% 33.1% 5.3% 22.0% 0.7%

25～29歳 578 13.5% 23.2% 1.9% 14.4% 20.1% 1.4% 0.9% 4.3% 2.2% 18.0% 28.0% 6.7% 23.5% 1.6%

30～34歳 668 14.1% 27.2% 2.4% 20.5% 21.9% 1.0% 0.0% 4.9% 3.7% 16.9% 31.3% 6.1% 20.5% 0.7%

35～39歳 845 12.3% 27.9% 1.4% 20.9% 20.8% 0.7% 0.5% 5.1% 3.2% 14.1% 26.2% 6.9% 20.8% 0.9%

40～44歳 1,017 13.7% 26.8% 2.0% 23.1% 19.2% 1.4% 0.4% 5.1% 2.7% 11.9% 25.6% 6.9% 23.5% 1.8%

45～49歳 880 14.2% 26.9% 1.9% 23.6% 19.4% 2.2% 0.6% 6.3% 2.7% 7.6% 22.5% 6.8% 23.8% 2.0%

50～54歳 975 17.9% 23.4% 2.4% 27.3% 23.9% 2.1% 0.6% 6.4% 2.1% 10.1% 20.4% 8.3% 21.3% 1.2%

55～59歳 1,116 19.8% 23.7% 4.8% 30.6% 21.6% 3.9% 1.0% 9.4% 2.7% 7.1% 22.0% 5.9% 20.9% 2.3%

60～64歳 1,387 18.3% 19.6% 4.7% 27.2% 20.0% 5.9% 0.9% 8.5% 1.8% 5.9% 16.4% 6.1% 25.4% 2.5%

65～69歳 1,527 18.9% 15.1% 6.1% 23.1% 20.2% 6.3% 1.2% 10.5% 1.2% 3.9% 14.5% 3.7% 27.4% 4.3%

70～74歳 1,440 18.1% 12.6% 6.0% 19.4% 18.8% 6.5% 2.4% 12.8% 1.7% 2.8% 13.2% 2.9% 32.3% 6.6%

75～79歳 846 19.0% 13.2% 6.1% 14.4% 21.3% 8.2% 2.5% 14.7% 2.5% 2.7% 13.8% 3.1% 33.2% 5.8%

80～84歳 429 17.2% 8.4% 3.7% 10.5% 20.0% 9.6% 1.4% 16.3% 1.4% 3.0% 9.6% 2.1% 36.8% 8.4%

85歳以上 156 24.4% 9.0% 10.9% 6.4% 18.6% 16.7% 4.5% 14.1% 3.8% 1.3% 7.1% 1.9% 34.0% 6.4%

合計 4,392 18.0% 17.7% 5.1% 23.2% 22.8% 5.1% 1.2% 8.4% 2.6% 5.2% 15.7% 4.3% 27.7% 3.2%

20～24歳 95 6.3% 18.9% 2.1% 20.0% 29.5% 2.1% 0.0% 5.3% 6.3% 8.4% 18.9% 4.2% 23.2% 1.1%

25～29歳 153 13.7% 21.6% 4.6% 17.6% 21.6% 0.7% 1.3% 4.6% 2.0% 15.0% 22.9% 2.6% 25.5% 1.3%

30～34歳 211 13.3% 26.5% 3.3% 26.5% 23.2% 1.4% 0.0% 8.1% 6.2% 13.3% 22.7% 5.7% 19.4% 1.4%

35～39歳 255 14.1% 28.2% 3.5% 23.9% 25.1% 1.2% 0.8% 6.7% 3.9% 8.2% 20.4% 3.1% 23.1% 1.2%

40～44歳 316 12.3% 21.5% 3.2% 27.2% 21.2% 2.2% 0.3% 7.3% 3.5% 7.3% 19.9% 5.7% 27.2% 1.9%

45～49歳 299 16.1% 28.4% 3.3% 26.8% 19.4% 4.0% 0.7% 7.0% 3.7% 5.4% 19.7% 5.4% 24.1% 1.7%

50～54歳 351 20.2% 19.1% 2.8% 27.6% 25.9% 2.3% 0.6% 7.7% 2.0% 7.7% 15.1% 5.4% 21.9% 1.7%

55～59歳 373 20.1% 18.8% 6.4% 26.3% 22.8% 5.1% 0.8% 5.4% 3.2% 5.4% 17.7% 5.6% 26.5% 1.9%

60～64歳 528 21.2% 16.7% 6.3% 26.7% 22.0% 6.6% 0.6% 9.1% 2.1% 3.8% 13.6% 6.3% 25.4% 2.3%

65～69歳 601 21.1% 12.8% 6.8% 24.1% 23.0% 8.0% 1.7% 9.0% 1.0% 3.3% 14.3% 3.2% 28.1% 3.2%

70～74歳 583 19.7% 12.3% 5.8% 20.9% 22.1% 6.5% 2.4% 9.4% 1.0% 2.6% 12.3% 3.4% 33.3% 4.8%

75～79歳 358 16.2% 13.7% 5.9% 16.8% 22.3% 7.3% 2.8% 11.5% 2.8% 1.4% 12.0% 2.8% 35.5% 7.0%

80～84歳 196 18.4% 7.1% 4.1% 11.2% 25.5% 8.2% 0.5% 12.8% 1.0% 1.5% 8.2% 2.0% 38.8% 8.7%

85歳以上 73 27.4% 11.0% 13.7% 9.6% 16.4% 11.0% 4.1% 13.7% 6.8% 1.4% 9.6% 1.4% 31.5% 8.2%

合計 7,886 16.0% 21.9% 3.4% 21.2% 19.3% 3.8% 1.1% 8.9% 2.2% 9.7% 22.2% 6.0% 24.6% 3.1%

20～24歳 319 11.0% 26.3% 2.5% 12.2% 20.4% 0.3% 0.6% 4.1% 3.4% 20.1% 37.3% 5.6% 21.6% 0.6%

25～29歳 425 13.4% 23.8% 0.9% 13.2% 19.5% 1.6% 0.7% 4.2% 2.4% 19.1% 29.9% 8.2% 22.8% 1.6%

30～34歳 457 14.4% 27.6% 2.0% 17.7% 21.2% 0.9% 0.0% 3.5% 2.6% 18.6% 35.2% 6.3% 21.0% 0.4%

35～39歳 590 11.5% 27.8% 0.5% 19.7% 19.0% 0.5% 0.3% 4.4% 2.9% 16.6% 28.6% 8.5% 19.8% 0.8%

40～44歳 701 14.3% 29.2% 1.4% 21.3% 18.3% 1.0% 0.4% 4.1% 2.3% 14.0% 28.1% 7.4% 21.8% 1.7%

45～49歳 581 13.3% 26.2% 1.2% 22.0% 19.4% 1.2% 0.5% 5.9% 2.2% 8.8% 23.9% 7.6% 23.6% 2.2%

50～54歳 624 16.7% 25.8% 2.1% 27.1% 22.8% 1.9% 0.6% 5.6% 2.1% 11.4% 23.4% 9.9% 21.0% 1.0%

55～59歳 743 19.7% 26.2% 4.0% 32.8% 21.0% 3.4% 1.1% 11.4% 2.4% 7.9% 24.2% 6.1% 18.0% 2.6%

60～64歳 859 16.5% 21.4% 3.7% 27.5% 18.9% 5.5% 1.2% 8.1% 1.6% 7.2% 18.0% 6.1% 25.4% 2.6%

65～69歳 926 17.4% 16.6% 5.6% 22.4% 18.5% 5.2% 0.9% 11.6% 1.3% 4.3% 14.6% 4.1% 27.0% 5.0%

70～74歳 857 17.0% 12.7% 6.1% 18.4% 16.5% 6.4% 2.3% 15.1% 2.2% 2.9% 13.8% 2.6% 31.6% 7.8%

75～79歳 488 21.1% 12.9% 6.4% 12.7% 20.5% 8.8% 2.3% 17.0% 2.3% 3.7% 15.2% 3.3% 31.6% 4.9%

80～84歳 233 16.3% 9.4% 3.4% 9.9% 15.5% 10.7% 2.1% 19.3% 1.7% 4.3% 10.7% 2.1% 35.2% 8.2%

85歳以上 83 21.7% 7.2% 8.4% 3.6% 20.5% 21.7% 4.8% 14.5% 1.2% 1.2% 4.8% 2.4% 36.1% 4.8%

％表（割合）

回答数

合計

男性

女性
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Q1-2 「５．痛み」の部位（複数回答） 

 

  

歯 歯ぐき 舌 その他 無回答 歯 歯ぐき 舌 その他 無回答

合計 2,384 1,142 1,461 96 62 1 47.9% 61.3% 4.0% 2.6% 0.0%

20～24歳 91 67 35 0 3 0 73.6% 38.5% 0.0% 3.3% 0.0%

25～29歳 115 78 45 2 2 0 67.8% 39.1% 1.7% 1.7% 0.0%

30～34歳 143 105 61 0 3 0 73.4% 42.7% 0.0% 2.1% 0.0%

35～39歳 171 116 84 0 3 0 67.8% 49.1% 0.0% 1.8% 0.0%

40～44歳 180 102 103 6 7 0 56.7% 57.2% 3.3% 3.9% 0.0%

45～49歳 161 88 93 3 6 0 54.7% 57.8% 1.9% 3.7% 0.0%

50～54歳 224 101 144 6 5 0 45.1% 64.3% 2.7% 2.2% 0.0%

55～59歳 224 86 151 13 2 1 38.4% 67.4% 5.8% 0.9% 0.4%

60～64歳 259 96 188 10 5 0 37.1% 72.6% 3.9% 1.9% 0.0%

65～69歳 287 120 199 14 11 0 41.8% 69.3% 4.9% 3.8% 0.0%

70～74歳 256 98 164 18 6 0 38.3% 64.1% 7.0% 2.3% 0.0%

75～79歳 163 55 111 13 6 0 33.7% 68.1% 8.0% 3.7% 0.0%

80～84歳 83 25 63 8 2 0 30.1% 75.9% 9.6% 2.4% 0.0%

85歳以上 27 5 20 3 1 0 18.5% 74.1% 11.1% 3.7% 0.0%

合計 942 450 582 18 29 0 47.8% 61.8% 1.9% 3.1% 0.0%

20～24歳 28 18 13 0 1 0 64.3% 46.4% 0.0% 3.6% 0.0%

25～29歳 32 20 12 1 1 0 62.5% 37.5% 3.1% 3.1% 0.0%

30～34歳 48 39 15 0 0 0 81.3% 31.3% 0.0% 0.0% 0.0%

35～39歳 62 40 32 0 2 0 64.5% 51.6% 0.0% 3.2% 0.0%

40～44歳 61 35 32 2 6 0 57.4% 52.5% 3.3% 9.8% 0.0%

45～49歳 54 32 29 0 3 0 59.3% 53.7% 0.0% 5.6% 0.0%

50～54歳 87 35 58 0 2 0 40.2% 66.7% 0.0% 2.3% 0.0%

55～59歳 75 32 50 0 0 0 42.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

60～64歳 110 51 74 3 1 0 46.4% 67.3% 2.7% 0.9% 0.0%

65～69歳 129 59 90 1 6 0 45.7% 69.8% 0.8% 4.7% 0.0%

70～74歳 123 46 79 5 3 0 37.4% 64.2% 4.1% 2.4% 0.0%

75～79歳 73 22 56 1 2 0 30.1% 76.7% 1.4% 2.7% 0.0%

80～84歳 49 19 34 4 2 0 38.8% 69.4% 8.2% 4.1% 0.0%

85歳以上 11 2 8 1 0 0 18.2% 72.7% 9.1% 0.0% 0.0%

合計 1,442 692 879 78 33 1 48.0% 61.0% 5.4% 2.3% 0.1%

20～24歳 63 49 22 0 2 0 77.8% 34.9% 0.0% 3.2% 0.0%

25～29歳 83 58 33 1 1 0 69.9% 39.8% 1.2% 1.2% 0.0%

30～34歳 95 66 46 0 3 0 69.5% 48.4% 0.0% 3.2% 0.0%

35～39歳 109 76 52 0 1 0 69.7% 47.7% 0.0% 0.9% 0.0%

40～44歳 119 67 71 4 1 0 56.3% 59.7% 3.4% 0.8% 0.0%

45～49歳 107 56 64 3 3 0 52.3% 59.8% 2.8% 2.8% 0.0%

50～54歳 137 66 86 6 3 0 48.2% 62.8% 4.4% 2.2% 0.0%

55～59歳 149 54 101 13 2 1 36.2% 67.8% 8.7% 1.3% 0.7%

60～64歳 149 45 114 7 4 0 30.2% 76.5% 4.7% 2.7% 0.0%

65～69歳 158 61 109 13 5 0 38.6% 69.0% 8.2% 3.2% 0.0%

70～74歳 133 52 85 13 3 0 39.1% 63.9% 9.8% 2.3% 0.0%

75～79歳 90 33 55 12 4 0 36.7% 61.1% 13.3% 4.4% 0.0%

80～84歳 34 6 29 4 0 0 17.6% 85.3% 11.8% 0.0% 0.0%

85歳以上 16 3 12 2 1 0 18.8% 75.0% 12.5% 6.3% 0.0%

％表（割合）ｎ表（人数）

回答数

男性

女性

合計
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Q2-1 全体的にみて、あなたの健康状態はいかがですか 

 

 

  

よい
まあよ
い

ふつう
あまりよ
くない

よくない 無回答 よい
まあよ
い

ふつう
あまりよ
くない

よくない 無回答

合計 12,278 1,649 2,713 6,331 1,309 159 117 13.4% 22.1% 51.6% 10.7% 1.3% 1.0%

20～24歳 414 106 111 164 29 3 1 25.6% 26.8% 39.6% 7.0% 0.7% 0.2%

25～29歳 578 130 165 240 40 3 0 22.5% 28.5% 41.5% 6.9% 0.5% 0.0%

30～34歳 668 121 173 324 46 3 1 18.1% 25.9% 48.5% 6.9% 0.4% 0.1%

35～39歳 845 119 234 423 59 5 5 14.1% 27.7% 50.1% 7.0% 0.6% 0.6%

40～44歳 1,017 149 250 523 78 13 4 14.7% 24.6% 51.4% 7.7% 1.3% 0.4%

45～49歳 880 124 196 470 78 6 6 14.1% 22.3% 53.4% 8.9% 0.7% 0.7%

50～54歳 975 104 214 534 106 12 5 10.7% 21.9% 54.8% 10.9% 1.2% 0.5%

55～59歳 1,116 125 224 620 126 14 7 11.2% 20.1% 55.6% 11.3% 1.3% 0.6%

60～64歳 1,387 139 265 794 156 17 16 10.0% 19.1% 57.2% 11.2% 1.2% 1.2%

65～69歳 1,527 149 321 822 189 32 14 9.8% 21.0% 53.8% 12.4% 2.1% 0.9%

70～74歳 1,440 203 268 726 190 25 28 14.1% 18.6% 50.4% 13.2% 1.7% 1.9%

75～79歳 846 91 176 428 124 14 13 10.8% 20.8% 50.6% 14.7% 1.7% 1.5%

80～84歳 429 64 92 195 58 6 14 14.9% 21.4% 45.5% 13.5% 1.4% 3.3%

85歳以上 156 25 24 68 30 6 3 16.0% 15.4% 43.6% 19.2% 3.8% 1.9%

合計 4,392 558 949 2,257 506 67 55 12.7% 21.6% 51.4% 11.5% 1.5% 1.3%

20～24歳 95 24 22 37 10 1 1 25.3% 23.2% 38.9% 10.5% 1.1% 1.1%

25～29歳 153 42 43 57 10 1 0 27.5% 28.1% 37.3% 6.5% 0.7% 0.0%

30～34歳 211 32 47 116 12 3 1 15.2% 22.3% 55.0% 5.7% 1.4% 0.5%

35～39歳 255 34 75 126 17 2 1 13.3% 29.4% 49.4% 6.7% 0.8% 0.4%

40～44歳 316 36 62 175 33 8 2 11.4% 19.6% 55.4% 10.4% 2.5% 0.6%

45～49歳 299 42 61 159 33 2 2 14.0% 20.4% 53.2% 11.0% 0.7% 0.7%

50～54歳 351 36 69 199 39 5 3 10.3% 19.7% 56.7% 11.1% 1.4% 0.9%

55～59歳 373 41 65 215 43 7 2 11.0% 17.4% 57.6% 11.5% 1.9% 0.5%

60～64歳 528 48 110 295 63 3 9 9.1% 20.8% 55.9% 11.9% 0.6% 1.7%

65～69歳 601 57 139 305 87 10 3 9.5% 23.1% 50.7% 14.5% 1.7% 0.5%

70～74歳 583 77 116 290 75 13 12 13.2% 19.9% 49.7% 12.9% 2.2% 2.1%

75～79歳 358 42 81 173 49 5 8 11.7% 22.6% 48.3% 13.7% 1.4% 2.2%

80～84歳 196 36 47 77 22 4 10 18.4% 24.0% 39.3% 11.2% 2.0% 5.1%

85歳以上 73 11 12 33 13 3 1 15.1% 16.4% 45.2% 17.8% 4.1% 1.4%

合計 7,886 1,091 1,764 4,074 803 92 62 13.8% 22.4% 51.7% 10.2% 1.2% 0.8%

20～24歳 319 82 89 127 19 2 0 25.7% 27.9% 39.8% 6.0% 0.6% 0.0%

25～29歳 425 88 122 183 30 2 0 20.7% 28.7% 43.1% 7.1% 0.5% 0.0%

30～34歳 457 89 126 208 34 0 0 19.5% 27.6% 45.5% 7.4% 0.0% 0.0%

35～39歳 590 85 159 297 42 3 4 14.4% 26.9% 50.3% 7.1% 0.5% 0.7%

40～44歳 701 113 188 348 45 5 2 16.1% 26.8% 49.6% 6.4% 0.7% 0.3%

45～49歳 581 82 135 311 45 4 4 14.1% 23.2% 53.5% 7.7% 0.7% 0.7%

50～54歳 624 68 145 335 67 7 2 10.9% 23.2% 53.7% 10.7% 1.1% 0.3%

55～59歳 743 84 159 405 83 7 5 11.3% 21.4% 54.5% 11.2% 0.9% 0.7%

60～64歳 859 91 155 499 93 14 7 10.6% 18.0% 58.1% 10.8% 1.6% 0.8%

65～69歳 926 92 182 517 102 22 11 9.9% 19.7% 55.8% 11.0% 2.4% 1.2%

70～74歳 857 126 152 436 115 12 16 14.7% 17.7% 50.9% 13.4% 1.4% 1.9%

75～79歳 488 49 95 255 75 9 5 10.0% 19.5% 52.3% 15.4% 1.8% 1.0%

80～84歳 233 28 45 118 36 2 4 12.0% 19.3% 50.6% 15.5% 0.9% 1.7%

85歳以上 83 14 12 35 17 3 2 16.9% 14.5% 42.2% 20.5% 3.6% 2.4%

％表（割合）ｎ表（人数）

回答数

合計

男性

女性
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Q2-2 現在、次のような症状がありますか（複数回答） 

 

  

肩の痛
み

腰痛
ひじや
手の痛
み

足の痛
み

神経痛 耳鳴り 難聴
目のか
すみ

不眠症 その他
特にな
い

無回答

合計 12,278 3,025 3,920 878 1,669 343 1,257 620 1,830 771 644 3,954 336

20～24歳 414 116 100 7 9 3 25 6 22 15 8 208 11

25～29歳 578 188 155 11 16 8 37 3 29 17 18 261 12

30～34歳 668 187 194 13 25 16 32 6 43 20 25 302 19

35～39歳 845 255 262 29 39 11 38 13 35 26 43 361 27

40～44歳 1,017 328 303 52 66 18 51 17 73 43 43 397 23

45～49歳 880 258 292 60 65 15 45 13 124 33 42 314 24

50～54歳 975 281 300 96 95 18 85 24 154 55 57 311 17

55～59歳 1,116 280 358 103 147 30 103 46 176 65 56 364 37

60～64歳 1,387 306 439 117 213 44 174 72 275 88 76 390 38

65～69歳 1,527 280 498 139 265 46 223 95 309 141 88 419 34

70～74歳 1,440 280 481 123 323 50 206 109 285 140 94 354 41

75～79歳 846 167 313 86 240 52 165 109 191 76 50 166 30

80～84歳 429 73 171 25 121 22 56 65 87 39 33 77 19

85歳以上 156 26 54 17 45 10 17 42 27 13 11 30 4

合計 4,392 771 1,472 299 482 109 509 326 599 230 201 1,501 141

20～24歳 95 14 20 0 2 0 3 2 2 1 0 55 8

25～29歳 153 30 46 2 4 1 4 0 5 7 4 76 5

30～34歳 211 39 62 6 13 8 5 3 12 7 5 103 7

35～39歳 255 48 72 8 13 3 5 3 11 9 9 123 13

40～44歳 316 81 104 18 27 5 12 7 27 16 14 124 10

45～49歳 299 61 111 17 12 5 13 5 34 10 9 110 12

50～54歳 351 72 121 31 30 5 36 16 55 24 6 120 6

55～59歳 373 74 127 27 36 12 35 17 52 15 12 134 13

60～64歳 528 85 195 35 57 18 86 40 84 25 28 167 13

65～69歳 601 85 205 58 73 13 106 58 106 44 33 177 9

70～74歳 583 92 202 46 92 12 104 58 95 42 35 165 16

75～79歳 358 59 120 36 70 16 71 54 74 19 18 86 17

80～84歳 196 20 67 10 38 7 22 36 33 7 19 46 9

85歳以上 73 11 20 5 15 4 7 27 9 4 9 15 3

合計 7,886 2,254 2,448 579 1,187 234 748 294 1,231 541 443 2,453 195

20～24歳 319 102 80 7 7 3 22 4 20 14 8 153 3

25～29歳 425 158 109 9 12 7 33 3 24 10 14 185 7

30～34歳 457 148 132 7 12 8 27 3 31 13 20 199 12

35～39歳 590 207 190 21 26 8 33 10 24 17 34 238 14

40～44歳 701 247 199 34 39 13 39 10 46 27 29 273 13

45～49歳 581 197 181 43 53 10 32 8 90 23 33 204 12

50～54歳 624 209 179 65 65 13 49 8 99 31 51 191 11

55～59歳 743 206 231 76 111 18 68 29 124 50 44 230 24

60～64歳 859 221 244 82 156 26 88 32 191 63 48 223 25

65～69歳 926 195 293 81 192 33 117 37 203 97 55 242 25

70～74歳 857 188 279 77 231 38 102 51 190 98 59 189 25

75～79歳 488 108 193 50 170 36 94 55 117 57 32 80 13

80～84歳 233 53 104 15 83 15 34 29 54 32 14 31 10

85歳以上 83 15 34 12 30 6 10 15 18 9 2 15 1

女性

回答数

ｎ表（人数）

合計

男性
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Q2-2 現在、次のような症状がありますか（複数回答） 

 

  

肩の痛
み

腰痛
ひじや
手の痛
み

足の痛
み

神経痛 耳鳴り 難聴
目のか
すみ

不眠症 その他
特にな
い

無回答

合計 12,278 24.6% 31.9% 7.2% 13.6% 2.8% 10.2% 5.0% 14.9% 6.3% 5.2% 32.2% 2.7%

20～24歳 414 28.0% 24.2% 1.7% 2.2% 0.7% 6.0% 1.4% 5.3% 3.6% 1.9% 50.2% 2.7%

25～29歳 578 32.5% 26.8% 1.9% 2.8% 1.4% 6.4% 0.5% 5.0% 2.9% 3.1% 45.2% 2.1%

30～34歳 668 28.0% 29.0% 1.9% 3.7% 2.4% 4.8% 0.9% 6.4% 3.0% 3.7% 45.2% 2.8%

35～39歳 845 30.2% 31.0% 3.4% 4.6% 1.3% 4.5% 1.5% 4.1% 3.1% 5.1% 42.7% 3.2%

40～44歳 1,017 32.3% 29.8% 5.1% 6.5% 1.8% 5.0% 1.7% 7.2% 4.2% 4.2% 39.0% 2.3%

45～49歳 880 29.3% 33.2% 6.8% 7.4% 1.7% 5.1% 1.5% 14.1% 3.8% 4.8% 35.7% 2.7%

50～54歳 975 28.8% 30.8% 9.8% 9.7% 1.8% 8.7% 2.5% 15.8% 5.6% 5.8% 31.9% 1.7%

55～59歳 1,116 25.1% 32.1% 9.2% 13.2% 2.7% 9.2% 4.1% 15.8% 5.8% 5.0% 32.6% 3.3%

60～64歳 1,387 22.1% 31.7% 8.4% 15.4% 3.2% 12.5% 5.2% 19.8% 6.3% 5.5% 28.1% 2.7%

65～69歳 1,527 18.3% 32.6% 9.1% 17.4% 3.0% 14.6% 6.2% 20.2% 9.2% 5.8% 27.4% 2.2%

70～74歳 1,440 19.4% 33.4% 8.5% 22.4% 3.5% 14.3% 7.6% 19.8% 9.7% 6.5% 24.6% 2.8%

75～79歳 846 19.7% 37.0% 10.2% 28.4% 6.1% 19.5% 12.9% 22.6% 9.0% 5.9% 19.6% 3.5%

80～84歳 429 17.0% 39.9% 5.8% 28.2% 5.1% 13.1% 15.2% 20.3% 9.1% 7.7% 17.9% 4.4%

85歳以上 156 16.7% 34.6% 10.9% 28.8% 6.4% 10.9% 26.9% 17.3% 8.3% 7.1% 19.2% 2.6%

合計 4,392 17.6% 33.5% 6.8% 11.0% 2.5% 11.6% 7.4% 13.6% 5.2% 4.6% 34.2% 3.2%

20～24歳 95 14.7% 21.1% 0.0% 2.1% 0.0% 3.2% 2.1% 2.1% 1.1% 0.0% 57.9% 8.4%

25～29歳 153 19.6% 30.1% 1.3% 2.6% 0.7% 2.6% 0.0% 3.3% 4.6% 2.6% 49.7% 3.3%

30～34歳 211 18.5% 29.4% 2.8% 6.2% 3.8% 2.4% 1.4% 5.7% 3.3% 2.4% 48.8% 3.3%

35～39歳 255 18.8% 28.2% 3.1% 5.1% 1.2% 2.0% 1.2% 4.3% 3.5% 3.5% 48.2% 5.1%

40～44歳 316 25.6% 32.9% 5.7% 8.5% 1.6% 3.8% 2.2% 8.5% 5.1% 4.4% 39.2% 3.2%

45～49歳 299 20.4% 37.1% 5.7% 4.0% 1.7% 4.3% 1.7% 11.4% 3.3% 3.0% 36.8% 4.0%

50～54歳 351 20.5% 34.5% 8.8% 8.5% 1.4% 10.3% 4.6% 15.7% 6.8% 1.7% 34.2% 1.7%

55～59歳 373 19.8% 34.0% 7.2% 9.7% 3.2% 9.4% 4.6% 13.9% 4.0% 3.2% 35.9% 3.5%

60～64歳 528 16.1% 36.9% 6.6% 10.8% 3.4% 16.3% 7.6% 15.9% 4.7% 5.3% 31.6% 2.5%

65～69歳 601 14.1% 34.1% 9.7% 12.1% 2.2% 17.6% 9.7% 17.6% 7.3% 5.5% 29.5% 1.5%

70～74歳 583 15.8% 34.6% 7.9% 15.8% 2.1% 17.8% 9.9% 16.3% 7.2% 6.0% 28.3% 2.7%

75～79歳 358 16.5% 33.5% 10.1% 19.6% 4.5% 19.8% 15.1% 20.7% 5.3% 5.0% 24.0% 4.7%

80～84歳 196 10.2% 34.2% 5.1% 19.4% 3.6% 11.2% 18.4% 16.8% 3.6% 9.7% 23.5% 4.6%

85歳以上 73 15.1% 27.4% 6.8% 20.5% 5.5% 9.6% 37.0% 12.3% 5.5% 12.3% 20.5% 4.1%

合計 7,886 28.6% 31.0% 7.3% 15.1% 3.0% 9.5% 3.7% 15.6% 6.9% 5.6% 31.1% 2.5%

20～24歳 319 32.0% 25.1% 2.2% 2.2% 0.9% 6.9% 1.3% 6.3% 4.4% 2.5% 48.0% 0.9%

25～29歳 425 37.2% 25.6% 2.1% 2.8% 1.6% 7.8% 0.7% 5.6% 2.4% 3.3% 43.5% 1.6%

30～34歳 457 32.4% 28.9% 1.5% 2.6% 1.8% 5.9% 0.7% 6.8% 2.8% 4.4% 43.5% 2.6%

35～39歳 590 35.1% 32.2% 3.6% 4.4% 1.4% 5.6% 1.7% 4.1% 2.9% 5.8% 40.3% 2.4%

40～44歳 701 35.2% 28.4% 4.9% 5.6% 1.9% 5.6% 1.4% 6.6% 3.9% 4.1% 38.9% 1.9%

45～49歳 581 33.9% 31.2% 7.4% 9.1% 1.7% 5.5% 1.4% 15.5% 4.0% 5.7% 35.1% 2.1%

50～54歳 624 33.5% 28.7% 10.4% 10.4% 2.1% 7.9% 1.3% 15.9% 5.0% 8.2% 30.6% 1.8%

55～59歳 743 27.7% 31.1% 10.2% 14.9% 2.4% 9.2% 3.9% 16.7% 6.7% 5.9% 31.0% 3.2%

60～64歳 859 25.7% 28.4% 9.5% 18.2% 3.0% 10.2% 3.7% 22.2% 7.3% 5.6% 26.0% 2.9%

65～69歳 926 21.1% 31.6% 8.7% 20.7% 3.6% 12.6% 4.0% 21.9% 10.5% 5.9% 26.1% 2.7%

70～74歳 857 21.9% 32.6% 9.0% 27.0% 4.4% 11.9% 6.0% 22.2% 11.4% 6.9% 22.1% 2.9%

75～79歳 488 22.1% 39.5% 10.2% 34.8% 7.4% 19.3% 11.3% 24.0% 11.7% 6.6% 16.4% 2.7%

80～84歳 233 22.7% 44.6% 6.4% 35.6% 6.4% 14.6% 12.4% 23.2% 13.7% 6.0% 13.3% 4.3%

85歳以上 83 18.1% 41.0% 14.5% 36.1% 7.2% 12.0% 18.1% 21.7% 10.8% 2.4% 18.1% 1.2%

女性

回答数

％表（割合）

合計

男性
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Q2-3-① 現在、次のいずれかの病気で治療を受けていますか（複数回答） 

 

 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

無回答

合計 12,278 712 83 428 215 20 2,545 989 172 19 17 1,616 6,713 692

20～24歳 414 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 13 388 9

25～29歳 578 2 0 1 0 1 1 0 0 0 0 19 529 25

30～34歳 668 1 0 1 0 0 0 3 1 0 0 36 591 36

35～39歳 845 8 0 1 1 0 7 4 4 0 0 59 726 41

40～44歳 1,017 14 0 6 4 0 38 16 8 0 0 91 818 46

45～49歳 880 13 2 3 3 0 70 27 8 0 0 79 662 44

50～54歳 975 41 1 11 16 0 127 58 11 0 1 128 614 57

55～59歳 1,116 51 3 12 11 4 206 97 14 0 0 155 613 76

60～64歳 1,387 117 9 52 28 1 369 182 31 0 3 221 589 90

65～69歳 1,527 142 12 77 43 5 527 239 24 0 1 262 505 89

70～74歳 1,440 166 19 105 43 4 545 203 36 3 5 293 388 82

75～79歳 846 93 24 78 38 2 370 99 26 6 0 159 185 58

80～84歳 429 50 9 59 20 2 208 44 8 5 5 79 70 33

85歳以上 156 12 4 22 8 1 77 17 0 5 1 22 35 6

合計 4,392 392 46 242 97 10 1,146 342 76 5 13 605 2,111 234

20～24歳 95 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 2 86 4

25～29歳 153 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 3 138 10

30～34歳 211 1 0 1 0 0 0 2 1 0 0 10 182 15

35～39歳 255 0 0 1 0 0 2 1 3 0 0 16 218 14

40～44歳 316 6 0 4 0 0 18 11 5 0 0 26 245 12

45～49歳 299 8 2 3 0 0 47 20 7 0 0 20 202 14

50～54歳 351 28 0 8 2 0 68 28 8 0 0 47 201 17

55～59歳 373 35 1 8 2 1 86 36 9 0 0 40 190 25

60～64歳 528 68 4 27 13 1 181 67 18 0 3 79 196 32

65～69歳 601 82 7 50 20 3 227 64 8 0 0 110 185 23

70～74歳 583 82 10 59 25 2 233 63 9 1 5 123 135 28

75～79歳 358 47 15 44 19 2 162 33 6 1 0 79 77 19

80～84歳 196 28 6 26 12 1 87 13 1 3 3 39 37 18

85歳以上 73 5 1 11 4 0 34 4 0 0 1 11 19 3

合計 7,886 320 37 186 118 10 1,399 647 96 14 4 1,011 4,602 458

20～24歳 319 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 11 302 5

25～29歳 425 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 16 391 15

30～34歳 457 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 26 409 21

35～39歳 590 8 0 0 1 0 5 3 1 0 0 43 508 27

40～44歳 701 8 0 2 4 0 20 5 3 0 0 65 573 34

45～49歳 581 5 0 0 3 0 23 7 1 0 0 59 460 30

50～54歳 624 13 1 3 14 0 59 30 3 0 1 81 413 40

55～59歳 743 16 2 4 9 3 120 61 5 0 0 115 423 51

60～64歳 859 49 5 25 15 0 188 115 13 0 0 142 393 58

65～69歳 926 60 5 27 23 2 300 175 16 0 1 152 320 66

70～74歳 857 84 9 46 18 2 312 140 27 2 0 170 253 54

75～79歳 488 46 9 34 19 0 208 66 20 5 0 80 108 39

80～84歳 233 22 3 33 8 1 121 31 7 2 2 40 33 15

85歳以上 83 7 3 11 4 1 43 13 0 5 0 11 16 3

回答数

ｎ表（人数）

男性

女性

合計
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Q2-3-① 現在、次のいずれかの病気で治療を受けていますか（複数回答） 

 

 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

無回答

合計 12,278 5.8% 0.7% 3.5% 1.8% 0.2% 20.7% 8.1% 1.4% 0.2% 0.1% 13.2% 54.7% 5.6%

20～24歳 414 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 3.1% 93.7% 2.2%

25～29歳 578 0.3% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 91.5% 4.3%

30～34歳 668 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.1% 0.0% 0.0% 5.4% 88.5% 5.4%

35～39歳 845 0.9% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.8% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 7.0% 85.9% 4.9%

40～44歳 1,017 1.4% 0.0% 0.6% 0.4% 0.0% 3.7% 1.6% 0.8% 0.0% 0.0% 8.9% 80.4% 4.5%

45～49歳 880 1.5% 0.2% 0.3% 0.3% 0.0% 8.0% 3.1% 0.9% 0.0% 0.0% 9.0% 75.2% 5.0%

50～54歳 975 4.2% 0.1% 1.1% 1.6% 0.0% 13.0% 5.9% 1.1% 0.0% 0.1% 13.1% 63.0% 5.8%

55～59歳 1,116 4.6% 0.3% 1.1% 1.0% 0.4% 18.5% 8.7% 1.3% 0.0% 0.0% 13.9% 54.9% 6.8%

60～64歳 1,387 8.4% 0.6% 3.7% 2.0% 0.1% 26.6% 13.1% 2.2% 0.0% 0.2% 15.9% 42.5% 6.5%

65～69歳 1,527 9.3% 0.8% 5.0% 2.8% 0.3% 34.5% 15.7% 1.6% 0.0% 0.1% 17.2% 33.1% 5.8%

70～74歳 1,440 11.5% 1.3% 7.3% 3.0% 0.3% 37.8% 14.1% 2.5% 0.2% 0.3% 20.3% 26.9% 5.7%

75～79歳 846 11.0% 2.8% 9.2% 4.5% 0.2% 43.7% 11.7% 3.1% 0.7% 0.0% 18.8% 21.9% 6.9%

80～84歳 429 11.7% 2.1% 13.8% 4.7% 0.5% 48.5% 10.3% 1.9% 1.2% 1.2% 18.4% 16.3% 7.7%

85歳以上 156 7.7% 2.6% 14.1% 5.1% 0.6% 49.4% 10.9% 0.0% 3.2% 0.6% 14.1% 22.4% 3.8%

合計 4,392 8.9% 1.0% 5.5% 2.2% 0.2% 26.1% 7.8% 1.7% 0.1% 0.3% 13.8% 48.1% 5.3%

20～24歳 95 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 1.1% 2.1% 90.5% 4.2%

25～29歳 153 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 90.2% 6.5%

30～34歳 211 0.5% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 4.7% 86.3% 7.1%

35～39歳 255 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.4% 1.2% 0.0% 0.0% 6.3% 85.5% 5.5%

40～44歳 316 1.9% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 5.7% 3.5% 1.6% 0.0% 0.0% 8.2% 77.5% 3.8%

45～49歳 299 2.7% 0.7% 1.0% 0.0% 0.0% 15.7% 6.7% 2.3% 0.0% 0.0% 6.7% 67.6% 4.7%

50～54歳 351 8.0% 0.0% 2.3% 0.6% 0.0% 19.4% 8.0% 2.3% 0.0% 0.0% 13.4% 57.3% 4.8%

55～59歳 373 9.4% 0.3% 2.1% 0.5% 0.3% 23.1% 9.7% 2.4% 0.0% 0.0% 10.7% 50.9% 6.7%

60～64歳 528 12.9% 0.8% 5.1% 2.5% 0.2% 34.3% 12.7% 3.4% 0.0% 0.6% 15.0% 37.1% 6.1%

65～69歳 601 13.6% 1.2% 8.3% 3.3% 0.5% 37.8% 10.6% 1.3% 0.0% 0.0% 18.3% 30.8% 3.8%

70～74歳 583 14.1% 1.7% 10.1% 4.3% 0.3% 40.0% 10.8% 1.5% 0.2% 0.9% 21.1% 23.2% 4.8%

75～79歳 358 13.1% 4.2% 12.3% 5.3% 0.6% 45.3% 9.2% 1.7% 0.3% 0.0% 22.1% 21.5% 5.3%

80～84歳 196 14.3% 3.1% 13.3% 6.1% 0.5% 44.4% 6.6% 0.5% 1.5% 1.5% 19.9% 18.9% 9.2%

85歳以上 73 6.8% 1.4% 15.1% 5.5% 0.0% 46.6% 5.5% 0.0% 0.0% 1.4% 15.1% 26.0% 4.1%

合計 7,886 4.1% 0.5% 2.4% 1.5% 0.1% 17.7% 8.2% 1.2% 0.2% 0.1% 12.8% 58.4% 5.8%

20～24歳 319 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 94.7% 1.6%

25～29歳 425 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 92.0% 3.5%

30～34歳 457 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 89.5% 4.6%

35～39歳 590 1.4% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.8% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 7.3% 86.1% 4.6%

40～44歳 701 1.1% 0.0% 0.3% 0.6% 0.0% 2.9% 0.7% 0.4% 0.0% 0.0% 9.3% 81.7% 4.9%

45～49歳 581 0.9% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 4.0% 1.2% 0.2% 0.0% 0.0% 10.2% 79.2% 5.2%

50～54歳 624 2.1% 0.2% 0.5% 2.2% 0.0% 9.5% 4.8% 0.5% 0.0% 0.2% 13.0% 66.2% 6.4%

55～59歳 743 2.2% 0.3% 0.5% 1.2% 0.4% 16.2% 8.2% 0.7% 0.0% 0.0% 15.5% 56.9% 6.9%

60～64歳 859 5.7% 0.6% 2.9% 1.7% 0.0% 21.9% 13.4% 1.5% 0.0% 0.0% 16.5% 45.8% 6.8%

65～69歳 926 6.5% 0.5% 2.9% 2.5% 0.2% 32.4% 18.9% 1.7% 0.0% 0.1% 16.4% 34.6% 7.1%

70～74歳 857 9.8% 1.1% 5.4% 2.1% 0.2% 36.4% 16.3% 3.2% 0.2% 0.0% 19.8% 29.5% 6.3%

75～79歳 488 9.4% 1.8% 7.0% 3.9% 0.0% 42.6% 13.5% 4.1% 1.0% 0.0% 16.4% 22.1% 8.0%

80～84歳 233 9.4% 1.3% 14.2% 3.4% 0.4% 51.9% 13.3% 3.0% 0.9% 0.9% 17.2% 14.2% 6.4%

85歳以上 83 8.4% 3.6% 13.3% 4.8% 1.2% 51.8% 15.7% 0.0% 6.0% 0.0% 13.3% 19.3% 3.6%

回答数

％表（割合）

男性

女性

合計
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Q2-3-② 現在治療を受けていないが過去にかかったことがある病気はありますか（複数回答） 

 

 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

無回答

合計 12,278 165 75 204 532 397 535 292 88 5 7 1,721 7,104 1,745

20～24歳 414 0 0 1 0 12 0 0 0 0 0 27 362 12

25～29歳 578 2 0 4 0 17 1 0 0 0 0 35 492 27

30～34歳 668 2 1 3 4 24 1 0 3 0 0 46 542 44

35～39歳 845 1 0 3 8 27 2 0 3 0 0 81 675 48

40～44歳 1,017 4 1 5 14 32 5 8 6 0 0 86 796 66

45～49歳 880 3 2 6 21 21 13 8 4 0 0 109 632 74

50～54歳 975 5 2 4 29 25 19 18 7 0 1 147 617 125

55～59歳 1,116 12 1 12 37 29 42 34 6 0 2 164 659 158

60～64歳 1,387 13 12 22 75 33 59 52 11 0 1 241 699 232

65～69歳 1,527 25 15 33 98 67 96 53 12 0 1 274 644 320

70～74歳 1,440 37 14 48 96 55 112 63 15 2 2 259 552 316

75～79歳 846 32 18 33 88 30 105 35 14 2 0 152 262 192

80～84歳 429 22 4 18 45 18 52 16 6 0 0 69 122 106

85歳以上 156 7 5 12 17 7 28 5 1 1 0 31 50 25

合計 4,392 92 41 116 180 146 266 108 39 0 7 721 2,345 619

20～24歳 95 0 0 0 0 4 0 0 0 0 0 11 75 5

25～29歳 153 1 0 1 0 5 0 0 0 0 0 15 124 7

30～34歳 211 1 1 2 0 7 0 0 1 0 0 12 170 17

35～39歳 255 0 0 2 2 6 2 0 1 0 0 30 198 15

40～44歳 316 2 1 3 0 7 4 6 4 0 0 28 236 27

45～49歳 299 2 0 4 4 8 9 6 3 0 0 37 206 27

50～54歳 351 4 0 3 6 7 10 9 3 0 1 49 220 48

55～59歳 373 8 0 5 7 7 22 16 4 0 2 49 215 58

60～64歳 528 9 7 15 23 13 34 22 3 0 1 107 242 84

65～69歳 601 11 10 22 38 27 50 12 5 0 1 117 262 101

70～74歳 583 21 11 26 43 22 53 20 7 0 2 133 208 110

75～79歳 358 16 9 17 29 16 42 10 6 0 0 76 110 74

80～84歳 196 13 1 11 19 12 25 6 2 0 0 39 56 38

85歳以上 73 4 1 5 9 5 15 1 0 0 0 18 23 8

合計 7,886 73 34 88 352 251 269 184 49 5 0 1,000 4,759 1,126

20～24歳 319 0 0 1 0 8 0 0 0 0 0 16 287 7

25～29歳 425 1 0 3 0 12 1 0 0 0 0 20 368 20

30～34歳 457 1 0 1 4 17 1 0 2 0 0 34 372 27

35～39歳 590 1 0 1 6 21 0 0 2 0 0 51 477 33

40～44歳 701 2 0 2 14 25 1 2 2 0 0 58 560 39

45～49歳 581 1 2 2 17 13 4 2 1 0 0 72 426 47

50～54歳 624 1 2 1 23 18 9 9 4 0 0 98 397 77

55～59歳 743 4 1 7 30 22 20 18 2 0 0 115 444 100

60～64歳 859 4 5 7 52 20 25 30 8 0 0 134 457 148

65～69歳 926 14 5 11 60 40 46 41 7 0 0 157 382 219

70～74歳 857 16 3 22 53 33 59 43 8 2 0 126 344 206

75～79歳 488 16 9 16 59 14 63 25 8 2 0 76 152 118

80～84歳 233 9 3 7 26 6 27 10 4 0 0 30 66 68

85歳以上 83 3 4 7 8 2 13 4 1 1 0 13 27 17

回答数

合計

男性

女性

ｎ表（人数）
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Q2-3-② 現在治療を受けていないが過去にかかったことがある病気はありますか（複数回答） 

 

 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

無回答

合計 12,278 1.3% 0.6% 1.7% 4.3% 3.2% 4.4% 2.4% 0.7% 0.0% 0.1% 14.0% 57.9% 14.2%

20～24歳 414 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 87.4% 2.9%

25～29歳 578 0.3% 0.0% 0.7% 0.0% 2.9% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1% 85.1% 4.7%

30～34歳 668 0.3% 0.1% 0.4% 0.6% 3.6% 0.1% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 6.9% 81.1% 6.6%

35～39歳 845 0.1% 0.0% 0.4% 0.9% 3.2% 0.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 9.6% 79.9% 5.7%

40～44歳 1,017 0.4% 0.1% 0.5% 1.4% 3.1% 0.5% 0.8% 0.6% 0.0% 0.0% 8.5% 78.3% 6.5%

45～49歳 880 0.3% 0.2% 0.7% 2.4% 2.4% 1.5% 0.9% 0.5% 0.0% 0.0% 12.4% 71.8% 8.4%

50～54歳 975 0.5% 0.2% 0.4% 3.0% 2.6% 1.9% 1.8% 0.7% 0.0% 0.1% 15.1% 63.3% 12.8%

55～59歳 1,116 1.1% 0.1% 1.1% 3.3% 2.6% 3.8% 3.0% 0.5% 0.0% 0.2% 14.7% 59.1% 14.2%

60～64歳 1,387 0.9% 0.9% 1.6% 5.4% 2.4% 4.3% 3.7% 0.8% 0.0% 0.1% 17.4% 50.4% 16.7%

65～69歳 1,527 1.6% 1.0% 2.2% 6.4% 4.4% 6.3% 3.5% 0.8% 0.0% 0.1% 17.9% 42.2% 21.0%

70～74歳 1,440 2.6% 1.0% 3.3% 6.7% 3.8% 7.8% 4.4% 1.0% 0.1% 0.1% 18.0% 38.3% 21.9%

75～79歳 846 3.8% 2.1% 3.9% 10.4% 3.5% 12.4% 4.1% 1.7% 0.2% 0.0% 18.0% 31.0% 22.7%

80～84歳 429 5.1% 0.9% 4.2% 10.5% 4.2% 12.1% 3.7% 1.4% 0.0% 0.0% 16.1% 28.4% 24.7%

85歳以上 156 4.5% 3.2% 7.7% 10.9% 4.5% 17.9% 3.2% 0.6% 0.6% 0.0% 19.9% 32.1% 16.0%

合計 4,392 2.1% 0.9% 2.6% 4.1% 3.3% 6.1% 2.5% 0.9% 0.0% 0.2% 16.4% 53.4% 14.1%

20～24歳 95 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.6% 78.9% 5.3%

25～29歳 153 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.8% 81.0% 4.6%

30～34歳 211 0.5% 0.5% 0.9% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 5.7% 80.6% 8.1%

35～39歳 255 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 2.4% 0.8% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 11.8% 77.6% 5.9%

40～44歳 316 0.6% 0.3% 0.9% 0.0% 2.2% 1.3% 1.9% 1.3% 0.0% 0.0% 8.9% 74.7% 8.5%

45～49歳 299 0.7% 0.0% 1.3% 1.3% 2.7% 3.0% 2.0% 1.0% 0.0% 0.0% 12.4% 68.9% 9.0%

50～54歳 351 1.1% 0.0% 0.9% 1.7% 2.0% 2.8% 2.6% 0.9% 0.0% 0.3% 14.0% 62.7% 13.7%

55～59歳 373 2.1% 0.0% 1.3% 1.9% 1.9% 5.9% 4.3% 1.1% 0.0% 0.5% 13.1% 57.6% 15.5%

60～64歳 528 1.7% 1.3% 2.8% 4.4% 2.5% 6.4% 4.2% 0.6% 0.0% 0.2% 20.3% 45.8% 15.9%

65～69歳 601 1.8% 1.7% 3.7% 6.3% 4.5% 8.3% 2.0% 0.8% 0.0% 0.2% 19.5% 43.6% 16.8%

70～74歳 583 3.6% 1.9% 4.5% 7.4% 3.8% 9.1% 3.4% 1.2% 0.0% 0.3% 22.8% 35.7% 18.9%

75～79歳 358 4.5% 2.5% 4.7% 8.1% 4.5% 11.7% 2.8% 1.7% 0.0% 0.0% 21.2% 30.7% 20.7%

80～84歳 196 6.6% 0.5% 5.6% 9.7% 6.1% 12.8% 3.1% 1.0% 0.0% 0.0% 19.9% 28.6% 19.4%

85歳以上 73 5.5% 1.4% 6.8% 12.3% 6.8% 20.5% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 24.7% 31.5% 11.0%

合計 7,886 0.9% 0.4% 1.1% 4.5% 3.2% 3.4% 2.3% 0.6% 0.1% 0.0% 12.7% 60.3% 14.3%

20～24歳 319 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 90.0% 2.2%

25～29歳 425 0.2% 0.0% 0.7% 0.0% 2.8% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 86.6% 4.7%

30～34歳 457 0.2% 0.0% 0.2% 0.9% 3.7% 0.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 7.4% 81.4% 5.9%

35～39歳 590 0.2% 0.0% 0.2% 1.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 8.6% 80.8% 5.6%

40～44歳 701 0.3% 0.0% 0.3% 2.0% 3.6% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 8.3% 79.9% 5.6%

45～49歳 581 0.2% 0.3% 0.3% 2.9% 2.2% 0.7% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 12.4% 73.3% 8.1%

50～54歳 624 0.2% 0.3% 0.2% 3.7% 2.9% 1.4% 1.4% 0.6% 0.0% 0.0% 15.7% 63.6% 12.3%

55～59歳 743 0.5% 0.1% 0.9% 4.0% 3.0% 2.7% 2.4% 0.3% 0.0% 0.0% 15.5% 59.8% 13.5%

60～64歳 859 0.5% 0.6% 0.8% 6.1% 2.3% 2.9% 3.5% 0.9% 0.0% 0.0% 15.6% 53.2% 17.2%

65～69歳 926 1.5% 0.5% 1.2% 6.5% 4.3% 5.0% 4.4% 0.8% 0.0% 0.0% 17.0% 41.3% 23.7%

70～74歳 857 1.9% 0.4% 2.6% 6.2% 3.9% 6.9% 5.0% 0.9% 0.2% 0.0% 14.7% 40.1% 24.0%

75～79歳 488 3.3% 1.8% 3.3% 12.1% 2.9% 12.9% 5.1% 1.6% 0.4% 0.0% 15.6% 31.1% 24.2%

80～84歳 233 3.9% 1.3% 3.0% 11.2% 2.6% 11.6% 4.3% 1.7% 0.0% 0.0% 12.9% 28.3% 29.2%

85歳以上 83 3.6% 4.8% 8.4% 9.6% 2.4% 15.7% 4.8% 1.2% 1.2% 0.0% 15.7% 32.5% 20.5%

％表（割合）

回答数

合計

男性

女性
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Q2-3-③ 現在治療を受けていないが健診で指摘されたことがある病気はありますか（複数回答） 

 
 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

健診を
受けて
いない
のでわ
からな
い

無回答

合計 12,278 313 20 156 119 39 729 675 535 6 10 510 7,036 909 1,787

20～24歳 414 0 0 1 0 0 1 0 5 0 0 7 320 66 14

25～29歳 578 3 0 0 1 1 4 4 13 0 0 9 444 75 27

30～34歳 668 6 0 1 2 1 9 2 16 0 0 14 495 86 44

35～39歳 845 3 0 2 3 1 15 20 29 0 0 17 643 83 42

40～44歳 1,017 10 0 3 1 1 23 41 39 0 1 35 734 90 56

45～49歳 880 9 0 8 6 1 31 48 41 0 0 54 587 61 65

50～54歳 975 15 0 7 6 1 51 54 59 0 0 47 613 57 98

55～59歳 1,116 26 1 7 6 3 59 96 74 0 3 49 634 72 144

60～64歳 1,387 40 3 22 13 4 95 103 67 0 0 75 722 74 245

65～69歳 1,527 50 0 30 22 8 120 122 75 0 1 64 708 94 317

70～74歳 1,440 71 6 33 14 8 139 120 62 1 2 73 626 70 342

75～79歳 846 46 8 22 29 6 99 43 37 2 2 42 309 43 222

80～84歳 429 23 2 11 11 0 55 17 15 0 1 15 142 26 139

85歳以上 156 11 0 9 5 4 28 5 3 3 0 9 59 12 32

合計 4,392 170 10 90 45 16 421 279 247 1 7 181 2,340 261 632

20～24歳 95 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 74 13 6

25～29歳 153 1 0 0 0 0 1 1 7 0 0 1 120 15 8

30～34歳 211 2 0 0 0 0 6 0 6 0 0 6 155 19 19

35～39歳 255 3 0 1 0 0 13 15 16 0 0 3 183 19 13

40～44歳 316 6 0 1 0 0 17 21 20 0 0 10 203 24 23

45～49歳 299 5 0 3 1 1 19 30 24 0 0 10 179 22 26

50～54歳 351 9 0 3 0 0 32 21 24 0 0 11 221 15 33

55～59歳 373 12 0 5 0 1 35 37 40 0 3 14 192 19 48

60～64歳 528 22 2 15 4 0 64 42 30 0 0 30 257 19 90

65～69歳 601 29 0 21 14 3 67 42 33 0 1 26 271 36 103

70～74歳 583 39 3 21 5 5 72 50 28 0 2 35 240 33 114

75～79歳 358 24 5 10 13 3 50 12 15 0 1 23 136 17 79

80～84歳 196 12 0 6 5 0 27 6 3 0 0 9 76 9 57

85歳以上 73 6 0 4 3 3 18 2 0 1 0 2 33 1 13

合計 7,886 143 10 66 74 23 308 396 288 5 3 329 4,696 648 1,155

20～24歳 319 0 0 1 0 0 1 0 4 0 0 6 246 53 8

25～29歳 425 2 0 0 1 1 3 3 6 0 0 8 324 60 19

30～34歳 457 4 0 1 2 1 3 2 10 0 0 8 340 67 25

35～39歳 590 0 0 1 3 1 2 5 13 0 0 14 460 64 29

40～44歳 701 4 0 2 1 1 6 20 19 0 1 25 531 66 33

45～49歳 581 4 0 5 5 0 12 18 17 0 0 44 408 39 39

50～54歳 624 6 0 4 6 1 19 33 35 0 0 36 392 42 65

55～59歳 743 14 1 2 6 2 24 59 34 0 0 35 442 53 96

60～64歳 859 18 1 7 9 4 31 61 37 0 0 45 465 55 155

65～69歳 926 21 0 9 8 5 53 80 42 0 0 38 437 58 214

70～74歳 857 32 3 12 9 3 67 70 34 1 0 38 386 37 228

75～79歳 488 22 3 12 16 3 49 31 22 2 1 19 173 26 143

80～84歳 233 11 2 5 6 0 28 11 12 0 1 6 66 17 82

85歳以上 83 5 0 5 2 1 10 3 3 2 0 7 26 11 19

回答数

ｎ表（人数）

女性

合計

男性
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Q2-3-③ 現在治療を受けていないが健診で指摘されたことがある病気はありますか（複数回答） 

 
 

  

糖尿病 脳卒中 心臓病 がん 肺炎
高血圧
症

高脂血
症

肥満症 認知症

慢性閉
塞性肺
疾患

(COPD)

その他
特に病
気はな
い

健診を
受けて
いない
のでわ
からな
い

無回答

合計 12,278 2.5% 0.2% 1.3% 1.0% 0.3% 5.9% 5.5% 4.4% 0.0% 0.1% 4.2% 57.3% 7.4% 14.6%

20～24歳 414 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 1.7% 77.3% 15.9% 3.4%

25～29歳 578 0.5% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.7% 0.7% 2.2% 0.0% 0.0% 1.6% 76.8% 13.0% 4.7%

30～34歳 668 0.9% 0.0% 0.1% 0.3% 0.1% 1.3% 0.3% 2.4% 0.0% 0.0% 2.1% 74.1% 12.9% 6.6%

35～39歳 845 0.4% 0.0% 0.2% 0.4% 0.1% 1.8% 2.4% 3.4% 0.0% 0.0% 2.0% 76.1% 9.8% 5.0%

40～44歳 1,017 1.0% 0.0% 0.3% 0.1% 0.1% 2.3% 4.0% 3.8% 0.0% 0.1% 3.4% 72.2% 8.8% 5.5%

45～49歳 880 1.0% 0.0% 0.9% 0.7% 0.1% 3.5% 5.5% 4.7% 0.0% 0.0% 6.1% 66.7% 6.9% 7.4%

50～54歳 975 1.5% 0.0% 0.7% 0.6% 0.1% 5.2% 5.5% 6.1% 0.0% 0.0% 4.8% 62.9% 5.8% 10.1%

55～59歳 1,116 2.3% 0.1% 0.6% 0.5% 0.3% 5.3% 8.6% 6.6% 0.0% 0.3% 4.4% 56.8% 6.5% 12.9%

60～64歳 1,387 2.9% 0.2% 1.6% 0.9% 0.3% 6.8% 7.4% 4.8% 0.0% 0.0% 5.4% 52.1% 5.3% 17.7%

65～69歳 1,527 3.3% 0.0% 2.0% 1.4% 0.5% 7.9% 8.0% 4.9% 0.0% 0.1% 4.2% 46.4% 6.2% 20.8%

70～74歳 1,440 4.9% 0.4% 2.3% 1.0% 0.6% 9.7% 8.3% 4.3% 0.1% 0.1% 5.1% 43.5% 4.9% 23.8%

75～79歳 846 5.4% 0.9% 2.6% 3.4% 0.7% 11.7% 5.1% 4.4% 0.2% 0.2% 5.0% 36.5% 5.1% 26.2%

80～84歳 429 5.4% 0.5% 2.6% 2.6% 0.0% 12.8% 4.0% 3.5% 0.0% 0.2% 3.5% 33.1% 6.1% 32.4%

85歳以上 156 7.1% 0.0% 5.8% 3.2% 2.6% 17.9% 3.2% 1.9% 1.9% 0.0% 5.8% 37.8% 7.7% 20.5%

合計 4,392 3.9% 0.2% 2.0% 1.0% 0.4% 9.6% 6.4% 5.6% 0.0% 0.2% 4.1% 53.3% 5.9% 14.4%

20～24歳 95 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 1.1% 77.9% 13.7% 6.3%

25～29歳 153 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.7% 4.6% 0.0% 0.0% 0.7% 78.4% 9.8% 5.2%

30～34歳 211 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8% 73.5% 9.0% 9.0%

35～39歳 255 1.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 5.1% 5.9% 6.3% 0.0% 0.0% 1.2% 71.8% 7.5% 5.1%

40～44歳 316 1.9% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 5.4% 6.6% 6.3% 0.0% 0.0% 3.2% 64.2% 7.6% 7.3%

45～49歳 299 1.7% 0.0% 1.0% 0.3% 0.3% 6.4% 10.0% 8.0% 0.0% 0.0% 3.3% 59.9% 7.4% 8.7%

50～54歳 351 2.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 9.1% 6.0% 6.8% 0.0% 0.0% 3.1% 63.0% 4.3% 9.4%

55～59歳 373 3.2% 0.0% 1.3% 0.0% 0.3% 9.4% 9.9% 10.7% 0.0% 0.8% 3.8% 51.5% 5.1% 12.9%

60～64歳 528 4.2% 0.4% 2.8% 0.8% 0.0% 12.1% 8.0% 5.7% 0.0% 0.0% 5.7% 48.7% 3.6% 17.0%

65～69歳 601 4.8% 0.0% 3.5% 2.3% 0.5% 11.1% 7.0% 5.5% 0.0% 0.2% 4.3% 45.1% 6.0% 17.1%

70～74歳 583 6.7% 0.5% 3.6% 0.9% 0.9% 12.3% 8.6% 4.8% 0.0% 0.3% 6.0% 41.2% 5.7% 19.6%

75～79歳 358 6.7% 1.4% 2.8% 3.6% 0.8% 14.0% 3.4% 4.2% 0.0% 0.3% 6.4% 38.0% 4.7% 22.1%

80～84歳 196 6.1% 0.0% 3.1% 2.6% 0.0% 13.8% 3.1% 1.5% 0.0% 0.0% 4.6% 38.8% 4.6% 29.1%

85歳以上 73 8.2% 0.0% 5.5% 4.1% 4.1% 24.7% 2.7% 0.0% 1.4% 0.0% 2.7% 45.2% 1.4% 17.8%

合計 7,886 1.8% 0.1% 0.8% 0.9% 0.3% 3.9% 5.0% 3.7% 0.1% 0.0% 4.2% 59.5% 8.2% 14.6%

20～24歳 319 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.9% 77.1% 16.6% 2.5%

25～29歳 425 0.5% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.7% 0.7% 1.4% 0.0% 0.0% 1.9% 76.2% 14.1% 4.5%

30～34歳 457 0.9% 0.0% 0.2% 0.4% 0.2% 0.7% 0.4% 2.2% 0.0% 0.0% 1.8% 74.4% 14.7% 5.5%

35～39歳 590 0.0% 0.0% 0.2% 0.5% 0.2% 0.3% 0.8% 2.2% 0.0% 0.0% 2.4% 78.0% 10.8% 4.9%

40～44歳 701 0.6% 0.0% 0.3% 0.1% 0.1% 0.9% 2.9% 2.7% 0.0% 0.1% 3.6% 75.7% 9.4% 4.7%

45～49歳 581 0.7% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 2.1% 3.1% 2.9% 0.0% 0.0% 7.6% 70.2% 6.7% 6.7%

50～54歳 624 1.0% 0.0% 0.6% 1.0% 0.2% 3.0% 5.3% 5.6% 0.0% 0.0% 5.8% 62.8% 6.7% 10.4%

55～59歳 743 1.9% 0.1% 0.3% 0.8% 0.3% 3.2% 7.9% 4.6% 0.0% 0.0% 4.7% 59.5% 7.1% 12.9%

60～64歳 859 2.1% 0.1% 0.8% 1.0% 0.5% 3.6% 7.1% 4.3% 0.0% 0.0% 5.2% 54.1% 6.4% 18.0%

65～69歳 926 2.3% 0.0% 1.0% 0.9% 0.5% 5.7% 8.6% 4.5% 0.0% 0.0% 4.1% 47.2% 6.3% 23.1%

70～74歳 857 3.7% 0.4% 1.4% 1.1% 0.4% 7.8% 8.2% 4.0% 0.1% 0.0% 4.4% 45.0% 4.3% 26.6%

75～79歳 488 4.5% 0.6% 2.5% 3.3% 0.6% 10.0% 6.4% 4.5% 0.4% 0.2% 3.9% 35.5% 5.3% 29.3%

80～84歳 233 4.7% 0.9% 2.1% 2.6% 0.0% 12.0% 4.7% 5.2% 0.0% 0.4% 2.6% 28.3% 7.3% 35.2%

85歳以上 83 6.0% 0.0% 6.0% 2.4% 1.2% 12.0% 3.6% 3.6% 2.4% 0.0% 8.4% 31.3% 13.3% 22.9%

回答数

％表（割合）

女性

合計

男性
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Q2-4 介護認定を受けていますか 

 

 

  

受けて
いない

要支援
１

要支援
２

要介護
１

要介護
２

要介護
３

要介護
４

要介護
５

無回答

合計 12,278 11,424 56 40 24 17 10 5 0 702

20～24歳 414 393 0 0 1 0 0 0 0 20

25～29歳 578 554 0 0 0 0 0 0 0 24

30～34歳 668 635 0 0 0 0 0 0 0 33

35～39歳 845 790 0 0 0 0 0 0 0 55

40～44歳 1,017 966 0 0 0 0 0 0 0 51

45～49歳 880 845 2 0 0 0 0 0 0 33

50～54歳 975 918 0 0 1 0 0 0 0 56

55～59歳 1,116 1,046 0 2 0 0 0 0 0 68

60～64歳 1,387 1,302 0 1 0 0 1 1 0 82

65～69歳 1,527 1,425 6 3 3 2 0 0 0 88

70～74歳 1,440 1,334 7 8 4 3 2 2 0 80

75～79歳 846 752 19 5 2 4 1 0 0 63

80～84歳 429 362 11 11 5 1 3 0 0 36

85歳以上 156 102 11 10 8 7 3 2 0 13

合計 4,392 4,100 14 14 9 5 2 2 0 246

20～24歳 95 87 0 0 0 0 0 0 0 8

25～29歳 153 148 0 0 0 0 0 0 0 5

30～34歳 211 199 0 0 0 0 0 0 0 12

35～39歳 255 239 0 0 0 0 0 0 0 16

40～44歳 316 298 0 0 0 0 0 0 0 18

45～49歳 299 283 2 0 0 0 0 0 0 14

50～54歳 351 331 0 0 0 0 0 0 0 20

55～59歳 373 348 0 1 0 0 0 0 0 24

60～64歳 528 500 0 0 0 0 1 1 0 26

65～69歳 601 559 2 2 1 0 0 0 0 37

70～74歳 583 551 0 3 2 1 0 0 0 26

75～79歳 358 326 4 2 1 1 0 0 0 24

80～84歳 196 178 2 1 2 1 0 0 0 12

85歳以上 73 53 4 5 3 2 1 1 0 4

合計 7,886 7,324 42 26 15 12 8 3 0 456

20～24歳 319 306 0 0 1 0 0 0 0 12

25～29歳 425 406 0 0 0 0 0 0 0 19

30～34歳 457 436 0 0 0 0 0 0 0 21

35～39歳 590 551 0 0 0 0 0 0 0 39

40～44歳 701 668 0 0 0 0 0 0 0 33

45～49歳 581 562 0 0 0 0 0 0 0 19

50～54歳 624 587 0 0 1 0 0 0 0 36

55～59歳 743 698 0 1 0 0 0 0 0 44

60～64歳 859 802 0 1 0 0 0 0 0 56

65～69歳 926 866 4 1 2 2 0 0 0 51

70～74歳 857 783 7 5 2 2 2 2 0 54

75～79歳 488 426 15 3 1 3 1 0 0 39

80～84歳 233 184 9 10 3 0 3 0 0 24

85歳以上 83 49 7 5 5 5 2 1 0 9

ｎ表（人数）

男性

女性

合計

回答数
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Q2-4 介護認定を受けていますか 

 

 

  

受けて
いない

要支援
１

要支援
２

要介護
１

要介護
２

要介護
３

要介護
４

要介護
５

無回答

合計 12,278 93.0% 0.5% 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 5.7%

20～24歳 414 94.9% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

25～29歳 578 95.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

30～34歳 668 95.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

35～39歳 845 93.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5%

40～44歳 1,017 95.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0%

45～49歳 880 96.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

50～54歳 975 94.2% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7%

55～59歳 1,116 93.7% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1%

60～64歳 1,387 93.9% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 5.9%

65～69歳 1,527 93.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8%

70～74歳 1,440 92.6% 0.5% 0.6% 0.3% 0.2% 0.1% 0.1% 0.0% 5.6%

75～79歳 846 88.9% 2.2% 0.6% 0.2% 0.5% 0.1% 0.0% 0.0% 7.4%

80～84歳 429 84.4% 2.6% 2.6% 1.2% 0.2% 0.7% 0.0% 0.0% 8.4%

85歳以上 156 65.4% 7.1% 6.4% 5.1% 4.5% 1.9% 1.3% 0.0% 8.3%

合計 4,392 93.4% 0.3% 0.3% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

20～24歳 95 91.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.4%

25～29歳 153 96.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%

30～34歳 211 94.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7%

35～39歳 255 93.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

40～44歳 316 94.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7%

45～49歳 299 94.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7%

50～54歳 351 94.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7%

55～59歳 373 93.3% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4%

60～64歳 528 94.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0% 4.9%

65～69歳 601 93.0% 0.3% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.2%

70～74歳 583 94.5% 0.0% 0.5% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

75～79歳 358 91.1% 1.1% 0.6% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

80～84歳 196 90.8% 1.0% 0.5% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.1%

85歳以上 73 72.6% 5.5% 6.8% 4.1% 2.7% 1.4% 1.4% 0.0% 5.5%

合計 7,886 92.9% 0.5% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 5.8%

20～24歳 319 95.9% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

25～29歳 425 95.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

30～34歳 457 95.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.6%

35～39歳 590 93.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.6%

40～44歳 701 95.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7%

45～49歳 581 96.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3%

50～54歳 624 94.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8%

55～59歳 743 93.9% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

60～64歳 859 93.4% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5%

65～69歳 926 93.5% 0.4% 0.1% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.5%

70～74歳 857 91.4% 0.8% 0.6% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 6.3%

75～79歳 488 87.3% 3.1% 0.6% 0.2% 0.6% 0.2% 0.0% 0.0% 8.0%

80～84歳 233 79.0% 3.9% 4.3% 1.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 10.3%

85歳以上 83 59.0% 8.4% 6.0% 6.0% 6.0% 2.4% 1.2% 0.0% 10.8%

回答数

％表（割合）

男性

女性

合計
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Q2-5 過去 1年間で「歯や歯ぐき」が原因で仕事に支障をきたしたことがありましたか 

 

  

ない
たまに
あった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 ない
たまに
あった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答

合計 12,278 10,611 983 407 66 211 86.4% 8.0% 3.3% 0.5% 1.7%

20～24歳 414 380 24 6 0 4 91.8% 5.8% 1.4% 0.0% 1.0%

25～29歳 578 529 39 10 0 0 91.5% 6.7% 1.7% 0.0% 0.0%

30～34歳 668 584 49 23 3 9 87.4% 7.3% 3.4% 0.4% 1.3%

35～39歳 845 752 62 26 2 3 89.0% 7.3% 3.1% 0.2% 0.4%

40～44歳 1,017 877 91 27 9 13 86.2% 8.9% 2.7% 0.9% 1.3%

45～49歳 880 771 69 28 6 6 87.6% 7.8% 3.2% 0.7% 0.7%

50～54歳 975 832 90 41 4 8 85.3% 9.2% 4.2% 0.4% 0.8%

55～59歳 1,116 937 114 45 6 14 84.0% 10.2% 4.0% 0.5% 1.3%

60～64歳 1,387 1,202 108 51 9 17 86.7% 7.8% 3.7% 0.6% 1.2%

65～69歳 1,527 1,314 126 46 12 29 86.1% 8.3% 3.0% 0.8% 1.9%

70～74歳 1,440 1,242 95 51 10 42 86.3% 6.6% 3.5% 0.7% 2.9%

75～79歳 846 717 67 21 4 37 84.8% 7.9% 2.5% 0.5% 4.4%

80～84歳 429 351 37 20 1 20 81.8% 8.6% 4.7% 0.2% 4.7%

85歳以上 156 123 12 12 0 9 78.8% 7.7% 7.7% 0.0% 5.8%

合計 4,392 3,687 433 176 26 70 83.9% 9.9% 4.0% 0.6% 1.6%

20～24歳 95 84 6 1 0 4 88.4% 6.3% 1.1% 0.0% 4.2%

25～29歳 153 134 14 5 0 0 87.6% 9.2% 3.3% 0.0% 0.0%

30～34歳 211 170 25 11 2 3 80.6% 11.8% 5.2% 0.9% 1.4%

35～39歳 255 215 28 9 2 1 84.3% 11.0% 3.5% 0.8% 0.4%

40～44歳 316 269 31 11 1 4 85.1% 9.8% 3.5% 0.3% 1.3%

45～49歳 299 253 26 13 4 3 84.6% 8.7% 4.3% 1.3% 1.0%

50～54歳 351 287 42 17 2 3 81.8% 12.0% 4.8% 0.6% 0.9%

55～59歳 373 303 43 24 1 2 81.2% 11.5% 6.4% 0.3% 0.5%

60～64歳 528 437 57 26 5 3 82.8% 10.8% 4.9% 0.9% 0.6%

65～69歳 601 499 67 19 4 12 83.0% 11.1% 3.2% 0.7% 2.0%

70～74歳 583 508 39 19 3 14 87.1% 6.7% 3.3% 0.5% 2.4%

75～79歳 358 313 29 5 1 10 87.4% 8.1% 1.4% 0.3% 2.8%

80～84歳 196 154 22 11 1 8 78.6% 11.2% 5.6% 0.5% 4.1%

85歳以上 73 61 4 5 0 3 83.6% 5.5% 6.8% 0.0% 4.1%

合計 7,886 6,924 550 231 40 141 87.8% 7.0% 2.9% 0.5% 1.8%

20～24歳 319 296 18 5 0 0 92.8% 5.6% 1.6% 0.0% 0.0%

25～29歳 425 395 25 5 0 0 92.9% 5.9% 1.2% 0.0% 0.0%

30～34歳 457 414 24 12 1 6 90.6% 5.3% 2.6% 0.2% 1.3%

35～39歳 590 537 34 17 0 2 91.0% 5.8% 2.9% 0.0% 0.3%

40～44歳 701 608 60 16 8 9 86.7% 8.6% 2.3% 1.1% 1.3%

45～49歳 581 518 43 15 2 3 89.2% 7.4% 2.6% 0.3% 0.5%

50～54歳 624 545 48 24 2 5 87.3% 7.7% 3.8% 0.3% 0.8%

55～59歳 743 634 71 21 5 12 85.3% 9.6% 2.8% 0.7% 1.6%

60～64歳 859 765 51 25 4 14 89.1% 5.9% 2.9% 0.5% 1.6%

65～69歳 926 815 59 27 8 17 88.0% 6.4% 2.9% 0.9% 1.8%

70～74歳 857 734 56 32 7 28 85.6% 6.5% 3.7% 0.8% 3.3%

75～79歳 488 404 38 16 3 27 82.8% 7.8% 3.3% 0.6% 5.5%

80～84歳 233 197 15 9 0 12 84.5% 6.4% 3.9% 0.0% 5.2%

85歳以上 83 62 8 7 0 6 74.7% 9.6% 8.4% 0.0% 7.2%

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）

合計

男性

女性
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Q2-6 過去 1年間で「歯や歯ぐき」が原因でよく眠れなかったことがありましたか 

 

  

ない
たまに
あった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答 ない
たまに
あった

ときどき
あった

よくあっ
た

無回答

合計 12,278 10,655 1,166 244 29 184 86.8% 9.5% 2.0% 0.2% 1.5%

20～24歳 414 365 35 12 0 2 88.2% 8.5% 2.9% 0.0% 0.5%

25～29歳 578 530 37 10 0 1 91.7% 6.4% 1.7% 0.0% 0.2%

30～34歳 668 583 66 11 1 7 87.3% 9.9% 1.6% 0.1% 1.0%

35～39歳 845 735 82 22 2 4 87.0% 9.7% 2.6% 0.2% 0.5%

40～44歳 1,017 867 112 22 4 12 85.3% 11.0% 2.2% 0.4% 1.2%

45～49歳 880 778 70 24 3 5 88.4% 8.0% 2.7% 0.3% 0.6%

50～54歳 975 830 100 28 8 9 85.1% 10.3% 2.9% 0.8% 0.9%

55～59歳 1,116 951 125 25 3 12 85.2% 11.2% 2.2% 0.3% 1.1%

60～64歳 1,387 1,204 139 23 2 19 86.8% 10.0% 1.7% 0.1% 1.4%

65～69歳 1,527 1,333 141 28 1 24 87.3% 9.2% 1.8% 0.1% 1.6%

70～74歳 1,440 1,236 142 22 2 38 85.8% 9.9% 1.5% 0.1% 2.6%

75～79歳 846 738 68 9 1 30 87.2% 8.0% 1.1% 0.1% 3.5%

80～84歳 429 376 34 5 1 13 87.6% 7.9% 1.2% 0.2% 3.0%

85歳以上 156 129 15 3 1 8 82.7% 9.6% 1.9% 0.6% 5.1%

合計 4,392 3,772 456 94 9 61 85.9% 10.4% 2.1% 0.2% 1.4%

20～24歳 95 84 5 4 0 2 88.4% 5.3% 4.2% 0.0% 2.1%

25～29歳 153 138 11 4 0 0 90.2% 7.2% 2.6% 0.0% 0.0%

30～34歳 211 175 27 7 0 2 82.9% 12.8% 3.3% 0.0% 0.9%

35～39歳 255 216 30 6 1 2 84.7% 11.8% 2.4% 0.4% 0.8%

40～44歳 316 274 29 10 0 3 86.7% 9.2% 3.2% 0.0% 0.9%

45～49歳 299 257 30 8 2 2 86.0% 10.0% 2.7% 0.7% 0.7%

50～54歳 351 295 40 10 2 4 84.0% 11.4% 2.8% 0.6% 1.1%

55～59歳 373 318 42 10 1 2 85.3% 11.3% 2.7% 0.3% 0.5%

60～64歳 528 442 70 9 1 6 83.7% 13.3% 1.7% 0.2% 1.1%

65～69歳 601 517 63 11 1 9 86.0% 10.5% 1.8% 0.2% 1.5%

70～74歳 583 506 58 6 0 13 86.8% 9.9% 1.0% 0.0% 2.2%

75～79歳 358 318 28 6 0 6 88.8% 7.8% 1.7% 0.0% 1.7%

80～84歳 196 169 16 3 1 7 86.2% 8.2% 1.5% 0.5% 3.6%

85歳以上 73 63 7 0 0 3 86.3% 9.6% 0.0% 0.0% 4.1%

合計 7,886 6,883 710 150 20 123 87.3% 9.0% 1.9% 0.3% 1.6%

20～24歳 319 281 30 8 0 0 88.1% 9.4% 2.5% 0.0% 0.0%

25～29歳 425 392 26 6 0 1 92.2% 6.1% 1.4% 0.0% 0.2%

30～34歳 457 408 39 4 1 5 89.3% 8.5% 0.9% 0.2% 1.1%

35～39歳 590 519 52 16 1 2 88.0% 8.8% 2.7% 0.2% 0.3%

40～44歳 701 593 83 12 4 9 84.6% 11.8% 1.7% 0.6% 1.3%

45～49歳 581 521 40 16 1 3 89.7% 6.9% 2.8% 0.2% 0.5%

50～54歳 624 535 60 18 6 5 85.7% 9.6% 2.9% 1.0% 0.8%

55～59歳 743 633 83 15 2 10 85.2% 11.2% 2.0% 0.3% 1.3%

60～64歳 859 762 69 14 1 13 88.7% 8.0% 1.6% 0.1% 1.5%

65～69歳 926 816 78 17 0 15 88.1% 8.4% 1.8% 0.0% 1.6%

70～74歳 857 730 84 16 2 25 85.2% 9.8% 1.9% 0.2% 2.9%

75～79歳 488 420 40 3 1 24 86.1% 8.2% 0.6% 0.2% 4.9%

80～84歳 233 207 18 2 0 6 88.8% 7.7% 0.9% 0.0% 2.6%

85歳以上 83 66 8 3 1 5 79.5% 9.6% 3.6% 1.2% 6.0%

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）

女性

合計

男性
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Q3-1 ご自分の歯は何本ありますか 

 

  

0本 1～9本
10～19
本

20本以
上

無回答 0本 1～9本
10～19
本

20本以
上

無回答

合計 12,278 65 527 1,104 9,108 1,474 0.5% 4.3% 9.0% 74.2% 12.0% 24.62 6.61

20～24歳 414 0 2 0 377 35 0.0% 0.5% 0.0% 91.1% 8.5% 28.75 2.64

25～29歳 578 0 2 1 530 45 0.0% 0.3% 0.2% 91.7% 7.8% 28.67 2.51

30～34歳 668 1 1 4 613 49 0.1% 0.1% 0.6% 91.8% 7.3% 28.37 2.69

35～39歳 845 1 6 2 750 86 0.1% 0.7% 0.2% 88.8% 10.2% 28.11 3.03

40～44歳 1,017 0 8 6 893 110 0.0% 0.8% 0.6% 87.8% 10.8% 27.88 3.07

45～49歳 880 0 1 16 760 103 0.0% 0.1% 1.8% 86.4% 11.7% 27.43 2.98

50～54歳 975 1 5 41 816 112 0.1% 0.5% 4.2% 83.7% 11.5% 26.40 3.91

55～59歳 1,116 3 23 79 891 120 0.3% 2.1% 7.1% 79.8% 10.8% 25.02 5.21

60～64歳 1,387 4 57 168 1,005 153 0.3% 4.1% 12.1% 72.5% 11.0% 23.49 6.31

65～69歳 1,527 7 85 238 1,000 197 0.5% 5.6% 15.6% 65.5% 12.9% 22.55 6.85

70～74歳 1,440 10 121 252 830 227 0.7% 8.4% 17.5% 57.6% 15.8% 21.30 7.68

75～79歳 846 11 115 162 415 143 1.3% 13.6% 19.1% 49.1% 16.9% 19.25 8.57

80～84歳 429 15 72 95 181 66 3.5% 16.8% 22.1% 42.2% 15.4% 17.40 8.98

85歳以上 156 12 29 40 47 28 7.7% 18.6% 25.6% 30.1% 17.9% 14.99 9.52

合計 4,392 34 222 427 3,123 586 0.8% 5.1% 9.7% 71.1% 13.3% 24.14 7.14

20～24歳 95 0 1 0 84 10 0.0% 1.1% 0.0% 88.4% 10.5% 28.79 3.48

25～29歳 153 0 0 0 139 14 0.0% 0.0% 0.0% 90.8% 9.2% 29.01 1.88

30～34歳 211 1 0 1 189 20 0.5% 0.0% 0.5% 89.6% 9.5% 28.56 3.02

35～39歳 255 0 0 0 230 25 0.0% 0.0% 0.0% 90.2% 9.8% 28.63 2.16

40～44歳 316 0 1 2 272 41 0.0% 0.3% 0.6% 86.1% 13.0% 28.23 2.63

45～49歳 299 0 1 7 241 50 0.0% 0.3% 2.3% 80.6% 16.7% 27.29 3.55

50～54歳 351 0 4 21 281 45 0.0% 1.1% 6.0% 80.1% 12.8% 26.12 4.54

55～59歳 373 2 11 23 298 39 0.5% 2.9% 6.2% 79.9% 10.5% 24.78 5.63

60～64歳 528 2 31 71 367 57 0.4% 5.9% 13.4% 69.5% 10.8% 22.97 7.03

65～69歳 601 4 42 89 382 84 0.7% 7.0% 14.8% 63.6% 14.0% 22.26 7.38

70～74歳 583 6 45 91 342 99 1.0% 7.7% 15.6% 58.7% 17.0% 21.55 7.84

75～79歳 358 5 41 59 190 63 1.4% 11.5% 16.5% 53.1% 17.6% 20.12 8.53

80～84歳 196 8 33 44 86 25 4.1% 16.8% 22.4% 43.9% 12.8% 17.23 9.28

85歳以上 73 6 12 19 22 14 8.2% 16.4% 26.0% 30.1% 19.2% 15.25 9.92

合計 7,886 31 305 677 5,985 888 0.4% 3.9% 8.6% 75.9% 11.3% 24.88 6.28

20～24歳 319 0 1 0 293 25 0.0% 0.3% 0.0% 91.8% 7.8% 28.74 2.34

25～29歳 425 0 2 1 391 31 0.0% 0.5% 0.2% 92.0% 7.3% 28.55 2.69

30～34歳 457 0 1 3 424 29 0.0% 0.2% 0.7% 92.8% 6.3% 28.28 2.52

35～39歳 590 1 6 2 520 61 0.2% 1.0% 0.3% 88.1% 10.3% 27.88 3.31

40～44歳 701 0 7 4 621 69 0.0% 1.0% 0.6% 88.6% 9.8% 27.73 3.24

45～49歳 581 0 0 9 519 53 0.0% 0.0% 1.5% 89.3% 9.1% 27.50 2.66

50～54歳 624 1 1 20 535 67 0.2% 0.2% 3.2% 85.7% 10.7% 26.55 3.51

55～59歳 743 1 12 56 593 81 0.1% 1.6% 7.5% 79.8% 10.9% 25.14 4.99

60～64歳 859 2 26 97 638 96 0.2% 3.0% 11.3% 74.3% 11.2% 23.81 5.81

65～69歳 926 3 43 149 618 113 0.3% 4.6% 16.1% 66.7% 12.2% 22.73 6.49

70～74歳 857 4 76 161 488 128 0.5% 8.9% 18.8% 56.9% 14.9% 21.14 7.57

75～79歳 488 6 74 103 225 80 1.2% 15.2% 21.1% 46.1% 16.4% 18.63 8.56

80～84歳 233 7 39 51 95 41 3.0% 16.7% 21.9% 40.8% 17.6% 17.55 8.73

85歳以上 83 6 17 21 25 14 7.2% 20.5% 25.3% 30.1% 16.9% 14.77 9.23

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
標準偏
差

平均値
（本）
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Q3-2-① 部分入れ歯を使っていますか（複数回答） 

 

  

上のあ
ご

下のあ
ご

利用し
ていな
い

無回答
上のあ
ご

下のあ
ご

利用し
ていな
い

無回答

合計 12,278 1,955 2,293 8,593 589 15.9% 18.7% 70.0% 4.8%

20～24歳 414 0 0 410 4 0.0% 0.0% 99.0% 1.0%

25～29歳 578 0 0 565 13 0.0% 0.0% 97.8% 2.2%

30～34歳 668 3 3 651 12 0.4% 0.4% 97.5% 1.8%

35～39歳 845 9 2 813 21 1.1% 0.2% 96.2% 2.5%

40～44歳 1,017 19 12 967 24 1.9% 1.2% 95.1% 2.4%

45～49歳 880 18 29 816 22 2.0% 3.3% 92.7% 2.5%

50～54歳 975 72 82 823 24 7.4% 8.4% 84.4% 2.5%

55～59歳 1,116 130 166 841 45 11.6% 14.9% 75.4% 4.0%

60～64歳 1,387 276 360 839 61 19.9% 26.0% 60.5% 4.4%

65～69歳 1,527 386 490 786 94 25.3% 32.1% 51.5% 6.2%

70～74歳 1,440 452 534 633 114 31.4% 37.1% 44.0% 7.9%

75～79歳 846 338 347 280 86 40.0% 41.0% 33.1% 10.2%

80～84歳 429 177 200 125 51 41.3% 46.6% 29.1% 11.9%

85歳以上 156 75 68 44 18 48.1% 43.6% 28.2% 11.5%

合計 4,392 872 957 2,860 210 19.9% 21.8% 65.1% 4.8%

20～24歳 95 0 0 91 4 0.0% 0.0% 95.8% 4.2%

25～29歳 153 0 0 151 2 0.0% 0.0% 98.7% 1.3%

30～34歳 211 1 1 205 5 0.5% 0.5% 97.2% 2.4%

35～39歳 255 2 1 248 4 0.8% 0.4% 97.3% 1.6%

40～44歳 316 8 6 295 10 2.5% 1.9% 93.4% 3.2%

45～49歳 299 8 9 276 9 2.7% 3.0% 92.3% 3.0%

50～54歳 351 33 36 291 6 9.4% 10.3% 82.9% 1.7%

55～59歳 373 47 54 281 12 12.6% 14.5% 75.3% 3.2%

60～64歳 528 132 170 284 15 25.0% 32.2% 53.8% 2.8%

65～69歳 601 177 209 279 38 29.5% 34.8% 46.4% 6.3%

70～74歳 583 196 207 261 36 33.6% 35.5% 44.8% 6.2%

75～79歳 358 146 138 123 39 40.8% 38.5% 34.4% 10.9%

80～84歳 196 83 92 54 25 42.3% 46.9% 27.6% 12.8%

85歳以上 73 39 34 21 5 53.4% 46.6% 28.8% 6.8%

合計 7,886 1,083 1,336 5,733 379 13.7% 16.9% 72.7% 4.8%

20～24歳 319 0 0 319 0 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

25～29歳 425 0 0 414 11 0.0% 0.0% 97.4% 2.6%

30～34歳 457 2 2 446 7 0.4% 0.4% 97.6% 1.5%

35～39歳 590 7 1 565 17 1.2% 0.2% 95.8% 2.9%

40～44歳 701 11 6 672 14 1.6% 0.9% 95.9% 2.0%

45～49歳 581 10 20 540 13 1.7% 3.4% 92.9% 2.2%

50～54歳 624 39 46 532 18 6.3% 7.4% 85.3% 2.9%

55～59歳 743 83 112 560 33 11.2% 15.1% 75.4% 4.4%

60～64歳 859 144 190 555 46 16.8% 22.1% 64.6% 5.4%

65～69歳 926 209 281 507 56 22.6% 30.3% 54.8% 6.0%

70～74歳 857 256 327 372 78 29.9% 38.2% 43.4% 9.1%

75～79歳 488 192 209 157 47 39.3% 42.8% 32.2% 9.6%

80～84歳 233 94 108 71 26 40.3% 46.4% 30.5% 11.2%

85歳以上 83 36 34 23 13 43.4% 41.0% 27.7% 15.7%

合計

男性

女性

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q3-2-① 部分入れ歯を使っていますか（複数回答） 

 

  

上のあ
ご

下のあ
ご

利用し
ていな
い

無回答
上のあ
ご

下のあ
ご

利用し
ていな
い

無回答

合計 12,278 589 406 10,299 1,250 4.8% 3.3% 83.9% 10.2%

20～24歳 414 0 0 407 7 0.0% 0.0% 98.3% 1.7%

25～29歳 578 0 0 567 11 0.0% 0.0% 98.1% 1.9%

30～34歳 668 0 0 654 14 0.0% 0.0% 97.9% 2.1%

35～39歳 845 1 1 824 19 0.1% 0.1% 97.5% 2.2%

40～44歳 1,017 0 0 979 38 0.0% 0.0% 96.3% 3.7%

45～49歳 880 2 1 848 29 0.2% 0.1% 96.4% 3.3%

50～54歳 975 7 4 913 54 0.7% 0.4% 93.6% 5.5%

55～59歳 1,116 25 12 996 90 2.2% 1.1% 89.2% 8.1%

60～64歳 1,387 50 29 1,151 174 3.6% 2.1% 83.0% 12.5%

65～69歳 1,527 104 62 1,166 234 6.8% 4.1% 76.4% 15.3%

70～74歳 1,440 132 98 995 275 9.2% 6.8% 69.1% 19.1%

75～79歳 846 133 96 503 176 15.7% 11.3% 59.5% 20.8%

80～84歳 429 86 61 225 101 20.0% 14.2% 52.4% 23.5%

85歳以上 156 49 42 71 28 31.4% 26.9% 45.5% 17.9%

合計 4,392 279 196 3,611 442 6.4% 4.5% 82.2% 10.1%

20～24歳 95 0 0 89 6 0.0% 0.0% 93.7% 6.3%

25～29歳 153 0 0 151 2 0.0% 0.0% 98.7% 1.3%

30～34歳 211 0 0 205 6 0.0% 0.0% 97.2% 2.8%

35～39歳 255 1 1 250 3 0.4% 0.4% 98.0% 1.2%

40～44歳 316 0 0 302 14 0.0% 0.0% 95.6% 4.4%

45～49歳 299 1 0 289 9 0.3% 0.0% 96.7% 3.0%

50～54歳 351 4 4 326 20 1.1% 1.1% 92.9% 5.7%

55～59歳 373 11 4 334 27 2.9% 1.1% 89.5% 7.2%

60～64歳 528 26 17 429 64 4.9% 3.2% 81.3% 12.1%

65～69歳 601 52 33 453 85 8.7% 5.5% 75.4% 14.1%

70～74歳 583 52 36 419 100 8.9% 6.2% 71.9% 17.2%

75～79歳 358 60 45 225 61 16.8% 12.6% 62.8% 17.0%

80～84歳 196 47 35 105 34 24.0% 17.9% 53.6% 17.3%

85歳以上 73 25 21 34 11 34.2% 28.8% 46.6% 15.1%

合計 7,886 310 210 6,688 808 3.9% 2.7% 84.8% 10.2%

20～24歳 319 0 0 318 1 0.0% 0.0% 99.7% 0.3%

25～29歳 425 0 0 416 9 0.0% 0.0% 97.9% 2.1%

30～34歳 457 0 0 449 8 0.0% 0.0% 98.2% 1.8%

35～39歳 590 0 0 574 16 0.0% 0.0% 97.3% 2.7%

40～44歳 701 0 0 677 24 0.0% 0.0% 96.6% 3.4%

45～49歳 581 1 1 559 20 0.2% 0.2% 96.2% 3.4%

50～54歳 624 3 0 587 34 0.5% 0.0% 94.1% 5.4%

55～59歳 743 14 8 662 63 1.9% 1.1% 89.1% 8.5%

60～64歳 859 24 12 722 110 2.8% 1.4% 84.1% 12.8%

65～69歳 926 52 29 713 149 5.6% 3.1% 77.0% 16.1%

70～74歳 857 80 62 576 175 9.3% 7.2% 67.2% 20.4%

75～79歳 488 73 51 278 115 15.0% 10.5% 57.0% 23.6%

80～84歳 233 39 26 120 67 16.7% 11.2% 51.5% 28.8%

85歳以上 83 24 21 37 17 28.9% 25.3% 44.6% 20.5%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q4 自分の歯または入れ歯で左右の奥歯をしっかりとかみしめられますか 

 

  

左右両
方かめ
る

片方だ
けかめ
る

両方か
めない

無回答
左右両
方かめ
る

片方だ
けかめ
る

両方か
めない

無回答

合計 12,278 9,462 1,609 459 748 77.1% 13.1% 3.7% 6.1%

20～24歳 414 358 27 8 21 86.5% 6.5% 1.9% 5.1%

25～29歳 578 508 38 14 18 87.9% 6.6% 2.4% 3.1%

30～34歳 668 561 53 16 38 84.0% 7.9% 2.4% 5.7%

35～39歳 845 709 76 23 37 83.9% 9.0% 2.7% 4.4%

40～44歳 1,017 830 92 27 68 81.6% 9.0% 2.7% 6.7%

45～49歳 880 720 99 22 39 81.8% 11.3% 2.5% 4.4%

50～54歳 975 750 129 36 60 76.9% 13.2% 3.7% 6.2%

55～59歳 1,116 800 207 54 55 71.7% 18.5% 4.8% 4.9%

60～64歳 1,387 1,018 221 58 90 73.4% 15.9% 4.2% 6.5%

65～69歳 1,527 1,077 260 75 115 70.5% 17.0% 4.9% 7.5%

70～74歳 1,440 1,065 210 56 109 74.0% 14.6% 3.9% 7.6%

75～79歳 846 616 128 39 63 72.8% 15.1% 4.6% 7.4%

80～84歳 429 330 49 24 26 76.9% 11.4% 5.6% 6.1%

85歳以上 156 120 20 7 9 76.9% 12.8% 4.5% 5.8%

合計 4,392 3,408 580 187 217 77.6% 13.2% 4.3% 4.9%

20～24歳 95 76 8 2 9 80.0% 8.4% 2.1% 9.5%

25～29歳 153 131 7 8 7 85.6% 4.6% 5.2% 4.6%

30～34歳 211 178 17 5 11 84.4% 8.1% 2.4% 5.2%

35～39歳 255 215 21 10 9 84.3% 8.2% 3.9% 3.5%

40～44歳 316 267 25 7 17 84.5% 7.9% 2.2% 5.4%

45～49歳 299 237 39 9 14 79.3% 13.0% 3.0% 4.7%

50～54歳 351 270 52 15 14 76.9% 14.8% 4.3% 4.0%

55～59歳 373 268 73 15 17 71.8% 19.6% 4.0% 4.6%

60～64歳 528 401 82 27 18 75.9% 15.5% 5.1% 3.4%

65～69歳 601 430 102 36 33 71.5% 17.0% 6.0% 5.5%

70～74歳 583 444 87 20 32 76.2% 14.9% 3.4% 5.5%

75～79歳 358 281 39 16 22 78.5% 10.9% 4.5% 6.1%

80～84歳 196 151 21 14 10 77.0% 10.7% 7.1% 5.1%

85歳以上 73 59 7 3 4 80.8% 9.6% 4.1% 5.5%

合計 7,886 6,054 1,029 272 531 76.8% 13.0% 3.4% 6.7%

20～24歳 319 282 19 6 12 88.4% 6.0% 1.9% 3.8%

25～29歳 425 377 31 6 11 88.7% 7.3% 1.4% 2.6%

30～34歳 457 383 36 11 27 83.8% 7.9% 2.4% 5.9%

35～39歳 590 494 55 13 28 83.7% 9.3% 2.2% 4.7%

40～44歳 701 563 67 20 51 80.3% 9.6% 2.9% 7.3%

45～49歳 581 483 60 13 25 83.1% 10.3% 2.2% 4.3%

50～54歳 624 480 77 21 46 76.9% 12.3% 3.4% 7.4%

55～59歳 743 532 134 39 38 71.6% 18.0% 5.2% 5.1%

60～64歳 859 617 139 31 72 71.8% 16.2% 3.6% 8.4%

65～69歳 926 647 158 39 82 69.9% 17.1% 4.2% 8.9%

70～74歳 857 621 123 36 77 72.5% 14.4% 4.2% 9.0%

75～79歳 488 335 89 23 41 68.6% 18.2% 4.7% 8.4%

80～84歳 233 179 28 10 16 76.8% 12.0% 4.3% 6.9%

85歳以上 83 61 13 4 5 73.5% 15.7% 4.8% 6.0%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q5 歯をみがくと血がでますか 

 

  

いつも 時々 いいえ 無回答 いつも 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 286 4,649 7,228 115 2.3% 37.9% 58.9% 0.9%

20～24歳 414 21 175 213 5 5.1% 42.3% 51.4% 1.2%

25～29歳 578 20 268 289 1 3.5% 46.4% 50.0% 0.2%

30～34歳 668 31 311 323 3 4.6% 46.6% 48.4% 0.4%

35～39歳 845 30 387 422 6 3.6% 45.8% 49.9% 0.7%

40～44歳 1,017 31 416 563 7 3.0% 40.9% 55.4% 0.7%

45～49歳 880 25 365 485 5 2.8% 41.5% 55.1% 0.6%

50～54歳 975 28 420 523 4 2.9% 43.1% 53.6% 0.4%

55～59歳 1,116 31 477 600 8 2.8% 42.7% 53.8% 0.7%

60～64歳 1,387 23 547 810 7 1.7% 39.4% 58.4% 0.5%

65～69歳 1,527 16 508 987 16 1.0% 33.3% 64.6% 1.0%

70～74歳 1,440 14 428 975 23 1.0% 29.7% 67.7% 1.6%

75～79歳 846 9 213 606 18 1.1% 25.2% 71.6% 2.1%

80～84歳 429 4 102 313 10 0.9% 23.8% 73.0% 2.3%

85歳以上 156 3 32 119 2 1.9% 20.5% 76.3% 1.3%

合計 4,392 133 1,738 2,477 44 3.0% 39.6% 56.4% 1.0%

20～24歳 95 9 47 36 3 9.5% 49.5% 37.9% 3.2%

25～29歳 153 8 77 68 0 5.2% 50.3% 44.4% 0.0%

30～34歳 211 15 116 79 1 7.1% 55.0% 37.4% 0.5%

35～39歳 255 17 132 105 1 6.7% 51.8% 41.2% 0.4%

40～44歳 316 14 143 159 0 4.4% 45.3% 50.3% 0.0%

45～49歳 299 12 143 141 3 4.0% 47.8% 47.2% 1.0%

50～54歳 351 18 166 166 1 5.1% 47.3% 47.3% 0.3%

55～59歳 373 12 152 208 1 3.2% 40.8% 55.8% 0.3%

60～64歳 528 10 222 295 1 1.9% 42.0% 55.9% 0.2%

65～69歳 601 7 205 383 6 1.2% 34.1% 63.7% 1.0%

70～74歳 583 5 180 388 10 0.9% 30.9% 66.6% 1.7%

75～79歳 358 3 88 257 10 0.8% 24.6% 71.8% 2.8%

80～84歳 196 2 51 136 7 1.0% 26.0% 69.4% 3.6%

85歳以上 73 1 16 56 0 1.4% 21.9% 76.7% 0.0%

合計 7,886 153 2,911 4,751 71 1.9% 36.9% 60.2% 0.9%

20～24歳 319 12 128 177 2 3.8% 40.1% 55.5% 0.6%

25～29歳 425 12 191 221 1 2.8% 44.9% 52.0% 0.2%

30～34歳 457 16 195 244 2 3.5% 42.7% 53.4% 0.4%

35～39歳 590 13 255 317 5 2.2% 43.2% 53.7% 0.8%

40～44歳 701 17 273 404 7 2.4% 38.9% 57.6% 1.0%

45～49歳 581 13 222 344 2 2.2% 38.2% 59.2% 0.3%

50～54歳 624 10 254 357 3 1.6% 40.7% 57.2% 0.5%

55～59歳 743 19 325 392 7 2.6% 43.7% 52.8% 0.9%

60～64歳 859 13 325 515 6 1.5% 37.8% 60.0% 0.7%

65～69歳 926 9 303 604 10 1.0% 32.7% 65.2% 1.1%

70～74歳 857 9 248 587 13 1.1% 28.9% 68.5% 1.5%

75～79歳 488 6 125 349 8 1.2% 25.6% 71.5% 1.6%

80～84歳 233 2 51 177 3 0.9% 21.9% 76.0% 1.3%

85歳以上 83 2 16 63 2 2.4% 19.3% 75.9% 2.4%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q6 歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか 

 

  

いつも 時々 いいえ 無回答 いつも 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 169 2,964 8,982 163 1.4% 24.1% 73.2% 1.3%

20～24歳 414 9 61 340 4 2.2% 14.7% 82.1% 1.0%

25～29歳 578 8 123 447 0 1.4% 21.3% 77.3% 0.0%

30～34歳 668 10 139 515 4 1.5% 20.8% 77.1% 0.6%

35～39歳 845 17 190 633 5 2.0% 22.5% 74.9% 0.6%

40～44歳 1,017 13 224 770 10 1.3% 22.0% 75.7% 1.0%

45～49歳 880 10 187 677 6 1.1% 21.3% 76.9% 0.7%

50～54歳 975 15 280 675 5 1.5% 28.7% 69.2% 0.5%

55～59歳 1,116 24 334 742 16 2.2% 29.9% 66.5% 1.4%

60～64歳 1,387 21 399 952 15 1.5% 28.8% 68.6% 1.1%

65～69歳 1,527 15 399 1,084 29 1.0% 26.1% 71.0% 1.9%

70～74歳 1,440 13 326 1,072 29 0.9% 22.6% 74.4% 2.0%

75～79歳 846 9 177 637 23 1.1% 20.9% 75.3% 2.7%

80～84歳 429 4 92 320 13 0.9% 21.4% 74.6% 3.0%

85歳以上 156 1 33 118 4 0.6% 21.2% 75.6% 2.6%

合計 4,392 55 1,095 3,191 51 1.3% 24.9% 72.7% 1.2%

20～24歳 95 3 22 67 3 3.2% 23.2% 70.5% 3.2%

25～29歳 153 3 44 106 0 2.0% 28.8% 69.3% 0.0%

30～34歳 211 3 54 153 1 1.4% 25.6% 72.5% 0.5%

35～39歳 255 4 62 189 0 1.6% 24.3% 74.1% 0.0%

40～44歳 316 4 80 231 1 1.3% 25.3% 73.1% 0.3%

45～49歳 299 6 79 212 2 2.0% 26.4% 70.9% 0.7%

50～54歳 351 6 107 236 2 1.7% 30.5% 67.2% 0.6%

55～59歳 373 7 102 261 3 1.9% 27.3% 70.0% 0.8%

60～64歳 528 6 137 383 2 1.1% 25.9% 72.5% 0.4%

65～69歳 601 5 152 432 12 0.8% 25.3% 71.9% 2.0%

70～74歳 583 4 132 439 8 0.7% 22.6% 75.3% 1.4%

75～79歳 358 2 73 273 10 0.6% 20.4% 76.3% 2.8%

80～84歳 196 1 35 153 7 0.5% 17.9% 78.1% 3.6%

85歳以上 73 1 16 56 0 1.4% 21.9% 76.7% 0.0%

合計 7,886 114 1,869 5,791 112 1.4% 23.7% 73.4% 1.4%

20～24歳 319 6 39 273 1 1.9% 12.2% 85.6% 0.3%

25～29歳 425 5 79 341 0 1.2% 18.6% 80.2% 0.0%

30～34歳 457 7 85 362 3 1.5% 18.6% 79.2% 0.7%

35～39歳 590 13 128 444 5 2.2% 21.7% 75.3% 0.8%

40～44歳 701 9 144 539 9 1.3% 20.5% 76.9% 1.3%

45～49歳 581 4 108 465 4 0.7% 18.6% 80.0% 0.7%

50～54歳 624 9 173 439 3 1.4% 27.7% 70.4% 0.5%

55～59歳 743 17 232 481 13 2.3% 31.2% 64.7% 1.7%

60～64歳 859 15 262 569 13 1.7% 30.5% 66.2% 1.5%

65～69歳 926 10 247 652 17 1.1% 26.7% 70.4% 1.8%

70～74歳 857 9 194 633 21 1.1% 22.6% 73.9% 2.5%

75～79歳 488 7 104 364 13 1.4% 21.3% 74.6% 2.7%

80～84歳 233 3 57 167 6 1.3% 24.5% 71.7% 2.6%

85歳以上 83 0 17 62 4 0.0% 20.5% 74.7% 4.8%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q7 冷たいものや熱いものが歯にしみますか 

 

  

いつも 時々 いいえ 無回答 いつも 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 414 4,255 7,498 111 3.4% 34.7% 61.1% 0.9%

20～24歳 414 24 205 180 5 5.8% 49.5% 43.5% 1.2%

25～29歳 578 32 268 278 0 5.5% 46.4% 48.1% 0.0%

30～34歳 668 41 324 299 4 6.1% 48.5% 44.8% 0.6%

35～39歳 845 47 393 401 4 5.6% 46.5% 47.5% 0.5%

40～44歳 1,017 49 462 497 9 4.8% 45.4% 48.9% 0.9%

45～49歳 880 34 365 477 4 3.9% 41.5% 54.2% 0.5%

50～54歳 975 40 361 569 5 4.1% 37.0% 58.4% 0.5%

55～59歳 1,116 49 443 618 6 4.4% 39.7% 55.4% 0.5%

60～64歳 1,387 31 463 884 9 2.2% 33.4% 63.7% 0.6%

65～69歳 1,527 30 424 1,055 18 2.0% 27.8% 69.1% 1.2%

70～74歳 1,440 21 328 1,071 20 1.5% 22.8% 74.4% 1.4%

75～79歳 846 12 148 670 16 1.4% 17.5% 79.2% 1.9%

80～84歳 429 3 59 358 9 0.7% 13.8% 83.4% 2.1%

85歳以上 156 1 12 141 2 0.6% 7.7% 90.4% 1.3%

合計 4,392 139 1,471 2,742 40 3.2% 33.5% 62.4% 0.9%

20～24歳 95 6 48 38 3 6.3% 50.5% 40.0% 3.2%

25～29歳 153 6 65 82 0 3.9% 42.5% 53.6% 0.0%

30～34歳 211 16 110 84 1 7.6% 52.1% 39.8% 0.5%

35～39歳 255 19 124 112 0 7.5% 48.6% 43.9% 0.0%

40～44歳 316 20 135 159 2 6.3% 42.7% 50.3% 0.6%

45～49歳 299 15 124 158 2 5.0% 41.5% 52.8% 0.7%

50～54歳 351 11 138 200 2 3.1% 39.3% 57.0% 0.6%

55～59歳 373 14 143 216 0 3.8% 38.3% 57.9% 0.0%

60～64歳 528 11 181 335 1 2.1% 34.3% 63.4% 0.2%

65～69歳 601 11 174 410 6 1.8% 29.0% 68.2% 1.0%

70～74歳 583 7 133 434 9 1.2% 22.8% 74.4% 1.5%

75～79歳 358 3 59 288 8 0.8% 16.5% 80.4% 2.2%

80～84歳 196 0 31 159 6 0.0% 15.8% 81.1% 3.1%

85歳以上 73 0 6 67 0 0.0% 8.2% 91.8% 0.0%

合計 7,886 275 2,784 4,756 71 3.5% 35.3% 60.3% 0.9%

20～24歳 319 18 157 142 2 5.6% 49.2% 44.5% 0.6%

25～29歳 425 26 203 196 0 6.1% 47.8% 46.1% 0.0%

30～34歳 457 25 214 215 3 5.5% 46.8% 47.0% 0.7%

35～39歳 590 28 269 289 4 4.7% 45.6% 49.0% 0.7%

40～44歳 701 29 327 338 7 4.1% 46.6% 48.2% 1.0%

45～49歳 581 19 241 319 2 3.3% 41.5% 54.9% 0.3%

50～54歳 624 29 223 369 3 4.6% 35.7% 59.1% 0.5%

55～59歳 743 35 300 402 6 4.7% 40.4% 54.1% 0.8%

60～64歳 859 20 282 549 8 2.3% 32.8% 63.9% 0.9%

65～69歳 926 19 250 645 12 2.1% 27.0% 69.7% 1.3%

70～74歳 857 14 195 637 11 1.6% 22.8% 74.3% 1.3%

75～79歳 488 9 89 382 8 1.8% 18.2% 78.3% 1.6%

80～84歳 233 3 28 199 3 1.3% 12.0% 85.4% 1.3%

85歳以上 83 1 6 74 2 1.2% 7.2% 89.2% 2.4%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q8 かかりつけの歯科医院がありますか 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答

合計 12,278 11,265 911 102 91.7% 7.4% 0.8%

20～24歳 414 310 99 5 74.9% 23.9% 1.2%

25～29歳 578 445 132 1 77.0% 22.8% 0.2%

30～34歳 668 564 100 4 84.4% 15.0% 0.6%

35～39歳 845 718 122 5 85.0% 14.4% 0.6%

40～44歳 1,017 909 100 8 89.4% 9.8% 0.8%

45～49歳 880 799 76 5 90.8% 8.6% 0.6%

50～54歳 975 910 60 5 93.3% 6.2% 0.5%

55～59歳 1,116 1,049 61 6 94.0% 5.5% 0.5%

60～64歳 1,387 1,332 45 10 96.0% 3.2% 0.7%

65～69歳 1,527 1,457 57 13 95.4% 3.7% 0.9%

70～74歳 1,440 1,391 29 20 96.6% 2.0% 1.4%

75～79歳 846 823 16 7 97.3% 1.9% 0.8%

80～84歳 429 411 8 10 95.8% 1.9% 2.3%

85歳以上 156 147 6 3 94.2% 3.8% 1.9%

合計 4,392 3,969 389 34 90.4% 8.9% 0.8%

20～24歳 95 68 24 3 71.6% 25.3% 3.2%

25～29歳 153 111 41 1 72.5% 26.8% 0.7%

30～34歳 211 165 44 2 78.2% 20.9% 0.9%

35～39歳 255 191 63 1 74.9% 24.7% 0.4%

40～44歳 316 275 41 0 87.0% 13.0% 0.0%

45～49歳 299 264 33 2 88.3% 11.0% 0.7%

50～54歳 351 323 28 0 92.0% 8.0% 0.0%

55～59歳 373 343 30 0 92.0% 8.0% 0.0%

60～64歳 528 496 29 3 93.9% 5.5% 0.6%

65～69歳 601 564 32 5 93.8% 5.3% 0.8%

70～74歳 583 564 12 7 96.7% 2.1% 1.2%

75～79歳 358 348 7 3 97.2% 2.0% 0.8%

80～84歳 196 186 4 6 94.9% 2.0% 3.1%

85歳以上 73 71 1 1 97.3% 1.4% 1.4%

合計 7,886 7,296 522 68 92.5% 6.6% 0.9%

20～24歳 319 242 75 2 75.9% 23.5% 0.6%

25～29歳 425 334 91 0 78.6% 21.4% 0.0%

30～34歳 457 399 56 2 87.3% 12.3% 0.4%

35～39歳 590 527 59 4 89.3% 10.0% 0.7%

40～44歳 701 634 59 8 90.4% 8.4% 1.1%

45～49歳 581 535 43 3 92.1% 7.4% 0.5%

50～54歳 624 587 32 5 94.1% 5.1% 0.8%

55～59歳 743 706 31 6 95.0% 4.2% 0.8%

60～64歳 859 836 16 7 97.3% 1.9% 0.8%

65～69歳 926 893 25 8 96.4% 2.7% 0.9%

70～74歳 857 827 17 13 96.5% 2.0% 1.5%

75～79歳 488 475 9 4 97.3% 1.8% 0.8%

80～84歳 233 225 4 4 96.6% 1.7% 1.7%

85歳以上 83 76 5 2 91.6% 6.0% 2.4%

合計

男性

女性

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q9 仕事が忙しかったり休めず、なかなか歯科医院に行けないことがありますか 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答

合計 12,278 3,734 8,394 150 30.4% 68.4% 1.2%

20～24歳 414 214 196 4 51.7% 47.3% 1.0%

25～29歳 578 302 276 0 52.2% 47.8% 0.0%

30～34歳 668 353 311 4 52.8% 46.6% 0.6%

35～39歳 845 438 405 2 51.8% 47.9% 0.2%

40～44歳 1,017 484 530 3 47.6% 52.1% 0.3%

45～49歳 880 390 486 4 44.3% 55.2% 0.5%

50～54歳 975 406 567 2 41.6% 58.2% 0.2%

55～59歳 1,116 399 708 9 35.8% 63.4% 0.8%

60～64歳 1,387 284 1,090 13 20.5% 78.6% 0.9%

65～69歳 1,527 219 1,280 28 14.3% 83.8% 1.8%

70～74歳 1,440 131 1,273 36 9.1% 88.4% 2.5%

75～79歳 846 66 762 18 7.8% 90.1% 2.1%

80～84歳 429 34 373 22 7.9% 86.9% 5.1%

85歳以上 156 14 137 5 9.0% 87.8% 3.2%

合計 4,392 1,485 2,859 48 33.8% 65.1% 1.1%

20～24歳 95 54 39 2 56.8% 41.1% 2.1%

25～29歳 153 92 61 0 60.1% 39.9% 0.0%

30～34歳 211 128 81 2 60.7% 38.4% 0.9%

35～39歳 255 175 80 0 68.6% 31.4% 0.0%

40～44歳 316 176 140 0 55.7% 44.3% 0.0%

45～49歳 299 165 131 3 55.2% 43.8% 1.0%

50～54歳 351 179 171 1 51.0% 48.7% 0.3%

55～59歳 373 166 205 2 44.5% 55.0% 0.5%

60～64歳 528 133 392 3 25.2% 74.2% 0.6%

65～69歳 601 107 483 11 17.8% 80.4% 1.8%

70～74歳 583 58 510 15 9.9% 87.5% 2.6%

75～79歳 358 24 331 3 6.7% 92.5% 0.8%

80～84歳 196 21 170 5 10.7% 86.7% 2.6%

85歳以上 73 7 65 1 9.6% 89.0% 1.4%

合計 7,886 2,249 5,535 102 28.5% 70.2% 1.3%

20～24歳 319 160 157 2 50.2% 49.2% 0.6%

25～29歳 425 210 215 0 49.4% 50.6% 0.0%

30～34歳 457 225 230 2 49.2% 50.3% 0.4%

35～39歳 590 263 325 2 44.6% 55.1% 0.3%

40～44歳 701 308 390 3 43.9% 55.6% 0.4%

45～49歳 581 225 355 1 38.7% 61.1% 0.2%

50～54歳 624 227 396 1 36.4% 63.5% 0.2%

55～59歳 743 233 503 7 31.4% 67.7% 0.9%

60～64歳 859 151 698 10 17.6% 81.3% 1.2%

65～69歳 926 112 797 17 12.1% 86.1% 1.8%

70～74歳 857 73 763 21 8.5% 89.0% 2.5%

75～79歳 488 42 431 15 8.6% 88.3% 3.1%

80～84歳 233 13 203 17 5.6% 87.1% 7.3%

85歳以上 83 7 72 4 8.4% 86.7% 4.8%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q10 家族や周囲の人々は、日頃歯の健康に関心がありますか 

 

  

はい
どちらと
もいえな
い

いいえ 無回答 はい
どちらと
もいえな
い

いいえ 無回答

合計 12,278 7,308 4,104 744 122 59.5% 33.4% 6.1% 1.0%

20～24歳 414 157 204 48 5 37.9% 49.3% 11.6% 1.2%

25～29歳 578 254 269 54 1 43.9% 46.5% 9.3% 0.2%

30～34歳 668 338 274 54 2 50.6% 41.0% 8.1% 0.3%

35～39歳 845 402 383 58 2 47.6% 45.3% 6.9% 0.2%

40～44歳 1,017 543 398 73 3 53.4% 39.1% 7.2% 0.3%

45～49歳 880 453 363 63 1 51.5% 41.3% 7.2% 0.1%

50～54歳 975 523 384 67 1 53.6% 39.4% 6.9% 0.1%

55～59歳 1,116 635 413 64 4 56.9% 37.0% 5.7% 0.4%

60～64歳 1,387 885 420 71 11 63.8% 30.3% 5.1% 0.8%

65～69歳 1,527 1,059 384 61 23 69.4% 25.1% 4.0% 1.5%

70～74歳 1,440 1,041 325 47 27 72.3% 22.6% 3.3% 1.9%

75～79歳 846 606 176 41 23 71.6% 20.8% 4.8% 2.7%

80～84歳 429 307 74 32 16 71.6% 17.2% 7.5% 3.7%

85歳以上 156 105 37 11 3 67.3% 23.7% 7.1% 1.9%

合計 4,392 2,705 1,360 288 39 61.6% 31.0% 6.6% 0.9%

20～24歳 95 36 44 11 4 37.9% 46.3% 11.6% 4.2%

25～29歳 153 69 67 17 0 45.1% 43.8% 11.1% 0.0%

30～34歳 211 117 69 24 1 55.5% 32.7% 11.4% 0.5%

35～39歳 255 111 118 26 0 43.5% 46.3% 10.2% 0.0%

40～44歳 316 176 114 26 0 55.7% 36.1% 8.2% 0.0%

45～49歳 299 169 110 19 1 56.5% 36.8% 6.4% 0.3%

50～54歳 351 177 146 28 0 50.4% 41.6% 8.0% 0.0%

55～59歳 373 202 144 26 1 54.2% 38.6% 7.0% 0.3%

60～64歳 528 338 161 27 2 64.0% 30.5% 5.1% 0.4%

65～69歳 601 422 142 29 8 70.2% 23.6% 4.8% 1.3%

70～74歳 583 425 128 18 12 72.9% 22.0% 3.1% 2.1%

75～79歳 358 263 73 18 4 73.5% 20.4% 5.0% 1.1%

80～84歳 196 147 30 14 5 75.0% 15.3% 7.1% 2.6%

85歳以上 73 53 14 5 1 72.6% 19.2% 6.8% 1.4%

合計 7,886 4,603 2,744 456 83 58.4% 34.8% 5.8% 1.1%

20～24歳 319 121 160 37 1 37.9% 50.2% 11.6% 0.3%

25～29歳 425 185 202 37 1 43.5% 47.5% 8.7% 0.2%

30～34歳 457 221 205 30 1 48.4% 44.9% 6.6% 0.2%

35～39歳 590 291 265 32 2 49.3% 44.9% 5.4% 0.3%

40～44歳 701 367 284 47 3 52.4% 40.5% 6.7% 0.4%

45～49歳 581 284 253 44 0 48.9% 43.5% 7.6% 0.0%

50～54歳 624 346 238 39 1 55.4% 38.1% 6.3% 0.2%

55～59歳 743 433 269 38 3 58.3% 36.2% 5.1% 0.4%

60～64歳 859 547 259 44 9 63.7% 30.2% 5.1% 1.0%

65～69歳 926 637 242 32 15 68.8% 26.1% 3.5% 1.6%

70～74歳 857 616 197 29 15 71.9% 23.0% 3.4% 1.8%

75～79歳 488 343 103 23 19 70.3% 21.1% 4.7% 3.9%

80～84歳 233 160 44 18 11 68.7% 18.9% 7.7% 4.7%

85歳以上 83 52 23 6 2 62.7% 27.7% 7.2% 2.4%

男性

女性

合計

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q11 自分の歯には自信があったり、人からほめられたことがありますか 

 

  

はい
どちらと
もいえな
い

いいえ 無回答 はい
どちらと
もいえな
い

いいえ 無回答

合計 12,278 1,567 3,592 7,015 104 12.8% 29.3% 57.1% 0.8%

20～24歳 414 72 143 195 4 17.4% 34.5% 47.1% 1.0%

25～29歳 578 115 200 263 0 19.9% 34.6% 45.5% 0.0%

30～34歳 668 99 229 338 2 14.8% 34.3% 50.6% 0.3%

35～39歳 845 110 242 492 1 13.0% 28.6% 58.2% 0.1%

40～44歳 1,017 89 317 607 4 8.8% 31.2% 59.7% 0.4%

45～49歳 880 64 261 552 3 7.3% 29.7% 62.7% 0.3%

50～54歳 975 88 257 626 4 9.0% 26.4% 64.2% 0.4%

55～59歳 1,116 91 279 743 3 8.2% 25.0% 66.6% 0.3%

60～64歳 1,387 140 349 890 8 10.1% 25.2% 64.2% 0.6%

65～69歳 1,527 165 430 914 18 10.8% 28.2% 59.9% 1.2%

70～74歳 1,440 215 476 721 28 14.9% 33.1% 50.1% 1.9%

75～79歳 846 163 244 424 15 19.3% 28.8% 50.1% 1.8%

80～84歳 429 108 120 189 12 25.2% 28.0% 44.1% 2.8%

85歳以上 156 48 45 61 2 30.8% 28.8% 39.1% 1.3%

合計 4,392 511 1,255 2,590 36 11.6% 28.6% 59.0% 0.8%

20～24歳 95 9 32 51 3 9.5% 33.7% 53.7% 3.2%

25～29歳 153 30 44 79 0 19.6% 28.8% 51.6% 0.0%

30～34歳 211 20 62 128 1 9.5% 29.4% 60.7% 0.5%

35～39歳 255 27 63 165 0 10.6% 24.7% 64.7% 0.0%

40～44歳 316 20 98 197 1 6.3% 31.0% 62.3% 0.3%

45～49歳 299 20 79 197 3 6.7% 26.4% 65.9% 1.0%

50～54歳 351 25 96 229 1 7.1% 27.4% 65.2% 0.3%

55～59歳 373 28 91 254 0 7.5% 24.4% 68.1% 0.0%

60～64歳 528 49 141 337 1 9.3% 26.7% 63.8% 0.2%

65～69歳 601 64 167 362 8 10.6% 27.8% 60.2% 1.3%

70～74歳 583 86 192 296 9 14.8% 32.9% 50.8% 1.5%

75～79歳 358 65 110 179 4 18.2% 30.7% 50.0% 1.1%

80～84歳 196 45 61 85 5 23.0% 31.1% 43.4% 2.6%

85歳以上 73 23 19 31 0 31.5% 26.0% 42.5% 0.0%

合計 7,886 1,056 2,337 4,425 68 13.4% 29.6% 56.1% 0.9%

20～24歳 319 63 111 144 1 19.7% 34.8% 45.1% 0.3%

25～29歳 425 85 156 184 0 20.0% 36.7% 43.3% 0.0%

30～34歳 457 79 167 210 1 17.3% 36.5% 46.0% 0.2%

35～39歳 590 83 179 327 1 14.1% 30.3% 55.4% 0.2%

40～44歳 701 69 219 410 3 9.8% 31.2% 58.5% 0.4%

45～49歳 581 44 182 355 0 7.6% 31.3% 61.1% 0.0%

50～54歳 624 63 161 397 3 10.1% 25.8% 63.6% 0.5%

55～59歳 743 63 188 489 3 8.5% 25.3% 65.8% 0.4%

60～64歳 859 91 208 553 7 10.6% 24.2% 64.4% 0.8%

65～69歳 926 101 263 552 10 10.9% 28.4% 59.6% 1.1%

70～74歳 857 129 284 425 19 15.1% 33.1% 49.6% 2.2%

75～79歳 488 98 134 245 11 20.1% 27.5% 50.2% 2.3%

80～84歳 233 63 59 104 7 27.0% 25.3% 44.6% 3.0%

85歳以上 83 25 26 30 2 30.1% 31.3% 36.1% 2.4%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q12 普段、職場や外出先でも歯を磨きますか 

 

  

毎回 時々 いいえ 無回答 毎回 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 2,713 3,691 5,710 164 22.1% 30.1% 46.5% 1.3%

20～24歳 414 187 104 120 3 45.2% 25.1% 29.0% 0.7%

25～29歳 578 236 182 160 0 40.8% 31.5% 27.7% 0.0%

30～34歳 668 217 218 231 2 32.5% 32.6% 34.6% 0.3%

35～39歳 845 244 272 327 2 28.9% 32.2% 38.7% 0.2%

40～44歳 1,017 321 286 407 3 31.6% 28.1% 40.0% 0.3%

45～49歳 880 207 273 399 1 23.5% 31.0% 45.3% 0.1%

50～54歳 975 225 310 440 0 23.1% 31.8% 45.1% 0.0%

55～59歳 1,116 236 333 544 3 21.1% 29.8% 48.7% 0.3%

60～64歳 1,387 217 431 725 14 15.6% 31.1% 52.3% 1.0%

65～69歳 1,527 185 465 848 29 12.1% 30.5% 55.5% 1.9%

70～74歳 1,440 204 434 760 42 14.2% 30.1% 52.8% 2.9%

75～79歳 846 126 252 437 31 14.9% 29.8% 51.7% 3.7%

80～84歳 429 75 97 231 26 17.5% 22.6% 53.8% 6.1%

85歳以上 156 33 34 81 8 21.2% 21.8% 51.9% 5.1%

合計 4,392 789 1,282 2,270 51 18.0% 29.2% 51.7% 1.2%

20～24歳 95 15 32 46 2 15.8% 33.7% 48.4% 2.1%

25～29歳 153 27 54 72 0 17.6% 35.3% 47.1% 0.0%

30～34歳 211 35 64 111 1 16.6% 30.3% 52.6% 0.5%

35～39歳 255 51 82 122 0 20.0% 32.2% 47.8% 0.0%

40～44歳 316 60 96 160 0 19.0% 30.4% 50.6% 0.0%

45～49歳 299 50 78 170 1 16.7% 26.1% 56.9% 0.3%

50～54歳 351 72 105 174 0 20.5% 29.9% 49.6% 0.0%

55～59歳 373 71 104 197 1 19.0% 27.9% 52.8% 0.3%

60～64歳 528 87 174 264 3 16.5% 33.0% 50.0% 0.6%

65～69歳 601 90 158 343 10 15.0% 26.3% 57.1% 1.7%

70～74歳 583 95 162 311 15 16.3% 27.8% 53.3% 2.6%

75～79歳 358 68 110 172 8 19.0% 30.7% 48.0% 2.2%

80～84歳 196 47 45 96 8 24.0% 23.0% 49.0% 4.1%

85歳以上 73 21 18 32 2 28.8% 24.7% 43.8% 2.7%

合計 7,886 1,924 2,409 3,440 113 24.4% 30.5% 43.6% 1.4%

20～24歳 319 172 72 74 1 53.9% 22.6% 23.2% 0.3%

25～29歳 425 209 128 88 0 49.2% 30.1% 20.7% 0.0%

30～34歳 457 182 154 120 1 39.8% 33.7% 26.3% 0.2%

35～39歳 590 193 190 205 2 32.7% 32.2% 34.7% 0.3%

40～44歳 701 261 190 247 3 37.2% 27.1% 35.2% 0.4%

45～49歳 581 157 195 229 0 27.0% 33.6% 39.4% 0.0%

50～54歳 624 153 205 266 0 24.5% 32.9% 42.6% 0.0%

55～59歳 743 165 229 347 2 22.2% 30.8% 46.7% 0.3%

60～64歳 859 130 257 461 11 15.1% 29.9% 53.7% 1.3%

65～69歳 926 95 307 505 19 10.3% 33.2% 54.5% 2.1%

70～74歳 857 109 272 449 27 12.7% 31.7% 52.4% 3.2%

75～79歳 488 58 142 265 23 11.9% 29.1% 54.3% 4.7%

80～84歳 233 28 52 135 18 12.0% 22.3% 57.9% 7.7%

85歳以上 83 12 16 49 6 14.5% 19.3% 59.0% 7.2%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q13 間食（甘い食べ物や飲み物）をしますか 

 

  

毎日 時々 いいえ 無回答 毎日 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 3,805 6,957 1,456 60 31.0% 56.7% 11.9% 0.5%

20～24歳 414 147 246 18 3 35.5% 59.4% 4.3% 0.7%

25～29歳 578 209 334 35 0 36.2% 57.8% 6.1% 0.0%

30～34歳 668 271 360 35 2 40.6% 53.9% 5.2% 0.3%

35～39歳 845 325 469 50 1 38.5% 55.5% 5.9% 0.1%

40～44歳 1,017 363 574 77 3 35.7% 56.4% 7.6% 0.3%

45～49歳 880 284 508 87 1 32.3% 57.7% 9.9% 0.1%

50～54歳 975 300 558 114 3 30.8% 57.2% 11.7% 0.3%

55～59歳 1,116 367 594 153 2 32.9% 53.2% 13.7% 0.2%

60～64歳 1,387 433 756 190 8 31.2% 54.5% 13.7% 0.6%

65～69歳 1,527 399 881 235 12 26.1% 57.7% 15.4% 0.8%

70～74歳 1,440 335 865 229 11 23.3% 60.1% 15.9% 0.8%

75～79歳 846 215 488 136 7 25.4% 57.7% 16.1% 0.8%

80～84歳 429 110 240 73 6 25.6% 55.9% 17.0% 1.4%

85歳以上 156 47 84 24 1 30.1% 53.8% 15.4% 0.6%

合計 4,392 792 2,645 929 26 18.0% 60.2% 21.2% 0.6%

20～24歳 95 30 53 10 2 31.6% 55.8% 10.5% 2.1%

25～29歳 153 30 100 23 0 19.6% 65.4% 15.0% 0.0%

30～34歳 211 46 139 25 1 21.8% 65.9% 11.8% 0.5%

35～39歳 255 57 163 35 0 22.4% 63.9% 13.7% 0.0%

40～44歳 316 63 200 53 0 19.9% 63.3% 16.8% 0.0%

45～49歳 299 48 182 68 1 16.1% 60.9% 22.7% 0.3%

50～54歳 351 49 218 84 0 14.0% 62.1% 23.9% 0.0%

55～59歳 373 56 211 106 0 15.0% 56.6% 28.4% 0.0%

60～64歳 528 95 302 127 4 18.0% 57.2% 24.1% 0.8%

65～69歳 601 91 352 151 7 15.1% 58.6% 25.1% 1.2%

70～74歳 583 84 370 124 5 14.4% 63.5% 21.3% 0.9%

75～79歳 358 75 203 78 2 20.9% 56.7% 21.8% 0.6%

80～84歳 196 45 113 34 4 23.0% 57.7% 17.3% 2.0%

85歳以上 73 23 39 11 0 31.5% 53.4% 15.1% 0.0%

合計 7,886 3,013 4,312 527 34 38.2% 54.7% 6.7% 0.4%

20～24歳 319 117 193 8 1 36.7% 60.5% 2.5% 0.3%

25～29歳 425 179 234 12 0 42.1% 55.1% 2.8% 0.0%

30～34歳 457 225 221 10 1 49.2% 48.4% 2.2% 0.2%

35～39歳 590 268 306 15 1 45.4% 51.9% 2.5% 0.2%

40～44歳 701 300 374 24 3 42.8% 53.4% 3.4% 0.4%

45～49歳 581 236 326 19 0 40.6% 56.1% 3.3% 0.0%

50～54歳 624 251 340 30 3 40.2% 54.5% 4.8% 0.5%

55～59歳 743 311 383 47 2 41.9% 51.5% 6.3% 0.3%

60～64歳 859 338 454 63 4 39.3% 52.9% 7.3% 0.5%

65～69歳 926 308 529 84 5 33.3% 57.1% 9.1% 0.5%

70～74歳 857 251 495 105 6 29.3% 57.8% 12.3% 0.7%

75～79歳 488 140 285 58 5 28.7% 58.4% 11.9% 1.0%

80～84歳 233 65 127 39 2 27.9% 54.5% 16.7% 0.9%

85歳以上 83 24 45 13 1 28.9% 54.2% 15.7% 1.2%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q14-① たばこ 

 

  

吸って
いる

過去に
吸って
いたが
やめた

吸った
ことはな
い

無回答
吸って
いる

過去に
吸って
いたが
やめた

吸った
ことはな
い

無回答

合計 12,278 1,651 2,997 7,558 72 13.4% 24.4% 61.6% 0.6%

20～24歳 414 56 31 325 2 13.5% 7.5% 78.5% 0.5%

25～29歳 578 96 75 406 1 16.6% 13.0% 70.2% 0.2%

30～34歳 668 134 153 381 0 20.1% 22.9% 57.0% 0.0%

35～39歳 845 173 209 461 2 20.5% 24.7% 54.6% 0.2%

40～44歳 1,017 204 236 573 4 20.1% 23.2% 56.3% 0.4%

45～49歳 880 156 207 515 2 17.7% 23.5% 58.5% 0.2%

50～54歳 975 165 249 558 3 16.9% 25.5% 57.2% 0.3%

55～59歳 1,116 177 262 676 1 15.9% 23.5% 60.6% 0.1%

60～64歳 1,387 172 374 832 9 12.4% 27.0% 60.0% 0.6%

65～69歳 1,527 149 421 946 11 9.8% 27.6% 62.0% 0.7%

70～74歳 1,440 105 376 948 11 7.3% 26.1% 65.8% 0.8%

75～79歳 846 44 235 556 11 5.2% 27.8% 65.7% 1.3%

80～84歳 429 14 119 284 12 3.3% 27.7% 66.2% 2.8%

85歳以上 156 6 50 97 3 3.8% 32.1% 62.2% 1.9%

合計 4,392 1,092 2,078 1,201 21 24.9% 47.3% 27.3% 0.5%

20～24歳 95 34 8 51 2 35.8% 8.4% 53.7% 2.1%

25～29歳 153 47 22 84 0 30.7% 14.4% 54.9% 0.0%

30～34歳 211 80 61 70 0 37.9% 28.9% 33.2% 0.0%

35～39歳 255 94 81 80 0 36.9% 31.8% 31.4% 0.0%

40～44歳 316 106 114 95 1 33.5% 36.1% 30.1% 0.3%

45～49歳 299 107 113 78 1 35.8% 37.8% 26.1% 0.3%

50～54歳 351 111 163 77 0 31.6% 46.4% 21.9% 0.0%

55～59歳 373 119 183 70 1 31.9% 49.1% 18.8% 0.3%

60～64歳 528 129 292 105 2 24.4% 55.3% 19.9% 0.4%

65～69歳 601 128 345 125 3 21.3% 57.4% 20.8% 0.5%

70～74歳 583 88 326 165 4 15.1% 55.9% 28.3% 0.7%

75～79歳 358 35 211 110 2 9.8% 58.9% 30.7% 0.6%

80～84歳 196 10 112 70 4 5.1% 57.1% 35.7% 2.0%

85歳以上 73 4 47 21 1 5.5% 64.4% 28.8% 1.4%

合計 7,886 559 919 6,357 51 7.1% 11.7% 80.6% 0.6%

20～24歳 319 22 23 274 0 6.9% 7.2% 85.9% 0.0%

25～29歳 425 49 53 322 1 11.5% 12.5% 75.8% 0.2%

30～34歳 457 54 92 311 0 11.8% 20.1% 68.1% 0.0%

35～39歳 590 79 128 381 2 13.4% 21.7% 64.6% 0.3%

40～44歳 701 98 122 478 3 14.0% 17.4% 68.2% 0.4%

45～49歳 581 49 94 437 1 8.4% 16.2% 75.2% 0.2%

50～54歳 624 54 86 481 3 8.7% 13.8% 77.1% 0.5%

55～59歳 743 58 79 606 0 7.8% 10.6% 81.6% 0.0%

60～64歳 859 43 82 727 7 5.0% 9.5% 84.6% 0.8%

65～69歳 926 21 76 821 8 2.3% 8.2% 88.7% 0.9%

70～74歳 857 17 50 783 7 2.0% 5.8% 91.4% 0.8%

75～79歳 488 9 24 446 9 1.8% 4.9% 91.4% 1.8%

80～84歳 233 4 7 214 8 1.7% 3.0% 91.8% 3.4%

85歳以上 83 2 3 76 2 2.4% 3.6% 91.6% 2.4%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q14-② お酒 

 

  

毎日飲
む

週１回
以上飲
む

週１回
未満

飲むの
をやめ
た

ほとん
ど飲ま
ない（飲
めない）

無回答
毎日飲
む

週１回
以上飲
む

週１回
未満

飲むの
をやめ
た

ほとん
ど飲ま
ない（飲
めない）

無回答

合計 12,278 2,244 1,950 1,720 415 5,860 89 18.3% 15.9% 14.0% 3.4% 47.7% 0.7%

20～24歳 414 10 76 139 12 175 2 2.4% 18.4% 33.6% 2.9% 42.3% 0.5%

25～29歳 578 40 105 141 20 272 0 6.9% 18.2% 24.4% 3.5% 47.1% 0.0%

30～34歳 668 71 124 150 25 298 0 10.6% 18.6% 22.5% 3.7% 44.6% 0.0%

35～39歳 845 124 172 182 26 339 2 14.7% 20.4% 21.5% 3.1% 40.1% 0.2%

40～44歳 1,017 182 206 173 21 432 3 17.9% 20.3% 17.0% 2.1% 42.5% 0.3%

45～49歳 880 175 169 117 19 399 1 19.9% 19.2% 13.3% 2.2% 45.3% 0.1%

50～54歳 975 210 183 144 24 411 3 21.5% 18.8% 14.8% 2.5% 42.2% 0.3%

55～59歳 1,116 252 202 138 26 497 1 22.6% 18.1% 12.4% 2.3% 44.5% 0.1%

60～64歳 1,387 307 211 166 49 645 9 22.1% 15.2% 12.0% 3.5% 46.5% 0.6%

65～69歳 1,527 350 199 125 45 789 19 22.9% 13.0% 8.2% 2.9% 51.7% 1.2%

70～74歳 1,440 290 164 141 69 762 14 20.1% 11.4% 9.8% 4.8% 52.9% 1.0%

75～79歳 846 156 79 71 46 479 15 18.4% 9.3% 8.4% 5.4% 56.6% 1.8%

80～84歳 429 62 50 23 19 258 17 14.5% 11.7% 5.4% 4.4% 60.1% 4.0%

85歳以上 156 15 10 10 14 104 3 9.6% 6.4% 6.4% 9.0% 66.7% 1.9%

合計 4,392 1,609 912 511 213 1,125 22 36.6% 20.8% 11.6% 4.8% 25.6% 0.5%

20～24歳 95 3 22 38 1 29 2 3.2% 23.2% 40.0% 1.1% 30.5% 2.1%

25～29歳 153 21 36 39 2 55 0 13.7% 23.5% 25.5% 1.3% 35.9% 0.0%

30～34歳 211 46 52 50 2 61 0 21.8% 24.6% 23.7% 0.9% 28.9% 0.0%

35～39歳 255 66 64 54 3 68 0 25.9% 25.1% 21.2% 1.2% 26.7% 0.0%

40～44歳 316 92 85 43 9 87 0 29.1% 26.9% 13.6% 2.8% 27.5% 0.0%

45～49歳 299 104 70 24 8 92 1 34.8% 23.4% 8.0% 2.7% 30.8% 0.3%

50～54歳 351 148 84 42 8 69 0 42.2% 23.9% 12.0% 2.3% 19.7% 0.0%

55～59歳 373 168 93 35 11 65 1 45.0% 24.9% 9.4% 2.9% 17.4% 0.3%

60～64歳 528 238 109 42 27 110 2 45.1% 20.6% 8.0% 5.1% 20.8% 0.4%

65～69歳 601 282 107 45 33 130 4 46.9% 17.8% 7.5% 5.5% 21.6% 0.7%

70～74歳 583 237 94 51 45 152 4 40.7% 16.1% 8.7% 7.7% 26.1% 0.7%

75～79歳 358 130 52 28 33 111 4 36.3% 14.5% 7.8% 9.2% 31.0% 1.1%

80～84歳 196 59 34 16 18 65 4 30.1% 17.3% 8.2% 9.2% 33.2% 2.0%

85歳以上 73 15 10 4 13 31 0 20.5% 13.7% 5.5% 17.8% 42.5% 0.0%

合計 7,886 635 1,038 1,209 202 4,735 67 8.1% 13.2% 15.3% 2.6% 60.0% 0.8%

20～24歳 319 7 54 101 11 146 0 2.2% 16.9% 31.7% 3.4% 45.8% 0.0%

25～29歳 425 19 69 102 18 217 0 4.5% 16.2% 24.0% 4.2% 51.1% 0.0%

30～34歳 457 25 72 100 23 237 0 5.5% 15.8% 21.9% 5.0% 51.9% 0.0%

35～39歳 590 58 108 128 23 271 2 9.8% 18.3% 21.7% 3.9% 45.9% 0.3%

40～44歳 701 90 121 130 12 345 3 12.8% 17.3% 18.5% 1.7% 49.2% 0.4%

45～49歳 581 71 99 93 11 307 0 12.2% 17.0% 16.0% 1.9% 52.8% 0.0%

50～54歳 624 62 99 102 16 342 3 9.9% 15.9% 16.3% 2.6% 54.8% 0.5%

55～59歳 743 84 109 103 15 432 0 11.3% 14.7% 13.9% 2.0% 58.1% 0.0%

60～64歳 859 69 102 124 22 535 7 8.0% 11.9% 14.4% 2.6% 62.3% 0.8%

65～69歳 926 68 92 80 12 659 15 7.3% 9.9% 8.6% 1.3% 71.2% 1.6%

70～74歳 857 53 70 90 24 610 10 6.2% 8.2% 10.5% 2.8% 71.2% 1.2%

75～79歳 488 26 27 43 13 368 11 5.3% 5.5% 8.8% 2.7% 75.4% 2.3%

80～84歳 233 3 16 7 1 193 13 1.3% 6.9% 3.0% 0.4% 82.8% 5.6%

85歳以上 83 0 0 6 1 73 3 0.0% 0.0% 7.2% 1.2% 88.0% 3.6%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q14-③ 運動習慣 

 

  

毎日 週数回 月数回
月１回
未満

無回答 毎日 週数回 月数回
月１回
未満

無回答

合計 12,278 1,665 3,282 2,426 4,544 361 13.6% 26.7% 19.8% 37.0% 2.9%

20～24歳 414 20 87 96 209 2 4.8% 21.0% 23.2% 50.5% 0.5%

25～29歳 578 17 116 144 300 1 2.9% 20.1% 24.9% 51.9% 0.2%

30～34歳 668 29 114 161 362 2 4.3% 17.1% 24.1% 54.2% 0.3%

35～39歳 845 37 151 181 472 4 4.4% 17.9% 21.4% 55.9% 0.5%

40～44歳 1,017 52 201 232 525 7 5.1% 19.8% 22.8% 51.6% 0.7%

45～49歳 880 56 197 172 444 11 6.4% 22.4% 19.5% 50.5% 1.3%

50～54歳 975 66 229 210 452 18 6.8% 23.5% 21.5% 46.4% 1.8%

55～59歳 1,116 98 281 240 475 22 8.8% 25.2% 21.5% 42.6% 2.0%

60～64歳 1,387 192 454 273 417 51 13.8% 32.7% 19.7% 30.1% 3.7%

65～69歳 1,527 301 535 283 358 50 19.7% 35.0% 18.5% 23.4% 3.3%

70～74歳 1,440 361 487 247 267 78 25.1% 33.8% 17.2% 18.5% 5.4%

75～79歳 846 262 260 118 142 64 31.0% 30.7% 13.9% 16.8% 7.6%

80～84歳 429 132 131 51 76 39 30.8% 30.5% 11.9% 17.7% 9.1%

85歳以上 156 42 39 18 45 12 26.9% 25.0% 11.5% 28.8% 7.7%

合計 4,392 744 1,247 962 1,346 93 16.9% 28.4% 21.9% 30.6% 2.1%

20～24歳 95 6 27 29 31 2 6.3% 28.4% 30.5% 32.6% 2.1%

25～29歳 153 6 45 51 51 0 3.9% 29.4% 33.3% 33.3% 0.0%

30～34歳 211 10 44 68 88 1 4.7% 20.9% 32.2% 41.7% 0.5%

35～39歳 255 19 67 66 103 0 7.5% 26.3% 25.9% 40.4% 0.0%

40～44歳 316 22 80 78 135 1 7.0% 25.3% 24.7% 42.7% 0.3%

45～49歳 299 19 70 72 133 5 6.4% 23.4% 24.1% 44.5% 1.7%

50～54歳 351 26 78 104 137 6 7.4% 22.2% 29.6% 39.0% 1.7%

55～59歳 373 32 96 88 153 4 8.6% 25.7% 23.6% 41.0% 1.1%

60～64歳 528 71 175 110 166 6 13.4% 33.1% 20.8% 31.4% 1.1%

65～69歳 601 148 198 112 128 15 24.6% 32.9% 18.6% 21.3% 2.5%

70～74歳 583 163 185 106 109 20 28.0% 31.7% 18.2% 18.7% 3.4%

75～79歳 358 131 104 50 56 17 36.6% 29.1% 14.0% 15.6% 4.7%

80～84歳 196 71 62 18 32 13 36.2% 31.6% 9.2% 16.3% 6.6%

85歳以上 73 20 16 10 24 3 27.4% 21.9% 13.7% 32.9% 4.1%

合計 7,886 921 2,035 1,464 3,198 268 11.7% 25.8% 18.6% 40.6% 3.4%

20～24歳 319 14 60 67 178 0 4.4% 18.8% 21.0% 55.8% 0.0%

25～29歳 425 11 71 93 249 1 2.6% 16.7% 21.9% 58.6% 0.2%

30～34歳 457 19 70 93 274 1 4.2% 15.3% 20.4% 60.0% 0.2%

35～39歳 590 18 84 115 369 4 3.1% 14.2% 19.5% 62.5% 0.7%

40～44歳 701 30 121 154 390 6 4.3% 17.3% 22.0% 55.6% 0.9%

45～49歳 581 37 127 100 311 6 6.4% 21.9% 17.2% 53.5% 1.0%

50～54歳 624 40 151 106 315 12 6.4% 24.2% 17.0% 50.5% 1.9%

55～59歳 743 66 185 152 322 18 8.9% 24.9% 20.5% 43.3% 2.4%

60～64歳 859 121 279 163 251 45 14.1% 32.5% 19.0% 29.2% 5.2%

65～69歳 926 153 337 171 230 35 16.5% 36.4% 18.5% 24.8% 3.8%

70～74歳 857 198 302 141 158 58 23.1% 35.2% 16.5% 18.4% 6.8%

75～79歳 488 131 156 68 86 47 26.8% 32.0% 13.9% 17.6% 9.6%

80～84歳 233 61 69 33 44 26 26.2% 29.6% 14.2% 18.9% 11.2%

85歳以上 83 22 23 8 21 9 26.5% 27.7% 9.6% 25.3% 10.8%

男性

女性

合計

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q14-④ 野菜摂取 

 

  

毎日２
回以上
食べる

毎日１
回以上

週数回
週１回
未満

無回答
毎日２
回以上
食べる

毎日１
回以上

週数回
週１回
未満

無回答

合計 12,278 5,264 5,391 1,360 181 82 42.9% 43.9% 11.1% 1.5% 0.7%

20～24歳 414 88 197 111 14 4 21.3% 47.6% 26.8% 3.4% 1.0%

25～29歳 578 171 293 101 11 2 29.6% 50.7% 17.5% 1.9% 0.3%

30～34歳 668 215 338 104 11 0 32.2% 50.6% 15.6% 1.6% 0.0%

35～39歳 845 286 432 113 13 1 33.8% 51.1% 13.4% 1.5% 0.1%

40～44歳 1,017 367 502 126 18 4 36.1% 49.4% 12.4% 1.8% 0.4%

45～49歳 880 350 411 108 9 2 39.8% 46.7% 12.3% 1.0% 0.2%

50～54歳 975 368 469 119 15 4 37.7% 48.1% 12.2% 1.5% 0.4%

55～59歳 1,116 461 523 114 15 3 41.3% 46.9% 10.2% 1.3% 0.3%

60～64歳 1,387 645 552 158 23 9 46.5% 39.8% 11.4% 1.7% 0.6%

65～69歳 1,527 766 612 113 20 16 50.2% 40.1% 7.4% 1.3% 1.0%

70～74歳 1,440 755 561 100 15 9 52.4% 39.0% 6.9% 1.0% 0.6%

75～79歳 846 463 290 64 10 19 54.7% 34.3% 7.6% 1.2% 2.2%

80～84歳 429 246 157 17 3 6 57.3% 36.6% 4.0% 0.7% 1.4%

85歳以上 156 83 54 12 4 3 53.2% 34.6% 7.7% 2.6% 1.9%

合計 4,392 1,389 2,097 758 110 38 31.6% 47.7% 17.3% 2.5% 0.9%

20～24歳 95 15 37 35 6 2 15.8% 38.9% 36.8% 6.3% 2.1%

25～29歳 153 24 80 43 5 1 15.7% 52.3% 28.1% 3.3% 0.7%

30～34歳 211 53 103 49 6 0 25.1% 48.8% 23.2% 2.8% 0.0%

35～39歳 255 46 144 59 6 0 18.0% 56.5% 23.1% 2.4% 0.0%

40～44歳 316 66 172 63 14 1 20.9% 54.4% 19.9% 4.4% 0.3%

45～49歳 299 82 144 67 4 2 27.4% 48.2% 22.4% 1.3% 0.7%

50～54歳 351 82 178 80 9 2 23.4% 50.7% 22.8% 2.6% 0.6%

55～59歳 373 95 198 68 10 2 25.5% 53.1% 18.2% 2.7% 0.5%

60～64歳 528 171 230 107 17 3 32.4% 43.6% 20.3% 3.2% 0.6%

65～69歳 601 212 288 80 14 7 35.3% 47.9% 13.3% 2.3% 1.2%

70～74歳 583 236 282 50 8 7 40.5% 48.4% 8.6% 1.4% 1.2%

75～79歳 358 160 144 40 8 6 44.7% 40.2% 11.2% 2.2% 1.7%

80～84歳 196 111 71 9 1 4 56.6% 36.2% 4.6% 0.5% 2.0%

85歳以上 73 36 26 8 2 1 49.3% 35.6% 11.0% 2.7% 1.4%

合計 7,886 3,875 3,294 602 71 44 49.1% 41.8% 7.6% 0.9% 0.6%

20～24歳 319 73 160 76 8 2 22.9% 50.2% 23.8% 2.5% 0.6%

25～29歳 425 147 213 58 6 1 34.6% 50.1% 13.6% 1.4% 0.2%

30～34歳 457 162 235 55 5 0 35.4% 51.4% 12.0% 1.1% 0.0%

35～39歳 590 240 288 54 7 1 40.7% 48.8% 9.2% 1.2% 0.2%

40～44歳 701 301 330 63 4 3 42.9% 47.1% 9.0% 0.6% 0.4%

45～49歳 581 268 267 41 5 0 46.1% 46.0% 7.1% 0.9% 0.0%

50～54歳 624 286 291 39 6 2 45.8% 46.6% 6.3% 1.0% 0.3%

55～59歳 743 366 325 46 5 1 49.3% 43.7% 6.2% 0.7% 0.1%

60～64歳 859 474 322 51 6 6 55.2% 37.5% 5.9% 0.7% 0.7%

65～69歳 926 554 324 33 6 9 59.8% 35.0% 3.6% 0.6% 1.0%

70～74歳 857 519 279 50 7 2 60.6% 32.6% 5.8% 0.8% 0.2%

75～79歳 488 303 146 24 2 13 62.1% 29.9% 4.9% 0.4% 2.7%

80～84歳 233 135 86 8 2 2 57.9% 36.9% 3.4% 0.9% 0.9%

85歳以上 83 47 28 4 2 2 56.6% 33.7% 4.8% 2.4% 2.4%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q15-1 どのくらい歯をみがきますか 

 

  

毎日３
回以上

毎日２
回

毎日１
回

週数回
未満

みがか
ない

無回答
毎日３
回以上

毎日２
回

毎日１
回

週数回
未満

みがか
ない

無回答

合計 12,278 4,054 6,335 1,743 60 18 68 33.0% 51.6% 14.2% 0.5% 0.1% 0.6%

20～24歳 414 183 171 53 4 0 3 44.2% 41.3% 12.8% 1.0% 0.0% 0.7%

25～29歳 578 259 251 64 2 0 2 44.8% 43.4% 11.1% 0.3% 0.0% 0.3%

30～34歳 668 275 324 66 2 0 1 41.2% 48.5% 9.9% 0.3% 0.0% 0.1%

35～39歳 845 330 433 80 0 0 2 39.1% 51.2% 9.5% 0.0% 0.0% 0.2%

40～44歳 1,017 392 511 102 6 0 6 38.5% 50.2% 10.0% 0.6% 0.0% 0.6%

45～49歳 880 307 468 98 5 0 2 34.9% 53.2% 11.1% 0.6% 0.0% 0.2%

50～54歳 975 322 513 138 2 0 0 33.0% 52.6% 14.2% 0.2% 0.0% 0.0%

55～59歳 1,116 374 592 139 8 2 1 33.5% 53.0% 12.5% 0.7% 0.2% 0.1%

60～64歳 1,387 428 724 219 8 2 6 30.9% 52.2% 15.8% 0.6% 0.1% 0.4%

65～69歳 1,527 414 849 246 4 3 11 27.1% 55.6% 16.1% 0.3% 0.2% 0.7%

70～74歳 1,440 382 783 253 7 2 13 26.5% 54.4% 17.6% 0.5% 0.1% 0.9%

75～79歳 846 244 432 153 5 2 10 28.8% 51.1% 18.1% 0.6% 0.2% 1.2%

80～84歳 429 108 214 87 5 5 10 25.2% 49.9% 20.3% 1.2% 1.2% 2.3%

85歳以上 156 36 70 45 2 2 1 23.1% 44.9% 28.8% 1.3% 1.3% 0.6%

合計 4,392 878 2,271 1,145 50 14 34 20.0% 51.7% 26.1% 1.1% 0.3% 0.8%

20～24歳 95 8 53 27 4 0 3 8.4% 55.8% 28.4% 4.2% 0.0% 3.2%

25～29歳 153 25 86 39 2 0 1 16.3% 56.2% 25.5% 1.3% 0.0% 0.7%

30～34歳 211 38 129 42 2 0 0 18.0% 61.1% 19.9% 0.9% 0.0% 0.0%

35～39歳 255 55 146 53 0 0 1 21.6% 57.3% 20.8% 0.0% 0.0% 0.4%

40～44歳 316 50 197 61 5 0 3 15.8% 62.3% 19.3% 1.6% 0.0% 0.9%

45～49歳 299 58 167 67 5 0 2 19.4% 55.9% 22.4% 1.7% 0.0% 0.7%

50～54歳 351 76 168 105 2 0 0 21.7% 47.9% 29.9% 0.6% 0.0% 0.0%

55～59歳 373 70 203 93 5 2 0 18.8% 54.4% 24.9% 1.3% 0.5% 0.0%

60～64歳 528 121 261 139 4 2 1 22.9% 49.4% 26.3% 0.8% 0.4% 0.2%

65～69歳 601 121 298 171 4 2 5 20.1% 49.6% 28.5% 0.7% 0.3% 0.8%

70～74歳 583 109 299 161 7 1 6 18.7% 51.3% 27.6% 1.2% 0.2% 1.0%

75～79歳 358 96 152 99 4 2 5 26.8% 42.5% 27.7% 1.1% 0.6% 1.4%

80～84歳 196 38 81 60 5 5 7 19.4% 41.3% 30.6% 2.6% 2.6% 3.6%

85歳以上 73 13 31 28 1 0 0 17.8% 42.5% 38.4% 1.4% 0.0% 0.0%

合計 7,886 3,176 4,064 598 10 4 34 40.3% 51.5% 7.6% 0.1% 0.1% 0.4%

20～24歳 319 175 118 26 0 0 0 54.9% 37.0% 8.2% 0.0% 0.0% 0.0%

25～29歳 425 234 165 25 0 0 1 55.1% 38.8% 5.9% 0.0% 0.0% 0.2%

30～34歳 457 237 195 24 0 0 1 51.9% 42.7% 5.3% 0.0% 0.0% 0.2%

35～39歳 590 275 287 27 0 0 1 46.6% 48.6% 4.6% 0.0% 0.0% 0.2%

40～44歳 701 342 314 41 1 0 3 48.8% 44.8% 5.8% 0.1% 0.0% 0.4%

45～49歳 581 249 301 31 0 0 0 42.9% 51.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

50～54歳 624 246 345 33 0 0 0 39.4% 55.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

55～59歳 743 304 389 46 3 0 1 40.9% 52.4% 6.2% 0.4% 0.0% 0.1%

60～64歳 859 307 463 80 4 0 5 35.7% 53.9% 9.3% 0.5% 0.0% 0.6%

65～69歳 926 293 551 75 0 1 6 31.6% 59.5% 8.1% 0.0% 0.1% 0.6%

70～74歳 857 273 484 92 0 1 7 31.9% 56.5% 10.7% 0.0% 0.1% 0.8%

75～79歳 488 148 280 54 1 0 5 30.3% 57.4% 11.1% 0.2% 0.0% 1.0%

80～84歳 233 70 133 27 0 0 3 30.0% 57.1% 11.6% 0.0% 0.0% 1.3%

85歳以上 83 23 39 17 1 2 1 27.7% 47.0% 20.5% 1.2% 2.4% 1.2%

女性

合計

男性

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q15-2 夜、寝る前に歯をみがきますか 

 

  

毎日 時々 いいえ 無回答 毎日 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 9,834 1,476 906 62 80.1% 12.0% 7.4% 0.5%

20～24歳 414 330 68 13 3 79.7% 16.4% 3.1% 0.7%

25～29歳 578 492 71 14 1 85.1% 12.3% 2.4% 0.2%

30～34歳 668 582 63 23 0 87.1% 9.4% 3.4% 0.0%

35～39歳 845 714 93 37 1 84.5% 11.0% 4.4% 0.1%

40～44歳 1,017 840 124 49 4 82.6% 12.2% 4.8% 0.4%

45～49歳 880 704 117 57 2 80.0% 13.3% 6.5% 0.2%

50～54歳 975 746 153 75 1 76.5% 15.7% 7.7% 0.1%

55～59歳 1,116 873 148 95 0 78.2% 13.3% 8.5% 0.0%

60～64歳 1,387 1,095 155 132 5 78.9% 11.2% 9.5% 0.4%

65～69歳 1,527 1,225 164 128 10 80.2% 10.7% 8.4% 0.7%

70～74歳 1,440 1,127 160 138 15 78.3% 11.1% 9.6% 1.0%

75～79歳 846 680 86 71 9 80.4% 10.2% 8.4% 1.1%

80～84歳 429 324 47 48 10 75.5% 11.0% 11.2% 2.3%

85歳以上 156 102 27 26 1 65.4% 17.3% 16.7% 0.6%

合計 4,392 3,014 773 575 30 68.6% 17.6% 13.1% 0.7%

20～24歳 95 57 30 5 3 60.0% 31.6% 5.3% 3.2%

25～29歳 153 119 29 5 0 77.8% 19.0% 3.3% 0.0%

30～34歳 211 171 28 12 0 81.0% 13.3% 5.7% 0.0%

35～39歳 255 190 40 25 0 74.5% 15.7% 9.8% 0.0%

40～44歳 316 233 57 24 2 73.7% 18.0% 7.6% 0.6%

45～49歳 299 195 75 27 2 65.2% 25.1% 9.0% 0.7%

50～54歳 351 216 87 48 0 61.5% 24.8% 13.7% 0.0%

55～59歳 373 234 70 69 0 62.7% 18.8% 18.5% 0.0%

60～64歳 528 348 88 90 2 65.9% 16.7% 17.0% 0.4%

65～69歳 601 424 85 88 4 70.5% 14.1% 14.6% 0.7%

70～74歳 583 394 94 89 6 67.6% 16.1% 15.3% 1.0%

75～79歳 358 257 48 48 5 71.8% 13.4% 13.4% 1.4%

80～84歳 196 133 26 31 6 67.9% 13.3% 15.8% 3.1%

85歳以上 73 43 16 14 0 58.9% 21.9% 19.2% 0.0%

合計 7,886 6,820 703 331 32 86.5% 8.9% 4.2% 0.4%

20～24歳 319 273 38 8 0 85.6% 11.9% 2.5% 0.0%

25～29歳 425 373 42 9 1 87.8% 9.9% 2.1% 0.2%

30～34歳 457 411 35 11 0 89.9% 7.7% 2.4% 0.0%

35～39歳 590 524 53 12 1 88.8% 9.0% 2.0% 0.2%

40～44歳 701 607 67 25 2 86.6% 9.6% 3.6% 0.3%

45～49歳 581 509 42 30 0 87.6% 7.2% 5.2% 0.0%

50～54歳 624 530 66 27 1 84.9% 10.6% 4.3% 0.2%

55～59歳 743 639 78 26 0 86.0% 10.5% 3.5% 0.0%

60～64歳 859 747 67 42 3 87.0% 7.8% 4.9% 0.3%

65～69歳 926 801 79 40 6 86.5% 8.5% 4.3% 0.6%

70～74歳 857 733 66 49 9 85.5% 7.7% 5.7% 1.1%

75～79歳 488 423 38 23 4 86.7% 7.8% 4.7% 0.8%

80～84歳 233 191 21 17 4 82.0% 9.0% 7.3% 1.7%

85歳以上 83 59 11 12 1 71.1% 13.3% 14.5% 1.2%

男性

女性

合計

回答数

％表（割合）ｎ表（人数）
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Q15-3 歯をみがく時に歯磨剤（歯みがき剤）を使っていますか 

 

  

フッ素
入り歯
磨剤を
使って
いる

フッ素
が入っ
ていな
い歯磨
剤を
使って
いる

フッ素
が入っ
ている
か不明
だが、
歯磨剤
を使っ
ている

歯磨剤
を使っ
ていな
い

無回答

フッ素
入り歯
磨剤を
使って
いる

フッ素
が入っ
ていな
い歯磨
剤を
使って
いる

フッ素
が入っ
ている
か不明
だが、
歯磨剤
を使っ
ている

歯磨剤
を使っ
ていな
い

無回答

合計 12,278 4,712 1,080 5,314 757 415 38.4% 8.8% 43.3% 6.2% 3.4%

20～24歳 414 187 29 179 12 7 45.2% 7.0% 43.2% 2.9% 1.7%

25～29歳 578 284 37 231 23 3 49.1% 6.4% 40.0% 4.0% 0.5%

30～34歳 668 317 42 275 25 9 47.5% 6.3% 41.2% 3.7% 1.3%

35～39歳 845 416 72 320 31 6 49.2% 8.5% 37.9% 3.7% 0.7%

40～44歳 1,017 473 92 386 47 19 46.5% 9.0% 38.0% 4.6% 1.9%

45～49歳 880 396 96 339 32 17 45.0% 10.9% 38.5% 3.6% 1.9%

50～54歳 975 362 99 442 60 12 37.1% 10.2% 45.3% 6.2% 1.2%

55～59歳 1,116 360 130 540 59 27 32.3% 11.6% 48.4% 5.3% 2.4%

60～64歳 1,387 435 149 663 93 47 31.4% 10.7% 47.8% 6.7% 3.4%

65～69歳 1,527 486 141 721 119 60 31.8% 9.2% 47.2% 7.8% 3.9%

70～74歳 1,440 517 100 617 119 87 35.9% 6.9% 42.8% 8.3% 6.0%

75～79歳 846 288 58 357 70 73 34.0% 6.9% 42.2% 8.3% 8.6%

80～84歳 429 139 27 184 44 35 32.4% 6.3% 42.9% 10.3% 8.2%

85歳以上 156 52 8 60 23 13 33.3% 5.1% 38.5% 14.7% 8.3%

合計 4,392 1,415 377 2,093 343 164 32.2% 8.6% 47.7% 7.8% 3.7%

20～24歳 95 30 5 49 6 5 31.6% 5.3% 51.6% 6.3% 5.3%

25～29歳 153 60 12 72 7 2 39.2% 7.8% 47.1% 4.6% 1.3%

30～34歳 211 80 14 102 11 4 37.9% 6.6% 48.3% 5.2% 1.9%

35～39歳 255 92 19 123 19 2 36.1% 7.5% 48.2% 7.5% 0.8%

40～44歳 316 120 26 139 24 7 38.0% 8.2% 44.0% 7.6% 2.2%

45～49歳 299 107 33 136 13 10 35.8% 11.0% 45.5% 4.3% 3.3%

50～54歳 351 108 39 175 28 1 30.8% 11.1% 49.9% 8.0% 0.3%

55～59歳 373 103 50 187 23 10 27.6% 13.4% 50.1% 6.2% 2.7%

60～64歳 528 148 47 270 44 19 28.0% 8.9% 51.1% 8.3% 3.6%

65～69歳 601 175 52 302 48 24 29.1% 8.7% 50.2% 8.0% 4.0%

70～74歳 583 188 42 271 54 28 32.2% 7.2% 46.5% 9.3% 4.8%

75～79歳 358 123 25 156 30 24 34.4% 7.0% 43.6% 8.4% 6.7%

80～84歳 196 65 9 80 22 20 33.2% 4.6% 40.8% 11.2% 10.2%

85歳以上 73 16 4 31 14 8 21.9% 5.5% 42.5% 19.2% 11.0%

合計 7,886 3,297 703 3,221 414 251 41.8% 8.9% 40.8% 5.2% 3.2%

20～24歳 319 157 24 130 6 2 49.2% 7.5% 40.8% 1.9% 0.6%

25～29歳 425 224 25 159 16 1 52.7% 5.9% 37.4% 3.8% 0.2%

30～34歳 457 237 28 173 14 5 51.9% 6.1% 37.9% 3.1% 1.1%

35～39歳 590 324 53 197 12 4 54.9% 9.0% 33.4% 2.0% 0.7%

40～44歳 701 353 66 247 23 12 50.4% 9.4% 35.2% 3.3% 1.7%

45～49歳 581 289 63 203 19 7 49.7% 10.8% 34.9% 3.3% 1.2%

50～54歳 624 254 60 267 32 11 40.7% 9.6% 42.8% 5.1% 1.8%

55～59歳 743 257 80 353 36 17 34.6% 10.8% 47.5% 4.8% 2.3%

60～64歳 859 287 102 393 49 28 33.4% 11.9% 45.8% 5.7% 3.3%

65～69歳 926 311 89 419 71 36 33.6% 9.6% 45.2% 7.7% 3.9%

70～74歳 857 329 58 346 65 59 38.4% 6.8% 40.4% 7.6% 6.9%

75～79歳 488 165 33 201 40 49 33.8% 6.8% 41.2% 8.2% 10.0%

80～84歳 233 74 18 104 22 15 31.8% 7.7% 44.6% 9.4% 6.4%

85歳以上 83 36 4 29 9 5 43.4% 4.8% 34.9% 10.8% 6.0%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q16 歯間ブラシまたはフロス（糸ようじ）を使っていますか 

 

  

毎日 時々 いいえ 無回答 毎日 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 3,499 4,361 4,318 100 28.5% 35.5% 35.2% 0.8%

20～24歳 414 35 164 213 2 8.5% 39.6% 51.4% 0.5%

25～29歳 578 70 256 252 0 12.1% 44.3% 43.6% 0.0%

30～34歳 668 112 283 270 3 16.8% 42.4% 40.4% 0.4%

35～39歳 845 150 364 330 1 17.8% 43.1% 39.1% 0.1%

40～44歳 1,017 224 447 345 1 22.0% 44.0% 33.9% 0.1%

45～49歳 880 206 350 322 2 23.4% 39.8% 36.6% 0.2%

50～54歳 975 246 410 316 3 25.2% 42.1% 32.4% 0.3%

55～59歳 1,116 344 400 369 3 30.8% 35.8% 33.1% 0.3%

60～64歳 1,387 480 461 443 3 34.6% 33.2% 31.9% 0.2%

65～69歳 1,527 569 468 476 14 37.3% 30.6% 31.2% 0.9%

70～74歳 1,440 553 428 432 27 38.4% 29.7% 30.0% 1.9%

75～79歳 846 320 213 290 23 37.8% 25.2% 34.3% 2.7%

80～84歳 429 151 89 174 15 35.2% 20.7% 40.6% 3.5%

85歳以上 156 39 28 86 3 25.0% 17.9% 55.1% 1.9%

合計 4,392 1,012 1,292 2,049 39 23.0% 29.4% 46.7% 0.9%

20～24歳 95 4 19 70 2 4.2% 20.0% 73.7% 2.1%

25～29歳 153 12 58 83 0 7.8% 37.9% 54.2% 0.0%

30～34歳 211 19 75 117 0 9.0% 35.5% 55.5% 0.0%

35～39歳 255 29 70 156 0 11.4% 27.5% 61.2% 0.0%

40～44歳 316 51 106 159 0 16.1% 33.5% 50.3% 0.0%

45～49歳 299 48 86 164 1 16.1% 28.8% 54.8% 0.3%

50～54歳 351 54 135 161 1 15.4% 38.5% 45.9% 0.3%

55～59歳 373 83 120 170 0 22.3% 32.2% 45.6% 0.0%

60～64歳 528 135 168 223 2 25.6% 31.8% 42.2% 0.4%

65～69歳 601 183 147 265 6 30.4% 24.5% 44.1% 1.0%

70～74歳 583 194 163 217 9 33.3% 28.0% 37.2% 1.5%

75～79歳 358 128 88 134 8 35.8% 24.6% 37.4% 2.2%

80～84歳 196 54 45 88 9 27.6% 23.0% 44.9% 4.6%

85歳以上 73 18 12 42 1 24.7% 16.4% 57.5% 1.4%

合計 7,886 2,487 3,069 2,269 61 31.5% 38.9% 28.8% 0.8%

20～24歳 319 31 145 143 0 9.7% 45.5% 44.8% 0.0%

25～29歳 425 58 198 169 0 13.6% 46.6% 39.8% 0.0%

30～34歳 457 93 208 153 3 20.4% 45.5% 33.5% 0.7%

35～39歳 590 121 294 174 1 20.5% 49.8% 29.5% 0.2%

40～44歳 701 173 341 186 1 24.7% 48.6% 26.5% 0.1%

45～49歳 581 158 264 158 1 27.2% 45.4% 27.2% 0.2%

50～54歳 624 192 275 155 2 30.8% 44.1% 24.8% 0.3%

55～59歳 743 261 280 199 3 35.1% 37.7% 26.8% 0.4%

60～64歳 859 345 293 220 1 40.2% 34.1% 25.6% 0.1%

65～69歳 926 386 321 211 8 41.7% 34.7% 22.8% 0.9%

70～74歳 857 359 265 215 18 41.9% 30.9% 25.1% 2.1%

75～79歳 488 192 125 156 15 39.3% 25.6% 32.0% 3.1%

80～84歳 233 97 44 86 6 41.6% 18.9% 36.9% 2.6%

85歳以上 83 21 16 44 2 25.3% 19.3% 53.0% 2.4%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q17 ゆっくりよく噛んで食事をしますか 

 

  

毎日 時々 いいえ 無回答 毎日 時々 いいえ 無回答

合計 12,278 3,452 5,193 3,532 101 28.1% 42.3% 28.8% 0.8%

20～24歳 414 122 189 101 2 29.5% 45.7% 24.4% 0.5%

25～29歳 578 143 287 148 0 24.7% 49.7% 25.6% 0.0%

30～34歳 668 141 337 188 2 21.1% 50.4% 28.1% 0.3%

35～39歳 845 164 414 264 3 19.4% 49.0% 31.2% 0.4%

40～44歳 1,017 220 493 302 2 21.6% 48.5% 29.7% 0.2%

45～49歳 880 180 416 279 5 20.5% 47.3% 31.7% 0.6%

50～54歳 975 177 412 381 5 18.2% 42.3% 39.1% 0.5%

55～59歳 1,116 241 460 412 3 21.6% 41.2% 36.9% 0.3%

60～64歳 1,387 362 568 450 7 26.1% 41.0% 32.4% 0.5%

65～69歳 1,527 412 682 421 12 27.0% 44.7% 27.6% 0.8%

70～74歳 1,440 562 514 337 27 39.0% 35.7% 23.4% 1.9%

75～79歳 846 384 271 169 22 45.4% 32.0% 20.0% 2.6%

80～84歳 429 239 118 63 9 55.7% 27.5% 14.7% 2.1%

85歳以上 156 105 32 17 2 67.3% 20.5% 10.9% 1.3%

合計 4,392 1,089 1,646 1,618 39 24.8% 37.5% 36.8% 0.9%

20～24歳 95 20 35 38 2 21.1% 36.8% 40.0% 2.1%

25～29歳 153 21 67 65 0 13.7% 43.8% 42.5% 0.0%

30～34歳 211 27 93 90 1 12.8% 44.1% 42.7% 0.5%

35～39歳 255 39 105 110 1 15.3% 41.2% 43.1% 0.4%

40～44歳 316 57 129 129 1 18.0% 40.8% 40.8% 0.3%

45～49歳 299 39 136 121 3 13.0% 45.5% 40.5% 1.0%

50～54歳 351 45 129 176 1 12.8% 36.8% 50.1% 0.3%

55～59歳 373 75 136 162 0 20.1% 36.5% 43.4% 0.0%

60～64歳 528 113 206 206 3 21.4% 39.0% 39.0% 0.6%

65～69歳 601 136 252 210 3 22.6% 41.9% 34.9% 0.5%

70～74歳 583 209 181 179 14 35.8% 31.0% 30.7% 2.4%

75～79歳 358 155 102 95 6 43.3% 28.5% 26.5% 1.7%

80～84歳 196 104 57 31 4 53.1% 29.1% 15.8% 2.0%

85歳以上 73 49 18 6 0 67.1% 24.7% 8.2% 0.0%

合計 7,886 2,363 3,547 1,914 62 30.0% 45.0% 24.3% 0.8%

20～24歳 319 102 154 63 0 32.0% 48.3% 19.7% 0.0%

25～29歳 425 122 220 83 0 28.7% 51.8% 19.5% 0.0%

30～34歳 457 114 244 98 1 24.9% 53.4% 21.4% 0.2%

35～39歳 590 125 309 154 2 21.2% 52.4% 26.1% 0.3%

40～44歳 701 163 364 173 1 23.3% 51.9% 24.7% 0.1%

45～49歳 581 141 280 158 2 24.3% 48.2% 27.2% 0.3%

50～54歳 624 132 283 205 4 21.2% 45.4% 32.9% 0.6%

55～59歳 743 166 324 250 3 22.3% 43.6% 33.6% 0.4%

60～64歳 859 249 362 244 4 29.0% 42.1% 28.4% 0.5%

65～69歳 926 276 430 211 9 29.8% 46.4% 22.8% 1.0%

70～74歳 857 353 333 158 13 41.2% 38.9% 18.4% 1.5%

75～79歳 488 229 169 74 16 46.9% 34.6% 15.2% 3.3%

80～84歳 233 135 61 32 5 57.9% 26.2% 13.7% 2.1%

85歳以上 83 56 14 11 2 67.5% 16.9% 13.3% 2.4%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q18 今回の歯科受診についてお尋ねます。受診理由は何ですか 

 

  

治療の
ため

定期健
診のた
め

治療お
よび定
期健診

無回答
治療の
ため

定期健
診のた
め

治療お
よび定
期健診

無回答

合計 12,278 5,732 4,484 1,914 148 46.7% 36.5% 15.6% 1.2%

20～24歳 414 199 151 54 10 48.1% 36.5% 13.0% 2.4%

25～29歳 578 254 243 75 6 43.9% 42.0% 13.0% 1.0%

30～34歳 668 296 274 90 8 44.3% 41.0% 13.5% 1.2%

35～39歳 845 392 320 122 11 46.4% 37.9% 14.4% 1.3%

40～44歳 1,017 461 416 132 8 45.3% 40.9% 13.0% 0.8%

45～49歳 880 434 330 109 7 49.3% 37.5% 12.4% 0.8%

50～54歳 975 470 350 146 9 48.2% 35.9% 15.0% 0.9%

55～59歳 1,116 546 386 179 5 48.9% 34.6% 16.0% 0.4%

60～64歳 1,387 614 503 256 14 44.3% 36.3% 18.5% 1.0%

65～69歳 1,527 702 563 253 9 46.0% 36.9% 16.6% 0.6%

70～74歳 1,440 639 518 262 21 44.4% 36.0% 18.2% 1.5%

75～79歳 846 430 267 124 25 50.8% 31.6% 14.7% 3.0%

80～84歳 429 205 127 83 14 47.8% 29.6% 19.3% 3.3%

85歳以上 156 90 36 29 1 57.7% 23.1% 18.6% 0.6%

合計 4,392 2,288 1,380 661 63 52.1% 31.4% 15.1% 1.4%

20～24歳 95 58 20 14 3 61.1% 21.1% 14.7% 3.2%

25～29歳 153 75 61 15 2 49.0% 39.9% 9.8% 1.3%

30～34歳 211 115 69 24 3 54.5% 32.7% 11.4% 1.4%

35～39歳 255 147 77 27 4 57.6% 30.2% 10.6% 1.6%

40～44歳 316 157 121 33 5 49.7% 38.3% 10.4% 1.6%

45～49歳 299 167 88 39 5 55.9% 29.4% 13.0% 1.7%

50～54歳 351 197 103 48 3 56.1% 29.3% 13.7% 0.9%

55～59歳 373 205 117 49 2 55.0% 31.4% 13.1% 0.5%

60～64歳 528 254 166 102 6 48.1% 31.4% 19.3% 1.1%

65～69歳 601 316 184 96 5 52.6% 30.6% 16.0% 0.8%

70～74歳 583 275 194 107 7 47.2% 33.3% 18.4% 1.2%

75～79歳 358 175 114 58 11 48.9% 31.8% 16.2% 3.1%

80～84歳 196 104 50 35 7 53.1% 25.5% 17.9% 3.6%

85歳以上 73 43 16 14 0 58.9% 21.9% 19.2% 0.0%

合計 7,886 3,444 3,104 1,253 85 43.7% 39.4% 15.9% 1.1%

20～24歳 319 141 131 40 7 44.2% 41.1% 12.5% 2.2%

25～29歳 425 179 182 60 4 42.1% 42.8% 14.1% 0.9%

30～34歳 457 181 205 66 5 39.6% 44.9% 14.4% 1.1%

35～39歳 590 245 243 95 7 41.5% 41.2% 16.1% 1.2%

40～44歳 701 304 295 99 3 43.4% 42.1% 14.1% 0.4%

45～49歳 581 267 242 70 2 46.0% 41.7% 12.0% 0.3%

50～54歳 624 273 247 98 6 43.8% 39.6% 15.7% 1.0%

55～59歳 743 341 269 130 3 45.9% 36.2% 17.5% 0.4%

60～64歳 859 360 337 154 8 41.9% 39.2% 17.9% 0.9%

65～69歳 926 386 379 157 4 41.7% 40.9% 17.0% 0.4%

70～74歳 857 364 324 155 14 42.5% 37.8% 18.1% 1.6%

75～79歳 488 255 153 66 14 52.3% 31.4% 13.5% 2.9%

80～84歳 233 101 77 48 7 43.3% 33.0% 20.6% 3.0%

85歳以上 83 47 20 15 1 56.6% 24.1% 18.1% 1.2%

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q19 過去に歯科医院を受診しましたか 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答

合計 12,278 12,003 166 109 97.8% 1.4% 0.9%

20～24歳 414 398 13 3 96.1% 3.1% 0.7%

25～29歳 578 571 5 2 98.8% 0.9% 0.3%

30～34歳 668 657 10 1 98.4% 1.5% 0.1%

35～39歳 845 824 20 1 97.5% 2.4% 0.1%

40～44歳 1,017 997 18 2 98.0% 1.8% 0.2%

45～49歳 880 865 10 5 98.3% 1.1% 0.6%

50～54歳 975 954 14 7 97.8% 1.4% 0.7%

55～59歳 1,116 1,100 15 1 98.6% 1.3% 0.1%

60～64歳 1,387 1,363 17 7 98.3% 1.2% 0.5%

65～69歳 1,527 1,495 20 12 97.9% 1.3% 0.8%

70～74歳 1,440 1,401 11 28 97.3% 0.8% 1.9%

75～79歳 846 815 7 24 96.3% 0.8% 2.8%

80～84歳 429 412 2 15 96.0% 0.5% 3.5%

85歳以上 156 151 4 1 96.8% 2.6% 0.6%

合計 4,392 4,265 83 44 97.1% 1.9% 1.0%

20～24歳 95 88 5 2 92.6% 5.3% 2.1%

25～29歳 153 151 1 1 98.7% 0.7% 0.7%

30～34歳 211 205 6 0 97.2% 2.8% 0.0%

35～39歳 255 241 14 0 94.5% 5.5% 0.0%

40～44歳 316 307 8 1 97.2% 2.5% 0.3%

45～49歳 299 291 6 2 97.3% 2.0% 0.7%

50～54歳 351 341 9 1 97.2% 2.6% 0.3%

55～59歳 373 364 9 0 97.6% 2.4% 0.0%

60～64歳 528 516 8 4 97.7% 1.5% 0.8%

65～69歳 601 588 7 6 97.8% 1.2% 1.0%

70～74歳 583 570 4 9 97.8% 0.7% 1.5%

75～79歳 358 346 4 8 96.6% 1.1% 2.2%

80～84歳 196 185 2 9 94.4% 1.0% 4.6%

85歳以上 73 72 0 1 98.6% 0.0% 1.4%

合計 7,886 7,738 83 65 98.1% 1.1% 0.8%

20～24歳 319 310 8 1 97.2% 2.5% 0.3%

25～29歳 425 420 4 1 98.8% 0.9% 0.2%

30～34歳 457 452 4 1 98.9% 0.9% 0.2%

35～39歳 590 583 6 1 98.8% 1.0% 0.2%

40～44歳 701 690 10 1 98.4% 1.4% 0.1%

45～49歳 581 574 4 3 98.8% 0.7% 0.5%

50～54歳 624 613 5 6 98.2% 0.8% 1.0%

55～59歳 743 736 6 1 99.1% 0.8% 0.1%

60～64歳 859 847 9 3 98.6% 1.0% 0.3%

65～69歳 926 907 13 6 97.9% 1.4% 0.6%

70～74歳 857 831 7 19 97.0% 0.8% 2.2%

75～79歳 488 469 3 16 96.1% 0.6% 3.3%

80～84歳 233 227 0 6 97.4% 0.0% 2.6%

85歳以上 83 79 4 0 95.2% 4.8% 0.0%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q19-1 最後に歯科医院を受診したのはいつ頃ですか 

 

  

３か月
以内

半年以
内

１年以
内

２年以
内

３年以
内

５年以
内

５年以
上前

無回答

合計 12,003 4,528 2,566 1,826 1,091 596 405 676 315

20～24歳 398 119 62 81 44 25 27 35 5

25～29歳 571 164 113 89 65 36 37 62 5

30～34歳 657 177 137 135 74 47 28 45 14

35～39歳 824 219 163 155 130 50 36 56 15

40～44歳 997 309 207 179 107 65 42 60 28

45～49歳 865 279 173 147 91 65 44 49 17

50～54歳 954 329 205 157 105 53 32 52 21

55～59歳 1,100 403 261 167 112 59 29 52 17

60～64歳 1,363 567 286 190 105 57 41 74 43

65～69歳 1,495 665 342 185 111 46 36 77 33

70～74歳 1,401 678 305 163 65 50 35 60 45

75～79歳 815 370 183 103 45 20 14 35 45

80～84歳 412 189 85 54 30 15 3 14 22

85歳以上 151 60 44 21 7 8 1 5 5

合計 4,265 1,642 885 640 377 214 150 270 87

20～24歳 88 24 13 15 10 7 7 11 1

25～29歳 151 39 36 23 10 9 9 25 0

30～34歳 205 48 49 45 21 11 8 18 5

35～39歳 241 55 39 42 41 22 16 24 2

40～44歳 307 91 60 49 41 27 10 23 6

45～49歳 291 107 46 51 32 20 13 16 6

50～54歳 341 110 70 58 36 23 14 24 6

55～59歳 364 120 89 58 39 23 10 21 4

60～64歳 516 226 100 72 37 18 19 31 13

65～69歳 588 264 134 74 41 21 21 28 5

70～74歳 570 278 118 78 28 17 12 25 14

75～79歳 346 157 77 41 21 6 9 18 17

80～84歳 185 89 39 24 16 7 1 4 5

85歳以上 72 34 15 10 4 3 1 2 3

合計 7,738 2,886 1,681 1,186 714 382 255 406 228

20～24歳 310 95 49 66 34 18 20 24 4

25～29歳 420 125 77 66 55 27 28 37 5

30～34歳 452 129 88 90 53 36 20 27 9

35～39歳 583 164 124 113 89 28 20 32 13

40～44歳 690 218 147 130 66 38 32 37 22

45～49歳 574 172 127 96 59 45 31 33 11

50～54歳 613 219 135 99 69 30 18 28 15

55～59歳 736 283 172 109 73 36 19 31 13

60～64歳 847 341 186 118 68 39 22 43 30

65～69歳 907 401 208 111 70 25 15 49 28

70～74歳 831 400 187 85 37 33 23 35 31

75～79歳 469 213 106 62 24 14 5 17 28

80～84歳 227 100 46 30 14 8 2 10 17

85歳以上 79 26 29 11 3 5 0 3 2

ｎ表（人数）

男性

女性

合計

回答数



85 

 

Q19-1 最後に歯科医院を受診したのはいつ頃ですか 

 

  

３か月
以内

半年以
内

１年以
内

２年以
内

３年以
内

５年以
内

５年以
上前

無回答

合計 12,003 37.7% 21.4% 15.2% 9.1% 5.0% 3.4% 5.6% 2.6%

20～24歳 398 29.9% 15.6% 20.4% 11.1% 6.3% 6.8% 8.8% 1.3%

25～29歳 571 28.7% 19.8% 15.6% 11.4% 6.3% 6.5% 10.9% 0.9%

30～34歳 657 26.9% 20.9% 20.5% 11.3% 7.2% 4.3% 6.8% 2.1%

35～39歳 824 26.6% 19.8% 18.8% 15.8% 6.1% 4.4% 6.8% 1.8%

40～44歳 997 31.0% 20.8% 18.0% 10.7% 6.5% 4.2% 6.0% 2.8%

45～49歳 865 32.3% 20.0% 17.0% 10.5% 7.5% 5.1% 5.7% 2.0%

50～54歳 954 34.5% 21.5% 16.5% 11.0% 5.6% 3.4% 5.5% 2.2%

55～59歳 1,100 36.6% 23.7% 15.2% 10.2% 5.4% 2.6% 4.7% 1.5%

60～64歳 1,363 41.6% 21.0% 13.9% 7.7% 4.2% 3.0% 5.4% 3.2%

65～69歳 1,495 44.5% 22.9% 12.4% 7.4% 3.1% 2.4% 5.2% 2.2%

70～74歳 1,401 48.4% 21.8% 11.6% 4.6% 3.6% 2.5% 4.3% 3.2%

75～79歳 815 45.4% 22.5% 12.6% 5.5% 2.5% 1.7% 4.3% 5.5%

80～84歳 412 45.9% 20.6% 13.1% 7.3% 3.6% 0.7% 3.4% 5.3%

85歳以上 151 39.7% 29.1% 13.9% 4.6% 5.3% 0.7% 3.3% 3.3%

合計 4,265 38.5% 20.8% 15.0% 8.8% 5.0% 3.5% 6.3% 2.0%

20～24歳 88 27.3% 14.8% 17.0% 11.4% 8.0% 8.0% 12.5% 1.1%

25～29歳 151 25.8% 23.8% 15.2% 6.6% 6.0% 6.0% 16.6% 0.0%

30～34歳 205 23.4% 23.9% 22.0% 10.2% 5.4% 3.9% 8.8% 2.4%

35～39歳 241 22.8% 16.2% 17.4% 17.0% 9.1% 6.6% 10.0% 0.8%

40～44歳 307 29.6% 19.5% 16.0% 13.4% 8.8% 3.3% 7.5% 2.0%

45～49歳 291 36.8% 15.8% 17.5% 11.0% 6.9% 4.5% 5.5% 2.1%

50～54歳 341 32.3% 20.5% 17.0% 10.6% 6.7% 4.1% 7.0% 1.8%

55～59歳 364 33.0% 24.5% 15.9% 10.7% 6.3% 2.7% 5.8% 1.1%

60～64歳 516 43.8% 19.4% 14.0% 7.2% 3.5% 3.7% 6.0% 2.5%

65～69歳 588 44.9% 22.8% 12.6% 7.0% 3.6% 3.6% 4.8% 0.9%

70～74歳 570 48.8% 20.7% 13.7% 4.9% 3.0% 2.1% 4.4% 2.5%

75～79歳 346 45.4% 22.3% 11.8% 6.1% 1.7% 2.6% 5.2% 4.9%

80～84歳 185 48.1% 21.1% 13.0% 8.6% 3.8% 0.5% 2.2% 2.7%

85歳以上 72 47.2% 20.8% 13.9% 5.6% 4.2% 1.4% 2.8% 4.2%

合計 7,738 37.3% 21.7% 15.3% 9.2% 4.9% 3.3% 5.2% 2.9%

20～24歳 310 30.6% 15.8% 21.3% 11.0% 5.8% 6.5% 7.7% 1.3%

25～29歳 420 29.8% 18.3% 15.7% 13.1% 6.4% 6.7% 8.8% 1.2%

30～34歳 452 28.5% 19.5% 19.9% 11.7% 8.0% 4.4% 6.0% 2.0%

35～39歳 583 28.1% 21.3% 19.4% 15.3% 4.8% 3.4% 5.5% 2.2%

40～44歳 690 31.6% 21.3% 18.8% 9.6% 5.5% 4.6% 5.4% 3.2%

45～49歳 574 30.0% 22.1% 16.7% 10.3% 7.8% 5.4% 5.7% 1.9%

50～54歳 613 35.7% 22.0% 16.2% 11.3% 4.9% 2.9% 4.6% 2.4%

55～59歳 736 38.5% 23.4% 14.8% 9.9% 4.9% 2.6% 4.2% 1.8%

60～64歳 847 40.3% 22.0% 13.9% 8.0% 4.6% 2.6% 5.1% 3.5%

65～69歳 907 44.2% 22.9% 12.2% 7.7% 2.8% 1.7% 5.4% 3.1%

70～74歳 831 48.1% 22.5% 10.2% 4.5% 4.0% 2.8% 4.2% 3.7%

75～79歳 469 45.4% 22.6% 13.2% 5.1% 3.0% 1.1% 3.6% 6.0%

80～84歳 227 44.1% 20.3% 13.2% 6.2% 3.5% 0.9% 4.4% 7.5%

85歳以上 79 32.9% 36.7% 13.9% 3.8% 6.3% 0.0% 3.8% 2.5%

回答数

％表（割合）

男性

女性

合計
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Q19-2 最後に歯科医院を受診した際の受診理由は何ですか 

 

  

治療の
ため

定期健
診のた
め

治療お
よび定
期健診

無回答
治療の
ため

定期健
診のた
め

治療お
よび定
期健診

無回答

合計 12,003 6,693 3,614 1,447 249 55.8% 30.1% 12.1% 2.1%

20～24歳 398 255 98 39 6 64.1% 24.6% 9.8% 1.5%

25～29歳 571 322 180 58 11 56.4% 31.5% 10.2% 1.9%

30～34歳 657 373 197 80 7 56.8% 30.0% 12.2% 1.1%

35～39歳 824 479 243 87 15 58.1% 29.5% 10.6% 1.8%

40～44歳 997 570 313 96 18 57.2% 31.4% 9.6% 1.8%

45～49歳 865 497 263 86 19 57.5% 30.4% 9.9% 2.2%

50～54歳 954 549 280 112 13 57.5% 29.4% 11.7% 1.4%

55～59歳 1,100 638 312 136 14 58.0% 28.4% 12.4% 1.3%

60～64歳 1,363 712 426 204 21 52.2% 31.3% 15.0% 1.5%

65～69歳 1,495 780 489 193 33 52.2% 32.7% 12.9% 2.2%

70～74歳 1,401 735 456 174 36 52.5% 32.5% 12.4% 2.6%

75～79歳 815 459 219 106 31 56.3% 26.9% 13.0% 3.8%

80～84歳 412 224 110 57 21 54.4% 26.7% 13.8% 5.1%

85歳以上 151 100 28 19 4 66.2% 18.5% 12.6% 2.6%

合計 4,265 2,616 1,111 463 75 61.3% 26.0% 10.9% 1.8%

20～24歳 88 57 20 9 2 64.8% 22.7% 10.2% 2.3%

25～29歳 151 89 51 9 2 58.9% 33.8% 6.0% 1.3%

30～34歳 205 134 50 19 2 65.4% 24.4% 9.3% 1.0%

35～39歳 241 161 66 11 3 66.8% 27.4% 4.6% 1.2%

40～44歳 307 188 89 23 7 61.2% 29.0% 7.5% 2.3%

45～49歳 291 187 75 23 6 64.3% 25.8% 7.9% 2.1%

50～54歳 341 224 81 29 7 65.7% 23.8% 8.5% 2.1%

55～59歳 364 248 80 35 1 68.1% 22.0% 9.6% 0.3%

60～64歳 516 293 135 82 6 56.8% 26.2% 15.9% 1.2%

65～69歳 588 361 148 71 8 61.4% 25.2% 12.1% 1.4%

70～74歳 570 323 165 70 12 56.7% 28.9% 12.3% 2.1%

75～79歳 346 195 93 48 10 56.4% 26.9% 13.9% 2.9%

80～84歳 185 111 43 26 5 60.0% 23.2% 14.1% 2.7%

85歳以上 72 45 15 8 4 62.5% 20.8% 11.1% 5.6%

合計 7,738 4,077 2,503 984 174 52.7% 32.3% 12.7% 2.2%

20～24歳 310 198 78 30 4 63.9% 25.2% 9.7% 1.3%

25～29歳 420 233 129 49 9 55.5% 30.7% 11.7% 2.1%

30～34歳 452 239 147 61 5 52.9% 32.5% 13.5% 1.1%

35～39歳 583 318 177 76 12 54.5% 30.4% 13.0% 2.1%

40～44歳 690 382 224 73 11 55.4% 32.5% 10.6% 1.6%

45～49歳 574 310 188 63 13 54.0% 32.8% 11.0% 2.3%

50～54歳 613 325 199 83 6 53.0% 32.5% 13.5% 1.0%

55～59歳 736 390 232 101 13 53.0% 31.5% 13.7% 1.8%

60～64歳 847 419 291 122 15 49.5% 34.4% 14.4% 1.8%

65～69歳 907 419 341 122 25 46.2% 37.6% 13.5% 2.8%

70～74歳 831 412 291 104 24 49.6% 35.0% 12.5% 2.9%

75～79歳 469 264 126 58 21 56.3% 26.9% 12.4% 4.5%

80～84歳 227 113 67 31 16 49.8% 29.5% 13.7% 7.0%

85歳以上 79 55 13 11 0 69.6% 16.5% 13.9% 0.0%

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）

合計

男性

女性
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Q19-3 定期健診の頻度はどのくらいですか 

 

  

６か月
以内に
１回

１年以
内に１
回

２～３年
に１回

それ以
外

無回答
６か月
以内に
１回

１年以
内に１
回

２～３年
に１回

それ以
外

無回答

合計 5,061 3,144 824 344 609 140 62.1% 16.3% 6.8% 12.0% 2.8%

20～24歳 137 51 41 27 13 5 37.2% 29.9% 19.7% 9.5% 3.6%

25～29歳 238 116 52 28 36 6 48.7% 21.8% 11.8% 15.1% 2.5%

30～34歳 277 139 67 34 30 7 50.2% 24.2% 12.3% 10.8% 2.5%

35～39歳 330 156 86 49 31 8 47.3% 26.1% 14.8% 9.4% 2.4%

40～44歳 409 214 96 46 42 11 52.3% 23.5% 11.2% 10.3% 2.7%

45～49歳 349 203 68 29 41 8 58.2% 19.5% 8.3% 11.7% 2.3%

50～54歳 392 244 76 28 36 8 62.2% 19.4% 7.1% 9.2% 2.0%

55～59歳 448 287 73 30 48 10 64.1% 16.3% 6.7% 10.7% 2.2%

60～64歳 630 431 69 24 93 13 68.4% 11.0% 3.8% 14.8% 2.1%

65～69歳 682 456 78 22 105 21 66.9% 11.4% 3.2% 15.4% 3.1%

70～74歳 630 462 52 12 79 25 73.3% 8.3% 1.9% 12.5% 4.0%

75～79歳 325 230 41 7 37 10 70.8% 12.6% 2.2% 11.4% 3.1%

80～84歳 167 120 22 4 15 6 71.9% 13.2% 2.4% 9.0% 3.6%

85歳以上 47 35 3 4 3 2 74.5% 6.4% 8.5% 6.4% 4.3%

合計 1,574 1,010 234 89 194 47 64.2% 14.9% 5.7% 12.3% 3.0%

20～24歳 29 11 6 7 3 2 37.9% 20.7% 24.1% 10.3% 6.9%

25～29歳 60 36 13 5 5 1 60.0% 21.7% 8.3% 8.3% 1.7%

30～34歳 69 39 18 5 6 1 56.5% 26.1% 7.2% 8.7% 1.4%

35～39歳 77 35 19 15 7 1 45.5% 24.7% 19.5% 9.1% 1.3%

40～44歳 112 65 25 12 6 4 58.0% 22.3% 10.7% 5.4% 3.6%

45～49歳 98 65 15 6 9 3 66.3% 15.3% 6.1% 9.2% 3.1%

50～54歳 110 64 24 10 8 4 58.2% 21.8% 9.1% 7.3% 3.6%

55～59歳 115 69 23 7 11 5 60.0% 20.0% 6.1% 9.6% 4.3%

60～64歳 217 150 20 9 33 5 69.1% 9.2% 4.1% 15.2% 2.3%

65～69歳 219 150 21 5 37 6 68.5% 9.6% 2.3% 16.9% 2.7%

70～74歳 235 164 24 3 36 8 69.8% 10.2% 1.3% 15.3% 3.4%

75～79歳 141 98 16 1 23 3 69.5% 11.3% 0.7% 16.3% 2.1%

80～84歳 69 45 8 3 10 3 65.2% 11.6% 4.3% 14.5% 4.3%

85歳以上 23 19 2 1 0 1 82.6% 8.7% 4.3% 0.0% 4.3%

合計 3,487 2,134 590 255 415 93 61.2% 16.9% 7.3% 11.9% 2.7%

20～24歳 108 40 35 20 10 3 37.0% 32.4% 18.5% 9.3% 2.8%

25～29歳 178 80 39 23 31 5 44.9% 21.9% 12.9% 17.4% 2.8%

30～34歳 208 100 49 29 24 6 48.1% 23.6% 13.9% 11.5% 2.9%

35～39歳 253 121 67 34 24 7 47.8% 26.5% 13.4% 9.5% 2.8%

40～44歳 297 149 71 34 36 7 50.2% 23.9% 11.4% 12.1% 2.4%

45～49歳 251 138 53 23 32 5 55.0% 21.1% 9.2% 12.7% 2.0%

50～54歳 282 180 52 18 28 4 63.8% 18.4% 6.4% 9.9% 1.4%

55～59歳 333 218 50 23 37 5 65.5% 15.0% 6.9% 11.1% 1.5%

60～64歳 413 281 49 15 60 8 68.0% 11.9% 3.6% 14.5% 1.9%

65～69歳 463 306 57 17 68 15 66.1% 12.3% 3.7% 14.7% 3.2%

70～74歳 395 298 28 9 43 17 75.4% 7.1% 2.3% 10.9% 4.3%

75～79歳 184 132 25 6 14 7 71.7% 13.6% 3.3% 7.6% 3.8%

80～84歳 98 75 14 1 5 3 76.5% 14.3% 1.0% 5.1% 3.1%

85歳以上 24 16 1 3 3 1 66.7% 4.2% 12.5% 12.5% 4.2%

女性

合計

男性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q20 これまでに歯科医院等で歯みがき指導を受けたことはありますか 

 

  

はい いいえ 無回答 はい いいえ 無回答

合計 12,278 9,556 2,283 439 77.8% 18.6% 3.6%

20～24歳 414 275 118 21 66.4% 28.5% 5.1%

25～29歳 578 431 125 22 74.6% 21.6% 3.8%

30～34歳 668 507 142 19 75.9% 21.3% 2.8%

35～39歳 845 664 150 31 78.6% 17.8% 3.7%

40～44歳 1,017 823 167 27 80.9% 16.4% 2.7%

45～49歳 880 694 157 29 78.9% 17.8% 3.3%

50～54歳 975 803 144 28 82.4% 14.8% 2.9%

55～59歳 1,116 886 192 38 79.4% 17.2% 3.4%

60～64歳 1,387 1,102 245 40 79.5% 17.7% 2.9%

65～69歳 1,527 1,193 278 56 78.1% 18.2% 3.7%

70～74歳 1,440 1,145 244 51 79.5% 16.9% 3.5%

75～79歳 846 619 178 49 73.2% 21.0% 5.8%

80～84歳 429 301 103 25 70.2% 24.0% 5.8%

85歳以上 156 113 40 3 72.4% 25.6% 1.9%

合計 4,392 3,329 903 160 75.8% 20.6% 3.6%

20～24歳 95 63 25 7 66.3% 26.3% 7.4%

25～29歳 153 117 32 4 76.5% 20.9% 2.6%

30～34歳 211 156 52 3 73.9% 24.6% 1.4%

35～39歳 255 187 62 6 73.3% 24.3% 2.4%

40～44歳 316 238 67 11 75.3% 21.2% 3.5%

45～49歳 299 227 61 11 75.9% 20.4% 3.7%

50～54歳 351 272 69 10 77.5% 19.7% 2.8%

55～59歳 373 285 77 11 76.4% 20.6% 2.9%

60～64歳 528 408 104 16 77.3% 19.7% 3.0%

65～69歳 601 462 112 27 76.9% 18.6% 4.5%

70～74歳 583 458 106 19 78.6% 18.2% 3.3%

75～79歳 358 266 71 21 74.3% 19.8% 5.9%

80～84歳 196 137 46 13 69.9% 23.5% 6.6%

85歳以上 73 53 19 1 72.6% 26.0% 1.4%

合計 7,886 6,227 1,380 279 79.0% 17.5% 3.5%

20～24歳 319 212 93 14 66.5% 29.2% 4.4%

25～29歳 425 314 93 18 73.9% 21.9% 4.2%

30～34歳 457 351 90 16 76.8% 19.7% 3.5%

35～39歳 590 477 88 25 80.8% 14.9% 4.2%

40～44歳 701 585 100 16 83.5% 14.3% 2.3%

45～49歳 581 467 96 18 80.4% 16.5% 3.1%

50～54歳 624 531 75 18 85.1% 12.0% 2.9%

55～59歳 743 601 115 27 80.9% 15.5% 3.6%

60～64歳 859 694 141 24 80.8% 16.4% 2.8%

65～69歳 926 731 166 29 78.9% 17.9% 3.1%

70～74歳 857 687 138 32 80.2% 16.1% 3.7%

75～79歳 488 353 107 28 72.3% 21.9% 5.7%

80～84歳 233 164 57 12 70.4% 24.5% 5.2%

85歳以上 83 60 21 2 72.3% 25.3% 2.4%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q21 日常生活や職場で困った時に、相談したり助けてくれる人はいますか（複数回答） 

 

  

家族 友人
職場の
同僚

近所の
人

趣味や
ボラン
ティアな
どの会
の人

その他 いない 無回答

合計 12,277 10,626 6,308 3,239 1,383 673 383 314 180

20～24歳 414 360 345 173 4 19 16 3 2

25～29歳 578 510 462 305 13 17 19 6 2

30～34歳 668 601 480 331 38 23 17 9 1

35～39歳 845 745 569 397 68 30 22 9 6

40～44歳 1,017 890 624 464 87 45 26 24 3

45～49歳 879 772 543 357 76 41 34 20 4

50～54歳 975 830 581 388 121 51 38 27 8

55～59歳 1,116 968 607 371 149 58 31 23 8

60～64歳 1,387 1,216 654 258 209 93 53 33 16

65～69歳 1,527 1,310 615 118 212 100 51 51 20

70～74歳 1,440 1,235 499 57 221 99 36 55 35

75～79歳 846 701 232 17 121 60 21 28 43

80～84歳 429 356 76 2 46 32 13 17 29

85歳以上 156 132 21 1 18 5 6 9 3

合計 4,391 3,648 1,689 1,098 350 223 141 207 76

20～24歳 95 71 70 35 3 6 3 3 2

25～29歳 153 124 100 86 1 5 4 4 0

30～34歳 211 182 119 108 6 8 7 5 1

35～39歳 255 212 131 122 16 16 6 8 1

40～44歳 316 252 129 141 12 13 10 17 1

45～49歳 298 247 146 119 15 19 18 15 3

50～54歳 351 273 155 136 14 12 13 21 3

55～59歳 373 310 167 141 41 19 11 17 4

60～64歳 528 441 202 127 50 27 21 24 8

65～69歳 601 507 190 49 63 22 21 32 7

70～74歳 583 496 160 25 69 37 16 30 15

75～79歳 358 306 80 7 31 24 8 17 16

80～84歳 196 165 34 2 22 13 2 8 14

85歳以上 73 62 6 0 7 2 1 6 1

合計 7,886 6,978 4,619 2,141 1,033 450 242 107 104

20～24歳 319 289 275 138 1 13 13 0 0

25～29歳 425 386 362 219 12 12 15 2 2

30～34歳 457 419 361 223 32 15 10 4 0

35～39歳 590 533 438 275 52 14 16 1 5

40～44歳 701 638 495 323 75 32 16 7 2

45～49歳 581 525 397 238 61 22 16 5 1

50～54歳 624 557 426 252 107 39 25 6 5

55～59歳 743 658 440 230 108 39 20 6 4

60～64歳 859 775 452 131 159 66 32 9 8

65～69歳 926 803 425 69 149 78 30 19 13

70～74歳 857 739 339 32 152 62 20 25 20

75～79歳 488 395 152 10 90 36 13 11 27

80～84歳 233 191 42 0 24 19 11 9 15

85歳以上 83 70 15 1 11 3 5 3 2

ｎ表（人数）

合計

男性

女性

回答数
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Q21 日常生活や職場で困った時に、相談したり助けてくれる人はいますか（複数回答） 

 

  

家族 友人
職場の
同僚

近所の
人

趣味や
ボラン
ティアな
どの会
の人

その他 いない 無回答

合計 12,277 86.6% 51.4% 26.4% 11.3% 5.5% 3.1% 2.6% 1.5%

20～24歳 414 87.0% 83.3% 41.8% 1.0% 4.6% 3.9% 0.7% 0.5%

25～29歳 578 88.2% 79.9% 52.8% 2.2% 2.9% 3.3% 1.0% 0.3%

30～34歳 668 90.0% 71.9% 49.6% 5.7% 3.4% 2.5% 1.3% 0.1%

35～39歳 845 88.2% 67.3% 47.0% 8.0% 3.6% 2.6% 1.1% 0.7%

40～44歳 1,017 87.5% 61.4% 45.6% 8.6% 4.4% 2.6% 2.4% 0.3%

45～49歳 879 87.8% 61.8% 40.6% 8.6% 4.7% 3.9% 2.3% 0.5%

50～54歳 975 85.1% 59.6% 39.8% 12.4% 5.2% 3.9% 2.8% 0.8%

55～59歳 1,116 86.7% 54.4% 33.2% 13.4% 5.2% 2.8% 2.1% 0.7%

60～64歳 1,387 87.7% 47.2% 18.6% 15.1% 6.7% 3.8% 2.4% 1.2%

65～69歳 1,527 85.8% 40.3% 7.7% 13.9% 6.5% 3.3% 3.3% 1.3%

70～74歳 1,440 85.8% 34.7% 4.0% 15.3% 6.9% 2.5% 3.8% 2.4%

75～79歳 846 82.9% 27.4% 2.0% 14.3% 7.1% 2.5% 3.3% 5.1%

80～84歳 429 83.0% 17.7% 0.5% 10.7% 7.5% 3.0% 4.0% 6.8%

85歳以上 156 84.6% 13.5% 0.6% 11.5% 3.2% 3.8% 5.8% 1.9%

合計 4,391 83.1% 38.5% 25.0% 8.0% 5.1% 3.2% 4.7% 1.7%

20～24歳 95 74.7% 73.7% 36.8% 3.2% 6.3% 3.2% 3.2% 2.1%

25～29歳 153 81.0% 65.4% 56.2% 0.7% 3.3% 2.6% 2.6% 0.0%

30～34歳 211 86.3% 56.4% 51.2% 2.8% 3.8% 3.3% 2.4% 0.5%

35～39歳 255 83.1% 51.4% 47.8% 6.3% 6.3% 2.4% 3.1% 0.4%

40～44歳 316 79.7% 40.8% 44.6% 3.8% 4.1% 3.2% 5.4% 0.3%

45～49歳 298 82.9% 49.0% 39.9% 5.0% 6.4% 6.0% 5.0% 1.0%

50～54歳 351 77.8% 44.2% 38.7% 4.0% 3.4% 3.7% 6.0% 0.9%

55～59歳 373 83.1% 44.8% 37.8% 11.0% 5.1% 2.9% 4.6% 1.1%

60～64歳 528 83.5% 38.3% 24.1% 9.5% 5.1% 4.0% 4.5% 1.5%

65～69歳 601 84.4% 31.6% 8.2% 10.5% 3.7% 3.5% 5.3% 1.2%

70～74歳 583 85.1% 27.4% 4.3% 11.8% 6.3% 2.7% 5.1% 2.6%

75～79歳 358 85.5% 22.3% 2.0% 8.7% 6.7% 2.2% 4.7% 4.5%

80～84歳 196 84.2% 17.3% 1.0% 11.2% 6.6% 1.0% 4.1% 7.1%

85歳以上 73 84.9% 8.2% 0.0% 9.6% 2.7% 1.4% 8.2% 1.4%

合計 7,886 88.5% 58.6% 27.1% 13.1% 5.7% 3.1% 1.4% 1.3%

20～24歳 319 90.6% 86.2% 43.3% 0.3% 4.1% 4.1% 0.0% 0.0%

25～29歳 425 90.8% 85.2% 51.5% 2.8% 2.8% 3.5% 0.5% 0.5%

30～34歳 457 91.7% 79.0% 48.8% 7.0% 3.3% 2.2% 0.9% 0.0%

35～39歳 590 90.3% 74.2% 46.6% 8.8% 2.4% 2.7% 0.2% 0.8%

40～44歳 701 91.0% 70.6% 46.1% 10.7% 4.6% 2.3% 1.0% 0.3%

45～49歳 581 90.4% 68.3% 41.0% 10.5% 3.8% 2.8% 0.9% 0.2%

50～54歳 624 89.3% 68.3% 40.4% 17.1% 6.3% 4.0% 1.0% 0.8%

55～59歳 743 88.6% 59.2% 31.0% 14.5% 5.2% 2.7% 0.8% 0.5%

60～64歳 859 90.2% 52.6% 15.3% 18.5% 7.7% 3.7% 1.0% 0.9%

65～69歳 926 86.7% 45.9% 7.5% 16.1% 8.4% 3.2% 2.1% 1.4%

70～74歳 857 86.2% 39.6% 3.7% 17.7% 7.2% 2.3% 2.9% 2.3%

75～79歳 488 80.9% 31.1% 2.0% 18.4% 7.4% 2.7% 2.3% 5.5%

80～84歳 233 82.0% 18.0% 0.0% 10.3% 8.2% 4.7% 3.9% 6.4%

85歳以上 83 84.3% 18.1% 1.2% 13.3% 3.6% 6.0% 3.6% 2.4%

回答数

％表（割合）

合計

男性

女性
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Q22-1 あなたは現在、働いていますか 

 

  

働いて
いる

働いて
いない

無回答
働いて
いる

働いて
いない

無回答

合計 12,278 7,441 4,732 105 60.6% 38.5% 0.9%

20～24歳 414 319 93 2 77.1% 22.5% 0.5%

25～29歳 578 494 81 3 85.5% 14.0% 0.5%

30～34歳 668 580 88 0 86.8% 13.2% 0.0%

35～39歳 845 719 123 3 85.1% 14.6% 0.4%

40～44歳 1,017 875 139 3 86.0% 13.7% 0.3%

45～49歳 880 759 116 5 86.3% 13.2% 0.6%

50～54歳 975 821 151 3 84.2% 15.5% 0.3%

55～59歳 1,116 855 257 4 76.6% 23.0% 0.4%

60～64歳 1,387 805 576 6 58.0% 41.5% 0.4%

65～69歳 1,527 587 928 12 38.4% 60.8% 0.8%

70～74歳 1,440 387 1,032 21 26.9% 71.7% 1.5%

75～79歳 846 161 662 23 19.0% 78.3% 2.7%

80～84歳 429 60 351 18 14.0% 81.8% 4.2%

85歳以上 156 19 135 2 12.2% 86.5% 1.3%

合計 4,392 3,002 1,346 44 68.4% 30.6% 1.0%

20～24歳 95 67 26 2 70.5% 27.4% 2.1%

25～29歳 153 145 7 1 94.8% 4.6% 0.7%

30～34歳 211 205 6 0 97.2% 2.8% 0.0%

35～39歳 255 247 7 1 96.9% 2.7% 0.4%

40～44歳 316 305 10 1 96.5% 3.2% 0.3%

45～49歳 299 287 9 3 96.0% 3.0% 1.0%

50～54歳 351 339 10 2 96.6% 2.8% 0.6%

55～59歳 373 344 28 1 92.2% 7.5% 0.3%

60～64歳 528 391 134 3 74.1% 25.4% 0.6%

65～69歳 601 306 291 4 50.9% 48.4% 0.7%

70～74歳 583 208 367 8 35.7% 63.0% 1.4%

75～79歳 358 99 250 9 27.7% 69.8% 2.5%

80～84歳 196 45 143 8 23.0% 73.0% 4.1%

85歳以上 73 14 58 1 19.2% 79.5% 1.4%

合計 7,886 4,439 3,386 61 56.3% 42.9% 0.8%

20～24歳 319 252 67 0 79.0% 21.0% 0.0%

25～29歳 425 349 74 2 82.1% 17.4% 0.5%

30～34歳 457 375 82 0 82.1% 17.9% 0.0%

35～39歳 590 472 116 2 80.0% 19.7% 0.3%

40～44歳 701 570 129 2 81.3% 18.4% 0.3%

45～49歳 581 472 107 2 81.2% 18.4% 0.3%

50～54歳 624 482 141 1 77.2% 22.6% 0.2%

55～59歳 743 511 229 3 68.8% 30.8% 0.4%

60～64歳 859 414 442 3 48.2% 51.5% 0.3%

65～69歳 926 281 637 8 30.3% 68.8% 0.9%

70～74歳 857 179 665 13 20.9% 77.6% 1.5%

75～79歳 488 62 412 14 12.7% 84.4% 2.9%

80～84歳 233 15 208 10 6.4% 89.3% 4.3%

85歳以上 83 5 77 1 6.0% 92.8% 1.2%

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）

女性

合計

男性
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Q22-2 職業は以下のどれにあてはまりますか 

 

  

経営者・
役員

常時雇
用の従
業者（管
理職）

常時雇
用の従
業者（一
般職）

臨時雇
い・パー
ト・アル
バイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託社員

自営業
主・自由
業主

その他 無回答

合計 7,441 533 456 2,719 1,885 411 957 346 134

20～24歳 319 4 6 212 53 26 3 10 5

25～29歳 494 8 11 341 75 26 11 16 6

30～34歳 580 13 27 325 134 31 29 11 10

35～39歳 719 22 38 361 196 35 36 14 17

40～44歳 875 35 51 382 271 41 65 17 13

45～49歳 759 54 61 294 206 40 77 20 7

50～54歳 821 66 89 282 213 43 80 32 16

55～59歳 855 65 102 276 204 25 115 53 15

60～64歳 805 81 45 161 220 82 159 45 12

65～69歳 587 74 17 58 190 42 149 46 11

70～74歳 387 60 5 19 105 15 133 40 10

75～79歳 161 32 4 5 18 2 67 25 8

80～84歳 60 15 0 2 0 3 25 13 2

85歳以上 19 4 0 1 0 0 8 4 2

合計 3,002 360 333 1,193 218 172 541 128 57

20～24歳 67 1 2 38 10 8 3 3 2

25～29歳 145 6 6 103 7 7 8 6 2

30～34歳 205 7 17 140 10 8 16 5 2

35～39歳 247 14 29 160 4 5 24 4 7

40～44歳 305 23 36 183 5 13 32 5 8

45～49歳 287 39 48 139 4 9 37 7 4

50～54歳 339 44 68 152 4 15 41 10 5

55～59歳 344 44 74 134 7 4 62 13 6

60～64歳 391 52 33 99 44 51 91 15 6

65～69歳 306 55 13 30 71 34 84 14 5

70～74歳 208 38 4 11 41 13 77 20 4

75～79歳 99 20 3 3 11 2 40 16 4

80～84歳 45 13 0 1 0 3 19 9 0

85歳以上 14 4 0 0 0 0 7 1 2

合計 4,439 173 123 1,526 1,667 239 416 218 77

20～24歳 252 3 4 174 43 18 0 7 3

25～29歳 349 2 5 238 68 19 3 10 4

30～34歳 375 6 10 185 124 23 13 6 8

35～39歳 472 8 9 201 192 30 12 10 10

40～44歳 570 12 15 199 266 28 33 12 5

45～49歳 472 15 13 155 202 31 40 13 3

50～54歳 482 22 21 130 209 28 39 22 11

55～59歳 511 21 28 142 197 21 53 40 9

60～64歳 414 29 12 62 176 31 68 30 6

65～69歳 281 19 4 28 119 8 65 32 6

70～74歳 179 22 1 8 64 2 56 20 6

75～79歳 62 12 1 2 7 0 27 9 4

80～84歳 15 2 0 1 0 0 6 4 2

85歳以上 5 0 0 1 0 0 1 3 0

回答数

ｎ表（人数）

男性

女性

合計
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Q22-2 職業は以下のどれにあてはまりますか 

 

  

経営者・
役員

常時雇
用の従
業者（管
理職）

常時雇
用の従
業者（一
般職）

臨時雇
い・パー
ト・アル
バイト

派遣社
員・契約
社員・嘱
託社員

自営業
主・自由
業主

その他 無回答

合計 7,441 7.2% 6.1% 36.5% 25.3% 5.5% 12.9% 4.6% 1.8%

20～24歳 319 1.3% 1.9% 66.5% 16.6% 8.2% 0.9% 3.1% 1.6%

25～29歳 494 1.6% 2.2% 69.0% 15.2% 5.3% 2.2% 3.2% 1.2%

30～34歳 580 2.2% 4.7% 56.0% 23.1% 5.3% 5.0% 1.9% 1.7%

35～39歳 719 3.1% 5.3% 50.2% 27.3% 4.9% 5.0% 1.9% 2.4%

40～44歳 875 4.0% 5.8% 43.7% 31.0% 4.7% 7.4% 1.9% 1.5%

45～49歳 759 7.1% 8.0% 38.7% 27.1% 5.3% 10.1% 2.6% 0.9%

50～54歳 821 8.0% 10.8% 34.3% 25.9% 5.2% 9.7% 3.9% 1.9%

55～59歳 855 7.6% 11.9% 32.3% 23.9% 2.9% 13.5% 6.2% 1.8%

60～64歳 805 10.1% 5.6% 20.0% 27.3% 10.2% 19.8% 5.6% 1.5%

65～69歳 587 12.6% 2.9% 9.9% 32.4% 7.2% 25.4% 7.8% 1.9%

70～74歳 387 15.5% 1.3% 4.9% 27.1% 3.9% 34.4% 10.3% 2.6%

75～79歳 161 19.9% 2.5% 3.1% 11.2% 1.2% 41.6% 15.5% 5.0%

80～84歳 60 25.0% 0.0% 3.3% 0.0% 5.0% 41.7% 21.7% 3.3%

85歳以上 19 21.1% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 42.1% 21.1% 10.5%

合計 3,002 12.0% 11.1% 39.7% 7.3% 5.7% 18.0% 4.3% 1.9%

20～24歳 67 1.5% 3.0% 56.7% 14.9% 11.9% 4.5% 4.5% 3.0%

25～29歳 145 4.1% 4.1% 71.0% 4.8% 4.8% 5.5% 4.1% 1.4%

30～34歳 205 3.4% 8.3% 68.3% 4.9% 3.9% 7.8% 2.4% 1.0%

35～39歳 247 5.7% 11.7% 64.8% 1.6% 2.0% 9.7% 1.6% 2.8%

40～44歳 305 7.5% 11.8% 60.0% 1.6% 4.3% 10.5% 1.6% 2.6%

45～49歳 287 13.6% 16.7% 48.4% 1.4% 3.1% 12.9% 2.4% 1.4%

50～54歳 339 13.0% 20.1% 44.8% 1.2% 4.4% 12.1% 2.9% 1.5%

55～59歳 344 12.8% 21.5% 39.0% 2.0% 1.2% 18.0% 3.8% 1.7%

60～64歳 391 13.3% 8.4% 25.3% 11.3% 13.0% 23.3% 3.8% 1.5%

65～69歳 306 18.0% 4.2% 9.8% 23.2% 11.1% 27.5% 4.6% 1.6%

70～74歳 208 18.3% 1.9% 5.3% 19.7% 6.3% 37.0% 9.6% 1.9%

75～79歳 99 20.2% 3.0% 3.0% 11.1% 2.0% 40.4% 16.2% 4.0%

80～84歳 45 28.9% 0.0% 2.2% 0.0% 6.7% 42.2% 20.0% 0.0%

85歳以上 14 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 7.1% 14.3%

合計 4,439 3.9% 2.8% 34.4% 37.6% 5.4% 9.4% 4.9% 1.7%

20～24歳 252 1.2% 1.6% 69.0% 17.1% 7.1% 0.0% 2.8% 1.2%

25～29歳 349 0.6% 1.4% 68.2% 19.5% 5.4% 0.9% 2.9% 1.1%

30～34歳 375 1.6% 2.7% 49.3% 33.1% 6.1% 3.5% 1.6% 2.1%

35～39歳 472 1.7% 1.9% 42.6% 40.7% 6.4% 2.5% 2.1% 2.1%

40～44歳 570 2.1% 2.6% 34.9% 46.7% 4.9% 5.8% 2.1% 0.9%

45～49歳 472 3.2% 2.8% 32.8% 42.8% 6.6% 8.5% 2.8% 0.6%

50～54歳 482 4.6% 4.4% 27.0% 43.4% 5.8% 8.1% 4.6% 2.3%

55～59歳 511 4.1% 5.5% 27.8% 38.6% 4.1% 10.4% 7.8% 1.8%

60～64歳 414 7.0% 2.9% 15.0% 42.5% 7.5% 16.4% 7.2% 1.4%

65～69歳 281 6.8% 1.4% 10.0% 42.3% 2.8% 23.1% 11.4% 2.1%

70～74歳 179 12.3% 0.6% 4.5% 35.8% 1.1% 31.3% 11.2% 3.4%

75～79歳 62 19.4% 1.6% 3.2% 11.3% 0.0% 43.5% 14.5% 6.5%

80～84歳 15 13.3% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 40.0% 26.7% 13.3%

85歳以上 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0%

回答数

％表（割合）

男性

女性

合計
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Q22-3 仕事の種類は大きくわけて次のどれに当てはまりますか 

 

  

専門・技
術系の
仕事

管理的
職業

事務・営
業系の
職業

販売・
サービ
ス系の
職業

保安係
の職業

労務系・
作業系
の職業

農林漁
業

その他 無回答

合計 7,441 2,142 337 1,433 1,501 88 777 384 675 104

20～24歳 319 143 1 56 64 3 17 3 27 5

25～29歳 494 220 1 97 100 5 29 5 34 3

30～34歳 580 245 7 127 84 2 56 6 48 5

35～39歳 719 253 11 165 138 9 71 10 50 12

40～44歳 875 284 18 211 175 8 98 9 67 5

45～49歳 759 224 32 172 171 6 72 26 52 4

50～54歳 821 223 56 191 164 8 88 20 63 8

55～59歳 855 216 66 153 178 5 97 37 92 11

60～64歳 805 161 48 150 175 20 105 62 77 7

65～69歳 587 85 43 63 134 11 83 78 81 9

70～74歳 387 58 31 36 83 7 43 64 49 16

75～79歳 161 20 14 6 30 4 13 39 24 11

80～84歳 60 9 6 4 5 0 4 18 10 4

85歳以上 19 1 3 2 0 0 1 7 1 4

合計 3,002 803 274 430 495 87 422 239 224 28

20～24歳 67 18 1 12 18 2 8 2 6 0

25～29歳 145 61 1 18 27 5 23 3 7 0

30～34歳 205 80 3 33 30 2 40 3 13 1

35～39歳 247 93 8 37 44 9 36 6 11 3

40～44歳 305 90 14 57 52 8 58 5 20 1

45～49歳 287 85 30 50 49 6 35 13 17 2

50～54歳 339 96 47 61 55 8 42 9 19 2

55～59歳 344 93 47 49 54 5 44 24 27 1

60～64歳 391 83 39 70 56 20 59 36 25 3

65～69歳 306 46 38 25 57 11 42 47 36 4

70～74歳 208 38 24 14 36 7 20 43 23 3

75～79歳 99 11 14 1 13 4 10 28 15 3

80～84歳 45 8 5 2 4 0 4 15 5 2

85歳以上 14 1 3 1 0 0 1 5 0 3

合計 4,439 1,339 63 1,003 1,006 1 355 145 451 76

20～24歳 252 125 0 44 46 1 9 1 21 5

25～29歳 349 159 0 79 73 0 6 2 27 3

30～34歳 375 165 4 94 54 0 16 3 35 4

35～39歳 472 160 3 128 94 0 35 4 39 9

40～44歳 570 194 4 154 123 0 40 4 47 4

45～49歳 472 139 2 122 122 0 37 13 35 2

50～54歳 482 127 9 130 109 0 46 11 44 6

55～59歳 511 123 19 104 124 0 53 13 65 10

60～64歳 414 78 9 80 119 0 46 26 52 4

65～69歳 281 39 5 38 77 0 41 31 45 5

70～74歳 179 20 7 22 47 0 23 21 26 13

75～79歳 62 9 0 5 17 0 3 11 9 8

80～84歳 15 1 1 2 1 0 0 3 5 2

85歳以上 5 0 0 1 0 0 0 2 1 1

回答数

ｎ表（人数）

合計

男性

女性



95 

 

Q22-3 仕事の種類は大きくわけて次のどれに当てはまりますか 

 

  

専門・技
術系の
仕事

管理的
職業

事務・営
業系の
職業

販売・
サービ
ス系の
職業

保安係
の職業

労務系・
作業系
の職業

農林漁
業

その他 無回答

合計 7,441 28.8% 4.5% 19.3% 20.2% 1.2% 10.4% 5.2% 9.1% 1.4%

20～24歳 319 44.8% 0.3% 17.6% 20.1% 0.9% 5.3% 0.9% 8.5% 1.6%

25～29歳 494 44.5% 0.2% 19.6% 20.2% 1.0% 5.9% 1.0% 6.9% 0.6%

30～34歳 580 42.2% 1.2% 21.9% 14.5% 0.3% 9.7% 1.0% 8.3% 0.9%

35～39歳 719 35.2% 1.5% 22.9% 19.2% 1.3% 9.9% 1.4% 7.0% 1.7%

40～44歳 875 32.5% 2.1% 24.1% 20.0% 0.9% 11.2% 1.0% 7.7% 0.6%

45～49歳 759 29.5% 4.2% 22.7% 22.5% 0.8% 9.5% 3.4% 6.9% 0.5%

50～54歳 821 27.2% 6.8% 23.3% 20.0% 1.0% 10.7% 2.4% 7.7% 1.0%

55～59歳 855 25.3% 7.7% 17.9% 20.8% 0.6% 11.3% 4.3% 10.8% 1.3%

60～64歳 805 20.0% 6.0% 18.6% 21.7% 2.5% 13.0% 7.7% 9.6% 0.9%

65～69歳 587 14.5% 7.3% 10.7% 22.8% 1.9% 14.1% 13.3% 13.8% 1.5%

70～74歳 387 15.0% 8.0% 9.3% 21.4% 1.8% 11.1% 16.5% 12.7% 4.1%

75～79歳 161 12.4% 8.7% 3.7% 18.6% 2.5% 8.1% 24.2% 14.9% 6.8%

80～84歳 60 15.0% 10.0% 6.7% 8.3% 0.0% 6.7% 30.0% 16.7% 6.7%

85歳以上 19 5.3% 15.8% 10.5% 0.0% 0.0% 5.3% 36.8% 5.3% 21.1%

合計 3,002 26.7% 9.1% 14.3% 16.5% 2.9% 14.1% 8.0% 7.5% 0.9%

20～24歳 67 26.9% 1.5% 17.9% 26.9% 3.0% 11.9% 3.0% 9.0% 0.0%

25～29歳 145 42.1% 0.7% 12.4% 18.6% 3.4% 15.9% 2.1% 4.8% 0.0%

30～34歳 205 39.0% 1.5% 16.1% 14.6% 1.0% 19.5% 1.5% 6.3% 0.5%

35～39歳 247 37.7% 3.2% 15.0% 17.8% 3.6% 14.6% 2.4% 4.5% 1.2%

40～44歳 305 29.5% 4.6% 18.7% 17.0% 2.6% 19.0% 1.6% 6.6% 0.3%

45～49歳 287 29.6% 10.5% 17.4% 17.1% 2.1% 12.2% 4.5% 5.9% 0.7%

50～54歳 339 28.3% 13.9% 18.0% 16.2% 2.4% 12.4% 2.7% 5.6% 0.6%

55～59歳 344 27.0% 13.7% 14.2% 15.7% 1.5% 12.8% 7.0% 7.8% 0.3%

60～64歳 391 21.2% 10.0% 17.9% 14.3% 5.1% 15.1% 9.2% 6.4% 0.8%

65～69歳 306 15.0% 12.4% 8.2% 18.6% 3.6% 13.7% 15.4% 11.8% 1.3%

70～74歳 208 18.3% 11.5% 6.7% 17.3% 3.4% 9.6% 20.7% 11.1% 1.4%

75～79歳 99 11.1% 14.1% 1.0% 13.1% 4.0% 10.1% 28.3% 15.2% 3.0%

80～84歳 45 17.8% 11.1% 4.4% 8.9% 0.0% 8.9% 33.3% 11.1% 4.4%

85歳以上 14 7.1% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 35.7% 0.0% 21.4%

合計 4,439 30.2% 1.4% 22.6% 22.7% 0.0% 8.0% 3.3% 10.2% 1.7%

20～24歳 252 49.6% 0.0% 17.5% 18.3% 0.4% 3.6% 0.4% 8.3% 2.0%

25～29歳 349 45.6% 0.0% 22.6% 20.9% 0.0% 1.7% 0.6% 7.7% 0.9%

30～34歳 375 44.0% 1.1% 25.1% 14.4% 0.0% 4.3% 0.8% 9.3% 1.1%

35～39歳 472 33.9% 0.6% 27.1% 19.9% 0.0% 7.4% 0.8% 8.3% 1.9%

40～44歳 570 34.0% 0.7% 27.0% 21.6% 0.0% 7.0% 0.7% 8.2% 0.7%

45～49歳 472 29.4% 0.4% 25.8% 25.8% 0.0% 7.8% 2.8% 7.4% 0.4%

50～54歳 482 26.3% 1.9% 27.0% 22.6% 0.0% 9.5% 2.3% 9.1% 1.2%

55～59歳 511 24.1% 3.7% 20.4% 24.3% 0.0% 10.4% 2.5% 12.7% 2.0%

60～64歳 414 18.8% 2.2% 19.3% 28.7% 0.0% 11.1% 6.3% 12.6% 1.0%

65～69歳 281 13.9% 1.8% 13.5% 27.4% 0.0% 14.6% 11.0% 16.0% 1.8%

70～74歳 179 11.2% 3.9% 12.3% 26.3% 0.0% 12.8% 11.7% 14.5% 7.3%

75～79歳 62 14.5% 0.0% 8.1% 27.4% 0.0% 4.8% 17.7% 14.5% 12.9%

80～84歳 15 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 0.0% 20.0% 33.3% 13.3%

85歳以上 5 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0%

回答数

％表（割合）

合計

男性

女性
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Q23 現在のあなたのご家庭の経済状況について 

 

  

上 中の上 中 中の下 下 無回答 上 中の上 中 中の下 下 無回答

合計 12,278 148 1,424 8,001 1,918 446 341 1.2% 11.6% 65.2% 15.6% 3.6% 2.8%

20～24歳 414 4 55 260 70 13 12 1.0% 13.3% 62.8% 16.9% 3.1% 2.9%

25～29歳 578 12 67 374 95 18 12 2.1% 11.6% 64.7% 16.4% 3.1% 2.1%

30～34歳 668 9 64 429 122 30 14 1.3% 9.6% 64.2% 18.3% 4.5% 2.1%

35～39歳 845 7 76 544 167 35 16 0.8% 9.0% 64.4% 19.8% 4.1% 1.9%

40～44歳 1,017 12 114 652 180 45 14 1.2% 11.2% 64.1% 17.7% 4.4% 1.4%

45～49歳 880 11 120 561 138 33 17 1.3% 13.6% 63.8% 15.7% 3.8% 1.9%

50～54歳 975 7 130 650 133 36 19 0.7% 13.3% 66.7% 13.6% 3.7% 1.9%

55～59歳 1,116 16 152 729 162 34 23 1.4% 13.6% 65.3% 14.5% 3.0% 2.1%

60～64歳 1,387 15 155 956 194 43 24 1.1% 11.2% 68.9% 14.0% 3.1% 1.7%

65～69歳 1,527 14 180 988 238 63 44 0.9% 11.8% 64.7% 15.6% 4.1% 2.9%

70～74歳 1,440 23 153 908 244 55 57 1.6% 10.6% 63.1% 16.9% 3.8% 4.0%

75～79歳 846 8 97 568 96 24 53 0.9% 11.5% 67.1% 11.3% 2.8% 6.3%

80～84歳 429 8 42 278 59 13 29 1.9% 9.8% 64.8% 13.8% 3.0% 6.8%

85歳以上 156 2 19 104 20 4 7 1.3% 12.2% 66.7% 12.8% 2.6% 4.5%

合計 4,392 62 557 2,777 718 170 108 1.4% 12.7% 63.2% 16.3% 3.9% 2.5%

20～24歳 95 3 16 53 14 5 4 3.2% 16.8% 55.8% 14.7% 5.3% 4.2%

25～29歳 153 3 23 96 23 5 3 2.0% 15.0% 62.7% 15.0% 3.3% 2.0%

30～34歳 211 4 24 133 35 10 5 1.9% 11.4% 63.0% 16.6% 4.7% 2.4%

35～39歳 255 2 19 165 59 8 2 0.8% 7.5% 64.7% 23.1% 3.1% 0.8%

40～44歳 316 3 36 192 63 17 5 0.9% 11.4% 60.8% 19.9% 5.4% 1.6%

45～49歳 299 4 49 181 44 14 7 1.3% 16.4% 60.5% 14.7% 4.7% 2.3%

50～54歳 351 6 50 217 53 19 6 1.7% 14.2% 61.8% 15.1% 5.4% 1.7%

55～59歳 373 4 55 223 68 13 10 1.1% 14.7% 59.8% 18.2% 3.5% 2.7%

60～64歳 528 5 67 342 86 22 6 0.9% 12.7% 64.8% 16.3% 4.2% 1.1%

65～69歳 601 5 78 382 101 22 13 0.8% 13.0% 63.6% 16.8% 3.7% 2.2%

70～74歳 583 13 68 376 92 20 14 2.2% 11.7% 64.5% 15.8% 3.4% 2.4%

75～79歳 358 5 41 241 42 12 17 1.4% 11.5% 67.3% 11.7% 3.4% 4.7%

80～84歳 196 5 23 127 26 2 13 2.6% 11.7% 64.8% 13.3% 1.0% 6.6%

85歳以上 73 0 8 49 12 1 3 0.0% 11.0% 67.1% 16.4% 1.4% 4.1%

合計 7,886 86 867 5,224 1,200 276 233 1.1% 11.0% 66.2% 15.2% 3.5% 3.0%

20～24歳 319 1 39 207 56 8 8 0.3% 12.2% 64.9% 17.6% 2.5% 2.5%

25～29歳 425 9 44 278 72 13 9 2.1% 10.4% 65.4% 16.9% 3.1% 2.1%

30～34歳 457 5 40 296 87 20 9 1.1% 8.8% 64.8% 19.0% 4.4% 2.0%

35～39歳 590 5 57 379 108 27 14 0.8% 9.7% 64.2% 18.3% 4.6% 2.4%

40～44歳 701 9 78 460 117 28 9 1.3% 11.1% 65.6% 16.7% 4.0% 1.3%

45～49歳 581 7 71 380 94 19 10 1.2% 12.2% 65.4% 16.2% 3.3% 1.7%

50～54歳 624 1 80 433 80 17 13 0.2% 12.8% 69.4% 12.8% 2.7% 2.1%

55～59歳 743 12 97 506 94 21 13 1.6% 13.1% 68.1% 12.7% 2.8% 1.7%

60～64歳 859 10 88 614 108 21 18 1.2% 10.2% 71.5% 12.6% 2.4% 2.1%

65～69歳 926 9 102 606 137 41 31 1.0% 11.0% 65.4% 14.8% 4.4% 3.3%

70～74歳 857 10 85 532 152 35 43 1.2% 9.9% 62.1% 17.7% 4.1% 5.0%

75～79歳 488 3 56 327 54 12 36 0.6% 11.5% 67.0% 11.1% 2.5% 7.4%

80～84歳 233 3 19 151 33 11 16 1.3% 8.2% 64.8% 14.2% 4.7% 6.9%

85歳以上 83 2 11 55 8 3 4 2.4% 13.3% 66.3% 9.6% 3.6% 4.8%

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）

女性

合計

男性
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Q24 学校に通われた年数は何年ですか 

 

  

９年以
下

10～12
年

13～15
年

16年以
上

無回答
９年以
下

10～12
年

13～15
年

16年以
上

無回答

合計 12,278 986 5,088 3,530 2,410 264 8.0% 41.4% 28.8% 19.6% 2.2%

20～24歳 414 12 117 190 92 3 2.9% 28.3% 45.9% 22.2% 0.7%

25～29歳 578 13 154 228 179 4 2.2% 26.6% 39.4% 31.0% 0.7%

30～34歳 668 15 189 267 193 4 2.2% 28.3% 40.0% 28.9% 0.6%

35～39歳 845 10 271 364 191 9 1.2% 32.1% 43.1% 22.6% 1.1%

40～44歳 1,017 19 376 385 229 8 1.9% 37.0% 37.9% 22.5% 0.8%

45～49歳 880 24 349 286 209 12 2.7% 39.7% 32.5% 23.8% 1.4%

50～54歳 975 20 415 322 206 12 2.1% 42.6% 33.0% 21.1% 1.2%

55～59歳 1,116 32 443 364 261 16 2.9% 39.7% 32.6% 23.4% 1.4%

60～64歳 1,387 76 680 341 268 22 5.5% 49.0% 24.6% 19.3% 1.6%

65～69歳 1,527 155 782 300 262 28 10.2% 51.2% 19.6% 17.2% 1.8%

70～74歳 1,440 266 696 237 176 65 18.5% 48.3% 16.5% 12.2% 4.5%

75～79歳 846 180 384 142 92 48 21.3% 45.4% 16.8% 10.9% 5.7%

80～84歳 429 110 176 71 45 27 25.6% 41.0% 16.6% 10.5% 6.3%

85歳以上 156 54 56 33 7 6 34.6% 35.9% 21.2% 4.5% 3.8%

合計 4,392 381 1,676 930 1,309 96 8.7% 38.2% 21.2% 29.8% 2.2%

20～24歳 95 1 24 36 32 2 1.1% 25.3% 37.9% 33.7% 2.1%

25～29歳 153 4 39 38 71 1 2.6% 25.5% 24.8% 46.4% 0.7%

30～34歳 211 6 61 55 88 1 2.8% 28.9% 26.1% 41.7% 0.5%

35～39歳 255 5 81 87 79 3 2.0% 31.8% 34.1% 31.0% 1.2%

40～44歳 316 4 132 77 99 4 1.3% 41.8% 24.4% 31.3% 1.3%

45～49歳 299 7 119 58 107 8 2.3% 39.8% 19.4% 35.8% 2.7%

50～54歳 351 9 146 72 118 6 2.6% 41.6% 20.5% 33.6% 1.7%

55～59歳 373 14 135 84 136 4 3.8% 36.2% 22.5% 36.5% 1.1%

60～64歳 528 25 230 99 170 4 4.7% 43.6% 18.8% 32.2% 0.8%

65～69歳 601 62 252 101 173 13 10.3% 41.9% 16.8% 28.8% 2.2%

70～74歳 583 109 234 95 125 20 18.7% 40.1% 16.3% 21.4% 3.4%

75～79歳 358 65 143 68 66 16 18.2% 39.9% 19.0% 18.4% 4.5%

80～84歳 196 45 61 40 38 12 23.0% 31.1% 20.4% 19.4% 6.1%

85歳以上 73 25 19 20 7 2 34.2% 26.0% 27.4% 9.6% 2.7%

合計 7,886 605 3,412 2,600 1,101 168 7.7% 43.3% 33.0% 14.0% 2.1%

20～24歳 319 11 93 154 60 1 3.4% 29.2% 48.3% 18.8% 0.3%

25～29歳 425 9 115 190 108 3 2.1% 27.1% 44.7% 25.4% 0.7%

30～34歳 457 9 128 212 105 3 2.0% 28.0% 46.4% 23.0% 0.7%

35～39歳 590 5 190 277 112 6 0.8% 32.2% 46.9% 19.0% 1.0%

40～44歳 701 15 244 308 130 4 2.1% 34.8% 43.9% 18.5% 0.6%

45～49歳 581 17 230 228 102 4 2.9% 39.6% 39.2% 17.6% 0.7%

50～54歳 624 11 269 250 88 6 1.8% 43.1% 40.1% 14.1% 1.0%

55～59歳 743 18 308 280 125 12 2.4% 41.5% 37.7% 16.8% 1.6%

60～64歳 859 51 450 242 98 18 5.9% 52.4% 28.2% 11.4% 2.1%

65～69歳 926 93 530 199 89 15 10.0% 57.2% 21.5% 9.6% 1.6%

70～74歳 857 157 462 142 51 45 18.3% 53.9% 16.6% 6.0% 5.3%

75～79歳 488 115 241 74 26 32 23.6% 49.4% 15.2% 5.3% 6.6%

80～84歳 233 65 115 31 7 15 27.9% 49.4% 13.3% 3.0% 6.4%

85歳以上 83 29 37 13 0 4 34.9% 44.6% 15.7% 0.0% 4.8%

男性

女性

合計

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
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Q25ＢＭＩ 

 

  

18.5未
満

18.5～
24.9

25.0以
上

無回答
18.5未
満

18.5～
24.9

25.0以
上

無回答

合計 12,278 1,157 8,682 2,182 257 9.4% 70.7% 17.8% 2.1% 22.34 3.28

20～24歳 414 93 274 31 16 22.5% 66.2% 7.5% 3.9% 20.70 2.96

25～29歳 578 120 376 61 21 20.8% 65.1% 10.6% 3.6% 20.97 3.48

30～34歳 668 107 451 84 26 16.0% 67.5% 12.6% 3.9% 21.44 3.40

35～39歳 845 113 588 117 27 13.4% 69.6% 13.8% 3.2% 21.66 3.51

40～44歳 1,017 122 689 189 17 12.0% 67.7% 18.6% 1.7% 22.26 3.66

45～49歳 880 77 610 175 18 8.8% 69.3% 19.9% 2.0% 22.42 3.52

50～54歳 975 67 684 208 16 6.9% 70.2% 21.3% 1.6% 22.71 3.40

55～59歳 1,116 69 804 235 8 6.2% 72.0% 21.1% 0.7% 22.67 3.12

60～64歳 1,387 89 1,004 285 9 6.4% 72.4% 20.5% 0.6% 22.75 3.13

65～69歳 1,527 93 1,119 299 16 6.1% 73.3% 19.6% 1.0% 22.72 3.06

70～74歳 1,440 92 1,043 269 36 6.4% 72.4% 18.7% 2.5% 22.66 2.95

75～79歳 846 54 618 151 23 6.4% 73.0% 17.8% 2.7% 22.75 2.86

80～84歳 429 38 309 61 21 8.9% 72.0% 14.2% 4.9% 22.23 2.96

85歳以上 156 23 113 17 3 14.7% 72.4% 10.9% 1.9% 21.56 2.83

合計 4,392 141 3,068 1,125 58 3.2% 69.9% 25.6% 1.3% 23.41 3.10

20～24歳 95 10 66 16 3 10.5% 69.5% 16.8% 3.2% 22.13 3.48

25～29歳 153 10 106 35 2 6.5% 69.3% 22.9% 1.3% 22.79 3.43

30～34歳 211 9 152 49 1 4.3% 72.0% 23.2% 0.5% 23.22 3.31

35～39歳 255 4 190 60 1 1.6% 74.5% 23.5% 0.4% 23.35 3.65

40～44歳 316 10 207 98 1 3.2% 65.5% 31.0% 0.3% 23.89 3.67

45～49歳 299 5 179 112 3 1.7% 59.9% 37.5% 1.0% 24.24 3.39

50～54歳 351 2 225 120 4 0.6% 64.1% 34.2% 1.1% 24.13 3.12

55～59歳 373 11 233 128 1 2.9% 62.5% 34.3% 0.3% 23.88 3.05

60～64歳 528 15 360 150 3 2.8% 68.2% 28.4% 0.6% 23.59 2.88

65～69歳 601 17 434 143 7 2.8% 72.2% 23.8% 1.2% 23.33 2.93

70～74歳 583 13 447 113 10 2.2% 76.7% 19.4% 1.7% 23.07 2.63

75～79歳 358 13 265 70 10 3.6% 74.0% 19.6% 2.8% 23.14 2.56

80～84歳 196 13 148 25 10 6.6% 75.5% 12.8% 5.1% 22.34 2.72

85歳以上 73 9 56 6 2 12.3% 76.7% 8.2% 2.7% 21.72 2.62

合計 7,886 1,016 5,614 1,057 199 12.9% 71.2% 13.4% 2.5% 21.73 3.22

20～24歳 319 83 208 15 13 26.0% 65.2% 4.7% 4.1% 20.27 2.64

25～29歳 425 110 270 26 19 25.9% 63.5% 6.1% 4.5% 20.29 3.25

30～34歳 457 98 299 35 25 21.4% 65.4% 7.7% 5.5% 20.57 3.10

35～39歳 590 109 398 57 26 18.5% 67.5% 9.7% 4.4% 20.91 3.17

40～44歳 701 112 482 91 16 16.0% 68.8% 13.0% 2.3% 21.52 3.40

45～49歳 581 72 431 63 15 12.4% 74.2% 10.8% 2.6% 21.47 3.19

50～54歳 624 65 459 88 12 10.4% 73.6% 14.1% 1.9% 21.91 3.29

55～59歳 743 58 571 107 7 7.8% 76.9% 14.4% 0.9% 22.06 2.98

60～64歳 859 74 644 135 6 8.6% 75.0% 15.7% 0.7% 22.23 3.17

65～69歳 926 76 685 156 9 8.2% 74.0% 16.8% 1.0% 22.33 3.09

70～74歳 857 79 596 156 26 9.2% 69.5% 18.2% 3.0% 22.38 3.12

75～79歳 488 41 353 81 13 8.4% 72.3% 16.6% 2.7% 22.47 3.04

80～84歳 233 25 161 36 11 10.7% 69.1% 15.5% 4.7% 22.13 3.16

85歳以上 83 14 57 11 1 16.9% 68.7% 13.3% 1.2% 21.43 3.00

合計

男性

女性

回答数

ｎ表（人数） ％表（割合）
標準偏
差

平均値
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3) 歯科健診票（患者調査、性・年齢階級別） 

 

① 現在歯・喪失歯の状況（一人平均歯数） 

 

  

健全歯
未処置
歯

イン
レー、ア
ンレー

クラウン

レジン
充填、
セメント
充填

アマル
ガム充
填

ブリッジ
のポン
ティック

全部床
義歯、
部分床
義歯

インプラ
ント

欠損
先欠、
未萌出
智歯

合計 12,205 10.9 0.9 3.3 5.3 3.5 0.5 0.9 2.4 0.1 0.9 1.8 

20～24歳 408 20.8 1.7 1.3 0.3 4.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 2.0 

25～29歳 575 19.0 1.6 2.6 0.8 4.4 0.2 0.1 0.0 0.0 0.3 1.8 

30～34歳 657 16.8 1.3 3.9 1.4 4.5 0.3 0.1 0.0 0.0 0.3 1.8 

35～39歳 851 14.7 1.3 5.3 2.3 4.1 0.5 0.2 0.0 0.0 0.3 1.9 

40～44歳 1,013 13.4 1.0 5.5 3.4 3.9 0.6 0.4 0.1 0.0 0.5 1.8 

45～49歳 874 12.3 0.8 5.3 4.6 3.6 0.7 0.5 0.2 0.1 0.6 1.8 

50～54歳 962 11.0 0.8 4.6 5.8 3.4 0.7 0.8 0.5 0.1 0.8 1.8 

55～59歳 1,109 10.1 0.7 3.8 6.5 3.1 0.7 1.1 1.2 0.2 1.1 1.8 

60～64歳 1,379 9.0 0.7 2.7 7.1 3.2 0.6 1.3 2.5 0.2 1.2 1.8 

65～69歳 1,517 8.4 0.7 2.2 7.1 3.3 0.6 1.3 3.5 0.2 1.2 1.8 

70～74歳 1,431 7.6 0.6 1.9 6.9 3.5 0.4 1.2 4.8 0.2 1.2 1.8 

75～79歳 843 5.9 0.6 1.6 7.1 3.3 0.4 1.3 6.8 0.1 1.1 1.7 

80～84歳 428 4.5 0.6 1.4 7.4 3.0 0.3 1.3 8.7 0.2 1.0 1.5 

85歳以上 158 3.1 0.8 1.0 6.7 2.3 0.1 1.3 11.8 0.0 1.1 1.7 

合計 4,362 11.0 1.1 2.9 5.1 3.4 0.5 0.9 2.8 0.1 0.9 1.6 

20～24歳 94 20.8 2.5 1.5 0.3 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 1.9 

25～29歳 154 18.9 2.4 2.6 0.7 4.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 1.7 

30～34歳 206 16.6 1.9 3.7 1.8 4.2 0.4 0.2 0.0 0.0 0.3 1.7 

35～39歳 259 15.1 1.8 5.0 2.5 3.8 0.5 0.2 0.0 0.0 0.2 1.7 

40～44歳 316 14.3 1.2 4.8 3.5 3.4 0.7 0.4 0.1 0.0 0.5 1.7 

45～49歳 298 12.4 1.1 4.9 4.6 3.5 0.8 0.6 0.3 0.1 0.7 1.8 

50～54歳 346 11.3 1.0 4.2 5.7 3.3 0.7 0.9 0.7 0.1 0.8 1.5 

55～59歳 371 11.4 0.7 3.6 5.6 3.0 0.7 1.0 1.4 0.1 1.1 1.6 

60～64歳 527 10.0 0.9 2.5 6.3 2.7 0.6 1.3 3.1 0.1 1.2 1.6 

65～69歳 597 9.2 0.9 2.0 6.3 3.0 0.6 1.3 3.8 0.2 1.2 1.6 

70～74歳 574 8.5 0.7 1.8 6.0 3.9 0.4 1.2 4.4 0.2 1.3 1.6 

75～79歳 354 6.6 0.8 1.6 6.5 3.6 0.4 1.3 6.4 0.1 1.0 1.6 

80～84歳 192 4.8 0.8 1.5 6.6 3.1 0.2 1.3 9.2 0.1 0.9 1.6 

85歳以上 74 3.4 0.9 1.1 7.0 2.0 0.1 1.2 11.3 0.0 1.2 1.9 

合計 7,843 10.8 0.8 3.5 5.3 3.6 0.5 0.8 2.1 0.1 0.8 1.9 

20～24歳 314 20.8 1.5 1.3 0.3 4.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 2.1 

25～29歳 421 19.1 1.3 2.6 0.8 4.5 0.2 0.1 0.0 0.0 0.3 1.9 

30～34歳 451 16.9 1.0 4.0 1.3 4.7 0.3 0.1 0.0 0.0 0.4 1.9 

35～39歳 592 14.5 1.1 5.5 2.2 4.2 0.4 0.2 0.0 0.0 0.4 2.0 

40～44歳 697 13.0 0.9 5.7 3.4 4.1 0.6 0.4 0.1 0.1 0.5 1.9 

45～49歳 576 12.2 0.7 5.5 4.6 3.6 0.7 0.4 0.1 0.1 0.6 1.9 

50～54歳 616 10.8 0.7 4.9 5.8 3.4 0.7 0.8 0.4 0.1 0.8 1.9 

55～59歳 738 9.4 0.7 3.9 7.0 3.1 0.6 1.1 1.2 0.2 1.1 1.8 

60～64歳 852 8.4 0.6 2.9 7.6 3.5 0.6 1.2 2.1 0.2 1.2 2.0 

65～69歳 920 7.9 0.6 2.4 7.6 3.4 0.5 1.3 3.3 0.2 1.1 1.9 

70～74歳 857 7.0 0.5 2.0 7.4 3.1 0.4 1.2 5.0 0.2 1.1 1.9 

75～79歳 489 5.4 0.6 1.6 7.5 3.0 0.4 1.3 7.1 0.1 1.1 1.8 

80～84歳 236 4.3 0.4 1.3 8.0 2.9 0.3 1.4 8.2 0.2 1.1 1.4 

85歳以上 84 2.9 0.7 0.9 6.4 2.6 0.1 1.4 12.2 0.0 1.0 1.6 

調査対
象人数

現在歯・喪失歯の状況（一人平均歯数・本）

合計

男性

女性
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② 現在歯の保有状況 

 

  

0本 1～9本
10～19
本

20本以
上

0本 1～9本
10～19
本

20本以
上

合計 12,205 87 530 1,409 10,179 8,760 0.7% 4.3% 11.5% 83.4% 71.8% 24.3 

20～24歳 408 0 0 0 408 408 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 28.4 

25～29歳 575 0 0 0 575 571 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 99.3% 28.6 

30～34歳 657 0 0 0 657 651 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 99.1% 28.3 

35～39歳 851 0 0 2 849 841 0.0% 0.0% 0.2% 99.8% 98.8% 28.2 

40～44歳 1,013 0 1 6 1,006 977 0.0% 0.1% 0.6% 99.3% 96.4% 27.7 

45～49歳 874 0 2 13 859 822 0.0% 0.2% 1.5% 98.3% 94.1% 27.3 

50～54歳 962 0 3 46 913 832 0.0% 0.3% 4.8% 94.9% 86.5% 26.3 

55～59歳 1,109 2 16 105 986 837 0.2% 1.4% 9.5% 88.9% 75.5% 24.9 

60～64歳 1,379 5 50 203 1,121 850 0.4% 3.6% 14.7% 81.3% 61.6% 23.3 

65～69歳 1,517 14 83 295 1,125 835 0.9% 5.5% 19.4% 74.2% 55.0% 22.2 

70～74歳 1,431 13 131 331 956 672 0.9% 9.2% 23.1% 66.8% 47.0% 20.9 

75～79歳 843 21 123 218 481 311 2.5% 14.6% 25.9% 57.1% 36.9% 18.9 

80～84歳 428 19 78 133 198 125 4.4% 18.2% 31.1% 46.3% 29.2% 17.1 

85歳以上 158 13 43 57 45 28 8.2% 27.2% 36.1% 28.5% 17.7% 14.0 

合計 4,362 43 221 549 3,549 2,998 1.0% 5.1% 12.6% 81.4% 68.7% 24.0 

20～24歳 94 0 0 0 94 94 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 28.7 

25～29歳 154 0 0 0 154 154 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 29.0 

30～34歳 206 0 0 0 206 203 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 98.5% 28.7 

35～39歳 259 0 0 1 258 257 0.0% 0.0% 0.4% 99.6% 99.2% 28.6 

40～44歳 316 0 0 3 313 304 0.0% 0.0% 0.9% 99.1% 96.2% 27.9 

45～49歳 298 0 2 4 292 275 0.0% 0.7% 1.3% 98.0% 92.3% 27.3 

50～54歳 346 0 2 23 321 290 0.0% 0.6% 6.6% 92.8% 83.8% 26.2 

55～59歳 371 2 6 32 331 292 0.5% 1.6% 8.6% 89.2% 78.7% 25.1 

60～64歳 527 3 30 80 414 318 0.6% 5.7% 15.2% 78.6% 60.3% 22.9 

65～69歳 597 7 38 120 432 319 1.2% 6.4% 20.1% 72.4% 53.4% 22.1 

70～74歳 574 6 43 120 405 274 1.0% 7.5% 20.9% 70.6% 47.7% 21.4 

75～79歳 354 9 47 82 216 142 2.5% 13.3% 23.2% 61.0% 40.1% 19.5 

80～84歳 192 10 34 59 89 62 5.2% 17.7% 30.7% 46.4% 32.3% 17.0 

85歳以上 74 6 19 25 24 14 8.1% 25.7% 33.8% 32.4% 18.9% 14.6 

合計 7,843 44 309 860 6,630 5,762 0.6% 3.9% 11.0% 84.5% 73.5% 24.5 

20～24歳 314 0 0 0 314 314 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 28.3 

25～29歳 421 0 0 0 421 417 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 99.0% 28.5 

30～34歳 451 0 0 0 451 448 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 99.3% 28.2 

35～39歳 592 0 0 1 591 584 0.0% 0.0% 0.2% 99.8% 98.6% 28.0 

40～44歳 697 0 1 3 693 673 0.0% 0.1% 0.4% 99.4% 96.6% 27.6 

45～49歳 576 0 0 9 567 547 0.0% 0.0% 1.6% 98.4% 95.0% 27.3 

50～54歳 616 0 1 23 592 542 0.0% 0.2% 3.7% 96.1% 88.0% 26.3 

55～59歳 738 0 10 73 655 545 0.0% 1.4% 9.9% 88.8% 73.8% 24.8 

60～64歳 852 2 20 123 707 532 0.2% 2.3% 14.4% 83.0% 62.4% 23.5 

65～69歳 920 7 45 175 693 516 0.8% 4.9% 19.0% 75.3% 56.1% 22.3 

70～74歳 857 7 88 211 551 398 0.8% 10.3% 24.6% 64.3% 46.4% 20.6 

75～79歳 489 12 76 136 265 169 2.5% 15.5% 27.8% 54.2% 34.6% 18.4 

80～84歳 236 9 44 74 109 63 3.8% 18.6% 31.4% 46.2% 26.7% 17.2 

85歳以上 84 7 24 32 21 14 8.3% 28.6% 38.1% 25.0% 16.7% 13.5 

合計

男性

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）
一人平
均現在
歯数
（本）

女性

現在歯数 現在歯
数24本
以上
（再掲）

現在歯数 現在歯
数24本
以上
（再掲）
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③ 健全歯の保有状況 

 

  

0本 1～9本
10～19
本

20～27
本

28本以
上

0本 1～9本
10～19
本

20～27
本

28本以
上

合計 12,205 1,067 4,621 4,859 1,473 185 8.7% 37.9% 39.8% 12.1% 1.5% 10.9 

20～24歳 408 1 20 123 220 44 0.2% 4.9% 30.1% 53.9% 10.8% 20.8 

25～29歳 575 1 46 235 237 56 0.2% 8.0% 40.9% 41.2% 9.7% 19.0 

30～34歳 657 5 81 336 208 27 0.8% 12.3% 51.1% 31.7% 4.1% 16.8 

35～39歳 851 6 169 488 170 18 0.7% 19.9% 57.3% 20.0% 2.1% 14.7 

40～44歳 1,013 9 267 580 146 11 0.9% 26.4% 57.3% 14.4% 1.1% 13.4 

45～49歳 874 13 280 489 83 9 1.5% 32.0% 55.9% 9.5% 1.0% 12.3 

50～54歳 962 35 376 478 71 2 3.6% 39.1% 49.7% 7.4% 0.2% 11.0 

55～59歳 1,109 59 499 472 78 1 5.3% 45.0% 42.6% 7.0% 0.1% 10.1 

60～64歳 1,379 104 702 483 80 10 7.5% 50.9% 35.0% 5.8% 0.7% 9.0 

65～69歳 1,517 156 783 498 78 2 10.3% 51.6% 32.8% 5.1% 0.1% 8.4 

70～74歳 1,431 222 715 423 69 2 15.5% 50.0% 29.6% 4.8% 0.1% 7.6 

75～79歳 843 238 404 173 26 2 28.2% 47.9% 20.5% 3.1% 0.2% 5.9 

80～84歳 428 149 203 70 5 1 34.8% 47.4% 16.4% 1.2% 0.2% 4.5 

85歳以上 158 69 76 11 2 0 43.7% 48.1% 7.0% 1.3% 0.0% 3.1 

合計 4,362 415 1,567 1,778 532 70 9.5% 35.9% 40.8% 12.2% 1.6% 11.0 

20～24歳 94 0 7 25 50 12 0.0% 7.4% 26.6% 53.2% 12.8% 20.8 

25～29歳 154 0 13 68 57 16 0.0% 8.4% 44.2% 37.0% 10.4% 18.9 

30～34歳 206 3 29 102 62 10 1.5% 14.1% 49.5% 30.1% 4.9% 16.6 

35～39歳 259 2 48 147 54 8 0.8% 18.5% 56.8% 20.8% 3.1% 15.1 

40～44歳 316 1 73 176 61 5 0.3% 23.1% 55.7% 19.3% 1.6% 14.3 

45～49歳 298 5 94 167 29 3 1.7% 31.5% 56.0% 9.7% 1.0% 12.4 

50～54歳 346 9 133 170 33 1 2.6% 38.4% 49.1% 9.5% 0.3% 11.3 

55～59歳 371 15 133 181 42 0 4.0% 35.8% 48.8% 11.3% 0.0% 11.4 

60～64歳 527 43 236 193 45 10 8.2% 44.8% 36.6% 8.5% 1.9% 10.0 

65～69歳 597 62 267 227 39 2 10.4% 44.7% 38.0% 6.5% 0.3% 9.2 

70～74歳 574 81 263 189 39 2 14.1% 45.8% 32.9% 6.8% 0.3% 8.5 

75～79歳 354 94 153 89 17 1 26.6% 43.2% 25.1% 4.8% 0.3% 6.6 

80～84歳 192 69 82 39 2 0 35.9% 42.7% 20.3% 1.0% 0.0% 4.8 

85歳以上 74 31 36 5 2 0 41.9% 48.6% 6.8% 2.7% 0.0% 3.4 

合計 7,843 652 3,054 3,081 941 115 8.3% 38.9% 39.3% 12.0% 1.5% 10.8 

20～24歳 314 1 13 98 170 32 0.3% 4.1% 31.2% 54.1% 10.2% 20.8 

25～29歳 421 1 33 167 180 40 0.2% 7.8% 39.7% 42.8% 9.5% 19.1 

30～34歳 451 2 52 234 146 17 0.4% 11.5% 51.9% 32.4% 3.8% 16.9 

35～39歳 592 4 121 341 116 10 0.7% 20.4% 57.6% 19.6% 1.7% 14.5 

40～44歳 697 8 194 404 85 6 1.1% 27.8% 58.0% 12.2% 0.9% 13.0 

45～49歳 576 8 186 322 54 6 1.4% 32.3% 55.9% 9.4% 1.0% 12.2 

50～54歳 616 26 243 308 38 1 4.2% 39.4% 50.0% 6.2% 0.2% 10.8 

55～59歳 738 44 366 291 36 1 6.0% 49.6% 39.4% 4.9% 0.1% 9.4 

60～64歳 852 61 466 290 35 0 7.2% 54.7% 34.0% 4.1% 0.0% 8.4 

65～69歳 920 94 516 271 39 0 10.2% 56.1% 29.5% 4.2% 0.0% 7.9 

70～74歳 857 141 452 234 30 0 16.5% 52.7% 27.3% 3.5% 0.0% 7.0 

75～79歳 489 144 251 84 9 1 29.4% 51.3% 17.2% 1.8% 0.2% 5.4 

80～84歳 236 80 121 31 3 1 33.9% 51.3% 13.1% 1.3% 0.4% 4.3 

85歳以上 84 38 40 6 0 0 45.2% 47.6% 7.1% 0.0% 0.0% 2.9 

一人平
均健全
歯数
（本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

合計

男性

女性

健全歯数健全歯数
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④ 喪失歯の保有状況 

 

  

あり なし あり なし

合計 12,205 7,898 4,307 64.7% 35.3% 4.2 

20～24歳 408 55 353 13.5% 86.5% 0.3 

25～29歳 575 83 492 14.4% 85.6% 0.3 

30～34歳 657 137 520 20.9% 79.1% 0.5 

35～39歳 851 221 630 26.0% 74.0% 0.6 

40～44歳 1,013 399 614 39.4% 60.6% 1.0 

45～49歳 874 415 459 47.5% 52.5% 1.3 

50～54歳 962 624 338 64.9% 35.1% 2.3 

55～59歳 1,109 857 252 77.3% 22.7% 3.6 

60～64歳 1,379 1,160 219 84.1% 15.9% 5.1 

65～69歳 1,517 1,321 196 87.1% 12.9% 6.2 

70～74歳 1,431 1,276 155 89.2% 10.8% 7.4 

75～79歳 843 783 60 92.9% 7.1% 9.4 

80～84歳 428 414 14 96.7% 3.3% 11.2 

85歳以上 158 153 5 96.8% 3.2% 14.2 

合計 4,362 3,000 1,362 68.8% 31.2% 4.7 

20～24歳 94 9 85 9.6% 90.4% 0.2 

25～29歳 154 20 134 13.0% 87.0% 0.3 

30～34歳 206 47 159 22.8% 77.2% 0.5 

35～39歳 259 66 193 25.5% 74.5% 0.5 

40～44歳 316 129 187 40.8% 59.2% 1.0 

45～49歳 298 153 145 51.3% 48.7% 1.6 

50～54歳 346 227 119 65.6% 34.4% 2.5 

55～59歳 371 285 86 76.8% 23.2% 3.6 

60～64歳 527 449 78 85.2% 14.8% 5.8 

65～69歳 597 522 75 87.4% 12.6% 6.5 

70～74歳 574 514 60 89.5% 10.5% 7.1 

75～79歳 354 322 32 91.0% 9.0% 8.9 

80～84歳 192 186 6 96.9% 3.1% 11.5 

85歳以上 74 71 3 95.9% 4.1% 13.7 

合計 7,843 4,898 2,945 62.5% 37.5% 3.9 

20～24歳 314 46 268 14.6% 85.4% 0.3 

25～29歳 421 63 358 15.0% 85.0% 0.4 

30～34歳 451 90 361 20.0% 80.0% 0.5 

35～39歳 592 155 437 26.2% 73.8% 0.6 

40～44歳 697 270 427 38.7% 61.3% 1.0 

45～49歳 576 262 314 45.5% 54.5% 1.2 

50～54歳 616 397 219 64.4% 35.6% 2.2 

55～59歳 738 572 166 77.5% 22.5% 3.6 

60～64歳 852 711 141 83.5% 16.5% 4.7 

65～69歳 920 799 121 86.8% 13.2% 5.9 

70～74歳 857 762 95 88.9% 11.1% 7.6 

75～79歳 489 461 28 94.3% 5.7% 9.7 

80～84歳 236 228 8 96.6% 3.4% 10.9 

85歳以上 84 82 2 97.6% 2.4% 14.7 

一人平
均喪失
歯数
（本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

合計

男性

女性

喪失歯喪失歯
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⑤ 一人平均健全歯数、未処置歯数、処置歯数、喪失歯数、ＤＭＦＴの状況 

 

  

健全歯
数

未処置
歯数

処置歯
数

喪失歯
数

ＤＭＦＴ

合計 12,205 10.9 0.9 12.6 4.2 17.7 

20～24歳 408 20.8 1.7 5.9 0.3 7.9 

25～29歳 575 19.0 1.6 8.0 0.3 9.9 

30～34歳 657 16.8 1.3 10.2 0.5 12.0 

35～39歳 851 14.7 1.3 12.2 0.6 14.1 

40～44歳 1,013 13.4 1.0 13.3 1.0 15.3 

45～49歳 874 12.3 0.8 14.2 1.3 16.4 

50～54歳 962 11.0 0.8 14.5 2.3 17.6 

55～59歳 1,109 10.1 0.7 14.1 3.6 18.4 

60～64歳 1,379 9.0 0.7 13.6 5.1 19.4 

65～69歳 1,517 8.4 0.7 13.1 6.2 20.0 

70～74歳 1,431 7.6 0.6 12.7 7.4 20.7 

75～79歳 843 5.9 0.6 12.3 9.4 22.3 

80～84歳 428 4.5 0.6 12.0 11.2 23.8 

85歳以上 158 3.1 0.8 10.1 14.2 25.1 

合計 4,362 11.0 1.1 12.0 4.7 17.8 

20～24歳 94 20.8 2.5 5.4 0.2 8.2 

25～29歳 154 18.9 2.4 7.7 0.3 10.3 

30～34歳 206 16.6 1.9 10.1 0.5 12.5 

35～39歳 259 15.1 1.8 11.7 0.5 14.0 

40～44歳 316 14.3 1.2 12.4 1.0 14.6 

45～49歳 298 12.4 1.1 13.7 1.6 16.4 

50～54歳 346 11.3 1.0 13.9 2.5 17.4 

55～59歳 371 11.4 0.7 13.0 3.6 17.3 

60～64歳 527 10.0 0.9 12.0 5.8 18.7 

65～69歳 597 9.2 0.9 12.0 6.5 19.4 

70～74歳 574 8.5 0.7 12.2 7.1 20.0 

75～79歳 354 6.6 0.8 12.1 8.9 21.8 

80～84歳 192 4.8 0.8 11.4 11.5 23.7 

85歳以上 74 3.4 0.9 10.2 13.7 24.9 

合計 7,843 10.8 0.8 12.9 3.9 17.6 

20～24歳 314 20.8 1.5 6.0 0.3 7.9 

25～29歳 421 19.1 1.3 8.1 0.4 9.8 

30～34歳 451 16.9 1.0 10.2 0.5 11.7 

35～39歳 592 14.5 1.1 12.4 0.6 14.1 

40～44歳 697 13.0 0.9 13.8 1.0 15.6 

45～49歳 576 12.2 0.7 14.5 1.2 16.3 

50～54歳 616 10.8 0.7 14.9 2.2 17.7 

55～59歳 738 9.4 0.7 14.6 3.6 19.0 

60～64歳 852 8.4 0.6 14.5 4.7 19.9 

65～69歳 920 7.9 0.6 13.9 5.9 20.4 

70～74歳 857 7.0 0.5 13.1 7.6 21.1 

75～79歳 489 5.4 0.6 12.5 9.7 22.7 

80～84歳 236 4.3 0.4 12.6 10.9 23.9 

85歳以上 84 2.9 0.7 10.0 14.7 25.4 

合計

男性

女性

調査対
象人数

一人平均歯数（本）
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⑥ プロｰビング時の出血（ＢＯＰ）の有無 

 

  

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 12,119 8,882 3,168 69 73.3% 26.1% 0.6% 5.9 

20～24歳 405 240 165 0 59.3% 40.7% 0.0% 5.0 

25～29歳 573 367 206 0 64.0% 36.0% 0.0% 5.6 

30～34歳 653 435 218 0 66.6% 33.4% 0.0% 6.3 

35～39歳 840 588 252 0 70.0% 30.0% 0.0% 6.6 

40～44歳 1,005 700 305 0 69.7% 30.3% 0.0% 6.0 

45～49歳 869 625 244 0 71.9% 28.1% 0.0% 6.3 

50～54歳 951 696 255 0 73.2% 26.8% 0.0% 6.1 

55～59歳 1,104 857 245 2 77.6% 22.2% 0.2% 6.5 

60～64歳 1,371 1,040 327 4 75.9% 23.9% 0.3% 6.1 

65～69歳 1,512 1,167 334 11 77.2% 22.1% 0.7% 5.8 

70～74歳 1,420 1,113 299 8 78.4% 21.1% 0.6% 5.5 

75～79歳 841 642 181 18 76.3% 21.5% 2.1% 5.1 

80～84歳 421 300 105 16 71.3% 24.9% 3.8% 4.8 

85歳以上 154 112 32 10 72.7% 20.8% 6.5% 4.3 

合計 4,332 3,325 971 36 76.8% 22.4% 0.8% 6.6 

20～24歳 93 66 27 0 71.0% 29.0% 0.0% 6.8 

25～29歳 154 114 40 0 74.0% 26.0% 0.0% 8.1 

30～34歳 203 158 45 0 77.8% 22.2% 0.0% 8.6 

35～39歳 259 191 68 0 73.7% 26.3% 0.0% 8.0 

40～44歳 316 258 58 0 81.6% 18.4% 0.0% 7.7 

45～49歳 298 235 63 0 78.9% 21.1% 0.0% 7.7 

50～54歳 340 249 91 0 73.2% 26.8% 0.0% 6.9 

55～59歳 368 280 86 2 76.1% 23.4% 0.5% 6.8 

60～64歳 522 389 131 2 74.5% 25.1% 0.4% 6.1 

65～69歳 594 461 127 6 77.6% 21.4% 1.0% 6.2 

70～74歳 567 458 106 3 80.8% 18.7% 0.5% 5.7 

75～79歳 356 274 73 9 77.0% 20.5% 2.5% 5.5 

80～84歳 189 135 45 9 71.4% 23.8% 4.8% 5.0 

85歳以上 73 57 11 5 78.1% 15.1% 6.8% 5.2 

合計 7,787 5,557 2,197 33 71.4% 28.2% 0.4% 5.5 

20～24歳 312 174 138 0 55.8% 44.2% 0.0% 4.5 

25～29歳 419 253 166 0 60.4% 39.6% 0.0% 4.7 

30～34歳 450 277 173 0 61.6% 38.4% 0.0% 5.3 

35～39歳 581 397 184 0 68.3% 31.7% 0.0% 5.9 

40～44歳 689 442 247 0 64.2% 35.8% 0.0% 5.2 

45～49歳 571 390 181 0 68.3% 31.7% 0.0% 5.6 

50～54歳 611 447 164 0 73.2% 26.8% 0.0% 5.7 

55～59歳 736 577 159 0 78.4% 21.6% 0.0% 6.4 

60～64歳 849 651 196 2 76.7% 23.1% 0.2% 6.0 

65～69歳 918 706 207 5 76.9% 22.5% 0.5% 5.6 

70～74歳 853 655 193 5 76.8% 22.6% 0.6% 5.4 

75～79歳 485 368 108 9 75.9% 22.3% 1.9% 4.8 

80～84歳 232 165 60 7 71.1% 25.9% 3.0% 4.7 

85歳以上 81 55 21 5 67.9% 25.9% 6.2% 3.6 

一人平
均出血
歯数
（本）

調査対
象人数

％表（割合）ｎ表（人数）

合計

男性

女性

プロｰビング時の出血 プロｰビング時の出血
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⑦ ＰＤ４㎜以上（１歯以上）を有する者の有無 

 

  

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 12,173 8,135 3,968 70 66.8% 32.6% 0.6% 4.8 

20～24歳 405 134 271 0 33.1% 66.9% 0.0% 2.2 

25～29歳 573 252 321 0 44.0% 56.0% 0.0% 2.8 

30～34歳 655 332 323 0 50.7% 49.3% 0.0% 3.1 

35～39歳 845 465 380 0 55.0% 45.0% 0.0% 3.9 

40～44歳 1,011 573 438 0 56.7% 43.3% 0.0% 4.1 

45～49歳 871 544 327 0 62.5% 37.5% 0.0% 4.8 

50～54歳 958 659 299 0 68.8% 31.2% 0.0% 5.4 

55～59歳 1,113 815 296 2 73.2% 26.6% 0.2% 5.7 

60～64歳 1,378 1,018 356 4 73.9% 25.8% 0.3% 5.5 

65～69歳 1,513 1,172 330 11 77.5% 21.8% 0.7% 5.5 

70～74歳 1,429 1,096 324 9 76.7% 22.7% 0.6% 5.1 

75～79歳 842 650 174 18 77.2% 20.7% 2.1% 5.1 

80～84歳 425 318 92 15 74.8% 21.6% 3.5% 5.2 

85歳以上 155 107 37 11 69.0% 23.9% 7.1% 4.6 

合計 4,356 3,262 1,059 35 74.9% 24.3% 0.8% 6.0 

20～24歳 93 47 46 0 50.5% 49.5% 0.0% 4.3 

25～29歳 154 91 63 0 59.1% 40.9% 0.0% 4.4 

30～34歳 205 127 78 0 62.0% 38.0% 0.0% 4.3 

35～39歳 259 164 95 0 63.3% 36.7% 0.0% 5.3 

40～44歳 317 226 91 0 71.3% 28.7% 0.0% 5.7 

45～49歳 298 225 73 0 75.5% 24.5% 0.0% 6.6 

50～54歳 346 260 86 0 75.1% 24.9% 0.0% 6.7 

55～59歳 371 285 84 2 76.8% 22.6% 0.5% 6.6 

60～64歳 526 403 121 2 76.6% 23.0% 0.4% 6.4 

65～69歳 595 479 110 6 80.5% 18.5% 1.0% 6.5 

70～74歳 572 478 91 3 83.6% 15.9% 0.5% 6.0 

75～79歳 355 284 63 8 80.0% 17.7% 2.3% 6.2 

80～84歳 191 142 41 8 74.3% 21.5% 4.2% 5.6 

85歳以上 74 51 17 6 68.9% 23.0% 8.1% 4.8 

合計 7,817 4,873 2,909 35 62.3% 37.2% 0.4% 4.1 

20～24歳 312 87 225 0 27.9% 72.1% 0.0% 1.5 

25～29歳 419 161 258 0 38.4% 61.6% 0.0% 2.2 

30～34歳 450 205 245 0 45.6% 54.4% 0.0% 2.5 

35～39歳 586 301 285 0 51.4% 48.6% 0.0% 3.3 

40～44歳 694 347 347 0 50.0% 50.0% 0.0% 3.3 

45～49歳 573 319 254 0 55.7% 44.3% 0.0% 3.8 

50～54歳 612 399 213 0 65.2% 34.8% 0.0% 4.6 

55～59歳 742 530 212 0 71.4% 28.6% 0.0% 5.3 

60～64歳 852 615 235 2 72.2% 27.6% 0.2% 4.9 

65～69歳 918 693 220 5 75.5% 24.0% 0.5% 4.9 

70～74歳 857 618 233 6 72.1% 27.2% 0.7% 4.5 

75～79歳 487 366 111 10 75.2% 22.8% 2.1% 4.4 

80～84歳 234 176 51 7 75.2% 21.8% 3.0% 4.8 

85歳以上 81 56 20 5 69.1% 24.7% 6.2% 4.4 

一人平
均ＰＤ４
㎜以上
歯数
（本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＰＤ４㎜以上の保有有無 ＰＤ４㎜以上の保有有無

合計

男性

女性
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⑧ ＰＤ６㎜以上（１歯以上）を有する者の有無 

 

  

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 12,173 3,106 8,997 70 25.5% 73.9% 0.6% 0.8 

20～24歳 405 17 388 0 4.2% 95.8% 0.0% 0.1 

25～29歳 573 32 541 0 5.6% 94.4% 0.0% 0.1 

30～34歳 655 60 595 0 9.2% 90.8% 0.0% 0.3 

35～39歳 845 116 729 0 13.7% 86.3% 0.0% 0.5 

40～44歳 1,011 166 845 0 16.4% 83.6% 0.0% 0.5 

45～49歳 871 152 719 0 17.5% 82.5% 0.0% 0.5 

50～54歳 958 259 699 0 27.0% 73.0% 0.0% 1.0 

55～59歳 1,113 322 789 2 28.9% 70.9% 0.2% 1.0 

60～64歳 1,378 460 914 4 33.4% 66.3% 0.3% 1.0 

65～69歳 1,513 525 977 11 34.7% 64.6% 0.7% 1.1 

70～74歳 1,429 504 916 9 35.3% 64.1% 0.6% 0.9 

75～79歳 842 296 528 18 35.2% 62.7% 2.1% 0.9 

80～84歳 425 146 264 15 34.4% 62.1% 3.5% 1.0 

85歳以上 155 51 93 11 32.9% 60.0% 7.1% 1.0 

合計 4,356 1,421 2,900 35 32.6% 66.6% 0.8% 1.1 

20～24歳 93 7 86 0 7.5% 92.5% 0.0% 0.2 

25～29歳 154 18 136 0 11.7% 88.3% 0.0% 0.3 

30～34歳 205 31 174 0 15.1% 84.9% 0.0% 0.4 

35～39歳 259 50 209 0 19.3% 80.7% 0.0% 0.8 

40～44歳 317 71 246 0 22.4% 77.6% 0.0% 0.8 

45～49歳 298 77 221 0 25.8% 74.2% 0.0% 1.0 

50～54歳 346 112 234 0 32.4% 67.6% 0.0% 1.5 

55～59歳 371 124 245 2 33.4% 66.0% 0.5% 1.1 

60～64歳 526 212 312 2 40.3% 59.3% 0.4% 1.4 

65～69歳 595 240 349 6 40.3% 58.7% 1.0% 1.4 

70～74歳 572 237 332 3 41.4% 58.0% 0.5% 1.3 

75～79歳 355 145 202 8 40.8% 56.9% 2.3% 1.1 

80～84歳 191 71 112 8 37.2% 58.6% 4.2% 1.3 

85歳以上 74 26 42 6 35.1% 56.8% 8.1% 1.2 

合計 7,817 1,685 6,097 35 21.6% 78.0% 0.4% 0.6 

20～24歳 312 10 302 0 3.2% 96.8% 0.0% 0.0 

25～29歳 419 14 405 0 3.3% 96.7% 0.0% 0.1 

30～34歳 450 29 421 0 6.4% 93.6% 0.0% 0.2 

35～39歳 586 66 520 0 11.3% 88.7% 0.0% 0.3 

40～44歳 694 95 599 0 13.7% 86.3% 0.0% 0.4 

45～49歳 573 75 498 0 13.1% 86.9% 0.0% 0.3 

50～54歳 612 147 465 0 24.0% 76.0% 0.0% 0.7 

55～59歳 742 198 544 0 26.7% 73.3% 0.0% 0.9 

60～64歳 852 248 602 2 29.1% 70.7% 0.2% 0.8 

65～69歳 918 285 628 5 31.0% 68.4% 0.5% 0.8 

70～74歳 857 267 584 6 31.2% 68.1% 0.7% 0.7 

75～79歳 487 151 326 10 31.0% 66.9% 2.1% 0.8 

80～84歳 234 75 152 7 32.1% 65.0% 3.0% 0.8 

85歳以上 81 25 51 5 30.9% 63.0% 6.2% 0.8 

一人平
均ＰＤ６
㎜以上
歯数
(本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＰＤ６㎜以上の保有有無 ＰＤ６㎜以上の保有有無

合計

男性

女性
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⑨ ＰＤ最大値 

 

  

4㎜未満
4～6㎜
未満

6㎜以上

対象歯
なし（未
診査を
含む）

4㎜未満
4～6㎜
未満

6㎜以上

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 12,173 3,969 5,029 3,106 69 32.6% 41.3% 25.5% 0.6% 4.6 

20～24歳 405 271 117 17 0 66.9% 28.9% 4.2% 0.0% 3.3 

25～29歳 573 321 220 32 0 56.0% 38.4% 5.6% 0.0% 3.5 

30～34歳 655 323 272 60 0 49.3% 41.5% 9.2% 0.0% 3.7 

35～39歳 845 380 349 116 0 45.0% 41.3% 13.7% 0.0% 3.9 

40～44歳 1,011 438 407 166 0 43.3% 40.3% 16.4% 0.0% 4.1 

45～49歳 871 327 392 152 0 37.5% 45.0% 17.5% 0.0% 4.2 

50～54歳 958 299 400 259 0 31.2% 41.8% 27.0% 0.0% 4.7 

55～59歳 1,113 296 493 322 2 26.6% 44.3% 28.9% 0.2% 4.8 

60～64歳 1,378 356 558 460 4 25.8% 40.5% 33.4% 0.3% 5.0 

65～69歳 1,513 330 647 525 11 21.8% 42.8% 34.7% 0.7% 5.0 

70～74歳 1,429 325 592 504 8 22.7% 41.4% 35.3% 0.6% 5.1 

75～79歳 842 174 354 296 18 20.7% 42.0% 35.2% 2.1% 5.1 

80～84歳 425 92 172 146 15 21.6% 40.5% 34.4% 3.5% 5.1 

85歳以上 155 37 56 51 11 23.9% 36.1% 32.9% 7.1% 5.1 

合計 4,356 1,059 1,841 1,421 35 24.3% 42.3% 32.6% 0.8% 5.0 

20～24歳 93 46 40 7 0 49.5% 43.0% 7.5% 0.0% 3.7 

25～29歳 154 63 73 18 0 40.9% 47.4% 11.7% 0.0% 3.9 

30～34歳 205 78 96 31 0 38.0% 46.8% 15.1% 0.0% 4.1 

35～39歳 259 95 114 50 0 36.7% 44.0% 19.3% 0.0% 4.2 

40～44歳 317 91 155 71 0 28.7% 48.9% 22.4% 0.0% 4.5 

45～49歳 298 73 148 77 0 24.5% 49.7% 25.8% 0.0% 4.7 

50～54歳 346 86 148 112 0 24.9% 42.8% 32.4% 0.0% 4.9 

55～59歳 371 84 161 124 2 22.6% 43.4% 33.4% 0.5% 5.0 

60～64歳 526 121 191 212 2 23.0% 36.3% 40.3% 0.4% 5.3 

65～69歳 595 110 239 240 6 18.5% 40.2% 40.3% 1.0% 5.3 

70～74歳 572 91 241 237 3 15.9% 42.1% 41.4% 0.5% 5.4 

75～79歳 355 63 139 145 8 17.7% 39.2% 40.8% 2.3% 5.4 

80～84歳 191 41 71 71 8 21.5% 37.2% 37.2% 4.2% 5.3 

85歳以上 74 17 25 26 6 23.0% 33.8% 35.1% 8.1% 5.2 

合計 7,817 2,910 3,188 1,685 34 37.2% 40.8% 21.6% 0.4% 4.3 

20～24歳 312 225 77 10 0 72.1% 24.7% 3.2% 0.0% 3.1 

25～29歳 419 258 147 14 0 61.6% 35.1% 3.3% 0.0% 3.4 

30～34歳 450 245 176 29 0 54.4% 39.1% 6.4% 0.0% 3.6 

35～39歳 586 285 235 66 0 48.6% 40.1% 11.3% 0.0% 3.8 

40～44歳 694 347 252 95 0 50.0% 36.3% 13.7% 0.0% 3.9 

45～49歳 573 254 244 75 0 44.3% 42.6% 13.1% 0.0% 3.9 

50～54歳 612 213 252 147 0 34.8% 41.2% 24.0% 0.0% 4.5 

55～59歳 742 212 332 198 0 28.6% 44.7% 26.7% 0.0% 4.7 

60～64歳 852 235 367 248 2 27.6% 43.1% 29.1% 0.2% 4.8 

65～69歳 918 220 408 285 5 24.0% 44.4% 31.0% 0.5% 4.9 

70～74歳 857 234 351 267 5 27.3% 41.0% 31.2% 0.6% 4.8 

75～79歳 487 111 215 151 10 22.8% 44.1% 31.0% 2.1% 4.9 

80～84歳 234 51 101 75 7 21.8% 43.2% 32.1% 3.0% 4.9 

85歳以上 81 20 31 25 5 24.7% 38.3% 30.9% 6.2% 4.9 

ＰＤ最大
値の平
均㎜数
（㎜）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＰＤ最大値

合計

男性

女性

ＰＤ最大値
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⑩ ＡＬ４㎜以上（１歯以上）を有する者の有無 

 

  

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 11,622 8,244 3,204 174 70.9% 27.6% 1.5% 7.0 

20～24歳 364 104 260 0 28.6% 71.4% 0.0% 1.8 

25～29歳 533 223 306 4 41.8% 57.4% 0.8% 2.6 

30～34歳 612 297 312 3 48.5% 51.0% 0.5% 3.6 

35～39歳 795 445 346 4 56.0% 43.5% 0.5% 4.7 

40～44歳 977 605 361 11 61.9% 36.9% 1.1% 5.5 

45～49歳 834 569 259 6 68.2% 31.1% 0.7% 6.6 

50～54歳 920 715 199 6 77.7% 21.6% 0.7% 7.8 

55～59歳 1,068 838 223 7 78.5% 20.9% 0.7% 8.3 

60～64歳 1,327 1,073 239 15 80.9% 18.0% 1.1% 8.4 

65～69歳 1,439 1,173 247 19 81.5% 17.2% 1.3% 8.8 

70～74歳 1,379 1,115 237 27 80.9% 17.2% 2.0% 8.4 

75～79歳 812 643 134 35 79.2% 16.5% 4.3% 8.2 

80～84歳 413 332 60 21 80.4% 14.5% 5.1% 8.3 

85歳以上 149 112 21 16 75.2% 14.1% 10.7% 7.7 

合計 4,176 3,188 910 78 76.3% 21.8% 1.9% 8.4 

20～24歳 86 31 55 0 36.0% 64.0% 0.0% 3.5 

25～29歳 144 71 73 0 49.3% 50.7% 0.0% 3.8 

30～34歳 191 102 88 1 53.4% 46.1% 0.5% 4.3 

35～39歳 245 155 89 1 63.3% 36.3% 0.4% 5.8 

40～44歳 307 219 86 2 71.3% 28.0% 0.7% 7.1 

45～49歳 286 214 69 3 74.8% 24.1% 1.0% 8.1 

50～54歳 336 269 64 3 80.1% 19.0% 0.9% 8.6 

55～59歳 360 285 72 3 79.2% 20.0% 0.8% 9.1 

60～64歳 509 431 71 7 84.7% 13.9% 1.4% 9.8 

65～69歳 565 468 87 10 82.8% 15.4% 1.8% 9.8 

70～74歳 549 469 71 9 85.4% 12.9% 1.6% 9.6 

75～79歳 340 272 52 16 80.0% 15.3% 4.7% 9.3 

80～84歳 188 152 22 14 80.9% 11.7% 7.4% 8.9 

85歳以上 70 50 11 9 71.4% 15.7% 12.9% 8.0 

合計 7,446 5,056 2,294 96 67.9% 30.8% 1.3% 6.3 

20～24歳 278 73 205 0 26.3% 73.7% 0.0% 1.3 

25～29歳 389 152 233 4 39.1% 59.9% 1.0% 2.2 

30～34歳 421 195 224 2 46.3% 53.2% 0.5% 3.2 

35～39歳 550 290 257 3 52.7% 46.7% 0.5% 4.2 

40～44歳 670 386 275 9 57.6% 41.0% 1.3% 4.8 

45～49歳 548 355 190 3 64.8% 34.7% 0.5% 5.8 

50～54歳 584 446 135 3 76.4% 23.1% 0.5% 7.4 

55～59歳 708 553 151 4 78.1% 21.3% 0.6% 7.9 

60～64歳 818 642 168 8 78.5% 20.5% 1.0% 7.6 

65～69歳 874 705 160 9 80.7% 18.3% 1.0% 8.2 

70～74歳 830 646 166 18 77.8% 20.0% 2.2% 7.6 

75～79歳 472 371 82 19 78.6% 17.4% 4.0% 7.5 

80～84歳 225 180 38 7 80.0% 16.9% 3.1% 7.8 

85歳以上 79 62 10 7 78.5% 12.7% 8.9% 7.5 

一人平
均ＡＬ４
㎜以上
歯数
（本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＡＬ４㎜以上の保有有無 ＡＬ４㎜以上の保有有無

合計

男性

女性
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⑪ ＡＬ６㎜以上（１歯以上）を有する者の有無 

 

  

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

あり なし

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 11,622 4,167 7,281 174 35.9% 62.6% 1.5% 1.6 

20～24歳 364 13 351 0 3.6% 96.4% 0.0% 0.1 

25～29歳 533 30 499 4 5.6% 93.6% 0.8% 0.1 

30～34歳 612 60 549 3 9.8% 89.7% 0.5% 0.4 

35～39歳 795 123 668 4 15.5% 84.0% 0.5% 0.6 

40～44歳 977 208 758 11 21.3% 77.6% 1.1% 0.9 

45～49歳 834 210 618 6 25.2% 74.1% 0.7% 1.0 

50～54歳 920 352 562 6 38.3% 61.1% 0.7% 1.7 

55～59歳 1,068 432 629 7 40.4% 58.9% 0.7% 2.0 

60～64歳 1,327 617 695 15 46.5% 52.4% 1.1% 2.2 

65～69歳 1,439 727 693 19 50.5% 48.2% 1.3% 2.4 

70～74歳 1,379 685 667 27 49.7% 48.4% 2.0% 2.1 

75～79歳 812 408 369 35 50.2% 45.4% 4.3% 2.2 

80～84歳 413 225 167 21 54.5% 40.4% 5.1% 2.3 

85歳以上 149 77 56 16 51.7% 37.6% 10.7% 2.3 

合計 4,176 1,851 2,247 78 44.3% 53.8% 1.9% 2.2 

20～24歳 86 4 82 0 4.7% 95.3% 0.0% 0.1 

25～29歳 144 14 130 0 9.7% 90.3% 0.0% 0.2 

30～34歳 191 27 163 1 14.1% 85.3% 0.5% 0.6 

35～39歳 245 51 193 1 20.8% 78.8% 0.4% 0.8 

40～44歳 307 85 220 2 27.7% 71.7% 0.7% 1.2 

45～49歳 286 100 183 3 35.0% 64.0% 1.0% 1.6 

50～54歳 336 145 188 3 43.2% 56.0% 0.9% 2.2 

55～59歳 360 164 193 3 45.6% 53.6% 0.8% 2.2 

60～64歳 509 284 218 7 55.8% 42.8% 1.4% 2.9 

65～69歳 565 320 235 10 56.6% 41.6% 1.8% 3.0 

70～74歳 549 314 226 9 57.2% 41.2% 1.6% 2.8 

75～79歳 340 196 128 16 57.6% 37.6% 4.7% 2.6 

80～84歳 188 112 62 14 59.6% 33.0% 7.4% 2.9 

85歳以上 70 35 26 9 50.0% 37.1% 12.9% 2.3 

合計 7,446 2,316 5,034 96 31.1% 67.6% 1.3% 1.3 

20～24歳 278 9 269 0 3.2% 96.8% 0.0% 0.0 

25～29歳 389 16 369 4 4.1% 94.9% 1.0% 0.1 

30～34歳 421 33 386 2 7.8% 91.7% 0.5% 0.3 

35～39歳 550 72 475 3 13.1% 86.4% 0.5% 0.5 

40～44歳 670 123 538 9 18.4% 80.3% 1.3% 0.7 

45～49歳 548 110 435 3 20.1% 79.4% 0.5% 0.7 

50～54歳 584 207 374 3 35.4% 64.0% 0.5% 1.4 

55～59歳 708 268 436 4 37.9% 61.6% 0.6% 1.9 

60～64歳 818 333 477 8 40.7% 58.3% 1.0% 1.7 

65～69歳 874 407 458 9 46.6% 52.4% 1.0% 1.9 

70～74歳 830 371 441 18 44.7% 53.1% 2.2% 1.7 

75～79歳 472 212 241 19 44.9% 51.1% 4.0% 1.9 

80～84歳 225 113 105 7 50.2% 46.7% 3.1% 1.9 

85歳以上 79 42 30 7 53.2% 38.0% 8.9% 2.3 

一人平
均ＡＬ６
㎜以上
歯数
（本）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＡＬ６㎜以上の保有有無 ＡＬ６㎜以上の保有有無

合計

男性

女性
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⑫ ＡＬ最大値 

 

  

4㎜未満
4～6㎜
未満

6㎜以上

対象歯
なし（未
診査を
含む）

4㎜未満
4～6㎜
未満

6㎜以上

対象歯
なし（未
診査を
含む）

合計 11,622 3,204 4,077 4,167 174 27.6% 35.1% 35.9% 1.5% 5.0 

20～24歳 364 260 91 13 0 71.4% 25.0% 3.6% 0.0% 2.6 

25～29歳 533 306 193 30 4 57.4% 36.2% 5.6% 0.8% 3.1 

30～34歳 612 312 237 60 3 51.0% 38.7% 9.8% 0.5% 3.3 

35～39歳 795 346 322 123 4 43.5% 40.5% 15.5% 0.5% 3.8 

40～44歳 977 361 397 208 11 36.9% 40.6% 21.3% 1.1% 4.1 

45～49歳 834 259 359 210 6 31.1% 43.0% 25.2% 0.7% 4.4 

50～54歳 920 199 363 352 6 21.6% 39.5% 38.3% 0.7% 5.1 

55～59歳 1,068 223 406 432 7 20.9% 38.0% 40.4% 0.7% 5.3 

60～64歳 1,327 239 456 617 15 18.0% 34.4% 46.5% 1.1% 5.7 

65～69歳 1,439 247 446 727 19 17.2% 31.0% 50.5% 1.3% 5.9 

70～74歳 1,379 237 430 685 27 17.2% 31.2% 49.7% 2.0% 5.8 

75～79歳 812 134 235 408 35 16.5% 28.9% 50.2% 4.3% 5.9 

80～84歳 413 60 107 225 21 14.5% 25.9% 54.5% 5.1% 6.0 

85歳以上 149 21 35 77 16 14.1% 23.5% 51.7% 10.7% 6.1 

合計 4,176 910 1,337 1,851 78 21.8% 32.0% 44.3% 1.9% 5.5 

20～24歳 86 55 27 4 0 64.0% 31.4% 4.7% 0.0% 2.8 

25～29歳 144 73 57 14 0 50.7% 39.6% 9.7% 0.0% 3.4 

30～34歳 191 88 75 27 1 46.1% 39.3% 14.1% 0.5% 3.7 

35～39歳 245 89 104 51 1 36.3% 42.4% 20.8% 0.4% 4.1 

40～44歳 307 86 134 85 2 28.0% 43.6% 27.7% 0.7% 4.5 

45～49歳 286 69 114 100 3 24.1% 39.9% 35.0% 1.0% 4.9 

50～54歳 336 64 124 145 3 19.0% 36.9% 43.2% 0.9% 5.4 

55～59歳 360 72 121 164 3 20.0% 33.6% 45.6% 0.8% 5.5 

60～64歳 509 71 147 284 7 13.9% 28.9% 55.8% 1.4% 6.3 

65～69歳 565 87 148 320 10 15.4% 26.2% 56.6% 1.8% 6.3 

70～74歳 549 71 155 314 9 12.9% 28.2% 57.2% 1.6% 6.3 

75～79歳 340 52 76 196 16 15.3% 22.4% 57.6% 4.7% 6.2 

80～84歳 188 22 40 112 14 11.7% 21.3% 59.6% 7.4% 6.4 

85歳以上 70 11 15 35 9 15.7% 21.4% 50.0% 12.9% 6.0 

合計 7,446 2,294 2,740 2,316 96 30.8% 36.8% 31.1% 1.3% 4.7 

20～24歳 278 205 64 9 0 73.7% 23.0% 3.2% 0.0% 2.6 

25～29歳 389 233 136 16 4 59.9% 35.0% 4.1% 1.0% 3.0 

30～34歳 421 224 162 33 2 53.2% 38.5% 7.8% 0.5% 3.2 

35～39歳 550 257 218 72 3 46.7% 39.6% 13.1% 0.5% 3.6 

40～44歳 670 275 263 123 9 41.0% 39.3% 18.4% 1.3% 4.0 

45～49歳 548 190 245 110 3 34.7% 44.7% 20.1% 0.5% 4.1 

50～54歳 584 135 239 207 3 23.1% 40.9% 35.4% 0.5% 5.0 

55～59歳 708 151 285 268 4 21.3% 40.3% 37.9% 0.6% 5.2 

60～64歳 818 168 309 333 8 20.5% 37.8% 40.7% 1.0% 5.3 

65～69歳 874 160 298 407 9 18.3% 34.1% 46.6% 1.0% 5.6 

70～74歳 830 166 275 371 18 20.0% 33.1% 44.7% 2.2% 5.5 

75～79歳 472 82 159 212 19 17.4% 33.7% 44.9% 4.0% 5.7 

80～84歳 225 38 67 113 7 16.9% 29.8% 50.2% 3.1% 5.7 

85歳以上 79 10 20 42 7 12.7% 25.3% 53.2% 8.9% 6.2 

ＡＬ最大
値の平
均㎜数
（㎜）

調査対
象人数

ｎ表（人数） ％表（割合）

ＡＬ最大値

合計

男性

女性

ＡＬ最大値
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2. 調査票 

 

1) 歯科医院質問票（歯科医院調査） 

 

歯科医院質問票 

 

記入日 平成２６年   月   日 

 

貴歯科医院名                         

 

Ｑ１：貴歯科医院の所在地、連絡先をご記入ください 

 所在地： 〒 

 

都・道       市・区        区 

        府・県       郡          町・村                 

 

電話番号：                             

 

Ｅ－ｍａｉｌ：                                             

 

Ｑ２：貴歯科医院の院長先生の性別（○印は１つ） 

１．男性      ２．女性 

 

Ｑ３：貴歯科医院の院長先生の年齢をご記入ください 

歳  

 

Ｑ４：貴歯科医院の標榜科名のうち、該当するもの全てに○をつけてください 

（あてはまるもの全てに○印） 

１．歯科   ２．小児歯科   ３．矯正歯科   ４．歯科口腔外科 

 

Ｑ５：貴歯科医院の診療台（ユニット）数と歯科衛生士専用歯科ユニット台数をご記入ください 

 所有ユニット台数 台  

（このうち歯科衛生士専用歯科ユニット台数） 台  
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Ｑ６：本アンケートを記入した日の初診患者数と再診患者数をご記入ください。そのうち、外国人

患者の人数もご記入ください 

① 初診患者数 名 （うち外国人患者数    名） 

② 再診患者数 名 （うち外国人患者数    名） 

  【外国人患者とは、日本に住んでいるうちに医療が必要となった外国人、または日本に訪れた際

（観光やビジネス等）に、医療が必要となった外国人のこと】 

 

Ｑ７：貴医院のスタッフ数を常勤と非常勤別にご記入ください。 

（内訳の中でスタッフがいない場合は「０名」とご記入ください） 

 
常勤 非常勤 

実人数 実人数 常勤換算 

歯科医師（ご自身も含めて） 名  名  名  

歯科衛生士 名  名  名  

歯科技工士 名  名  名  

歯科助手 名  名  名  

その他 名  名  名  

 

※非常勤従事者数は常勤換算（下表を参照）をお願いします。 

 

 

 

 

 

Ｑ８：過去１か月で次に示す歯科予防処置を実施しましたか（項目ごとに○印は１つ） 

 
１ 

実施した 

２ 

実施していない 

① フッ化物歯面塗布 １ ２ 

② フッ化物洗口 １ ２ 

③ シーラント １ ２ 

④ 歯周疾患等の予防管理 １ ２ 

 ⑤ うち１年以上の継続管理 １ ２ 

 

  

【常勤換算例】 貴院で週５日間診療している場合 

週５日終日勤務の場合 ： ５／５×１＝１人 

週１日終日勤務の場合 ： １／５×１＝０．２人 

週５日半日勤務の場合 ： ５／５×０．５＝０．５人 
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Ｑ９：過去１か月で定期健診を実施しましたか。（○印は１つ） 

１．実施した    → Ｑ９－１をお答えください 

２．実施していない → Ｑ10 へお進みください 

 

【Ｑ９で「１．実施した」と回答した方にお尋ねします】 

Ｑ９－１：定期健診時に行っている処置や指導について、成人に対しては各項目でどの程度行って

いますか（項目ごとに○印は１つ） 

 

１ 

毎回 

必ず行う 

２ 

ある程度 

行う 

３ 

あまり 

行わない 

４ 

全く 

行わない 

口腔診査 
歯（う蝕など） １ ２ ３ ４ 

歯周 １ ２ ３ ４ 

歯石除去 
歯肉縁上 １ ２ ３ ４ 

歯肉縁下 １ ２ ３ ４ 

歯面清掃 １ ２ ３ ４ 

フッ化物歯面塗布 １ ２ ３ ４ 

フッ化物洗口の指導 １ ２ ３ ４ 

歯科保健指導（歯みがき指導等） １ ２ ３ ４ 

食事指導 １ ２ ３ ４ 

禁煙指導 １ ２ ３ ４ 

その他（           ） １ ２ ３ ４ 

 

Ｑ10：過去１か月で歯科保健指導を実施しましたか。（○印は１つ） 

１．実施した    → Ｑ10－１をお答えください 

２．実施していない → 質問はこれで終了です 

 

【Ｑ10 で「１．実施した」と回答した方にお尋ねします】 

Ｑ10－１：歯科保健指導にかかる１回あたりの時間は、１人の患者について平均するとどのくらい

の時間をかけていますか。大体のところで結構です（○印は１つ） 

１．５分未満       ２．５分～９分      ３．１０分～１９分 

４．２０分～２９分    ５．３０分以上      ６．分からない  

 

 

ご協力ありがとうございました。 

最後に書き忘れがないかご確認ください。 
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2) 歯と口と健康に関する質問紙（患者調査） 

 

 

 

患者様のＩＤ番号              患者様の管理番号             

（調査対象一覧表の左側にある二桁の番号）       （調査対象一覧表にある任意の管理番号） 

 

公益財団法人 8020 推進財団 平成 26 年度調査研究事業 

「歯科医療による健康増進効果に関する調査研究」 

歯と口と健康の質問紙 

 

この質問紙は、診療に活用するとともに、公益財団法人 8020 推進財団による、

「歯科医療による健康増進効果に関する調査研究」に活用させていただきます。研

究の詳細は別紙をご覧ください。ご同意いただける場合は、「研究参加への同意書」

欄に必要事項をご記入の上、質問紙にご回答をお願いいたします。 

ご協力いただいた方には、心ばかりの謝礼品をご用意させていただいております。 

なお、本質問紙のご回答の中に、歯科医院に知られたくない情報がある場合には、

本日または次回ご来院時に、封筒に糊付けの上ご提出ください。 

 

 

 

 

研究参加への同意書 

 

 

記入日 平成２６年   月   日 

(ふりがな) 

お 名 前                 様      性 別  男性  女性  

 

ご年齢      歳  生年月日  明・大・昭・平    年    月    日 

 

ご住所 〒 

 

                                           

 

 

歯科医院記入欄 
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次の健康や行動に関するＱ１～Ｑ２５の質問について選択またはご記入をお願いします。 

 

Ｑ１－１：あなたの歯や歯ぐきの健康状態はいかがですか（○は１つ） 

１．よい  ２．まあよい  ３．ふつう  ４．あまりよくない  ５．よくない 

 

Ｑ１－２：現在、ご自分の歯や口の状態で気になることはありますか。 

該当するもの全てに○をつけてください（あてはまるもの全てに○印） 

１．噛み具合      ２．外観     ３．発話     ４．口臭 

５．痛み（ 選んでください → 歯 ・ 歯ぐき ・ 舌 ・ その他 ）６．義歯の具合が悪い 

７．飲み込みにくい   ８．口の渇き   ９．歯科治療が中断している 

10．あごの関節      11．歯並び    12．その他    13．特に問題はない 

 

Ｑ２－１：全体的にみて、あなたの健康状態はいかがですか（○は１つ） 

１．よい  ２．まあよい  ３．ふつう  ４．あまりよくない  ５．よくない 

 

Ｑ２－２：現在、次のような症状がありますか。 

該当するもの全てに○をつけてください（あてはまるもの全てに○印） 

１．肩の痛み  ２．腰痛  ３．ひじや手の痛み  ４．足の痛み  ５．神経痛 

６．耳鳴り   ７．難聴  ８．目のかすみ    ９．不眠症 

10．その他（症状：            ）   11．特にない 

 

Ｑ２－３：病気についてお尋ねします。 

①現在、次のいずれかの病気で治療を受けていますか（あてはまるもの全てに○印） 

１．糖尿病    ２．脳卒中   ３．心臓病   ４．がん    ５．肺炎 

６．高血圧症   ７．高脂血症  ８．肥満症   ９．認知症 

10．慢性閉塞性肺疾患（COPD）   11．その他（主な病名：           ） 

12．特に病気はない 

 

②現在治療を受けていないが過去にかかったことがある病気はありますか 

（あてはまるもの全てに○印） 

１．糖尿病    ２．脳卒中   ３．心臓病   ４．がん    ５．肺炎 

６．高血圧症   ７．高脂血症  ８．肥満症   ９．認知症 

10．慢性閉塞性肺疾患（COPD）   12．その他（主な病名：           ） 

13．その他（主な病名：              ） 14．特に病気はない 

 

③現在治療を受けていないが健診で指摘されたことがある病気はありますか 

（あてはまるもの全てに○印） 

１．糖尿病    ２．脳卒中   ３．心臓病   ４．がん    ５．肺炎 

６．高血圧症   ７．高脂血症  ８．肥満症   ９．認知症    

10．慢性閉塞性肺疾患（COPD）   11．その他（主な病名：           ）  

12．特に病気はない        13．健診を受けていないのでわからない 
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Ｑ２－４：介護認定を受けていますか。 

申請中の方は、現在の認定状況でお答えください（○は１つ） 

１．受けていない ２．要支援１  ３．要支援２ 

４．要介護１   ５．要介護２  ６．要介護３  ７．要介護４  ８．要介護５ 

 

Ｑ２－５：過去 1 年間で「歯や歯ぐき」が原因で仕事に支障をきたしたことがありましたか 

（○は１つ） 

１．ない   ２．たまにあった   ３．ときどきあった   ４．よくあった 

 

Ｑ２－６：過去 1 年間で「歯や歯ぐき」が原因でよく眠れなかったことがありましたか（○は１つ） 

１．ない   ２．たまにあった   ３．ときどきあった   ４．よくあった 

 

Ｑ３－１：ご自分の歯は何本ありますか。 

かぶせた歯（金歯・銀歯）、さし歯、根だけ残っている歯も本数に含めます。歯はすべてあれば 

28 本～32 本あります（親しらずに個人差が最大 4本あります） 

本 

 

Ｑ３－２：入れ歯の使用についてお聞きします。 

① 部分入れ歯を使っていますか（あてはまるもの全てに○印） 

１．上のあご    ２．下のあご    ３．利用していない 

 

② 全部入れ歯を使っていますか（あてはまるもの全てに○印） 

１．上のあご    ２．下のあご    ３．利用していない 

 

Ｑ４：自分の歯または入れ歯で左右の奥歯をしっかりとかみしめられますか（○は１つ） 

１．左右両方かめる    ２．片方だけかめる    ３．両方かめない 

 

Ｑ５：歯をみがくと血がでますか（○は１つ） 

１．いつも    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ６：歯ぐきが腫れてブヨブヨしますか（○は１つ） 

１．いつも    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ７：冷たいものや熱いものが歯にしみますか（○は１つ） 

１．いつも    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ８：かかりつけの歯科医院がありますか（○は１つ） 

１．はい    ２．いいえ 
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Ｑ９：仕事が忙しかったり休めず、なかなか歯科医院に行けないことがありますか（○は１つ） 

１．はい    ２．いいえ 

 

Ｑ10：家族や周囲の人々は、日頃歯の健康に関心がありますか（○は１つ） 

１．はい    ２．どちらともいえない    ３．いいえ 

 

Ｑ11：自分の歯には自信があったり、人からほめられたことがありますか（○は１つ） 

１．はい    ２．どちらともいえない    ３．いいえ 

 

Ｑ12：普段、職場や外出先でも歯を磨きますか（○は１つ） 

１．毎回    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ13：間食（甘い食べ物や飲み物）をしますか（○は１つ） 

１．毎日    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ14：生活習慣を教えてください。 

① たばこ（○は１つ） 

１．吸っている   ２．過去に吸っていたがやめた   ３．吸ったことはない 

 

② お酒（○は１つ） 

１．毎日飲む      ２．週１回以上飲む       ３．週１回未満 

４．飲むのをやめた   ５．ほとんど飲まない（飲めない） 

 

③ 運動習慣（○は１つ） 

１．毎日    ２．週数回    ３．月数回   ４．月１回未満 

 

④ 野菜摂取（○は１つ） 

１．毎日２回以上食べる  ２．毎日１回以上  ３．週数回  ４．週１回未満 

 

Ｑ15－１：どのくらい歯をみがきますか（○は１つ） 

１．毎日３回以上 ２．毎日２回 ３．毎日１回 ４．週数回未満 ５．みがかない 

 

Ｑ15－２：夜、寝る前に歯をみがきますか（○は１つ） 

１．毎日    ２．時々    ３．いいえ 
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Ｑ15－３：歯をみがく時に歯磨剤（歯みがき剤）を使っていますか（○は１つ） 

１．フッ素入り歯磨剤を使っている 

２．フッ素が入っていない歯磨剤を使っている 

３．フッ素が入っているか不明だが、歯磨剤を使っている 

４．歯磨剤を使っていない 

 

Ｑ16：歯間ブラシまたはフロス（糸ようじ）を使っていますか。（○は１つ） 

１．毎日    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ17：ゆっくりよく噛んで食事をしますか。（○は１つ） 

１．毎日    ２．時々    ３．いいえ 

 

Ｑ18：今回の歯科受診についてお尋ねます。受診理由は何ですか。（○は１つ） 

１．治療のため ２．定期健診のため ３．治療および定期健診 

 

Ｑ19：これまでの歯科受診についてお尋ねします。過去に歯科医院を受診しましたか。（○は１つ） 

１．は い → Ｑ19－１、Ｑ19－2をお答えください 

２．いいえ → Ｑ20 へお進みください 

 

【Ｑ19 で「１．はい」と回答した方にお尋ねします】 

Ｑ19－１：最後に歯科医院を受診したのはいつ頃ですか（○は１つ） 

１．３か月以内   ２．半年以内   ３．１年以内    ４．２年以内 

５．３年以内    ６．５年以内   ７．５年以上前 

 

Ｑ19－２：歯科医院を受診した理由は何ですか（○は１つ） 

１．治療のため → Ｑ20 へお進みください 

２．定期健診のため   → Ｑ19－３をお答えください 

３．治療および定期健診 → Ｑ19－３をお答えください 

 

【Ｑ19－２で「２．定期健診のため」、「３．治療および定期健診」と回答した方にお尋ねします】 

Ｑ19－３：定期健診の頻度はどのくらいですか（○は１つ） 

１．6 か月以内に 1 回 ２．1年以内に 1回 ３．2～3 年に 1回 ４．それ以外 

 

Ｑ20：これまでに歯科医院等で歯みがき指導を受けたことはありますか。（○は１つ） 

 １．はい     ２．いいえ 
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Ｑ21：日常生活や職場で困った時に、相談したり助けてくれる人はいますか。 

該当するものを全て選んでください（あてはまるもの全てに○印） 

１．家族      ２．友人      ３．職場の同僚     ４．近所の人 

５．趣味やボランティアなどの会の人   ６．その他       ７．いない 

 

Ｑ22－１：あなたは現在、働いていますか。（○は１つ） 

１．働いている  → Ｑ22－２、Ｑ22－３をお答えください 

２．働いていない → Ｑ23 へお進みください 

 

【Ｑ22－１で「１．働いている」と回答した方にお尋ねします】 

Ｑ22－２：職業は以下のどれにあてはまりますか（○は１つ） 

１．経営者・役員            ２．常時雇用の従業者（管理職） 

３．常時雇用の従業者（一般職）     ４．臨時雇い・パート・アルバイト 

５．派遣社員・契約社員・嘱託社員    ６．自営業主・自由業主 

７．その他（                             ） 

 

Ｑ22－３：仕事の種類は大きくわけて次のどれに当てはまりますか（○は１つ） 

１．専門・技術系の仕事    ２．管理的職業   ３．事務・営業系の職業 

４．販売・サービス系の職業  ５．保安系の職業  ６．労務系・作業系の職業 

７．農林漁業         ８．その他（               ） 

 

社会経済的な要因が健康を損なうという研究報告がみられるようになっています。下記の質問は、

全ての人が健康を維持していくための貴重なデータとなるものです。できるだけお答えください。 

 

Ｑ23：現在のあなたのご家庭の経済状況について、平均的家庭を「中」とした場合、当てはまるもの

の番号に１つ○を付けてください。主観・ご自分の判断で結構です（○は１つ） 

１．上    ２．中の上    ３．中    ４．中の下    ５．下 

 

Ｑ24：学校に通われた年数は何年ですか（小学校入学から数えてください）（○は１つ） 

１．９年以下    ２．10～12 年    ３．13～15 年    ４．16 年以上 

 

Ｑ25：最後に身長と体重をお知らせください。正確にわからない場合は、おおよそで結構です。 

身長          ㎝  体重          ㎏ 

 

ご協力ありがとうございました。 

最後に氏名などの書き忘れがないかご確認ください。 
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3) 歯科健診票（患者調査） 

 

歯科健診票 

 

健診日     年     月     日 

 

患者様のＩＤ番号     （調査対象一覧表の左側にある二桁の番号） 

 

患者様の管理番号              （調査対象一覧表にある任意の管理番号） 

 

（ふりがな） 

 患者様お名前                             

 

生年月日：明・大・昭・平    年     月     日  性別（男性・女性） 

 

【現在歯・喪失歯の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【歯肉の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

／：健全な歯         C：未処置歯          IF：インレー，アンレー 

 K：クラウン         R：レジン充填，セメント充填   A：アマルガム充填 

 P：ブリッジのポンティック  D：全部床義歯，部分床義歯   IM：インプラント 

△：欠損（補綴なし）    ×：先欠，未萌出智歯 

出血：なし＝0，あり＝1，測定不可能＝M，歯が喪失＝X 

歯周ポケット（PD）:各歯の最大歯周ポケット深さ（mm）を記入，測定不可能＝M，歯が喪失＝X 

アタッチメントロス（AL）：各歯の最大アタッチメントロス（mm）を記入， 

             測定不可能＝M，歯が喪失＝X 
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